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Table I: Operating limits

Water-side maximum pressure:

Water circuit 1400 kPa (142 m WG)

Minimum entering water temperature: +2°C

Maximum entering water temperature: +80°C

Indoor temperature

Minimum temperature: 5°C

Maximum temperature: 32°C

Nominal

Power supply Operating limits

230V ~ 50 Hz- 1ph |Min-207V - max. 253V for units without electric heaters
P" | min. 216V - max. 244V for units with electric heaters

Shi speed - 1, dry coil ©

size 15:30Pa_- size 20: 50Pa - size 30: 50Pa_ - size 45: 110Pa

Me speed - 3, dry coil ¥

size 15:20Pa_- size 20:35Pa - size 30:45Pa - size 45: 85Pa

Maximum available static  |Hlo speed - 5, dry coil "

size 15:5Pa_- size 20:20Pa - size 30:40Pa_ - size 45:50Pa

pressure High speed-1 dry cool (¥)

size 26:110Pa - size 42:120Pa - size 65:120Pa

Med speed -2 dry cool (¥)

size 26: 80Pa — size 42:110Pa - size 65:110Pa

Low speed -3 dry cool (¥)

size 26: 25Pa — size 42: 60Pa — size 65: 75Pa

(*) in DRY operation, reduce 5Pa

(1> Tabella I; Limiti di funzionamento

Pressione massima lato acqua:

Circuito acqua 1400 kPa (142 m c.a.)

Temperatura minima acqua entrante: +2°C

Temperatura massima acqua entrante: +80°C

Temperatura interna

Temperatura minima: 5°C

Temperatura massima: 32°C

Alimentazione Nominale

min. 207V - max. 253V per unita senza resistenze elettriche

elettrica

Limiti di funzionamento

230V ~50Hz-1ph | 1ih" 516V - max. 24

4V per unita con resistenze elettriche

Velocita Super alta - 1, batteria asciutta®”

grand. 15: 30Pa - grand. 20: 50Pa - grand

.30: 50Pa - grand.45:110Pa

Velocita media - 3, batteria asciutta

grand. 15: 20Pa - grand. 20: 35Pa - grand

.30:45Pa - grand. 45: 85Pa

Pressione statica Velocita ultra bassa - 5, batteria asciutta "
AR L

grand. 15: 5Pa - grand. 20: 20Pa - grand. 30: 40Pa - grand. 45: 50Pa

p il Alta velocita-1 fresco e asciutto (*)

grand. 26:110Pa - grand. 42:120Pa - grand. 65:120Pa

Media velocita -2 fresco e asciutto (¥)

grand. 26: 80Pa — grand. 42:110Pa — grand. 65:110Pa

Bassa velocita -3 fresco e asciutto (¥)

grand. 26: 25Pa — grand. 42: 60Pa - grand. 65: 75Pa

(*) In funzionamento deumidificazione, ridurre 5Pa

® Tableau | : limites de fonctionnement

Pression maximale coté eau :

Circuit d'eau 1400 kPa (142 m WG)

Température minimale de I'eau a I'entrée : +2°C
Température maximale de |'eau a l'entrée : +80°C

Température intérieure

Température minimale : 5°C
Température maximale : 32°C

Nominale

Alimentation secteur Limites de fonctionnement

230V ~ 50 Hz - 1ph min. 207V - max. 253V per unita senza resistenze elettriche
PM | min. 216V - max. 244V per unita con resistenze elettriche

Vitesse trés haute - 1, batterie séche

taille 15: 30Pa - taille 20: 50Pa - taille 30: 50Pa - taille 45: 110Pa

Vitesse moyenne - 3, batterie séche

taille 15: 20Pa - taille 20: 35Pa - taille 30: 45Pa - taille 45: 85Pa

Pression statique maximale |Vitesse trés basse - 5, batterie séche

taille 15: 5Pa - taille 20: 20Pa - taille 30: 40Pa - taille 45: 50Pa

disponible Haute vitesse-1 sec et frais (¥)

taille 26:110Pa - taille 42:120Pa - taille 65:120Pa

Vitesse moyenne -2 frais et sec (¥)

taille 26: 80Pa — taille 42:110Pa - taille 65:110Pa

basse vitesse -3 frais et sec (¥)

taille 26: 25Pa — taille 42: 60Pa - taille 65: 75Pa

(*) En fonctionnement a sec, réduire 5 Pa

(D> Tabelle I; Betriebs-Grenzwerte

Wasserseitiger Maximaldruck:

Wasserkreislauf 1400 kPa (142 m WS)

Mindest-Wassereintrittstemperatur: +2°C
Maximale Wassereintrittstemperatur: +80°C

Raumtemperatur

Mindesttemperatur: 5°C
Maximaltemperatur: 32°C

Nennspannung

Netzstromversorgung Betriebsspannungsbereich

min. 207V - max. 253V fiir Gerdte ohne elektrische Heizungen
230V ~ 50 Hz- 1ph min. 216V - max. 244V fiir Gerate mit elektrischen Hei

duBerst hohe Geschwindigkeit - 1, Trockenbatterie®

GROSSE 15: 30Pa - GROSSE 20: 50Pa_- GROSSE 30: 50Pa - GROSSE 45: 110Pa

mittlere Geschwindigkeit - 3, Trockenbatterie

GROSSE 15: 20Pa_- GROSSE 20: 35Pa - GROSSE 30: 45Pa - GROSSE 45: 85Pa

duBerst niedrige Geschwindigkeit - 5, Trockenbatterie

GROSSE 15: 5Pa - GROSSE 20: 20Pa - GROSSE 30: 40Pa_- GROSSE 45: 50Pa

Max. statischer Druck Hohe Geschwindigkeit -1 kiihl und trocken (*)

GROSSE 26:110Pa - GROSSE 42:120Pa - GROSSE 65:120Pa

Durchschnittliche Geschwindigkeit - 2 kiihl und trocken (¥)

GROSSE 26: 80Pa — GROSSE 42:110Pa - GROSSE 65:110Pa

Niedrige Drehzahl - 3 kiihl und trocken (¥)

GROSSE 26: 25Pa -~ GROSSE 42: 60Pa - GROSSE 65: 75Pa

(*) im Trockenlauf, reduzieren 5Pa

CE> Tabla l: Limites de funcionamiento

Presién maxima hidraulica:

Circuito hidraulico 1400 kPa (142 m CA)

Temperatura minima de entrada de agua: +2°C
Temperatura méaxima de entrada de agua: +80°C

Temperatura interior

Temperatura minima: 5°C
Temperatura maxima: 32°C

Nominal

Alimentacion eléctrica g - . .
Limites de tension en funcionamiento

230V ~ 50 Hz - 1ph min. 207V - max. 253V para las unidades sin los cal dores eléctricos
PN Imin. 216V - max. 244V para las unidades con calentadores eléctricos

Velocidad Super alto - 1, bateria seca”

TAMANO 15: 30Pa - TAMANO 20: 50Pa - TAMANO 30: 50Pa - TAMANO 45: 110Pa

Velocidad Promedio - 3, bateria seca

TAMANO 15: 20Pa - TAMANO 20: 35Pa - TAMANO 30:45Pa - TAMANO 45: 85Pa

Velocidad Ultra baja - 5, bateria seca "

TAMANO 15: 5Pa - TAMANO 20: 20Pa - TAMANO 30:40Pa - TAMANO 45: 50Pa

Presion estatica De alta velocidad-1 seco y fresco (¥)

TAMANO 26:110Pa — TAMANO 42:120Pa — TAMANO 65:120Pa

Velocidad media -2 fresco y seco (*)

TAMANO 26: 80Pa — TAMANO 42:110Pa — TAMANO 65:110Pa

De baja velocidad -3 fresco y seco (*)

TAMANO 26: 25Pa - TAMANO 42: 60Pa - TAMANO 65: 75Pa

(*) En funcién de deshumidificacion, reducir 5Pa

AL Tabel I: Bedrijfslimieten

Maximumdruk waterzijdig:

Watercircuit 1400 kPa (142 m c.a.)

Minimum waterintredetemperatuur: +2°C
Maximum waterintredetemperatuur: +80°C

Ruimtetemperatuur

Minimum temperatuur: 5°C
Maximum temperatuur: 32°C

Nominale

Elektrische voeding Bedrijfsspannings-limieten

230V ~ 50 Hz - 1ph min. 207V - max. 253V voor eenheden zonder elektrische kachels
P" | min. 216V - max. 244V voor units met elektrisch verwarmingselement

Erg hoge snelheid - 1, droge batterij"

TYPE 15:30Pa - TYPE 20: 50Pa - TYPE 30: 50Pa - TYPE 45: 110Pa

Gemiddelde snelheid - 3, droge batterij ©

TYPE 15: 20Pa - TYPE 20: 35Pa - TYPE 30:45Pa - TYPE 45:85Pa

= 5
Max. statische druk Erg lage snelheid - 5, droge batterij

TYPE 15:5Pa - TYPE 20: 20Pa - TYPE 30:40Pa - TYPE 45: 50Pa

Hoge snelheid-1 droge en koele (¥)

TYPE 26:110Pa — TYPE 42:120Pa - TYPE 65:120Pa

Medium snelheid -2 koel en droog (¥)

TYPE 26: 80Pa — TYPE 42:110Pa — TYPE 65:110Pa

Lage snelheid - 3 koel en droog (*)

TYPE 26: 25Pa — TYPE 42: 60Pa - TYPE 65: 75Pa

(*) In DRY, verminderen 5Pa

42N_S42N_E | 11




GR> Mivakag I: Opia AsiToupyiag

MéyioTn Triean vepou:

Koxhwpa vepod 1400 kPa (142 . WG)

EAdxi10Tn Bepuokpagia eigepxOPevou vepou: +2 Babuoi KeAagiou

MéyioTn Bepuokpagia eloepxOuEvou vepoU: +80 Babuoi KeAaiou

EowTepiknA Beppokpacia

EAdxioTn Bepuokpaaia: 5 Babuoi KeAgiou

MéyiaTn Bepuokpaaia: 32 Babuoi KeAgiou

OvopaoTiki

Kipia mapox# pedpatog AeiToupyikd 6pla T60NG

230V ~ 50 Hz- 1ph |Min- 207V - max. 253V yia Tig Hovadeg Xwpic NAEKTPIKA Kahopipép
P | min. 216V - max. 244V Yta Tig povAadeg pe NAEKTPIKOUG Beppoaipuwveg

TOAU UYNAA TaxvTnTa - 1, oTeEyVo mnvio”

uéyeBog 15: 30Pa - péyeBog 20: 50Pa - péyeBog 30: 50Pa - uéyeBog 45: 110Pa

pétpla taxuTtnTa - 3, oTeyvo mnvio

uéyeBOC 15: 20Pa - péyeBog 20: 35Pa - péyeBocg 30: 45Pa - uéyeBog 45: 85Pa

TOAU XaunAn taxvtnta - 5, oteyvo mnvio

uéyeBog 15: 5Pa - péyeBoc 20: 20Pa - péyeBog 30: 40Pa - pyéyeBoc 45: 50Pa

MéyioTn oTATIKN Trigon YA Tax0TATa-1 Enpd 5p0oEd (%)

UEyeBog 26:110Pa — péyeBog 42:120Pa — PéyeBog 65:120Pa

Med taxutnta -2 oteyvo §pocepo (¥)

UEyeBOG 26: 80Pa — péyeBog 42:110Pa — uéyeBog 65:110Pa

XapnAr taxutnta -3 oteyvo Spooepd (¥)

uéyeBog 26: 25Pa — péyeBog 42: 60Pa — uéyebog 65: 75Pa

(*) Ze Aertoupyia DRY, va peiwoet 5Pa

> Tabela I: Limites de funcionamento

Pressione massima lato acqua:

Circuito de dgua 1400 kPa (142 m c.a.)

Temperatura minima da dgua a entrada: +2°C

Temperatura maxima da dgua a entrada: +80°C

Temperatura na sala

Temperatura minima: 5°C

Temperatura maxima: 32°C

Corrente eléctrica do circui-
to principal

Nominal
Limites da funcionamento

230V ~ 50 Hz - 1ph min. 207V - max. 253V para as unidades sem aquecedores elétricos
Ph | min. 216V - max. 244V para unidades com aquecedores eléctricos

Velocidade Super alta - 1, bateria seca"

TAMANHO 15: 30Pa - TAMANHO 20: 50Pa - TAMANHO 30: 50Pa - TAMANHO 45: 110Pa

Velocidade média - 3, bateria seca

TAMANHO 15:20Pa - TAMANHO 20: 35Pa - TAMANHO 30:45Pa - TAMANHO 45: 85Pa

- . - Velocidade ultra baixa - 5, bateria seca
Pressao estatica maxima

TAMANHO 15: 5Pa - TAMANHO 20: 20Pa - TAMANHO 30: 40Pa - TAMANHO 45: 50Pa

Velocidade alta-1 seco e frio (¥)

TAMANHO 26:110Pa — TAMANHO 42:120Pa — TAMANHO 65:120Pa

Velocidade média -2 seco e frio (¥)

TAMANHO 26: 80Pa — TAMANHO 42:110Pa — TAMANHO 65:110Pa

Velocidade baixa -3 seco e frio (¥)

TAMANHO 26: 25Pa — TAMANHO 42: 60Pa — TAMANHO 65: 75Pa

(*) Na operacao a seco, reduzir 5Pa

(5> Tabelll: Driftsgrénser

Maximalt tryck, vattensidan:

Minimal ingdende vattentemperatur: +2°C

Grénser for driftsspanning

Vattenkrets 1400 kPa (142 m WG) Maximal ingdende vattentemperatur: +80°C
Inomhustemperatur Minimal temperatur: 5°C
P Maximal temperatur: 32°C
Huvudkraftmatning Nominell 230V ~ 50 Hz - Tph |m|n. 207V - max. 253V for enheter utan elektriska varmare

min. 216V - max. 244V for enheter med elektriska varmare

Mycket hégt varvtal - 1, torrbatteri®

STORLEK 15: 30Pa - STORLEK 20: 50Pa - STORLEK 30: 50Pa - STORLEK45: 110Pa

Medelvarvtal - 3, torrbatteri

STORLEK 15:20Pa - STORLEK 20: 35Pa - STORLEK 30:45Pa - STORLEK 45:85Pa

Maximalt statiskt tryck Mycket lagt varvtal - 5, torrbatteri

STORLEK 15: 5Pa - STORLEK 20: 20Pa - STORLEK 30:40Pa - STORLEK 45: 50Pa

Hog hastighet-1 torr och sval (*)

STORLEK 26:110Pa — STORLEK 42:120Pa — STORLEK 65:120Pa

Medhastighet -2 torr och sval (¥)

STORLEK 26: 80Pa — STORLEK 42:110Pa — STORLEK 65:110Pa

Lag hastighet -3 torr och sval (*)

STORLEK 26: 25Pa — STORLEK 42: 60Pa — STORLEK 65: 75Pa

(*) I avfuktning, minska 5Pa

@IN’ Taulukko I: Kayttorajoitukset

Vesipuolen maksimi paine:

Vesipiiri 1400 kPa (142 m WG)

Minimi tulevan veden lampétila: +2°C

Maksimi tulevan veden lampétila: +80°C

Sisalampaotila

Minimi ldmpétila: 5°C

Maksimi lampétila: 32°C

Nimellinen

Liitantdjannite Liitdntajannitteen raja-arvot

230V ~ 50 Hz - 1ph min. 207V - max. 253V yksikaille ilman sdhkolammitin
P Imin. 216V - max. 244V yksikéille, joissa sahkélammitin

Erittdin korkea nopeus - 1, kuiva kierukka®

KOOT 15: 30Pa - KOOT 20: 50Pa - KOOT 30: 50Pa - KOOT 45: 110Pa

Keskimaarainen nopeus - 3, kuiva kierukka ©

KOOT 15: 20Pa - KOOT 20: 35Pa - KOOT 30:45Pa - KOOT 45: 85Pa

Erittdin alhainen nopeus - 5, kuiva kierukka

KOOT 15: 5Pa - KOOT 20: 20Pa - KOOT 30: 40Pa - KOOT 45: 50Pa

Pressione statica

massima disponibile High speed-1 kuivaa ja viileaa (*)

KOOT 26:110Pa — KOOT 42:120Pa - KOOT 65:120Pa

Med nopeus -2 kuivaa ja viileda (*)

KOOT 26: 80Pa -~ KOOT 42:110Pa - KOOT 65:110Pa

Alhainen nopeus -3 kuivaa ja viileda (*)

KOOT 26: 25Pa - KOOT 42: 60Pa - KOOT 65: 75Pa

(*) Jos toimii kuivattavissa olosuhteissa sallittua staattista painetta tulee pienentda 5 Pa.

RO TABJINLIA I: DKcnnyaTaunoHHble orpaHuyeHnsA

MakcmanbHoe AasnexHne I'IOCTyI'IaK)LLleI?I BOAbI:

Koutyp umpkynaumm soael |4’ i, (142 m Bog. CT.)

MuHumanbHaa TemnepaTtypa noctynatoueit Boapl: +2 0C

MakcumanbHaa TemnepaTtypa nocrynatueii Bofpl: +80 0C

Temnepatypa BHYyTpu

MuHuManbHaa Temnepatypa: 5 0C

HomuHanbHoe HanpAaxeHne

MakcrmanbHas Temnepartypa: 32 0C
. MUH. 207 B - makc. 253 B gna 6nokoB 6e3 sneKTpoHarpeBaTensamin.
2308, 501y - 1¢asHoe MUH. 216 B - makKc. 244 B gna 6n0KOB C 3/IeKTpOHarpeparesnem

dneKkTponutaHne
JKCnayaTauMOHHble OrpaHMyeHuns
CeepxBblCOKan CKOPOCTb BpaleHus — 1, cyxoit oxnagutens (¥)| Tunopasmep 15: 30 Ma — Tunopasmep 20: 50 Ma — Tunopasmep 30: 50 Ma — Tunopasmep 45: 110 Ma
CpeaHana CKOPOCTb BpalleHus — 3, cyxoi oxnaanTens (*) Trnopasmep 15: 20 Ma — Tunopasmep 20: 35 MNa — Tunopasmep 30: 45 Ma — Tnopasmep 45: 85 MNa
CBepxHU3Kaa CKOPOCTb BpallieHns — 5, cyxon oxnaautens (*) | Tunopasmep 15: 5 Ma - Tunopasmep 20: 20 Ma - Tunopasmep 30: 40 Ma - Tunopa3smep 45: 50 Ma
MakcumanbHoe P P pau Y A o P P P P P P P P

pacnonaraemoe gaeneHmne |BblCOKas CKOpOCTb BpaleHus - 1, cyxoi oxnagutens (¥)

Tunopasmep 26: 110 MNa - Tunopasmep 42: 120 Ma - Tunopasmep 65: 120 Ma

CpeaHAa CKopocCTb BpalleHus — 2, cyxoi oxnagutens (*)

Tunopasmep 26: 80 Ma - Tnopasmep 42: 110 MNa - Tunopasmep 65: 110 Ma

Hwu3kan ckopocTb BpalyeHus — 3, cyxoin oxnagutens (*)

Tunopasmep 26: 25 Ma - Tunopasmep 42: 60 lNa - Tunopasmep 65: 75 Ma

(*) npn pabote B pexxume DRY (HenocpeCcTBEHHOIO OXNaXKAeHNA) yMeHbWWTb Ha 5 Ma.
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(GB> Table II: Electrical data @ Tabel II: Elektrische gegevens @IN’ Taulukko II: Sihkétekniset tiedot
% Tabella II: Assorbimenti elettrici (GR’ Nivakag II: HAekTpIKd (RU Ta6nuua ll: dnektpnueckne
/L Tableau Il : caractéristiques électriques — XOPAKTNPICTIKA XapaKTepucTukmn
% Tabelle II: Elektrische Daten % Tabela ll: Dados eléctricos
E_ Tabla II: Datos eléctricos (S_ Tabell II: Elektriska data
@B Current drawn CE> Corriente consumida 3> stromforbrukning
(> Corrente assorbita Q> Nominaalstroom I Kayntivirta
RN s 3 ORY - , SR -
(E_ Intensité absorbée GR’ XpnolyotroioUpevo peUpa RU' MoTpebnaemblit TOK
(D> Stromverbrauch > Consumo de corrente
42N S15 S20 S26 S30 S42 S45 S65
(1) A - 0,16 0,30 0,25 0,45 0,55 0,72
2] A 0,13 - - -
GB> Power input/Fuse CE> Potencia consumida/Fusible 5> Tillford eleffekt/Sakring
(> Potenza assorbita/Fusibile QD Opgenomen vermogen/Zekering &N Ottoteho/Sulake
(¥> Ppuissance absorbée/Fusible G® Eigaywyn pevpaTog/Acpalelo ®U  Mopsoanman MOWHOCTb/
(@> Leistungsaufnahme/Sicherung C®> Poténcia absorvida/Fusivel MnaBKoli BcTaBKM
42N S15 S20 S26 S30 S42 S45 S65
g w 36 65 57 100 128 165
) w 30
Q A 1 1 1 1 1 1 1
&B> Recommended cables (E>  Cables recomendados (3> Rekommenderade kablar
Q Cavi consigliati /N\/l} Aanbevolen kabels @ Suositellut kaapelit
(F_’ Cables recommandés CR> guvioTWPEVa KAAWSIA (RU PekomeHpyemble kabenu
(0> Empfohlene Kabel (*>  Cabos recomendados
42N S15 S20 S26 S30 S42 S45 S65
(mm?) 3x1.5 3x1.5 3x1.5 3x1.5 3x1.5 3x1.5 3x1.5
(GB> LEGEND /TABLE Il (D> LEGENDE / TABELLE Il P> LEGENDA /TABELA Il

@ Centrifugal fan

@ Tangential fan

© Fuse (type gF)

If the unit is equipped with valves, the fan

motor electrical input must be added to the
thermoelectric actuator input, which corresponds
to 5W.

LEGENDA / TABELLA I

@ Centrifugo

@ Tangenziale

© Fusibile (tipo gF)

Nel caso I'unita sia provvista di valvole,
all'assorbimento del motoventilatore bisogna
sommare l'assorbimento dell’attuatore
elettrotermico che é di 5W.

LEGENDE / TABLEAU Il

@ Ventilateur centrifuge

@ Ventilateur tangentiel

© Fusible (type gF)

Si I'unité est équipée de soupapes, a I'absorption
du moteur du ventilateur il faut ajouter
I'absorption de I'actionneur électrothermique
correspondant a 5W.

@ Radialventilator

@ Querstromventilator

© Sicherung (typ gF)

Ist das Gerat mit Ventilen ausgerustet, dann ist
der Leistungsaufnahme des Motorventilators
die Leistungsaufnahme des elektrothermischen
Stellmotors (5 Watt) hinzurechnen.

LEYENDA /TABLAII

@ Ventilador centrifugo

@ Ventilador tangencial

@© Fusible (tipo gF)

Sila unidad esta dotada de vélvulas, hay que
sumar a la absorcién del motoventilador la
absorcion del accionador electrotérmico, que es 5W.

VERKLARING / TABEL Il

@ Centrifugaalventilator

@ Tangentiaalventilator

© Zekering (type gF)

Wanneer de unit is voorzien van regelkleppen
moet het opgenomen vermogen van de
ventilatormotor worden opgeteld bij het
opgenomen vermogen van de elektro-thermische
servomotor, dat 5 W bedraagt.

YMOMNHMA / Mivakag Il

@ PUYOKEVTPIKOG AVEUIOTAPAG

@ £QATITOUEVIKOG QVEHIOTAPAG

© aogdaheta (T0TTOU gF)

2 € TTEPITITWON TTOU N HOVAdQ JIABETEN
BaABideg, aTnV aTTOPPOPNCN TOU AVEPIGTAPA
TIPETTEI VA TTPOCOECETE TNV ATTOPPAPNON TOU
BepponAekTpIKOU ETTEVEPYNTH N OTTOIa €ival SW.

@

@ Ventilador centrifugo

@ Ventilador tangencial

@ Fusivel (tipo gF)

Se a unidade for equipada com vélvulas, na
absorcdo do motoventilador é preciso somar a
absorcao do actuador electrotécnico que é de 5W.

FORKLARING / TABELL Il

@ Centrifugalflakt

@ Tangentialflakt

© Sakring (typ gF)

Om enheten &r utrustad med ventiler ska
flaktmotorns forbrukning summeras med
elektrotermikenhetens forbrukning som ar pa 5 W.

MERKKIEN SELITYKSET / TAULUKKO I

@ Keskipakoispuhallin

@ Tangentiaali puhallin

@ Sulake (tyyppi gF)

Mikali laitteessa on venttiileja, tulee
moottoripuhaltimen absorptioon lisdta
sahkotermisen kayttolaitteen absorptio 5W.

JNETEHAA / TABJIULIA 1l

@ LleHTpobGexHbIN BEHTUNATOP

@ [lonepeyHOTOUHbIN BEHTUNATOP

© (wnagF)

W =Bt - (mm?) = (mm?)

Ecnu 6nok o6opyaoBaH BEHTUNAMU, TO
BESIMYMHY NOABOAVIMON MOLHOCTU ABUraTens
BEHTUNATOPA HYKHO YBENNUNTb Ha BENINUHY
noJBOANMON MOLLHOCT/ TEPMO3/IEKTPNYECKOTO
VCMONHUTENbHOTO MeXaHW3Ma, paBHyto 5 BT.
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Table lll: Technical data of electric heater
1> Tabella lll: Dati tecnici elementi riscaldanti
(XD Tableaulll: caractéristiques électriques de la résistance électrique
(D> Tabelle Il: Technische Daten der Elektroheizung
CE>  Tabla lll: Datos eléctricos de la resistencia eléctrica
(L Tabel lll: Technische gegevens van elektrisch verwarmingselement
GR Mivakag lll: TeEXVIKA XapaKTNPIOTIKA TOU NAEKTPIKOU BeppavTipa
P - . - .
(P_  Tabela lll: Dados técnicos sobre o aquecedor eléctrico
(5S> Tabell lll: Tekniska data, elektrisk virme
@X  Taulukko lIl: Sihkélimmittimen tekniset tiedot
RU  Tabnuua lll: TexHnyecKne AaHHbIe NEKTPOHArpeBaTens
42N S15-E19 S20-S26-E29 S30-S42-E39 S45-S65-E49
A w A w A w A w
(3] 2,18 500 3,48 500 4,35 1000 4,35 1000
(4] 3,48 800 4,35 1000 8,70 2000 8,70 2000
(5 3x2,5 (mm?) 2x2,5 (mm?) 2x2,5 (mm?) 2x2,5 (mm?)
(6] 8A 8A 10A 10A
(7] 10A 10A 16A 16A
(GB>  LEGEND /TABLE lll (I>  LEGENDA/TABELLAIII (F>  LEGENDE /TABLEAU Il
© Low capacity © Bassapotenza © Faible puissance
@ High capacity @ Altapotenza @ Haute puissance
@ Power supply cables @ Cavidialimentazione @ Cables d'alimentation électrique
@ Low capacity fuses (A) Type (T) @ Fusibili bassa potenza (A) Tipo (T) @ Fusibles faible puissance (A) Type (T)
@ High capacity fuses (A) Type (T) @ Fusibili alta potenza (A) Tipo (T) @ Fusibles haute puissance (A) Type (T)
Note: For cable type to be used, see paragraph Nota: Per la tipologia di cavo da utilizzare, consul- Note : Pour le type de cables a utiliser, voir le para-
“Electrical connections”. tare paragrafo “Collegamenti elettrici”. graphe “Branchements électriques”.
(D>  LEGENDE / TABELLE Il <P LEYENDA /TABLAII QL VERKLARING /TABEL Il
© Niedrige Leistung © Baja potencia © Lage capaciteit
@ Hohe Leistung @ Alta potencia @ Hoge capaciteit
@ Stromversorgungskabel @ Secciondeloscables  dealimentacion @ Voedingskabels
@ Sicherungen niedrige Leistung (A) Typ (T) @ Fusibles baja potencia (A) Tipo (T) @ Zekeringen lage capaciteit (A) Type (T)
@ Sicherungen hohe Leistung (A) Typ (T) @ Fusibles alta potencia (A) Tipo (T) @ Zekeringen hoge capaciteit (A) Type (T)
Anmerkung: Fiir die zu verwendenden Kabeltypen Nota: Para el tipo de cable a utilizar, consultar el Opmerking: Voor het te gebruiken kabeltype wordt
siehe Abschnitt “Elektrische Anschliisse”. apartado “Conexiones eléctricas”. verwezen naar “Elektrische aansluiting”.
@R YMTOMNHMA / Mivakag Il P> LEGENDA /TABELA Il (3> FORKLARING / TABELL Ill
© XaunAn 1oxug © Baixa capacidade © Lag effekt
O YynAnj ioxig @ Alta capacidade @ Hog effekt
@ Koalwdia TTapoxng peUpaTog (T.XACT) @ Cabos de alimentacao eléctrica @ Kraftmatningskablar
O Aocgdheia xapnAng 1ox0og (A) TUTTOU (T) @ Fusiveis de baixa poténcia (A) Tipo (T) @ Lageffektssakring (A) typ (T)
@ AocpdAeia v uypnAng 1oxuog (A) TuTrou (T) @ Fusiveis de alta poténcia (A) Tipo (T) @ Hogeffektssakring (A) typ (T)
Inueiwon: MNa 1a €idn KaAwdiou TTou TTPETTEI VA Nota: Consulte o paragrafo sobre “ligacoes eléctri- Anmaérkning: For kabeltyp, se stycket “Elektriska
XPNOIUOTIOINCETE, GUMPBOUAEUTEITE TNV evoTNTA cas” sobre o tipo de cabo a utilizar. anslutningar”.
“"HAEKTPIKEG OUVOETEIS”.
@ MERKKIEN SELITYKSET / TAULUKKO Il @®®  MEFEHAA / TABJULA Il

14

Pieni teho

Suuri teho

Liitdntdkaapelit

Matalatehoiset sulakkeet (A) Tyyppi (T)
Korkeatehoiset sulakkeet (A)Tyyppi (T)
Huom: Tietoja kdytettavasta kaapelista [0ytyy
kohdasta “Sahkéliitannat”.

0006060
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© Hwuskaa mowHoCTb

@ BbicoKas MOLHOCTb

© Cunosble kabenu

@ [naskvie BCTaBKY Npu HU3KOW MoluHocTK (A) Tvna (T)
@ [naskue BCTaBKY NPy BbICOKOI MowyHocTy (A) Tvna (T)

Mpumeyanme: iHdpopmaLma no Bbibopy Tvina Kabens
npuBegeHa B naparpade «INeKTpUYecKie NOKMIUYEHNs».




IV

<7

(GB> Table IV: Material supplied

a>

Tab. IV: Materiale a corredo

Installation manual

Tableau IV : matériel fourni

Q.ty | Description Q.ta | Descrizione
2 Brackets for horizontal installation (only for units without 2 | Staffe per appensione orizzontale (solo per unita senza mobile)
cabinet) 2 | Viti di fissaggio
2 | Fixing screws 2 | Piastrine fermo guida filtro
2 | Angles to secure filter slides 2 | Viti per fissaggio mobiletto
2 | Screws for cabinet fixing 1 |Manuale di installazione
1

Tabelle IV: Mitgeliefertes Material

Q.té | Description Anz. | Beschreibung
2 Supports de’montage horizontal (Uniquement pour unités 2 Halterungen fir horizontale Montage (nur flr Gerate ohne
non carrossées) Schrank)
2 | Vis de fixation 2 | Befestigungsschrauben
2 | Corniéres de consolidation des glissieres de guidage du filtre 2 | Winkel zur Sicherung der Filterschienen
2 | Vis de fixation de I'unité carrossée 2 | Schrauben zur Gehdusebefestigung
1 | Manuel d'installation 1 |Installationsanweisung

Tabla IV: Material suministrado

Tabel IV: Geleverde materialen

Cant. | Descripcion H. | Omschrijving
5 E§tribos para fijacién horizontal (Unicamente para unidades 2 Beugels voor horizontale installatie (alleen voor units zonder
sin mueble) meubel)
2 | Tornillos de fijacion 2 |Bevestigingsschroeven
2 | Angulos para fijar las guias del filtro 2 | Hoekprofielen om filtergeleiders vast te zetten
2 |Tornillos para la fijacién del mueble 2 | Schroeven om omkasting vast te zetten
1 | Manual de instalacién 1 | Montagehandboek

@R

Mivakag IV: YAIKO TTOU TTapéXETAI

Tabela IV: Material fornecido

Moooétnta| Mepiypagn Q.de| Descricao
2 YT1ooTtnpiyyata yia opi{ovTia EyKaTaaTaon (Lovaya 2 Suportgs para instalagdo horizontal (somente para unidades
ylo HOVASEG Xwpig EmTAo) sem movel)
2 Bideg oTepEéwong 2 | Parafusos de fixacdo
2 Fwvieg yio ag@EAIon TwV 0BNYWY Tou QIATPOU 2 | Cantos para segurar as guias dos filtros
2 Bideg yia oTEpEWON TOU TTEPIBARUATOG 2 | Parafusos para fixacdo do arméario
1 Eyxelpidio Eykardotaong 1_[Manual de instalagao

> Tabell IV: Bifogat material

Taulukko IV: Toimituksen sisalto

Antal | Beskrivning Madéra | Kuvaus
> Kopsoler for horisontellt montage (Endast for enhet utan 5 Kiipnikkget vaaka-asennusta varten (Vain yksikolle ilman
mobel) telinettd)
2 | Sékringsskruvar 2 | Kiinnitysruuvit
2 | Vinklar for sékring av filterskenor 2 Suodatinpitimien kulmakappaleet
2 | Skruvar for fixering av kabinett 2 | Kiinnitysruuvit kotelolle
1 Installationsmanual 1 Asennusohje

RO

Ta6nuua IV: NocTraBnsaemble akceccyapbl

K-Bo

HanmeHoBaHume

KpOHUJTeVIHbI ONA YCTaHOBKU B TOPU30OHTAIbHOM MNOJIOKEHNN

2 .
(TonbKo Ans 6N10KOB CKPbITON YCTAaHOBKY — 6€3 LKada)
2 BuHTbI KpenneHua
2 | Yronku ana KpenneHus Hanpasnawowmx GunbTpa
2 | BuHTbl gna ¢ukcauyum wkada
1 PyKkoBOACTBO MO yCTaHOBKe
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42N - FAN COIL UNITS

Legend

Fig.13.
Dimensions (mm) and weight, cabinet unit

X .Cabinet version

@ . Slots for wall vertical fixing

. Condensate discharge @ 20 mm O.D. drain
connection

®. Cover panels (accessories)

@ . Supporting feet (accessories)

(®. Slots for horizontal ceiling fixing

Dimensions (mm) and weight, concealed unit

Y .Concealed version

@ . Condensate discharge @ 20 mm O.D. drain
connection

@ . Supporting feet (accessories)

®.Cool @ 3/4" gas female

@ .Heat @ 1/2" gas female

*  Only for unit E19.

Fig.16.
1 .Minimum distance from the wall

Fig.17.
Supporting feet and cover panels assembly for
floor-mounted vertical unit

Fig.18.
Example of installation of unit with cabinet

2 .Turn by 180°

Fig.18A.
Example of vertical installation of concealed unit

Fig.18B.

Distance between panel - concealed unit
A .Intake grille size

B . Supply grille size

C .Panel size

Fig.19.
3 .Screw anchor with double screw

4 . Air vent

Fig.21.

Space for water connections
Front view

O.IN

©.0uT

@ . Cool @ 3/4" gas female

@ . Heat @ 1/2" gas female
@ . Condensate drain

@® . Floor

Fig.22.
Space for water connections

Top view

Fig.23-24-25.

5 .Control box panel

6 .Hooks for control fixing

7 .Temperature sensor

8 .No. 2 screws for coil earthing
9 .Frontdrain pan

10. Rubber tabs for coil hook

11 . Thermoelectric valve head
12 . Cold water circuit

13 . Hot water circuit

Fig.27.

Control box panel for versions without electric
heater

®.Fuse Holder

(9. Control connection cables

(@ . Motor connection cables

(. Power supply cables (230V ~)

@ . Cables

(@@ . Fan motor capacitor

(. Cable holder

(8. Power supply unit terminal block
(. Supplementary motor speed wires
@ . Utility terminal block

Fig.28.

Control box panel for version with Low Power
electric heater

(® . Electric heater cables

(9. Fuse Holder

(9. Control connection cables

(@). Motor connection cables

(@ . Power supply cables (230V ~)
@.Cables

(4. Fan motor capacitor

(. Cable holder

@8 . Power supply unit terminal block
(i®. Supplementary motor speed wires
@0. Utility terminal block

Fig.28b.
Control box panel for version with High Power

electric heater

(®.Electric heater cables

®.Fuse Holder

(9. Control connection cables

(@. Motor connection cables

. Power supply cables (230V ~)

@ . Cables

(@@ . Fan motor capacitor

(. Cable holder

(8. Power supply unit terminal block
@ . Power supply electric heater terminal block
(. Supplementary motor speed wires
(1. Relay for high power electric heater
@0. Utility terminal block

Fig.29.Fig.29b.

Motor fan wire connections
b blue (motor neutral)

r red (ultra low speed)

w white (medium speed)

¢ black (super high speed)

y yellow (low speed - not connected)
o orange (high speed - not connected)

Fig.30.
Control type “A”

Fig.31.
Control type “B”

Fig.29-30-31.

14 . ON/OFF/fan speed selector
15 . Blue LED - cooling operation
16 . Seasonal changeover button
17 .Red LED - heating operation

18.. Yellow LED - automatic operation (only for type “B")

19 . Energy saving button
20. Yellow LED - energy saving operation
21 . Temperature knob

Fig.32.
22. Control

23.Screw to close the control
24. Control cable

25. Control box panel

26. Metal plate to fix the control
27.Screws

Fig.33.
28.Screw

29.Screw anchor
Fig.34.

30. Minimum temperature sensor (optional)

31 . Air sensor

32.Jumper to select remote temperature sensor or
internal sensor

33.Internal temperature sensor

34. Dip-switch selectors

Fig.35.
X . Control internal sensor

Y .Unit - mounted sensor

Fig.36.
35. Protection grille

36. Safety thermostat

Fig.37.
Concealed units size of return/supply duct.

Fig.38.

Tangential unit with“Low Energy Consumption Fan Motor”

Fig.39.
Centrifugal unit single shaft with“Low Energy

Consumption Fan Motor”

Fig.40.
Centrifugal unit dual shaft with “Low Energy
Consumption Fan Motor”

General information

carefully.

Follow all the instructions below to ensure safety.

Inspect the unit for damage due to improper transport. Do not install or
use damaged equipment.

This unitis not intended for use by persons (including children) with To prevent fire, explosion or injury, do not operate the unit near

reduced physical, sensorial or mental capacities or by inexperienced dangerous substances or close to naked light equipment.

persons unless they have been instructed regarding use of the « Ensure that national safety code requirements have been followed for the
appliance and are supervised by a person responsible for their safety. main supply circuit. Follow all current national safety code requirements.
Children must be supervised to ensure they do not play with the unit. Ensure that a properly sized and connected ground wire is in place.

- Check that voltage and frequency of the mains power supply are

those required for the unit to be installed; the available power must be
adequate to operate any other appliances connected to the same line.
Make sure that properly sized disconnecting and safety switches are
installed.

Unit installation

Read this instruction manual thoroughly before using the unit and
keep it for further consultation even after installation.

« The unit complies with all applicable standards for EC marking (for
further details see Declaration of Conformity).

- The installation must be carried out by a qualified installer.

« For safety reasons, installers are required to read the general information
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General information

+ The manufacturer declines any liability fror damage resulting from
modifications or errors in the electrical or hydraulic connections.

Failure to observe the installation instructions, or use of the unit under
conditions other than those indicated in the table “Operating limits” of the
unit installation manual, willimmediately invalidate the unit warranty.
After installation thoroughly test system operation and explain all system
functions to the owner.

« All of the manufacturing and packaging materials used for your new
appliance are compatible with the environment and can be recycled.
Dispose of the packaging material in accordance with local
requiremements.

If the product is supplied without a Carrier control device, verification
of EMC conformity is the responsibility of the installer.

Unit operation

« In order to avoid electric shock, fire or injury, stop the unit and disconnect
the safety switch in case of abnormal events (such as smell of burning)
and call Carrier Service for further instructions.

-+ Do not place containers filled with liquids or other objects onto the unit.

Maintenance

WARNING: Disconnect the mains power supply prior to any
maintenance operations or prior to handling any internal parts of the
unit.

+ A routine maintenance should be carried out on the unit to check the
correct operation of the electric connections and protection devices.

- Maintenance operations must be carried out by specially trained
personnel.

« Do not attempt to repair, move, modify or re-install the unit on your own.

Warnings: avoid...

To avoid electric shock or fire make sure these operations are carried out
by qualified personnel only.
- Contact the qualified service if one of the following events takes place:
- hot or damaged power supply cable;
- unusual noise during operation;
- frequent operation of the protection devices;
- unusual smell (such as smell of burning).

Choosing the installation site

« Choose an area free from obstructions which may cause irregular air
distribution and/or return.

Check that the wall surface is flat enough to allow easy and safe
installation of the unit. The wall structure should be strong enough to
carry the unit weight and avoid deformation, rupture or vibration during
operation.

Consider using an area where installation is easy.

Choose a position that allows for the clearances required (see drawing).
Look for a position in the room which assures the best possible air
distribution.

Install unit in a position where condensate can easily be piped to an
appropriate drain.

The minimum distance of the unit from any combustible surface must not
be lower than the values shown in fig. 18, 18A, 18b, 19.

Positions to avoid:

- Exposed to direct sun.

+ Too close to heat sources.

« On humid walls or positions with water hazard, e.g. laundry premises.
« Exposure to oil vapours (e.g. kitchens, workshops).

« Where curtains or furniture may obstruct free air circulation.

... any obstruction of the unit air outlet or return. Leave 1 metre
minimum of free space (See fig. 1)

... exposure to oil vapours (See fig. 2)

... installation in areas with high frequency waves (See fig. 3)

... any rise in the condensate drain piping.

... horizontal condensate drain piping with less than 2% slope

(See fig. 4)

... slack on electrical connections (See fig. 5)

... disconnecting water connections after installation (See fig. 6)

... exposure to direct sunshine, when unit is operating in cooling mode;

Installation

always use shutters or shades (See fig. 7)

... positions too close to heating sources which may damage the unit
(Seefig. 8)

... connecting condensate piping to sewage system drain without
appropriate trap (See fig. 9)

... only partial insulation of the piping (See fig. 10)

... installation not correctly levelled which will cause condensate
dripping (See fig. 11)

... flattening or kinking pipes or condensate pipes (See fig. 12)

Receipt of unit

» Check that packaging is undamaged.

« Unpack unit and check immediately for damage during transportation.
« Packaging contains the base unit and, if supplied, the unit cabinet.

- Verify that all components ordered are supplied.

Unit preparation

- Take out and position template printed on the packaging. It is
advisable to keep cabinet packed until installation is complete.

- To install the cabinet, position it onto the base unit and fix it to the
special tabs on the unit rear side and then secure it with the two
screws supplied (See fig.14-15).

« If the unit is installed at 150 mm from the floor or lower, use the angles
supplied with the base unit to prevent the user from touching the
moving parts (See fig.14-15).

- If, instead, the unit is installed higher than 150 mm from the floor, use
the rear closing grille kit (code 42N0954-42N0955-42N0956-42N0957)
according to the unit size. For horizontal installation at more than 2.5
meters from the floor, the angles supplied need not be used.

« For horizontal installation at more than 2.5 meters from the floor, the
angles supplied need not be used.

Installation

Before proceeding to unit installation, it is recommended to assemble
the accessories according to the instructions supplied with the kit.

It is advisable to lock the cover on the opposite side to the control or
on both sides if the control is not positioned on the unit.

Knock out the prepunched part of the cover to insert the screw.
Furthermore it is possible to lock the control cover.
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Installation

Floor-mounted vertical unit (See fig. 18)

The unit is provided with supporting feet and cover panels (models with
cabinet).

For positioning and drilling use the template printed on the packaging.
Drill four holes for the screw anchors close to the upper and lower hooks.
Install the supporting feet by inserting the special tab into the
corresponding slot on the unit plate (See fig. 17)Centre the two
indentations and secure each supporting feet using the corresponding
clips supplied with the kit.

If a baseboard is mounted onto the wall, remove the pre-cut tab from
the cover panel. Install the cover panels by hooking them to the slots
on the cabinet lower part and secure them with the screws supplied.
Position unit to wall and secure it with screws. To facilitate cabinet
installation, it is suggested to use flathead screws.

To complete the installation make electrical and water connections as
per the diagram inside the control box panel. When all connections
have been made, install the cabinet as previously described.

Start-up of all units supplied without cabinet (42NF — 42NP) should

be carried out by the installer according to safety directions for easy
access to live and moving parts provided for by EN 60335-1 and EN
60335-2-40 standards (see Fig. 18A and 18B but only as an indicative
example).

.

WARNING: With wall-to-wall carpet the hole points must be moved up
by 10 mm (as indicated on the template).

Wall-mounted vertical unit (See fig. 19)

« This unit is not provided with supporting feet and cover panels.
- Install the unit as indicated above and keep it at least 100 mm from
the floor.

Water connections

Ceiling-mounted horizontal unit

- Use the template printed on the packaging for ceiling mounting of the
unit.

Units with cabinet 42NM and 42NZ

- Make four holes for the screw anchors near the four hooks fig. 19 (2
side and 2 front hooks).

Concealed units 42NF and 42NP

- Attach the two brackets supplied for horizontal installation to the unit,
securing them with the screws as shown in figure 20.

+ Make four holes for the screw anchors near the four side hooks.

+ Hook the unit on the screw anchors in the ceiling and adjust the 4
screws.

- Make certain the fan coil is horizontally levelled.

« Make electrical and water connections and install the cabinet.

Condensate drain

Coil surface condensation formed during the cooling cycle is collected

in a pan purposely placed under the coil and then drained out through a
drain pipe fitted on the coil connection side.

A simple flexible tube which fits @ 20 mm is recommended. To facilitate
correct condensate draining, make sure that the drain pipe is not bent or
restricted and that it has the required slope (at least 2%) along its length.
A drain trap is recommended (See fig. 9)

Checking

Before unit operation verify that the water flows into the internal
condensate drain pan by pouring some water into it.

If problems are detected, check the drain pipe slope and look for
possible obstructions.

Water piping can enter either from the floor or from the wall. Leave the
space shown in the figure 21-22. The unit coil can be supplied with water
connections positioned as requested. However field conversion of the
connections is achieved quite simply as follows:

» Remove the control box panel;

» Unscrew the 6 self-threading screws and remove the front drain pan;

+ Unscrew the two screws holding the heat exchanger to the structure,
necessary for earthing the coil;

+ Remove the coil by unhooking it with the rubber tabs and turn it
horizontally through 180°%;

« Place the coil into its new position by hooking it using the special
rubber tabs;

- Refit the front drain pan with the 6 self-threading screws;

Retighten the two screws holding the heat exchanger to the structure,

necessary for earthing the coil;

Position the control box panel opposite the coil connections;

+ Pass the sensor through the special hole and seal with sealing material

in the tangential fan versions;

Position the control into the tabs provided,, blocking it with the

supplied metal plate (see paragraph “Controls”);

- Change the position of the condensate drain closing plug of the drain
pan and put it on the same side of water connections.

.

NOTE: The connection pipes must be insulated with a condensation-
proof material such as polyurethane, propylene or neoprene of 5 to 10
mm thickness.

NOTE 1: On units with valves already installed, reversal of the coil can be
made by ordering the corresponding valve kit.
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Automatic water valves

(See fig. 23-24-25)

The fan coils can be equipped with valves, both in 2-pipe or 4-pipe
versions.

We recommend using the valves in order to prevent condensate
formation on the unit when the fan is not working and room
humidity is very high.

The valve heads are thermal type with 230V power supply, average
consumption 5 VA, maximum operating pressure 1400 kPa.

opening time depends on the temperature and is from 120 to 240
seconds. The tightness of the connections is ensured by a rubber sealing
(O-RING) inserted in the connection (tightening torque 30 Nm).

If valves are installed by the installer (accessories), do not forget to use
the (O-RING) sealing ring supplied.

The motorized valves can be 3-way with bypass or 2-way. Make sure that
all unit pipe connections are aligned and well supported, to prevent
abnormal strains on the unit. Check for leaks after the system has been
filled with water. Do not forget to fit the auxiliary pan under the valve
assembly by inserting the drain pipe into the corresponding hole or the
valve insulating shell. For 2-way valve units, close the free space of the
insulating shell using the plug supplied (fog. 26¢). Fix the insulating shell
using nylon strips (fig. 26a). Make sure the pipe insulation is correctly
positioned inside the shell (fig. 26a) to prevent condensate on the pipes.
The manufacturer cannot guarantee seal quality and tightness of the
valve group provided by the installer (which is therefore not factory
tested). The manufacturer thus declines all responsibility for possible
malfunction of said items and for damage resulting from leaks in said
items.

WARNING: After the electric control panel has placed on the
opposite side, connect the ground to the unit’s frame.




Electrical connections

Install the unit according to the national standards on plants.

Connect the power supply L (LINE), N (NEUTRAL) and JT- (GROUND) to
terminal 16 as shown in the wiring diagram. Respect the poles shown on
the bottom of the electric panel. See figures 27-28-28b.

All units are equipped with a fuse that protects the controls. If this fuse
needs to be replaced, refer to unit wiring diagram.

Fuses on power supply line, as show on wiring diagram, are specifyed on
Tab. Il and Ill. These fuses shall be supplied by installer.

IMPORTANT:

« Make earth connection prior to any other electrical connections.

» Disconnect the power supply to all circuits prior to handling any
electrical components.

+ Remove the control box panel casing by means of the fixing screw/s.

According to the installation instructions, the disconnecting switches

from the mains power supply should have a contact gap (4 mm)

such that total disconnection can be ensured under the conditions

provided for by overvoltage class Ill.

All fan coil connecting cables as well as accessory wires must be

of the HO5 VV-F, type with PVC insulation according to the EN

60335-2-40 standard.

« For the unit power supply, it is recommended to use cables with a
minimum size of 3G1.5 mm?.

Controls (type A - B)

« For units equipped with electric heater, refer to table Il (Electric
heater datasheet) for the sizes of the power supply cables.

« After making all electrical connections do not forget to close the
control box panel using the special protective cover and to fix it by
means of the screw/s previously removed.

Control box panel:

The control box panel is always positioned opposite the water
connections.

For the units 42N-S there are available tree types of control box panels:
1) Control box panel for standard units (see fig. 27)

2) Control box panel for unit with low power electric heaters (see fig. 28)
3) Control box panel for unit with high power electric heaters (see fig. 28b)

Inside the control box panel there are the terminal blocks for making the
connections as shown in the attached wiring diagrams.

42N-E units (equipped with Low Energy Consumption fan motor)

are driven by the Carrier NTC control. For further details on electrical
connections of the above-mentioned units refer to the additional
manual (NTC control) supplied with the unit.

IMPORTANT:

on the units equipped with high power electric heaters > 2000W
size S30-545, the electrical heaters supply must be separated from
that of the unit. Inside the control box panel (fig. 28b) there are the
terminal blocks for the electrical connections.

Upon request, the fan-coils of the 42N series can be equipped with one
of the two types of controls available.

The controls are electronic with microprocessor regulation (A and B).
The two control models can be mounted either onboard the machine or
on the wall.

Each control regulates a single fan coil (alternatively with a relay

board it is possible to regulate several units with a single control see
accessories).

All controls must be opened and installed only by qualified personnel as
they contain electrical and electronic components, connected to 230V
power supply.

WARNING:

- Disconnect the power supply before opening the control cover.

« All inputs (external contact, seasonal changeover etc.) must be
electrically insulated consistent with 230V requirements.

Control functions

Type A TypeB

ON/OFF

Three fan speeds manually selected

Fan speed automatically selected

Temperature selector

Blue LED - cooling operation

Red LED - heating operation

Yellow LED - automatic seasonal changeover

Yellow LED - energy saving

Manual seasonal changeover button

Centralised seasonal changeover button

Automatic seasonal changeover button

Energy saving button

Return air temperature sensor

Temperature sensor located on the board

Cooling / heating valve (2-pipe)

Heating valve (4-pipe)

Cooling valve (4-pipe)

Electric heater

Frost-protection

External contact

Water minimum temperature sensor

Air sampling (periodic fan starting)

Continuous ventilation

Temperature block

Autotest
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Controls

Type “A” and “B” control (See fig. 30-31)

Type “A” control is used in 2-pipe systems.
Type “B" control is used in 4-pipe systems and 2-pipe systems with
electric heater.

Functions
(type “A” and “B” controls)

Type “A” and “B” controls have a knob to select the temperature, with
arange from 10°C to 30°C, and room temperature is maintained at the
selected value.

Fan operation

With the fan speed selector a, fan mode can be set either manually or
automatically.

In the manual mode it is possible to select three fan speeds (low/
medium/high) according to personal preference.

In the auto mode fan speed is regulated by a microprocessor in the
control in relation to the temperature chosen.

During installation, it is possible to select continuous fan operation via
the switch located on the electronic board (see paragraph “Dip-switch
configuration”).

Unit extinction during heating mode is delayed by one minute to
allow for dispersion of residual heat present on the heat exchanger
coil or on the electric heater if installed (only for type “B” control).
As an option, fan operation can be disabled during heating, via a water
minimum temperature sensor (42N9004), if the water temperature is
below 40°C and during cooling if the water temperature is above 18°C.
These two functions allow improved comfort levels during winter and
energy saving during summer by turning the fan coils ON and OFF
automatically in relation to the water temperature.

Frost-protection

This function keeps the temperature from dropping below 7°C in rooms
not used for long periods of time.

When this temperature is reached and with the frost protection
function activated by a dip-switch (set during installation) located on
the electronic board (see paragraph Dip-switch configuration) the
control activates the valve(s) and puts the fan on high speed. The frost
protection function, if enabled, is activated even when the control is in
the OFF position.

Energy saving

This function is especially useful when air conditioning at night or in
rooms where the user is likely to be absent for a longer period of time.
In this case, pushing button € raises the temperature during cooling by
4°C and lowers it during heating by 4°C.

Enabling this function (yellow LED ON) cuts out other displays.

Seasonal changeover

Manual

Selection of heating/cooling is done manually by pushing the button on
the control.

Centralised (only for type “A” control)

Centralised seasonal changeover can be done in two ways:

- by a switch located on the central control panel that allows heating/
cooling mode changeover (to be made by the installer).

- by a temperature sensor located in contact with the entering water
pipe (accessory).

In this last mode, fan coil operation is driven by the control, in cooling or
heating, depending on the temperature read by the sensor.

Switch and sensor operate on 230V power supply, so both must be
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adequately insulated. If the seasonal manual changeover button

is pushed while the centralised changeover mode is activated, the
corresponding LED will briefly flash while maintaining the activated
mode. In any case, centralised changeover takes priority over local
changeover.

Automatic, based on air temperature (only for type “B” control)

The automatic seasonal changeover allows automatic switching of
the fan coil operating mode to cooling or heating, depending on the
temperature set by the user and on the room temperature.

External contact

The control has a 230V input that can be used as window contact or
presence detection. When such a signal is activated (presence of line
voltage on the terminal block contact) the control is set to OFF mode.
As a consequence, all outputs (fan, valves etc.) are disconnected, and
only the frost protection is active, if switched ON by the appropriate
dip-switch.

The external contact input (Ec) is directly connected to the mains
voltage (230V).

All connections must be properly insulated in order to prevent electric
shock.

Unit-mounted control
Preliminary operations:

- Disconnect the main power supply.

« Remove cabinet.

- Access upper part of control box panel positioning the control as
shown.

IMPORTANT:
If necessary make dip switch configuration before closing the
control cover.

(See fig.32)

+ Open the control box p anel, carry out connections from the control
to the terminal block. The cable from the control has one or two
polarized connectors to avoid risk of connection errors.

« Place the temperature sensor in the proper location.

- Place the control in the proper metal plate tabs and fix it with the 2
screws.

Wall-mounted control

- Prepare electrical connections between the control terminal block and
the unit control box panel.

- Remove the control cover, unscrewing the screw located in the
bottom part.

- Configure jumper (JP1) to the “activated internal sensor” position (see
paragraph “Use of temperature sensor”).

« Secure the control to the wall, marking the drill holes.

Drill the holes previously marked. Avoid drilling with the control

already placed on wall.

- Fix the control using the screw anchors (See fig. 33)

IMPORTANT:

« All connections between the unit and the control should be under
chase.

« Handle the control with extreme care. Do not touch electronic
components to avoid damaging them.

« Replace the control cover and the screw previously removed.




Controls

Use
ON/OFF/fan speed selector

OFF  In this position the control is OFF and all functions are disabled.
If the frost protection function is selected by the dip-switch, this
is activated even if the control is in OFF position.

£ 3] With selector in this position, the fan operates at low speed.
(151)
(E2)

With selector in this position, the fan operates at high speed.
AUTO The control maintains the selected temperature, acting
automatically on the fan speed.

Temperature selector

Its purpose is to maintain the temperature at the desired level.The
reference value at the centre of the range is 20°C.

By turning the knob towards the symbol (-) the temperature is reduced
from the original setting (minimum value is 10°C).

By turning the knob towards the symbol (+), the temperature is raised
from the original setting (maximum value is 30°C).

Seasonal changeover button

This button allows selecting the operating mode, cooling, heating or
automatic (the last function is only possible with type “B” control).

If the sensor for centralised changeover is connected, this button is
disconnected (only on type “A” control).

Energy saving button

This button activates the energy saving function which modifies room
temperature as follows: in heating, the selected temperature is reduced
by 4°C; in cooling, the selected temperature is raised by 4°C.

Light indicators

Blue LED

ON cooling mode (£}t).

Flashing frost protection mode (£}).

Red LED

ON heating mode (-0;:).

Flashing Presence of a fault (sensor failed or not
connected).

Yellow LED (A ) (only 4-pipe versions)
ON automatic mode (A).

Blue LED + Yellow LED

Both ON automatic mode (A) - cooling (£t).

Red LED + Yellow LED

Both ON automatic mode (A) - heating (-0:).
Yellow LED (€)

ON energy saving mode €.

Flashing External contact is open.

Red LED / Blue LED

Flashing “Autotest” mode.

With selector in this position, the fan operates at medium speed.

Dip-switch functions (See fig.34)

Dip-switch No. 1

When ON permits enabling the frost
protection (£2) function.

OFF Frost protection ({t) disabled.
ON Frost protection (£!) enabled.

Dip-switch No. 2

When ON permits fan operation at the selected speed even if the set
point is satisfied.

OFF Ventilation controlled by thermostat.
ON Continuous ventilation.

Dip-switch No. 3

When ON in cooling (%) mode, restricts the range of temperature
selection, according to the following limits:

Cooling: minimum selectable temperature: 25°C.
Heating: maximum selectable temperature: 20°C.

OFF Temperature block disabled.
ON Temperature block enabled.

Dip-switch No. 4

When ON periodically activates the fan even if the set point is satisfied
(air sampling).

OFF “Air sampling” disabled.
ON “Air sampling” enabled.

Dip-switchn°5

OFF “Booster Heating” disabled.
ON “Booster Heating” enabled.

NOTE:
Factory setting is with all dip-switches in the OFF position.

Use of temperature sensor (See fig. 35)
Internal sensor:

This is used in all installations where the control is wall-mounted.
To activate it, close jumper JP1 as shown in figure 35.

Remote sensor:
This is used on all installations with unit-mounted control. It is

positioned on the return air, close to the fan.
To activate it, close jumper JP1 as shown in figure 35.

NOTE:
Factory setting is with activated remote sensor.
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Controls

Diagnostic warnings

The following alarm situations are indicated:
Defective sensors: the red LED flashes.
Possible causes:

- failure or short circuit of internal or remote sensor;
- failure or short circuit of water temperature sensor (optional and only
on type “A” control).

Incorrect conﬁguration
The yellow LED flashes.

This happens when:
« in type “A” control, both centralised seasonal changeover signals “RC
and RH" are enabled.

Electric heater

Autotest

The autotest function is activated by holding the seasonal changeover
button pressed and at the same time pressing the “€” button three
times within 1 second.

In this way it is possible to check the starting of all fan coils.

The blue and red LEDs will begin to flash.

Each of the various units will be activated for 10 seconds in the following
sequence:

%) Low fan speed.

%) Medium fan speed.

(((‘*’”) High fan speed.
cv Motorized cold-water valve.
HV Motorized hot-water valve, or electric heater (only type “B”

control versions).
Elapsed 1 minute the control ends the test mode.

Electric heaters are controlled by “B"-type CARRIER control.

The electric heaters are equipped with two safety thermostats, one
with automatic reset, the second with manual reset, to protect the unit
against overtemperature that may happen in case of incorrect filter
cleaning or obstructions of the air flow.

NOTES:

¢ In the size 15 unit with “HIGH -LOW POWER” heating element,
the ULOW and LOW speed wire (RED AND YELLOW MOTOR WIRE)
must be disconnected and insulated.

- In case of failure in the electric fan, replace the electric heater too.
Only qualified personnel should carry out this operation.

T-o0 access the control box panel, remove the screw located at the
bottom of the cover and delicately bend the tab to remove the cover.

Fan Motor

Connect the power supply to the electric heater terminal. Size the
cables according to current drawn (see table Il “Technical data of
electric heater).

It is important not to obstruct the supply or air flow and to
periodically check that the filter is clean.

NOTE:

The simultaneous use of hot water and electric heater is possible
in “ONLY LOW POWER” mode. Electric heaters and hot water can
not be used in high power mode. To operate the additional heating
function you need to buy the 42N9084 kit and connect the special
sensor as described in the installation manual. After this, the
corresponding dip switch no. 5 of the type B control must be set to
ON.

The units have tangential/centrifugal motors with selectable speeds.
There are 5 speeds available:

For sizes $15-520-530-S45, there are 5 available speeds Ultra Low- Low-
Medium-High-Super High (see table on the right).

All machines are configured at the factory as follows:

ULTRA LOW - MEDIUM - SUPER HIGH.

In the case of particular needs, it is possible to move the speed
connections (with Faston quick-connectors) following the enclosed
table and relative drawing (see Fig. 29).

For sizes S26-542-S65 3 speeds are available: Low-Medium-High (see
tab. on the side).

For size 15 with electric heater the only wiring possible is reported on
table on the side and fig. 29b.
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Motor 5 speed
ONLY FOR SIZE 15
CABLE COLOR |FACTORY
MOTOR SPEED WHIT ELECTRIC
ENGINE CONNECTION HEATER
ULTRA LOW RED RED -
LOW YELLOW -
MEDIUM WHITE WHITE RED
HIGH ORANGE WHITE
SUPER HIGH BLACK BLACK BLACK
MOTOR NEUTRAL |BLUE BLUE BLUE
Motor 3 speed
MOTOR SPEED CABLE COLOR FACTORY
ENGINE CONNECTION
HIGH BLACK BLACK
MEDIUM WHITE WHITE
LOW RED RED
MOTOR NEUTRAL BLUE BLUE




Low Energy Consumption Fan Motor

Low Energy Consumption Fan Motor version

The fan coil units of the series 42NE... can ensure a 0% - 100% constant
air flow modulation (and therefore the thermal and refrigerating
capacity) thanks to the Inverter technology combined with the last
generation of high energy-efficient electric motors (EC brushless). This
enables a constant control on the power supplied according to the
room that need to be conditioned. The result is 50% electric energy
saving compared to traditional 3-speed asynchronous motors and a
considerable reduction of acoustic emissions.

The new range of fan coil units 42NE is equipped with 4 Low Energy
Consumption Fan Motors one of which is tangential and 3 centrifugal.
The table below shows the electrical characteristics of the four types of
motors.

£6)-

« The values showed on table are reported only at the Low Energy
Consumption Fan Motor to they are necessary add the control
input power which correspond about 5W

The fan coil units of the series 42NE are submitted by Carrier to the NTC
control (see attached additional manual) for best regulation of room
temperature.

No further electrical connections are necessary (beside power supply
and communication bus)

for this unit.

All connections between electric components and motor are factory
made.

In the centrifugal units, the inverter regulation board is directly installed

E19/E. on the motor frame and protected by a metal case.
42NE E19 E29 E39 E49 ELECTRIC See fig. 39-40.
HEATER Due to the lack of space, in the tangential units the regulation board is
MINIMUM SPEED installed in the electric panel of the NTC controller.
POWERINPUT(W) | %> | #6 | 64 | 9 74 See fig. 38.
CURRENT DRAWN (A) | 0,057 | 0,061 | 0,076 | 0,09 0,08
MAXIMUM SPEED
POWER INPUT (W) 145 | 145 | 30,1 | 60,9 14,5
CURRENT DRAWN 0,144 | 0,144 | 0,271 | 0,514 0,144
Maintenance
IMPORTANT:

The following maintenance operations should be carried out by
qualified personnel.

Disconnect the mains power supply prior to any maintenance
operations or prior to handling any internal parts of the unit.

Condensate draining

During the summer season check that the condensate drain is free from
dust and lint that could clog it, causing condensate water overflow.

Heat exchanger coil

At the beginning of any winter and summer season it is advisable to
check that the coil fins are not clogged with dust, lint or other foreign
matter.

Clean the heat exchanger after having removed the supply grille, taking
care not to damage the fins.

Motor

The motor is permanently lubricated.
Therefore no periodical maintenance is required.
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42N - VENTILCONVETTORI

Fig.13.
Dimensioni (mm) e masse unita con mobiletto

X .Versione con mobiletto

@ . Asole per fissaggio verticale a parete
2. Scarico condensa @ esterno 20 mm

®. Zoccoli (accessori)

@ . Piedi di sostegno (accessori)

(®. Asole per fissaggio orizzontale a soffitto

Dimensioni (mm) e masse unita da incasso
Y .Versione daincasso

(. Scarico condensa @ esterno 20 mm

@ . Piedi di sostegno (accessori)

(®.Freddo @ 3/4" GAS Femmina

@.Caldo @ 1/2" GAS Femmina

* Solo per I'unita E19

16
1 .Distanza minima dalla parete

F
Montaggio piedi e zoccoli per installazione
verticale a pavimento

Fig.18

Esempio installazione unita con mobile

2 .Ruotare di 180°

Fig.18A.
Esempio installazione verticale unita da incasso

Fig.18B.
Distanza pannello - unita da incasso

A .Dimensione griglia aspirazione

B .Dimensione griglia mandata

C .Dimensione Pannello

Fig.19

3 .Tassello ad espansione a vite doppia
4 .Sfiato aria

Fig.21.
Spazi per allacciamenti idraulici
Vista frontale

:

=
N

F

:

:

. Freddo @ 3/4” Gas femmina
@ . Caldo @ 1/2" Gas femmina
@ . Scarico condensa

@ . Pavimento

Fig.22.
Spazi per allacciamenti idraulici

Vista in pianta

Fig.23-24-25.

5 .Quadro elettrico

6 .Ganci per fissaggio comando
7 .Sensore di temperatura

Legenda

8 .N°2 viti per collegamento di messa a terra della
batteria

9 .Bacinella anteriore

10. Linguette in gomma per aggancio batteria

11 . Testa valvola elettrotermica

12 . Circuito acqua fredda

13 . Circuito acqua calda

Fig.27.
Quadro elettrico per versioni senza elemento

riscaldante

©. Portafusibile

.Cavo collegamento comando

@ . Cavo collegamento motore

@ . Cavo alimentazione (230V ~)
®.Cavi

.Condensatore motore ventilatore
@®.Fermacavo

(@® . Morsettiera alimentazione unita

. Cavi velocita motore supplementari
@) . Morsettiera utenze

Fig.28.

Quadro elettrico per versioni con elemento
riscaldante bassa potenza

.Cavi elemento riscaldante

®. Portafusibile

.Cavo collegamento comando

@. Cavo collegamento motore

@. Cavo alimentazione (230V ~)

®. Cavi

.Condensatore motore ventilatore

@ .Fermacavo

(8. Morsettiera alimentazione unita

. Cavi velocita motore supplementari
@) . Morsettiera utenze

Fig.28b.
Quadro elettrico per versioni con elemento

riscaldante alta potenza

.Cavi elemento riscaldante

©. Portafusibile

.Cavo collegamento comando
@ . Cavo collegamento motore

@ . Cavo alimentazione (230V ~)

®. Cavi

.Condensatore motore ventilatore
@®.Fermacavo

(@i® . Morsettiera alimentazione unita
@.

;

Morsettiera alimentazione elemento riscaldante
. Cavi velocita motore supplementari
(. Relé per elementi riscaldanti
@) . Morsettiera utenze

Fig.29. Fig.29b.
Collegamento cavi motore ventilatore

b blu (neutro motore)

r rosso (velocita ultrabassa)
w bianco (velocita media)

¢ nero (velocita superalta)

y giallo (velocita bassa - non collegata)
o arancio (velocita alta - non collegata)

Fig.30.
Comando tipo “A”

Fig.31.
Comando tipo“B”

Fig.29-30-31.

14 . Selettore acceso/spento/velocita ventilatore

15 . LED blu funzione raffrescamento

16 . Pulsante cambio stagionale

17 . LED rosso funzione riscaldamento

18 . LED giallo funzione auto (solo per tipo “B")

19. Pulsante “energy saving” (risparmio energetico)

20. LED giallo funzione “energy saving” (risparmio
energetico)

21 .Manopola temperatura

Fig.32.
22.Comando

23. Vite chiusura comando
24.Cavo comando
25.Quadro elettrico

26. Staffa fissaggio comando
27.Viti

Fig.33.
28.Vite

29.Tassello

Fig.34.
30. Sensore minima temperatura (opzionale)

31 .Sensore aria

32.Cavallotto per selezione sensore di temperatura
remoto o sensore interno

33.Sensore interno di temperatura

34. Selettori “Dip-switch”

Fig.35.
X .Sensore interno al controllo

Y .Sensore a bordo macchina

Fig.36.
35. Rete di protezione

36. Dispositivi termici di interruzione

Fig.37.
Unita da incasso dimensioni condotto aspirazione /

mandata.

Fig.38.
Unita tangenziale con “Low Energy Consumption Fan

Motor”

Fig.39.
Unita centrifuga con monoalbero “Low Energy
Consumption Fan Motor”

Fig.40.
Unita centrifuga con bialbero “Low Energy Consumption
Fan Motor”

Informazioni generali

Installazione dell’unita

Leggere accuratamente questo manuale prima di procedere
all'installazione e conservarlo per futura consultazione anche dopo

I'installazione stessa.

Questo apparecchio non é inteso per l'uso di persone (inclusi

bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o senza
esperienza e conoscenza, a meno che abbiano ricevuto istruzioni
relativamente all’uso dell’apparecchio e siano controllate da una

persona responsabile per la loro sicurezza.

| bambini dovrebbero essere controllati in modo da assicurare che

non giochino con I'apparecchio.

« L'apparecchio & conforme a tutte le normative applicabili per la
marchiature CE (per dettagli vedi Dichiarazione di Conformita).
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a terra.

Linstallazione deve essere eseguita da personale qualificato.

Per ragioni di sicurezza, gli operatori devono leggere attentamente le
seguenti avvertenze.

Adottare tutte le precauzioni che seguono, poiché esse sono
importanti per garantire la sicurezza.

Assicurarsi che I'unita non abbia subito danni durante il trasporto.
Non installare ne utilizzare apparecchi danneggiati.

Per evitare incendi, esplosioni o lesioni, non far funzionare I'unita in
presenza di sostanze pericolose o nelle vicinanze di apparecchiature
che producono fiamme libere.

Assicurarsi che I'impianto elettrico di alimentazione sia conforme alle
vigenti norme Nazionali per la sicurezza.

Eseguire I'installazione rispettando le normative di sicurezza Nazionali
in vigore. Assicurarsi che sia disponibile un‘efficace linea di messa




Informazioni generali

Controllare che la tensione e la frequenza dell'impianto elettrico

corrispondano a quelle richieste e che la potenza disponibile sia sufficiente

al funzionamento di altri apparecchi collegati sulle stesse linee elettriche.

« E necessario prevedere |'utilizzo di organi di sezionamento e

protezione adeguatamente dimensionati.

Il costruttore declina ogni responsabilita per modifiche dell’'unita

o errori di collegamento elettrico ed idraulico. Linosservanza delle

istruzioni qui riportate o I'utilizzo dell'apparecchio in condizioni diverse

da quelle riportate in Tabella “limiti di funzionamento” del manuale

dell'unita, provocano Iimmediato decadimento della garanzia.

- Dopo l'installazione eseguire il collaudo funzionale ed istruire I'utente
sul corretto funzionamento dell'apparecchio.

« Tutti i materiali usati per la costruzione e I'imballaggio dell’unita

sono ecologici e riciclabili.

Eliminare il materiale di imballaggio rispettando le vigenti normative.

« Seil prodotto é fornito senza comando Carrier la verifica di

conformita CEM é a carico dell'installatore.

Funzionamento dell’unita

- Per evitare scosse elettriche, incendi o lesioni, se si rilevano anomalie
quali odore di bruciato durante il funzionamento, arrestare il
funzionamento e disattivare l'interruttore di protezione, quindi
rivolgersi a Carrier Service per ulteriori istruzioni.

» Non collocare sull’'unita recipienti contenenti liquidi o oggetti di altro
genere.

Manutenzione

ATTENZIONE: Prima di ogni operazione di manutenzione e prima di

accedere alle parti interne dell’unita, togliere I'alimentazione elettrica.

- Prevedere un intervento periodico di verifica dell'unita, delle
connessioni elettriche e delle protezioni.

» La manutenzione deve essere eseguita solo da personale qualificato.

Avvertenze: evitare...

Non tentare di riparare, spostare, modificare o reinstallare
personalmente 'unita. Operazioni effettuate da personale non
qualificato possono causare scosse elettriche o incendi.
Rivolgersi a personale qualificato nel caso si dovesse verificare una
delle seguenti condizioni:

- cavo di alimentazione caldo o danneggiato;

- rumore anomalo durante il funzionamento;

- frequente intervento delle protezioni;

- odore anomalo (ad esempio di bruciato).

Scelta del luogo di installazione

Considerare un'area libera da ostruzioni che potrebbero
compromettere la regolare mandata e ripresa dell'aria.

La superficie della parete deve essere piana per consentire un facile

e sicuro fissaggio dell’'unita. Essa dovra essere inoltre adeguata al
peso dell’'unita. Questo evitera anche possibili deformazioni, rotture e
vibrazioni durante il funzionamento.

Considerare un‘area dove le operazioni di installazione siano facilitate.
Considerare una posizione che rispetti gli spazi minimi di
manutenzione consigliati (vedi disegno).

Considerare una posizione che permetta una buona distribuzione
dell’aria nell'ambiente.

Installare I'unita in modo che I'acqua di condensa possa facilmente
essere drenata, ad uno scarico adeguato.

La distanza in aria minima dell'apparecchio alle superficie combustibili
non deve essere inferiore a quanto indicato nelle fig. 18,18A,18B,19.

Da evitare:

Posizione soggetta a raggi solari diretti.

Aree in prossimita di fonti di calore.

Luoghi umidi e posizioni dove l'unita potrebbe venire a contatto con
acqua (es: locali adibiti ad uso lavanderia).

Luoghi con vapori ad olio (es: cucine, officine meccaniche).

Luoghi dove tende o mobili possano ostruire la circolazione dell’aria.

... di ostruire la mandata e la ripresa dell‘aria, lasciando uno spazio
libero minimo di 1 metro (Vedi fig. 1).

... installazioni in prossimita di ambienti con vapori d'olio (Vedi fig. 2).
... installazioni in prossimita di ambienti contaminati da alte frequenze
(Vedi fig. 3).

... sifonatura del tubo di scarico condensa.

... tratti e curve orizzontali del tubo di scarico condensa che non
abbiano una pendenza minima del 2% (Vedi fig. 4).

... connessioni elettriche allentate (Vedi fig. 5).
... diallentare le connessioni idrauliche dopo averle collegate (Vedi fig. 6).

Installazione

. in raffrescamento l'irraggiamento diretto in ambiente: tirare le tende

(Vedi fig. 7).

. luoghi vicini a fonti di calore che potrebbero danneggiare I'unita

(Vedi fig. 8).

. tubo scarico condensa in scarico civile/fognatura senza sifone

(Vedi fig. 9).

. isolamento parziale delle tubazioni (Vedi fig. 10).
. installazioni non in piano; sono causa di gocciolamenti (Vedi fig. 11).
. lo schiacciamento delle tubazioni di collegamento e del tubo di

scarico condensa (Vedi fig. 12).

Ricevimento dell’unita

- Verificare l'integrita dell'imballo.

- Estrarre 'unita ed ispezionarla per accertarsi che non abbia subito
danni durante il trasporto.

» Nell'imballo & contenuta l'unita base e il relativo mobiletto quando
previsto.

- Verificare che siano presenti tutti i kit richiesti in fase d'ordine.

Preparazione dell’'unita
- Estrarre e posizionare la dima stampata sulla copertura dell'imballo.
Si consiglia di mantenere il mobile nell'imballo fino ad installazione
completata.
+ Per montare il mobile, posizionarlo sull’'unita base agganciandolo alle
apposite linguette presenti sul retro della stessa. Fissarlo con le 2 viti a
corredo (Vedi fig. 14-15).
Qualora I'apparecchio venga installato ad un’altezza inferiore o uguale
a 150 mm dal pavimento, devono essere utilizzate le squadrette a

corredo dell’'unita base per evitare che I'utente possa accedere elle
parti in movimento (Vedi fig. 14-15).

Se la distanza dal pavimento é invece superiore a 150 mm, utilizzare
invece il kit griglia di chiusura posteriore (cod. 42N0954-42N0955-
42N0956-42N0957 secondo la grandezza dell’unita. Per installazioni in
orizzontale con distanza dal pavimento superiore a 2,5 m non occorre
utilizzare le squadrette a corredo.

Installazione

.

Prima di procedere all'installazione si raccomanda di montare
sull’'unita gli eventuali accessori separati, secondo le istruzioni
contenute nei singoli kit.

Si raccomanda di bloccare il coperchio sul lato opposto al comando o
da entrambi i lati se il comando non e posizionato sull’'unita.

Tale operazione si esegue sfondando la parte del coperchio
predisposta per il passaggio vite.

E inoltre possibile a discrezione dell'utilizzatore bloccare il coperchio
sul lato dove & montato il comando.
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Installazione

Installazione unita verticale a pavimento
(Vedi fig. 18)

L'unita é provvista di piedi di sostegno e zoccoli di copertura (versioni
con mobile).

Per il posizionamento e la foratura utilizzare la dima stampata sulla
copertura dell'imballo.

Eseguire i 4 fori per i tasselli ad espansione in corrispondenza dei
ganci superiori ed inferiori.

Montare i piedi inserendo la linguetta nell'apposita fessura alla base
della lamiera dell’'unita (Vedi fig. 17)Centrare le due bugne e bloccare
ogni piede con le apposite clips a corredo.

Se sulla parete esiste un battiscopa, staccare dallo zoccolo la linguetta
pretranciata. Montare gli zoccoli agganciandoli alle feritoie sul profilo
inferiore del mobile e fissarli con le viti a corredo.

Posizionare I'unita a parete e fissarla con 4 viti. Per facilitare
I'installazione del mobile, € consigliabile utilizzare viti e testa svasata.
Ultimare l'installazione eseguendo gli allacciamenti idraulici ed
elettrici come da schema riportato all'interno del quadro elettrico.
Quando previsto montare il mobile come descritto in precedenza.

La messa in servizio di tutte le unita prive di mobile(42NF-42NP) deve
avvenire a cura dellinstallatore rispettando tutte le prescrizioni relative
all'accessibilita a parti in tensione e movimento secondo la EN 60335-1 e

.

.

EN 60335-2-40. A titolo di esempio non esaustivo si veda le figg. 18A e 18B.

ATTENZIONE: In presenza di pavimenti con moquette la foratura dovra
essere spostata verso I'alto di 10 mm (come riportato sulla dima di
installazione).

Installazione unita verticale sospesa a parete

(Vedi fig. 19)

« In tal caso l'unita non é provvista di piedi di sostegno e zoccoli di
copertura.

« Installare I'unita come descritto ai punti precedenti mantenendola
sollevata dal pavimento di almeno 100 mm.

Collegamenti idraulici

Installazione unita orizzontale a soffitto

- Per il posizionamento dell’unita a soffitto utilizzare la dima stampata

sulla copertura dell'imballo.

Unita con mobile 42NM e 42NZ.

- eseguire le quattro forature per i tasselli ad espansione in
corrispondenza dei quattro ganci integrati fig.19 (2 laterale / 2
frontali).

Unita ad incasso 42NF e 42NP

- applicare all'unita le due staffe di appensione provviste a corredo

fissandole con le apposite viti come indicato in figura 20.

- eseguire le quattro forature per i tasselli ad espansione in
corrispondenza dei quattro ganci laterali.

- Agganciare I'unita ai tasselli ad espansione applicati al soffitto e

regolare la chiusura delle 4 viti.

- Assicurarsi che il ventilconvettore sia perfettamente livellato in

orizzontale.

- Eseguire gli allacciamenti idraulici ed elettrici e montare il mobile.

Tubazione di scarico condensa

L'acqua di condensa che si forma sulla batteria durante il raffrescamento
viene raccolta nella bacinella situata sotto la stessa e convogliata
all'esterno tramite un tubo di scarico situato sul lato attacchi batteria. Si
consiglia un normale tubo flessibile di @ 20 mm. Per favorire il regolare
drenaggio dell'acqua di condensa, verificare che il tubo di scarico non
presenti pieghe o strozzature e che abbia la necessaria pendenza su
tutto il percorso (almeno 2%). E opportuno che gli scarichi condensa
siano sifonati (Vedi fig. 9).

Verifica

All'avviamento dell’unita verificare che I'acqua defluisca regolarmente
dalla bacinella di scarico condensa interna versando acqua nella stessa.
In caso contrario controllare la pendenza dell’'unita delle tubazioni e
ricercare eventuali ostruzioni.

Le tubazioni dell'impianto idrico potranno arrivare sia da pavimento
che da parete utilizzando gli spazi secondo la figura 21-22. La batteria
sull’'unita viene fornita con i collegamenti idraulici posizionati come da
richiesta in fase d'ordine. E'comunque possibile invertire in cantiere la
posizione degli attacchi nel seguente modo:

rimuovere il quadro elettrico;

svitare le 6 viti autofilettanti e rimuovere la bacinella anteriore;
svitare le 2 viti di fissaggio della batteria alla struttura, necessarie per il
collegamento della messa a terra della batteria;

sfilare la batteria sganciandola per mezzo delle linguette in gomma e
ruotarla orizzontalmente di 180°%

posizionare la batteria nella sua nuova sede agganciandola con le
apposite linguette in gomma;

rimontare la bacinella anteriore con le 6 viti autofilettanti;

riavvitare le 2 viti di fissaggio della batteria alla struttura, necessarie
per il collegamento della messa a terra della batteria;

posizionare il quadro elettrico sul lato opposto agli attacchi della
batteria;

posizionare il sensore di temperatura nella apposita sede sigillando
con stucco nelle versioni tangenziali;

inserire il comando nelle apposite linguette bloccandolo con la
staffetta a corredo (vedi paragrafo “Fissaggio comando”).

invertire la posizione del tappo di chiusura dello scarico condensa
della bacinella posizionandolo dalla medesima parte degli attacchi
idraulici.

NOTA: Rivestire i tubi dei collegamenti con del materiale anticondensa
tipo polietilene o moltoprene espanso di spessore 5-10 mm.

NOTA 1: Sulle unita con valvole gia montate & possibile I'inversione
della batteria ordinando I'apposito kit valvole.
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Valvole automatiche di controllo acqua

(Vedi fig. 23-24-25)

Le unita possono essere equipaggiate con valvole sia nell'esecuzione
due tubi che quattro tubi. Si consiglia di utilizzare sempre le valvole, al
fine di escludere possibili problemi di formazione di condensa sull’'unita
quando la ventola é ferma e il grado di umidita in ambiente é elevato.
Le teste delle valvole sono del tipo ad azionamento termico alimentate
a 230V, consumo medio 5 VA, la massima pressione di lavoro e di 1400 kPa.
Il tempo di apertura dipende dalla temperatura ed & pari a 120-240 secondi.
La tenuta dei raccordi alle valvole e garantita da una guarnizione in gomma
(O-ring) inserita nel raccordo (coppia di serraggio 30 Nm).Nel caso in cuile
valvole vengono montate a cura dell'installatore (accessorio) ricordarsi di
utilizzare sempre I'anello di tenuta O-ring fornito a corredo.

Le valvole automatiche possono essere a tre vie con by-pass o a due
vie. Per il collegamento dei tubi dell'impianto assicurarsi che siano
allineati e supportati in modo da non esercitare sforzi anomali sull’'unita.
Quando l'impianto viene riempito con acqua verificare la tenuta di tutti
i raccordi. Ricordarsi di montare la bacinella ausiliaria sotto il gruppo
valvole inserendo il tubetto di scarico nell'apposito foro o il guscio
isolante valvola. Per unita’ con valvole 2 vie chiudere con il tampone a
corredo, il vano libero del guscio isolante (fig. 26¢). Bloccare il guscio
isolante con fascette di nylon (fig. 26a), assicurarsi che l'isolante dei

tubi sia ben posizionato, all'interno del guscio stesso (fig.26a), per
evitare la formazione di condensa sui tubi. La casa costruttrice non puo
garantire l'efficienza di tenuta dei gruppi valvole forniti dall'installatore
e percio non collaudati in fabbrica. Declina pertanto ogni responsabilita
per eventuali malfunzionamenti degli stessi e per danni derivanti da
gocciolamento dovuto a quanto sopra detto.

ATTENZIONE: Dopo aver posizionato il quadro elettrico sul lato
opposto, ricordarsi di effettuare ilcollegamento di terra alla
struttura dell’unita.




Collegamenti elettrici

L'unita deve essere installata conformemente alle regole
impiantistiche nazionali.

Collegare I'alimentazione elettrica L (LINEA) ,N (NEUTRO) e J;(TERRA)
come indicato sullo schema elettrico al morsetto 16 rispettando le
polarita indicate sul fondo del quadro elettrico. Vedi figure 27-28-28b.
Tutte le unita sono equipaggiate di un fusibile a protezione del
comando. In caso di sostituzione di quest’ultimo fare riferimento allo
schema elettrico dell'apparecchio.

| fusibili sulla linea di alimentazione, come illustrato nello schema
elettrico, sono quelli indicati nelle Tabelle Il e lll. Questi fusibili devono
essere forniti dall'installatore.

IMPORTANTE:

« Eseguire il collegamento di messa a terra prima dei collegamenti
elettrici.

Togliere I'alimentazione elettrica a tutti i circuiti prima di
accedere alle parti elettriche.

.

Togliere la copertura del quadro elettrico, rimuovendo la / le vite /i di
chiusura.

- Conformemente alle regole di installazione, i dispositivi di di
sconnessione dalla rete di alimentazione devono prevedere
un‘apertura dei contatti (4mm) che consenta la disconnessione
completa nelle condizioni della categoria di sovratensione IIl.

Tutti i cavi di collegamento con il ventilconvettore, inclusi i relativi
accessori, devono essere di tipo HO5 VV-F, con isolamento in PVC
in accordo alle norme EN 60335-2-40.

.

Comandi (tipo A-B)

AW

« Perl'alimentazione elettrica dell’unita, si raccomanda di utilizzare
cavi di sezione minima di 3G1.5 mm?2.

« Per le unita equipaggiate di elemento riscaldante, fare
riferimento alla tabella Il (Dati elementi riscaldanti) per I'esatto
dimensionamento dei cavi dell’alimentazione elettrica.

- Dopo aver operato i collegamenti elettrici ricordarsi di richiudere
il quadro elettrico, mediante apposita copertura di protezione,
utilizzando la/le vite/i precedentemente rimosse.

Quadro elettrico: Il quadro elettrico si trova sempre posizionato
dalla parte opposta a quella degli attacchi idraulici.

Sono disponibili per le unita 42N-S tre tipi quadri elettrici:

1) Quadro elettrico per unita standard (fig. 27)

2) Quadro elettrico per unita con riscaldatori bassa potenza (fig. 28).
3) Quadro elettrico per unita con riscaldatori alta potenza (fig. 28b).

All'interno dei quadri sono presenti delle morsettiere alle quali
effettuare i collegamenti come da schemi elettrici allegati.

Le unita di di tipo 42N-E (equipaggiate con “Low Energy Consumption
fan motor”) sono pilotate dal controllo Carrier NTC per tutte le
informazioni inerenti ai collegamenti elettrici far riferimento al manuale
addizionale inserito all'interno della macchina.

IMPORTANTE: sulle unita equipaggiate con riscaldatori alta potenza
> di 2000W size S30-S45 I'alimentazione dei riscaldatori elettrici
deve essere separata da quella dell’unita. All'interno del quadro
(fig. 28b) sono presenti le morsettiere per i relativi collegamenti
elettrici.

| ventilconvettori della serie 42N, a richiesta possono essere
equipaggiati con uno dei due tipi di comando disponibili.

| due comandi sono di tipo elettronico con regolazione a
microprocessore (A e B). | due modelli di comando possono essere
montati sia a bordo macchina che a parete.

Ogni comando é in grado di controllare un solo ventilconvettore
(opzionalmente mediante una scheda ausiliaria € possibile comandare
piu ventilconvettori con un unico comando vedi accessori).

| comandi devono essere aperti ed installati solo da personale

specializzato in quanto al loro interno i componenti elettrici ed

elettronici sono collegati alla tensione di 230V.

ATTENZIONE:

- Togliere I'alimentazione elettrica prima di aprire il coperchio del comando.

« Tutti gli ingressi (contatto esterno, cambio stagionale ecc.)
devono essere adeguatamente isolati per la tensione di 230V.

Caratteristiche comandi

Tipo A Tipo B

ACCESO/SPENTO

Tre velocita ventilazione manuale

Velocita ventilazione automatica

Selettore temperatura

LED blu funzione raffrescamento

LED rosso funzione riscaldamento

LED giallo funzione cambio stagionale automatico

LED giallo funzione “energy saving” (risparmio energetico)

Pulsante cambio stagionale manuale

Pulsante cambio stagionale centralizzato

Pulsante cambio stagionale automatico

Pulsante funzione “energy saving” (risparmio energetico)

Sensore temperatura ripresa aria

Sensore temperatura a bordo scheda

Valvola raffrescamento/riscaldamento (2 tubi)

Valvola riscaldamento (4 tubi)

Valvola raffrescamento (4 tubi)

Elemento riscaldante

Funzione antigelo (frost-protection)

Contatto esterno

Sensore minima temperatura acqua

Air sampling (avviamento temporizzato del ventilatore)

Ventilazione continua

Blocco temperatura

Autotest
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Comandi

Comando tipo“A” e “B” (Vedi fig. 30-31)

Il comando di tipo “A” viene utilizzato negli impianti a 2 tubi.
Il comando di tipo “B” viene utilizzato negli impianti a 4 tubi e 2 tubi con
elemento riscaldante.

Funzioni
(comandi“A” e“B")

| comandi di tipo “A” e “B” provvedono a mantenere la temperatura
interna impostata dalla manopola tra 10°C e 30°C.

Ventilazione

Tramite il selettore della velocita del ventilatore & possibile scegliere
in modo manuale o automatico la modalita di funzionamento del
ventilatore.

In modalita manuale é possibile scegliere tre tipi di velocita (bassa/
media/alta) in funzione delle proprie necessita.

In modalita auto la velocita del ventilatore e regolata dal
microprocessore del comando in funzione della temperatura scelta.

Durante l'installazione e tuttavia possibile selezionare la ventilazione
continua, agendo sui microinterruttori presenti sulla scheda elettronica
(vedere configurazione dip-switch).

Lo spegnimento dell’unita in riscaldamento viene ritardato di
circa un minuto per permettere lo smaltimento del calore residuo
presente sulla batteria di scambio termico o sugli elementi
riscaldanti se installati (solo comando tipo “B").

Opzionalmente, tramite I'accessorio minima temperatura acqua
(42N9004) e prevista la possibilita, di escludere la ventilazione, in
modalita riscaldamento se la temperatura dell'acqua e inferiore a 40°C
e nella modalita raffrescamento se superiore a 18°C.

Queste due funzioni permettono di ottenere un maggior comfort
durante il funzionamento invernale e risparmio energetico in
funzionamento estivo.

Antigelo

La funzione antigelo permette di evitare in ambienti non frequentati
per lunghi periodi che la temperatura scenda sotto 7°C.

Raggiunta questa temperatura con antigelo inserito in fase di
installazione tramite “dip switch” presente sulla scheda elettronica (vedi
paragrafo configurazione dip-switch) il controllo provvede ad attivare
la/e valvola/e e il ventilatore alla alta velocita. La funzione antigelo se
abilitata é attiva anche con il comando in posizione OFF.

“Energy saving” (risparmio energetico)

Questa funzione é particolarmente utile durante il funzionamento
notturno o negli ambienti climatizzati nei quali si suppone di dover
rimanere assenti per un certo periodo di tempo.

In questo caso agendo sul pulsante € & possibile aumentare di 4°C la
temperatura durante il funzionamento in modalita raffrescamento e
di ridurre di 4°C la temperatura durante il funzionamento in modalita
riscaldamento.

L'abilitazione di questa funzione (LED giallo inserito) esclude le altre
visualizzazioni.

Cambio stagionale

Manuale

La selezione riscaldamento/raffrescamento, viene effettuata
manualmente tramite il pulsante sul comando.
Centralizzato (solo comando tipo “A”)

Il cambio stagionale centralizzato puo essere effettuato in due modi:

- tramite un deviatore posizionato nella centrale di comando che
permette di commutare la modalita riscaldamento/raffrescamento (a
carico dell'installatore).
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- tramite una sonda di tipo a contatto da posizionare sulla tubazione di
ingresso dell’acqua (accessorio).

In quest’ultima modalita, il funzionamento del ventilconvettore viene
pilotato dal comando in riscaldamento o in raffrescamento a seconda
della temperatura rilevata dal sensore.

Sia il deviatore che la sonda, funzionano con tensione di 230V, per cui
devono essere adeguatamente isolati.

La pressione sul tasto cambio stagionale manuale mentre & attivo

il cambio stagionale centralizzato provoca un breve lampeggio del
LED relativo alla modalita di funzionamento attiva. Ad ogni modo il
cambio stagionale centralizzato esclude il funzionamento del cambio
stagionale locale.

Automatico sull’aria (solo comando tipo “B”)

Il cambio stagionale automatico consente di commutare in modo
automatico il funzionamento del ventilconvettore in modalita
riscaldamento o raffrescamento in funzione della temperatura
impostata dall’'utente e della temperatua interna.

Contatto esterno

Il comando & dotato di un ingresso a 230V da utilizzare come contatto
finestra, o sensore di presenza.

Quando tale segnale ¢ abilitato (presenza del potenziale di linea al
contatto della morsettiera) il comando viene posto in OFF.

Di conseguenza vengono disabilitate tutte le uscite (ventilatore,
valvole, etc.) e rimane attiva la sola funzione di antigelo se abilitata dal
relativo “dip switch”.

Lingresso contatto esterno (Ec) é collegato direttamente alla tensione
direte (230V). Isolare adeguatamente le connesioni onde evitare
pericolose scosse elettriche.

Comando a bordo macchina
Operazioni preliminari:

« Togliere I'alimentazione elettrica.

« Rimuovere il mobile.

« Accedere alla parte superiore del quadro elettrico posizionando il
comando come da figura.

IMPORTANTE:
Se necessario eseguire la configurazione dei “dip switch” prima di
chiudere il comando con il relativo coperchio.

(Vedi fig. 32)

Aprire il quadro elettrico ed eseguire i collegamenti del cavo
comando alla morsettiera. Il cavo comando é provvisto di uno o due
connettori di tipo polarizzato per evitare errori di collegamento.
Inserire la sonda temperatura nell’apposita sede.

Inserire il comando nelle apposite linguette e fissare la staffa con le
2 viti.

Comando a parete

- Predisporre i collegamenti elettrici tra la morsettiera del comando e il
quadro elettrico del ventilconvettore.

Togliere il coperchio del comando rimuovendo la vite di chiusura
posizionata nella parte inferiore.

Configurare il cavallotto JP1 in posizione “sensore interno attivo”
(vedere paragrafo “Uso del sensore di temperatura”).

Posizionare il comando a parete contrassegnando i punti di foratura.
Eseguire le forature sui punti contrassegnati in precedenza.

Evitare di eseguire forature con comando appoggiato a parete.
Fissare il comando utilizzando gli appositi tasselli (Vedi fig. 33).

.

.
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IMPORTANTE:

« Tutti i collegamenti tra l'unita e il comando devono essere
eseguiti sotto traccia.

« Manipolare il comando con estrema cautela evitando di toccare i
componenti elettronici per non danneggiarli.

« Rimontare il coperchio del comando e la vite tolta in precedenza.

Utilizzo
Selettore acceso/spento e velocita di ventilazione

OFF in questa posizione il comando é spento e tutte le funzioni sono
disabilitate.
Se la funzione antigelo (frost-protection) viene selezionata
tramite l'apposito “dip-switch” (microinterruttore), questa
diventa attiva anche con comando in posizione OFF.

14) con il selettore in questa posizione, il ventilatore gira alla bassa

velocita.

(4)  conil selettore in questa posizione il ventilatore gira alla media
velocita.

(C) con il selettore in questa posizione il ventilatore gira alla alta

velocita.

AUTO il comando mantiene la temperatura impostata commutando
automaticamente la velocita di ventilazione.

Selettore temperatura

Permette di regolare la temperatura desiderata. Il valore di riferimento a
centro scala e di 20°C.

Ruotando la manopola verso il simbolo (- ) si ha una riduzione del
valore della termperatura impostata (valore minimo 10°C).

Ruotando la manopola verso il simbolo (+) si ha un aumento del valore
della temperatura impostata (valore massimo 30°C).

Pulsante cambio stagionale

Il pulsante permette di selezionare il modo di funzionamento
raffrescamento/riscaldamento o automatico (quest'ultima funzione solo
per comando tipo “B”).

Se il sensore per il cambio stagionale centralizzato é collegato, il
pulsante e disabilitato (solo per comando tipo “A”).

Pulsante “Energy saving” (risparmio energetico)

Il pulsante abilita il controllo a funzionare in modo economico,
modificando la temperatura interna: in riscaldamento, diminuendo
la temperatura selezionata di 4°C; in raffrescamento, aumentando la
temperatura selezionata di 4°C.

Indicazioni luminose

LED blu

Acceso modalita raffrescamento (£}).
Lampeggiante modalita antigelo (£}).

LED rosso

Acceso modalita riscaldamento (-5:).

Lampeggiante
LED giallo (A)

presenza di una anomalia (sonda interrotta).
(solo versione 4 tubi)

Acceso modalita automatica (A).
LED blu + LED giallo
Entrambi modalita auto (A) - raffrescamento (£}).

LED rosso + LED giallo

Entrambi accesi modalita auto (A) - riscaldamento (-9:).
LED giallo (€)
Acceso modalita “energy saving” € (risparmio
energetico).

Lampeggiante

LED rosso / LED blu
Lampeggiante

Apertura del contatto esterno.

modalita “Autotest”.

Funzioni “dip-switch” (microinterruttore)
(Vedi fig.34)

Dip-switch n° 1
In posizione ON permette |'attivazione della funzione antigelo (£t).

OFF Antigelo (£X) disabilitato.
ON Antigelo (£}) abilitato.

Dip-switch n® 2

In posizione ON consente il funzionamento del ventilatore alla velocita
selezionata anche quando e stata raggiunta le temperatura di set-point.

OFF Ventilazione controllata dal termostato.

ON Ventilazione continua.
Dip-switch n° 3

In posizione ON limita in raffrescamento (£}) il campo di regolazione
della manopola temperatura secondo i seguenti limiti:

Raffrescamento: temperatura minima selezionabile: 25°C.
Riscaldamento:  temperatura massima selezionabile: 20°C.
OFF Blocco temperature disattivato.

ON Blocco temperature attivato.

Dip-switch n° 4

In posizione ON consente di attivare il ventilatore ad intervalli regolari di
tempo anche quando é stata raggiunta le temperatura di set-point (Air
sampling).

OFF “Air Sampling” disattivato.
ON “Air Sampling” attivato.

Dip-switchn°5

OFF “Booster Heating” disattivato.
ON “Booster Heating” attivato
NOTA:

La configurazione di fabbrica é con tutti i “Dip-switch” in posizione
OFF.

Uso del sensore di temperatura (Vedi fig. 35)

Sensore interno:

Viene usato in tutte le installazioni dove viene effettuato il montaggio
del comando a parete.
Per renderlo attivo, chiudere il cavallotto JP1 come in figura 35.

Sensore remoto:

Viene usato in tutte le installazioni dove viene effettuato il montaggio
del comando a bordo macchina.

Viene posizionato sulla ripresa dell’aria vicino al ventilatore.

Per renderlo attivo posizionare il cavallotto JP1 come in figura 35.

NOTA:
La configurazione di fabbrica & con il sensore remoto attivato.
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Segnalazioni diagnostiche
Vengono evidenziate le seguenti situazioni di allarme:
Sensori difettosi: il LED rosso lampeggia.

Possibili cause:

« sensore interno o sensore remoto interrotti o in corto circuito;

- sensore temperatura acqua interrotto o in corto circuito (opzionale e
solo per comando tipo “A”").

Errata configurazione
Il LED giallo lampeggia.
Tale situazione si verifica quando:

» Nel comando “A” entrambi i segnali di cambio stagionale
CENTRALIZZATO “RC e RH" sono abilitati.

Elementoriscaldante

Autotest

La funzione “Autotest” viene attivata tenendo premuto il pulsante
cambio stagionale e contemporaneamente premendo per tre volte

il tasto “©" entro 1 secondo. In questo modo & possibile verificare
I'accensione di tutte le utenze. Il LED blu e il LED rosso iniziano a
lampeggiare.

Le varie utenze saranno attivate per 10 secondi ciascuna, nel seguente
modo:

14 bassa velocita ventilatore.

04D media velocita ventilatore.

(("*")) alta velocita ventilatore.
cv elettrovalvola acqua fredda.
HV elettrovalvola acqua calda, o elemento riscaldante (solo

versione comando tipo “B”). Trascorso 1 minuto il comando
esce dalla modalita test.

Gli elementi riscaldanti sono comandati dal comando CARRIER di tipo
g

Gli elementi riscaldanti sono equipaggiati con due dispositivi termici
di interruzione; uno a riarmo automatico ed uno a riarmo manuale,
per proteggere l'unita da eventuali sovratemperature dovute alla non

corretta pulizia del filtro o da ostruzioni del flusso d‘aria.

NOTE:

+ Nelle unita di grandezza 15 con elemento riscaldante con “ALTA -
BASSA POTENZA, il cavo di ULTRA BASSA e BASSA velocita (CAVO
ROSSO E GIALLO DEL MOTORE) deve essere sconnesso ed isolato.

- In caso di guasto all'elettroventilatore, si raccomanda di sostituire
anche l'elemento riscaldante; tale operazione deve essere eseguita
esclusivamente da personale qualificato.

Per accedere al quadro elettrico, svitare I'apposita vite posizionata nella

Motore ventilatore

parte bassa del coperchio e piegare leggermente la linguetta dello
stesso in modo da poterlo sganciare.

Collegare I'alimentazione elettrica degli elementi riscaldanti all'apposito
morsetto.

Dimensionare la sezione dei cavi in funzione della corrente assorbita
(vedi tabella Ill, dati tecnici elemento riscaldante).

Si raccomanda di non ostruire la mandata o ripresa dell’aria e di
controllare che il filtro sia pulito.

NOTA IMPORTANTE:

E possibile I'uso contemporaneo di acqua calda ed elemento
riscaldante “SOLO BASSA POTENZA", non &€ ammesso usare
elementi riscaldanti ad alta potenza in funzionamento combinato
con acqua calda. Per rendere attiva la funzione di riscaldamento
supplementare occorre acquistare il kit 42N9084 collegando
I'apposito sensore come descritto nel manuale di installazione.
Dopo di che occorre abilitare all'interno del comando di tipo Bl
relativo dip switch n°5 nella posizione ON.

Le unita sono provviste di motori tangenziali / centrifughi con velocita
selezionabili .

Per le grandezze S15-S20-530-545 le velocita disponibili sono 5 Ultra
bassa- Bassa-Media-Alta-Super Alta. (vedi tab. a lato).

Tutte le macchine vengono configurate in fabbrica nel seguente modo:
ULTRA BASSA - MEDIA - SUPER ALTA.

Nel caso di particolari necessita e possibile spostare i collegamenti delle
velocita (provvisti di connessioni rapide a faston) secondo la tabellina
allegata e relativo disegno (vedi fig 29).

Per le grandezze S26-542-565 le velocita disponibili sono 3:
Bassa-Media-Alta (vedi tab. a lato)

Per la taglia 15 con resistenza elettrica, il solo cablaggio possibile &
quello indicato nella tabella a lato e nella figura 29b.
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Motore 5 velocita

VELOCITA MOTORE |COLORE CAVO |COLLEGAMENTO |SOLO PER
MOTORE FABBRICA GRANDEZZE 15
CON ELEMENTO
RISCALDANTE
ULTRA BASSA ROSSO ROSSO -
BASSA GIALLO -
MEDIA BIANCO BIANCO ROSSO
ALTA ARANCIO BIANCO
SUPER ALTA NERO NERO NERO
NEUTRO MOTORE _ |BLU BLU BLU
Motore 3 velocita
VELOCITA MOTORE COLORE CAVO COLLEGAMENTO
MOTORE FABBRICA
ALTA NERO NERO
MEDIA BIANCO BIANCO
BASSA ROSSO ROSSO
NEUTRO MOTORE BLU BLU




Low Energy Consumption Fan Motor

Versione “Low Energy Consumption Fan Motor”

| ventilconvettori della serie 42NE... sono in grado di modulare la
portata dell’aria (e, quindi, la potenza termica e frigorifera) in modo
continuo 0% - 100%. grazie alla tecnologia Inverter abbinata al motore
elettrico (EC Brushless )di ultima generazione ad altissima efficienza
energetica .Questo tipo di regolazione permette di avere sotto controllo
ad ogni istante la potenza erogata in funzione dell'ambiente da
climatizzare. Il risultato € un risparmio elettrico pari al 50% rispetto ai
tradizionali motori asincroni a 3 velocita oltre ad una notevole riduzione
della emissione sonora.

La nuova gamma di ventilconvettori 42NE e equipaggiata da 4 “Low
Energy Consumption Fan Motors” dei quali uno di tipo tangenziale e 3 di
tipo centrifugo.

Nella tabella seguente vengono rappresentate le caratteristiche
elettriche delle quattro tipologie di motori.

NOTA:

« | valori indicati nella tabella sono riferiti solo al “Low Energy
Consumption Fan Motor”; & pertanto necessario aggiungervi la
potenza del comando corrispondente a 5W.

La regolazione dei ventilconvettori della serie 42NE ¢ effettuata dal
controllo Carrier tipo NTC (vedi manuale addizionale allegato) che
provvede ad una regolazione ottimale della temperatura ambiente
Nessuna ulteriore connessione elettrica (oltre a quella
dell'alimentazione e del bus di comunicazione ) viene richiesta per
questo tipo di unita.

Tutti i collegamenti tra elettronica e motore sono effettuati in fabbrica.

Nelle unita di tipo centrifugo la scheda di regolazione inverter viene
posizionata direttamente sullo chassis del motore protetta da un
contenitore metallico.

Vedi fig 39-40.

E19/E. Nelle unita di tipo tangenziale per ovvi motivi di spazio quest’ultima
42NE E19 | E29 | E39 | E49 ELEMENTO - - . : .
viene inserita direttamente sul quadro elettrico del regolatore NTC.
RISCALDANTE .
Vedi figura 38.
VELOCITA MINIMA
POTENZA ASSORBITA 4,5 4,6 6,4 9 74
(W)
CORRENTE‘(\)SSORBITA 0,057 | 0,061 | 0,076 | 0,09 0,08
VELOCITA MASSIMA
POTENZA ASSORBITA | 14,5 | 14,5 | 30,1 | 609 14,5
(W)
CORRENTE ASSORBITA | 0,144 | 0,144 | 0,271 | 0,514 0,144
Manutenzione
IMPORTANTE: Batteria di scambio termico

Le seguenti operazioni di manutenzione devono essere eseguite da
personale qualificato.

Prima di ogni operazione di manutenzione e prima di accedere alle
parti interne della unita, togliere I'alimentazione elettrica.

Scarico condensa

Durante la stagione estiva controllare che lo scarico condensa sia libero
da ostruzioni che potrebbero provocare traboccamenti di acqua di
condensa.

All'inizio della stagione estiva ed invernale controllare che le alette della
batteria di scambio termico non siano ostruite da corpi estranei quali
polvere, lanugine o altro.

Pulire la batteria dopo avere tolto la griglia di mandata dell'aria facendo
attenzione a non danneggiare le alette.

Motore

Il motore é lubrificato a vita.
Non é pertanto necessaria alcuna lubrificazione periodica.
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42N - VENTILO-CONVECTEURS

Légende

Fig.13.

Cotes (mm) et poids, unité carrossée

X .Version carrossée

(@ .Rainures de fixation murale verticale

@ .Raccordement de vidange des condensats @
extérieur 20 mm

(®. Panneaux protecteurs (accessoires)

@ . Pieds de support (accessoires)

(® . Rainures de fixation horizontale au plafond

Cotes (mm) et poids, unité non carrossée

Y .Version non carrossée

(@ .Raccordement de vidange des condensats @
extérieur 20 mm

@ . Pieds de support (accessoires)

(®.Froid @ 3/4" gaz femelle

@.Chauffage @ 1/2" gaz femelle

* pour l'unité E19 seulement

Fig.16.

1 .Distance minimale du mur

Fig.17.
Assemblage des pieds de support et des panneaux

protecteurs pour fixation verticale au sol

Fig.18.
Exemple d'installation d’unité avec carrosserie
2 .Tourner de 180°

Fig.18A.
Exemple d’installation verticale d’unité cachée

Fig.18B.
Distance panneau - unité cachée

A .Dimensions grille d'aspiration
B .Dimensions grille de reprise
C .Dimensions panneau

Fig.19.
3 .Cheville d'ancrage a double vis
4 . Purge d'air

Fig.21.

Espace nécessaire pour les branchements d’eau:
Vue de front

© .ENTREE

© . SORTIE

@ . Froid @ 3/4" gaz femelle

@ . Chauffage @ 1/2" gaz femelle

@ .Bac a condensats

®.Sol

Fig.22.
Espace nécessaire pour les branchements d’eau:
Vue en plan

Fig.23-24-25.
5 .Panneau du boitier de commande

6 .Crochets de fixation de la commande
7 .Sonde de température

8 .2 vis nécessaires a la mise a la masse de la batterie

9 .Bac a condensats antérieur

10. Languettes en caoutchouc pour l'accrochage de la
batterie

11 . Téte de soupape thermoélectrique

12 . Circuit d'eau froide

13 . Circuit d'eau chaude

Fig.27.
Panneau du boitier de commande pour les versions

sans résistance électrique

©. Porte-fusible

(0. Cable de branchement de la commande
(@D. Cable de branchement du moteur

(@ . Cable d’alimentation électrique (230V ~)
@®.Cables

(4. Condensateur du moteur du ventilateur
. Support de cables

(9. Bornier alimentation unité

(@®. Cables vitesses du moteur supplémentaires
@) . Bornier services

Fig.28.
Panneau du boitier de commande pour les versions

avec résistance électrique basse puissance
(®). Cables résistance électrique

©®. Porte-fusible

({0 . Cable de branchement de la commande
(@. Cable de branchement du moteur

@ . Cable d’alimentation électrique (230V ~)
@.Cables

(@@ . Condensateur du moteur du ventilateur
@ . Support de cables

(9. Bornier alimentation unité

(@®. Cables vitesses du moteur supplémentaires
@0 . Bornier services

Fig.28b.

Panneau du boitier de commande pour les versions
avec résistance électrique haute puissance

(® . Cables résistance électrique

©. Porte-fusible

(i0).Cable de branchement de la commande

(@D .Cable de branchement du moteur

@ . Cable d’alimentation électrique (230V ~)

@ . Cables

(4. Condensateur du moteur du ventilateur

. Support de cables

(9. Bornier alimentation unité

(@ . Bornier alimentation résistance électrique

(@®. Cables vitesses du moteur supplémentaires

(1. Relais pour résistance électrique grande puissance
@) . Bornier services

Fig.29. Fig.29b.
Branchement des cables du moteur du ventilateur

b bleu (neutre moteur)

r rouge (vitesse tres basse)
w blanc (vitesse moyenne)
C noir (vitesse trés haute)

y jaune (vitesse basse - non connectée)
o orange (vitesse haute - non connectée)

Fig.30.
Commande type “A”

Fig.31.
Commande type “B”

Fig.29-30-31.

. Sélecteur MARCHE-ARRET/de vitesse du ventilateur

.LED bleu - mode refroidissemen

.Bouton de commutation été/hiver

.LED rouge - mode chauffage

.LED jaune - mode automatique (uniquement pour
type“B")

19.Touche ECO

20.LED jaune - mode économie d‘énergie

21 .Bouton de réglage de la température

Fig.32.
22.Commande

23.Vis pour fermer la commande

24.Cable de la commande

25.Panneau de commande

26. Plaque métallique pour fixer la commande
27.Vis

Fig.33.
28.Vis

29. Cheville d'ancrage

Fig.34.

30. Sonde température minimum (en option)

31 .Sonde de température d'air

32.Pont pour sélectionner la sonde de température a
distance ou la sonde interne

33.Sonde de température interne

34.Sélecteurs de commutateur dip

Fig.35.
X .Sonde interne de la commande

Y .Sonde montée sur l'unité

Fig.36.
35. Grille de protection

36.Thermostat de sécurité

Fig.37.
Unité encastrée dimensions de la conduite

d'aspiration / refoulement.

Fig.38.
Unité tangentielle avec “Low Energy Consumption Fan

Motor”

Fig.39.

Unité centrifuge avec mono-arbre “Low Energy
Consumption Fan Motor”

Fig.40.

Unité centrifuge avec bi-arbre “Low Energy
Consumption Fan Motor”

Généralités

Installation de l'unité

Lire attentivement le présent manuel d'installation avant d'utiliser I'unité
et le conserver pour toute ultérieure consultation apreés l'installation.

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes
(enfants compris) ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou n"ayant pas I'expérience ou la connaissance
appropriées, a moins qu'elles n'aient requ des instructions précises
sur l'utilisation de I'appareil et ne soient surveillées par une

personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre tenus sous surveillance pour qu'ils ne

jouent pas avec I'appareil.

« L'appareil est conforme a toutes les normes applicables pour les
marquages CE (pour détails, voir Déclaration de Conformité).
- Linstallation doit étre réalisée par un installateur qualifié.
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Afin de garantir la sécurité, les opérateurs sont tenus de lire
attentivement les instructions ci-apres.

Adopter toutes les mesures indiquées afin de garantir la sécurité.
Vérifier 'absence d'avaries dues au transport. Ne pas installer, ni
utiliser des unités endommagées.

Ne pas utiliser I'unité en la présence de substances dangereuses ou

a proximité d'équipements a flamme nue afin d‘éviter les risques
d'incendie, d'explosion ou de lésion.

S'assurer que les exigences des normes nationales de sécurité ont été
respectées sur le circuit d'alimentation secteur. Respecter toutes les
réglementations de sécurité nationales en vigueur. S'assurer qu’on
dispose d'un raccordement a la terre d’un calibre adéquat.
Vérifier que la tension et la fréquence de l'alimentation secteur correspondent
a celles nécessaires a I'unité qui doit étre installée ; tenir compte
éventuellement des autres appareils branchés au méme circuit électrique.




Généralités

S'assurer que des disjoncteurs et des interrupteurs de protection sont
installés sur I'unité.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégats qui résulteraient
de modifications ou d'erreurs dans les branchements électriques ou dans
les branchements d'eau. Le non-respect des instructions d'installation ou
I'utilisation de I'unité dans des conditions autres que celles indiquées dans
le tableau “Limites de fonctionnement” du manuel d'installation de I'unité
aura pour effet d'annuler immédiatement la garantie.

Aprés l'installation, effectuer un essai complet du systeme et en expliquer
toutes les fonctions a l'usager.

Tous les matériaux utilisés pour la fabrication et 'emballage de votre
nouvel appareil sont écologiques et recyclables.

Jeter les emballages conformément a la réglementation locale en vigueur.
Dans le cas ou le produit est livré sans organe de régulation CARRIER,
la vérification de la conformité CEM est de la responsabilité de
l'intégrateur.

Fonctionnement de l'unité

- En cas d'anomalies pendant le fonctionnement, telles que l'odeur de brailé,
arréter I'unité et désactiver l'interrupteur de protection afin d'éviter tout
risque de décharges électriques, incendies ou Iésions, et s'adresser au
Service Carrier pour tout renseignement complémentaire.

Ne pas installer des récipients contenant des liquides ou tout autre objet
sur l'unité.

Entretien

ATTENTION :Avant toute intervention sur le systéme ou avant d’en
manipuler tout composant interne, couper I'alimentation secteur.

.

« Lentretien de routine pour vérifier les conditions de I'unités, des
branchements électriques et des protections est nécessaire.

- Les opérations d'entretien doivent étre réalisées par du personnel
spécialement formé a ce type d'interventions.

« Afin d’éviter tout risque de décharges électriques ou d'incendie, ne

Attention: éviter...

.

jamais essayer de réparer, déplacer, modifier ou ré-installer 'unité sans
I'intervention de personnel qualifié.

- S'adresser au personnel qualifié si I'une des conditions suivantes se

produit:
- cable d'alimentation secteur chaud ou endommagé;
- bruit insolite pendant le fonctionnement;
- activation fréquente des protections;
- odeur anormale (par exemple odeur de bralé).

Choix de 'emplacement
« Emplacements ne présentant aucun obstacle susceptible de

provoquer une répartition et/ou une reprise d'air inégale.

« Murs suffisamment plats pour permettre une installation simple et

sans danger de 'unité. La structure portante doit pouvoir supporter
le poids de l'unité et empécher les déformations, les ruptures ou les
vibrations pendant le fonctionnement.

« Emplacements garantissant une installation facile.
« Emplacements présentant les dégagements nécessaires (voir plan).
« Emplacements dans une piéce assurant la meilleure répartition de I'air

possible.

- Emplacement garantissant une évacuation aisée des condensats dans

un bac adéquat.

- La distance minimale dans l'air entre I'appareil et les surfaces

combustibles ne doit pas étre inférieure a la valeur indiquée aux
figures 18, 18A, 18B, 19.

Emplacements a éviter :

« Exposition directe aux rayons du soleil.
«+ Proximité de sources de chaleur.
« Murs humides et locaux dans lesquels I'eau représente un danger tels

que les buanderies.

Présence de vapeurs d’'huile (par ex. cuisines, ateliers).

Endroits dans lesquels les rideaux ou le mobilier risquent de géner la
bonne circulation de lair.

... Tout obstacle devant I'ouverture de soufflage d'air ainsi que devant celle
de reprise d'air. Laisser un espace libre de 1 metre minimum (Voir fig. 1)
... La présence de vapeurs d'huile (Voir fig. 2)

... Linstallation dans des endroits ou se trouvent des ondes a haute
fréquence (Voir fig. 3)

... Toute pente ascendante pour le tuyau des condensats.

... Tout trongon horizontal du tuyau des condensats présentant une
déclivité inférieure a 2% (Voir fig. 4)

... Les branchements électriques mal serrés (Voir fig. 5)

... De débrancher les conduites de fluide frigorigéne une fois l'installation
terminée (Voir fig. 6)

Installation

... De placer I'unité directement en plein soleil ; lorsqu'elle est en mode
refroidissement, toujours fermer les volets ou tirer les stores (Voir fig. 7)
...De placer 'unité trop prés de sources de chaleur susceptibles de
I'endommager (Voir fig. 8)

... De raccorder le tuyau des condensats au tout-a-égout sans siphon

adéquat (Voir fig. 9)

... De niisoler les tuyaux que partiellement (Voir fig. 10)
... Sil'unité n'est pas parfaitement de niveau, l'eau des condensats

gouttera par terre (Voir fig. 11)

... D'écraser ou de plier les conduites de fluide frigorigéne ou les tuyaux

des condensats (Voir fig. 12)

Réception de l'unité

- Vérifier le bon état de I'emballage.

« Procéder tout de suite a I'ouverture et a I'inspection du colis pour
s'assurer qu'il n'a pas été endommagé pendant le transport.

» L'emballage contient I'unité de base et, si prévu, l'unité carrossée.

- Vérifier la présence de tous les composants commandés.

Préparation de l'unité

- Extraire et positionner le gabarit imprimé sur I'emballage. Il est
recommandé de garder la carrosserie dans I'emballage jusqu’a ce que
I'installation soit terminée.

« Pour monter la carrosserie, la positionner sur I'unité de base et

I'accrocher aux languettes présentes sur la partie postérieure de l'unité.

La fixer au moyen des deux vis fournies avec I'unité (Voir fig. 14-15)

Sil'unité est installée a une hauteur égale ou inférieure a 150 mm du

sol, utiliser les corniéres fournies avec I'unité de base afin d‘éviter que

I'usager entre au contact avec les parties en mouvement (Voir fig. 14-15)
« Si, au contraire, la distance du sol est supérieure a 150 mm, utiliser

le kit de la grille de fermeture postérieure (code 42N0954-42N0955-

42N0956-42N0957) selon les dimensions de l'unité. Pour les fixations

horizontales dont la distance du sol dépasse 2,5 m, I'application des

corniéres fournies avec I'unité n'est pas nécessaire.

Installation

« Avant de procéder a l'installation de I'unité, assembler les accessoires
sur l'unité selon les instructions contenues dans le kit.

Il est conseillé de verrouiller le couvercle du c6té opposé a la
commande ou des deux c6tés si la commande n‘est pas montée sur
I'appareil.

- Cette opération est possible en percant la partie pré-perforée du
couvercle pour insérer la vis.

Il est également possible de verrouiller le couvercle de la commande.

.

.
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Installation

Unité verticale fixée au sol (Voir fig. 18)

L'unité est munie de pieds de support et de panneaux protecteurs
(version carrossée).

- Pour le positionnement et le percage, utiliser le gabarit imprimé sur
I'emballage.

Percer quatre trous pour les chevilles d'ancrage a proximité des
crochets supérieurs et inférieurs.

Monter les pieds de support en insérant la languette dans la fente
correspondante placée a la base de la tole de I'unité (Voir fig. 17).
Centrer les deux bossages de fixation et fixer chaque pied de support
a l'aide des attaches fournies avec l'unité.

Si la paroi est munie d’un antébois, détacher la languette prédécoupée
du panneau protecteur. Monter les panneaux protecteurs en les
accrochant aux fentes présentes sur le profil inférieur de la carrosserie
et les fixer au moyen des vis fournies avec l'unité.

Placer I'unité contre le mur et la fixer a I'aide des vis. Pour faciliter la
pose de la carrosserie, utiliser de préférence des vis a téte fraisée.

Afin de compléter l'installation, procéder aux branchements électriques
et aux branchements d'eau selon le schéma figurant sur la face interne
du panneau du boitier de commande. Une fois les branchements
achevés, monter la carrosserie comme indiqué précédemment.

La mise sen service de toutes les unités fournies sans carrosserie (42NF
— 42NP) doit étre effectuée par l'installateur qui doit respecter toutes
les prescriptions prévues par les normes EN 60335-1 et EN 60335-2-40
en matiére d'accés aux parties sous tension et mobiles (voir Fig. 18A et
18B mais uniquement a titre indicatif).

ATTENTION : Lorsqu'il y a de la moquette, décaler les points de repére
des trous de 10 mm vers le haut, comme l'indique le gabarit.

Unité verticale fixée au mur (Voir fig. 19)

» Dans ce cas I'unité n'est munie ni de pieds de support ni de panneaux
protecteurs.

- Installer I'unité ainsi comme indiqué aux points ci-dessus en la
maintenant soulevée du sol d’au moins 100 mm.

Branchements d’eau

Unité horizontale montée au plafond

- Utiliser le gabarit imprimé sur 'emballage pour le montage de I'unité
au plafond.
Unités carrossées 42NM et 42NZ.
- Effectuer les quatre trous pour les chevilles expansibles a proximité
des quatre crochets intégrés fig. 19 (2 latéraux et 2 antérieurs).
Unités encastrables 42NF et 42NP
- Visser sur l'unité les deux supports fournis pour le montage horizontal,
comme indiqué sur la figure 20.
- Effectuer les quatre trous pour les chevilles expansibles a proximité
des quatre crochets latéraux.
« Accrocher 'unité aux chevilles d'ancrage du plafond et ajuster les
quatre vis.
- S'assurer que le ventilo-convecteur est bien a I'horizontale.
- Effectuer les branchements d’eau et les branchements électriques et
ensuite monter la carrosserie.

Vidange de I'eau de condensation

L'eau de condensation qui se forme a la surface de la batterie au cours
du cycle de refroidissement est récupérée dans un bac placé sous la
batterie, puis évacuée par un tuyau de vidange placé du cété du raccord
de la batterie. Il est conseillé d'utiliser un simple flexible de 20 mm de
diametre. Pour faciliter 'évacuation des condensats, s'assurer que le
tuyau de vidange n'est ni plié, ni rétréci et qu'il présente l'inclinaison
requise (2% au moins) sur toute sa longueur. Les tuyaux d'évacuation de
I'eau de condensation doivent étre équipés d’un siphon (Voir fig. 9)

Vérification

Avant de mettre en marche I'unité, vérifier que I'eau s'écoule
convenablement dans le bac a condensats interne en versant de l'eau
dedans. Si tel n'est pas le cas, vérifier que le tuyau présente l'inclinaison
requise et rechercher les causes potentielles du probleme rencontré.

Les tuyaux d’eau peuvent partir du sol ou du mur. Laisser I'espace
indiqué sur la figure 21-22. La batterie de |'unité peut étre fournie avec
des branchements d'eau réalisés conformément aux instructions du
client. Il est cependant possible de les modifier sur place en procédant
de la maniére suivante:

Enlever le panneau du boitier de commande;

Dévisser les 6 vis auto-taraudeuses et retirer le bac a condensats
antérieur;

Dévisser les deux vis maintenant I'échangeur de chaleur fixé a la
structure, qui sont nécessaires pour la mise a la masse de la batterie;
Enlever la batterie en la décrochant a l'aide des languettes en
caoutchouc et la faire tourner horizontalement de 180°%

Placer la batterie dans sa nouvelle position en l'accrochant a 'aide des
languettes en caoutchouc spéciales;

Replacer le bac a condensats antérieur a l'aide des 6 vis auto-
taraudeuses;

Resserrer les deux vis maintenant I'échangeur de chaleur fixé a la
structure, qui sont nécessaires pour la mise a la masse de la batterie;
Positionner le panneau du boitier de commande du c6té opposé aux
raccords de la batterie;

Passer la sonde par le trou spécial et boucher avec du mastic (dans les
versions avec ventilateur tangentiel);

Positionner la commande dans les languettes fournies en la bloquant
a l'aide de la plaque métallique également fournie (voir paragraphe
“Commandes”);

Changer la position du bouchon de fermeture du bac a condensats en
le positionnant du méme cété des branchements d'eau.

NOTE : Les tuyaux de raccordement doivent étre isolés a I'aide d'un
matériau anti-condensation de 5 a 10 mm d'épaisseur tel que le
polyuréthanne, le propyléne ou le néopréne.

NOTE 1 : Sur les unités a vannes déja montées, il est possible d'inverser
la batterie avec le kit vannes spécifique, a commander séparément.
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Soupapes automatiques de débit d’eau

(Voir fig. 23-24-25) - Les batteries du ventilateur peuvent étre équipées
de soupapes a la fois dans les versions a 2 et a 4 tubes.

Il est conseillé d’utiliser toujours les soupapes afin d'empécher la
formation dl'eau de condensation sur I'unité lorsque le ventilateur
n’est pas en marche et I'humidité ambiante est élevée.

Les tétes de soupapes sont du type thermique, avec une alimentation
en 230V, une consommation moyenne de 5 VA et une pression de
fonctionnement maximum de 1400 kPa. La durée d'ouverture dépend
de la température et se situe entre 120-240 secondes. L'étanchéité des
branchements est assurée par un joint en caoutchouc (O-ring) inséré
dans le branchement (couple de serrage 30 Nm).

Si les soupapes sont montées par l'installateur (accessoire), ne pas
oublier d'utiliser I'anneau (O-RING) fourni.

Les vannes motorisées peuvent étre a 3 voies avec bipasse ou a 2
voies. S'assurer que tous les raccords de tuyau de I'unité sont alignés et
convenablement soutenus pour éviter que des contraintes anormales
ne s'exercent sur l'unité. Vérifier la présence de fuites apres avoir rempli
d'eau le circuit. Monter le bac auxiliaire sous le groupe des vannes

et insérer le tuyau d'évacuation dans le trou prévu a cet effet ou la
protection isolante de la vanne.

Pour les unités équipées de vannes a 2 voies, fermer l'ouverture de la
protection isolante au moyen du tampon fourni (fig. 26¢).

Fixer la protection isolante a I'aide de colliers en nylon (fig. 26a) ;
s'assurer que l'isolant des tuyaux est bien positionné a l'intérieur de la
protection (fig. 26a) afin d'éviter la formation d’eau de condensation
sur les tuyaux. Le fabricant ne peut garantir la qualité des joints et
I'étanchéité du groupe de soupapes fourni par l'installateur (qui n'est
donc pas testé en usine). Il décline par conséquent toute responsabilité
concernant le dysfonctionnement éventuel de ces équipements et les
dommages résultant de fuites susceptibles de les affecter.

ATTENTION : Apreés avoir placé le tableau électrique sur le coté
opposé, ne pas oublier d’effectuer le raccordement de mise a la terre
a la structure de l'unité.




Branchements électriques

Installer I'unité conformément aux normes nationales en matiére
d’installations.

Connecter I'alimentation secteur L (LIGNE), N (NEUTRE) et Jf- (MISE A LA
TERRE) a la borne 16 (come indiqué sur le schéma de cablage) et respecter les
polarités indiquées sur le fond du panneau électrique. Voir fig. 27-28-28b.
Toutes les unités sont équipées d'un fusible de protection de la
commande. En cas de remplacement, se reporter au voir le schéma
électrique de l'unité.

Les fusibles installés sur la ligne d'alimentation électrique, qui sont
représentés sur le schéma électrique, possédent les caractéristiques
indiquées dans les tableaux Il et lIl. Ces fusibles doivent étre fournis par
I'installateur.

IMPORTANT:

« Effectuer la mise a la masse avant tout autre branchement électrique.

« Couper I'alimentation générale avant de manipuler des
composants électriques.

Enlever la/les vis de fixation pour enlever le couvercle du boitier de
commande.

« Conformément aux instructions d'installation, les disjoncteurs de
I'alimentation secteur doivent prévoir un écart entre les contacts (4
mm) tel a garantir le débranchement total dans les conditions prévues
par la catégorie de surtension Il

Tous les cables de branchement du ventilo-convecteur et les
cables accessoires doivent étre du type HO5 VV-F, avec isolation
en PVC conformément a la norme EN 60335-2-40.

« Pour I'alimentation électrique de I'unité, il est conseillé d'utiliser
des cables d’une taille minimale de 3G1.5 mm?.

.

Commandes (type A-B)

« Pour les unités équipées de résistance électrique, se rapporter a
la table Il (Données des résistances électriques) pour vérifier les
dimensions des cables de I'alimentation électrique.

« Une fois les branchements électriques effectués, refermer le
couvercle de protection du boitier de commande en resserrant les
vis enlevées précédemment.

Panneau du boitier de commande:

Le panneau du boitier de commande est toujours positionné du
coté opposé aux branchements d'eau.

Il'y a trois types de boitiers de commande pour les unités 42N-S:

1) Boitiers de commande pour unités standards (fig. 27)

2) Boitiers de commande pour unités avec résistance électrique basse
puissance (fig. 28).

3) Boitiers de commande pour unités avec résistance électrique haute
puissance (fig. 28b).

Des borniers sont présents a l'intérieur des boitiers de commande pour
les branchements électriques a effectuer ainsi comme indiqué dans les
schémas de cablage.

Les unités du type 42N-E (équipées de « Low energy consumption

fan motor) sont pilotées par le systeme de commande Carrier NTC.
Pour tout renseignement sur les connexions électriques des unités
citées, consulter le manuel supplémentaire (commande NTC) présent a
I'intérieur de la machine.

IMPORTANT : Sur les unités équipées de résistances a grande
puissance (supérieure a 2000W, size S30-S45), I'alimentation des
résistances électriques doit étre séparée de celle de I'unité. Les
borniers servant aux raccordements électriques sont présents a
I'intérieur du tableau (fig. 28b).

Les ventilo-convecteurs de la série 42N, sur demande, peuvent étre
dotés d’'une des deux commandes disponibles.

Les deux commandes sont de type électronique avec un réglage a
microprocesseur (A et B). Les deux modéles de commande peuvent étre
embarqués ou muraux.

Chaque commande pilote un seul ventilo-convecteur (il est également
possible, avec une plaquette de relais, de piloter plusieurs unités avec
une seule commande voir accessoires).

Les commandes ne doivent étre ouvertes et installées que par du
personnel qualifié car elles contiennent des composants électriques et
électroniques branchés sur du 230 V.

WARNING:

« Couper le courant avant d’ouvrir le couvercle de la commande.

» Toutes les entrées (contact externe, commutateur été/hiver, etc.)
doivent étre isolées électriquement compte tenu du courant de
230V requis.

Fonctions de commande

TypeA TypeB

ON/OFF

Sélection manuelle des trois vitesses du ventilateur

Sélection automatique de la vitesse du ventilateur

Sélecteur de température

LED bleu - mode refroidissement

LED rouge - mode chauffage

LED jaune - commutation été/hiver automatique

LED jaune - économie d'énergie

Bouton de commutation été/hiver manuelle

Bouton de commutation été/hiver centralisée

Bouton de commutation été/hiver automatique

Touche ECO

Sonde de température d'air de reprise

Sonde de température placée sur le tableau

Vanne refroidissement/chauffage (2 tuyaux)

Vanne chauffage (4 tuyaux)

Vanne refroidissement (4 tuyaux)

Résistance électrique

Protection antigel

Contact externe

Sonde température d’eau minimum

Echantillonnage d'air (mise en marche périodique du ventilateur)

Ventilation continue

Blocage de la température

Test automa
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Commandes

Commandes type “A” et “B” (Voir fig. 30-31)

La commande type “A” est utilisée dans les systémes a 2 tuyaux.
La commande type “B” est utilisée dans les systemes a 4 tuyaux et a 2
tuyaux avec résistance électrique.

Fonctions
(commandes type “A” et “B”)

Les commandes “A” et “B” comportent un sélecteur de température
(plage comprise entre 10°C et 30°C) qui maintient la température de la
piece a la valeur sélectionnée.

Fonctionnement du ventilateur

Avec le sélecteur de vitesse du ventilateur, le mode de
fonctionnement du ventilateur peut étre réglé soit manuellement, soit
automatiquement.

En mode manuel, |'utilisateur a le choix entre trois vitesses (faible/
moyenne/rapide) selon ses préférences personnelles.

En mode automatique, la vitesse du ventilateur est réglée par un
microprocesseur logé dans le boitier de commande en fonction de la
température choisie.

Pendant l'installation, il est possible d'opter pour un fonctionnement
continu du ventilateur grace au commutateur figurant sur la carte
électronique (voir paragraphe “Configuration du commutateur dip”).

En mode chauffage, I'extinction de I'unité n’a lieu qu’au bout d’une
minute afin de permettre la dispersion de la chaleur résiduelle
présente sur la batterie de I'’échangeur de chaleur ou sur la
résistance électrique s'il y en a une (uniquement pour la commande
de type “B").

En option, la sonde de température d'eau minimum (42N9004) offre

la possibilité de désactiver le ventilateur en mode chauffage si la
température de l'eau est inférieure a 40°C, et en mode refroidissement,
si la température de l'eau est supérieure a 18°C. Ces deux fonctions
permettent d'obtenir de meilleurs niveaux de confort en hiver et une
économie d'énergie en été.

Protection antigel

Cette fonction permet de maintenir une température de 7°C dans les
piéces inoccupées pendant de longues périodes.

Lorsque la température de 7°C est atteinte et que la fonction antigel est
activée par un commutateur dip (réglé pendant l'installation), situé sur
la carte électronique (voir paragraphe Configuration du commutateur
dip), la commande active le(s) vanne(s) et met le ventilateur sur vitesse
rapide. La fonction antigel, si elle est active, est activée méme lorsque la
commande est sur ARRET (OFF).

Economie d’énergie

Economie d'énergie est particuliérement utile pour la climatisation

des piéces la nuit ou pour les pieces inoccupées pendant de longues
périodes.

Dans ces cas de figure, il suffit d’appuyer sur la touche € pour élever la
température, en mode refroidissement, de 4°C et la réduire, en mode
chauffage, de 4°C. Tous les autres affichages disparaissent lorsque cette
fonction est activée (LED jaune allumée).

Commutation été/hiver
Manuelle

La sélection du mode chauffage/refroidissement s'effectue
manuellement en poussant sur le bouton de la commande.

Centralisée (uniquement pour la commande de type “A”)

La commutation été/hiver centralisée peut seffectuer de deux
manieres :
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- par le biais d'un commutateur figurant sur le panneau de commande
central qui permet de passer d'un mode de fonctionnement a l'autre
(par l'installateur)

- Par le biais d'une sonde de température en contact avec le tuyau
d'eau a I'entrée du circuit (accessoire)

Dans ce dernier cas, le ventilo-convecteur est piloté, en mode
refroidissement ou chauffage, par la commande en fonction de la
température lue par la sonde.

Le commutateur et la sonde sont alimentés en 230V et doivent donc
étre tous deux isolés de maniére convenable.

Lorsqu’on appuie sur le bouton de commutation été/hiver manuelle
alors que le mode de commutation centralisée était activée, la LED
correspondante clignote brievement tout en maintenant le mode
activé.

Dans tous les cas, le mode de commutation centralisée a la priorité sur
le mode de commutation local.

Automatique, basée sur la température de I'air (uniquement pour la
commande de type “B")

Le systeme de commutation automatique été/hiver permet de passer
automatiquement du mode refroidissement au mode chauffage selon la
température réglée par l'utilisateur et la température de la piéece.

Contact externe

La commande possede une entrée a 230V qui peut étre utilisée comme
contact de fenétre ou détecteur d'occupation des pieces.

Lorsqu’un tel signal est activé (présence d'une tension secteur sur le contact
de la plaque a bornes), la commande est réglée sur OFF.

Par conséquent, toutes les sorties (ventilateur, vannes, etc.) sont
déconnectées et seule la fonction antigel est active si elle a été activée
au moyen du commutateur dip.

L'entrée contact extérieur (Ec) est directement connectée a la tension de
réseau (230V).

Isoler d’'une maniére adéquate les branchements afin de prévenir le
risque d'électrocution.

Commande montée sur l'unité
Opérations préliminaires :

» Couper I'alimentation secteur.

+ Retirer la carrosserie.

« Accéder a la partie supérieure du panneau de commande en
positionnant la commande comme indiqué sur la figure.

IMPORTANT :
Si nécessaire configurer le commutateur dip avant de fermer le
couvercle de la commande.

(Voir fig. 32)

« Ouvrir le panneau de commande, puis effectuer les branchements
entre la commande et la plaque a bornes. Le cable de la commande
possede un ou deux connecteurs polarisés pour éviter d'éventuelles
erreurs de branchement.

- Placer la sonde de température dans la position qui convient.

« Placer la commande dans les languettes appropriées de la plaque
métallique et la fixer a I'aide des 2 vis.

Commande murale

- Effectuer les branchements électriques entre la plaque a bornes de la
commande et le panneau de commande de 'unité.

« Oter le couvercle de la commande en dévissant la vis placée dans la
partie inférieure.

« Configurer le pont (JP1) en fonction de la position de la “sonde interne
activée” (voir paragraphe “Utilisation de la sonde de température”).




Commandes

- Fixer la commande au mur en marquant les trous a percer.

« Percer les trous précédemment marqués. Eviter de percer avec la
commande déja au mur.

- Fixer la commande a I'aide des chevilles d'ancrage (Voir fig. 33)

IMPORTANT :

« Toutes les connexions entre l'unité et la commande doivent étre
cachées dans le mur.

« Manipuler la commande avec un soin extréme. Ne pas toucher les
composants électroniques pour éviter de les endommager.

« Replacer le couvercle de la commande et la vis précédemment 6tée.

Utilisation
Sélecteur de vitesse du ventilateur/MARCHE-ARRET (ON/OFF)

ARRET Lorsque le sélecteur est réglé sur cette position, la commande
est éteinte et toutes les fonctions désactivées. Si la fonction
antigel a été sélectionnée a I'aide du commutateur dip, celle-ci
sera activée méme si la commande est sur OFF.

S Lorsque le sélecteur est réglé sur cette position, le ventilateur
tourne a vitesse lente.

(141) Lorsque le sélecteur est réglé sur cette position, le ventilateur
tourne a vitesse moyenne.

() Lorsque le sélecteur est réglé sur cette position, le ventilateur
tourne a vitesse rapide.

AUTO Lacommande maintient la température sélectionnée en

agissant automatiquement sur la vitesse du ventilateur.

Sélecteur de température

Le sélecteur de température a pour but de maintenir la température au
niveau souhaité. La valeur de référence moyenne est de 20°C.
Lorsqu'on tourne le bouton vers le symbole (- ), la température
diminue par rapport a la valeur initialement réglée (valeur minimale
10°C). Lorsqu’on tourne le bouton vers le symbole ( +), la température
augmente par rapport a la valeur initialement réglée (valeur maximale
30°C).

Bouton de commutation été/hiver

Ce bouton permet de sélectionner le mode de fonctionnement :
refroidissement, chauffage ou automatique (cette derniere fonction
n'est possible que sur la commande type “B”). Si la sonde du systeme
de commutation été/hiver centralisée est branchée, ce bouton est
désactivé (uniquement sur la commande type “A”).

Touche Economie d’énergie

Cette touche active la fonction d'économie d'énergie, qui modifie

la température de la piece de la maniére suivante : En mode
chauffage, la température sélectionnée est diminuée de 4°C. En mode
refroidissement, la température sélectionnée est augmentée de 4°C.

Voyants lumineux

LED bleu

Allumée mode refroidissement (£}).

Clignote mode antigel (£¥).

LED rouge

Allumée mode chauffage (:9:).

Clignote Présence d'un défaut (sonde défaillante ou non

branchée).

LED jaune (A) (versions 4 tuyaux uniquement)
Allumée mode automatique (A).

LED bleu + LED jaune
Toutes deux mode automatique (A) - allumées

refroidissement (Xt).

LED rouge + LED jaune

Toutes deux mode automatique (A) -
allumées chauffage (-9:).

LED jaune (€)

Allumée mode économie d’énergie €.
Clignote Contact externe est ouvert.
LED rouge / LED bleu

Clignote mode “Test automatique”.

Fonctions du commutateur dip (Voir fig. 34)
Commutateur dip n° 1

Lorsqu'il est sur ON, le commutateur dip n° 1 permet d'activer la
fonction antigel (£X).

OFF  Protection antigel () désactivée.
ON  Protection antigel (£}) activée.

Commutateur dip n° 2

Lorsqu'il est sur ON, le commutateur dip
n° 2 permet de faire fonctionner le ventilateur a la température
sélectionnée méme si le point de consigne est atteint.

OFF Ventilation pilotée par le thermostat.
ON Ventilation continue.

Commutateur dip n° 3

Lorsqu'il est sur ON en mode refroidissement (£}), le commutateur dip
n° 3 restreint la plage de températures sélectionnables en fonction des
limites suivantes:

Refroidissement:température minimale sélectionnable : 25°C.
Chauffage : température maximale sélectionnable : 20°C.

OFF Blocage température désactivée.
ON Blocage température activée.

Commutateur dip n° 4

Lorsqu'il est sur ON, le commutateur dip n° 4 active périodiquement le
ventilateur méme si le point de consigne est atteint (échantillonnage de
I'air).

OFF  Echantillonnage d'air désactivé.

ON Echantillonnage d'air activé.

Commutateur dip n°5

OFF  “Booster Heating” désactivé.
ON “Booster Heating” activé.

NOTE:
Dans le réglage d’usine, tous les commutateurs dip sont sur OFF.

Utilisation de la sonde de température
(Voir fig. 35)

Sonde interne:

La sonde interne est utilisée dans toutes les installations ou la
commande est fixée au mur. Pour l'activer, fermer le pont JP1 comme
indiqué sur la figure 35.

Sonde a distance :

La sonde a distance est utilisée dans les installations ot la commande
est montée sur 'unité. Elle est positionnée sur la reprise d'air, pres du
ventilateur. Pour l'activer, fermer le pont JP1 comme indiqué sur la
figure 35.

NOTE:
Dans le réglage d'usine, la sonde a distance est activée.
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Voyants de diagnostic

L'alarme est déclenchée dans les situations suivantes :

Sondes défectueuses : la LED rouge clignote. Causes possibles :

- Défaillance ou court-circuit de la sonde interne ou a distance;

- Défaillance ou court-circuit de la sonde de température d'eau (en
option et uniguement pour la commande de type “A”).

Configuration incorrecte
La LED jaune.

Cela se produit lorsque :
» Dans la commande de type “A” les signaux du systeme de
commutation été/hiver centralisée “RC et RH” sont activés.

Résistance électrique

Test automatique

Pour activer la fonction de test automatique, maintenir enfoncé le
bouton de commutation été/hiver tout en appuyant sur le bouton "€
"trois fois en 1 seconde. Cette fonction permet de vérifier que tous les
ventilo-convecteurs se mettent convenablement en marche.

Les LED bleu et rouge se mettent a clignoter. Chaque unité sera activée
pendant 10 secondes dans l'ordre suivant:

) Vitesse lente du ventilateur.

4)  Vitesse moyenne du ventilateur.

(%)  Vitesse rapide du ventilateur.

cv Vanne d'eau froide motorisée.

HV Vanne d'eau chaude motorisée ou résistance électrique

(uniquement pour les versions avec commande type “B"). Au
bout d'1 minute, la commande met fin au mode test.

Les résistances électriques sont commandées par la commande
CARRIER type “B"

Les résistances électriques sont équipées de deux thermostats

de sécurité, I'un pour le réarmement automatique, l'autre pour le
réarmement manuel.

Ces thermostats protegent I'unité des températures excessives résultant
de I'encrassement du filtre ou d'obstructions au passage de I'air.

NOTES:

« Dans l'unité size 15 équipée d’une résistance « HAUTE - BASSE
PUISSANCE », le cable de la vitesse ULTRA FAIBLE ET FAIBLE
(CABLE ROUGE ET JAUNE DU MOTEUR) doit étre débranché et
isolé.

« En cas de panne de I'électroventilateur, remplacer également la
résistance électrique; cette opération doit étre effectuée par le
personnel qualifié.

Moteur du ventilateur

Pour accéder au panneau de commande, Oter la vis située en bas du
couvercle et incliner délicatement la languette du couvercle pour le
retirer.

Brancher la borne de la résistance électrique . Dimensionner les cables
en fonction de l'intensité absorbée (voir Tableau Ill “Caractéristiques
techniques de la résistance électrique”).

Il estimportant de ne pas géner le passage de I'air et de vérifier
régulierement la propreté du filtre.

IMPORTANT:

Il est possible d'utiliser simultanément I'eau chaude et la

résistance électrique “BASSE PUISSANCE SEULEMENT". Il n’est

pas permis d’utiliser de résistance électrique haute puissance en
fonctionnement combiné avec I'eau chaude. Pour activer la fonction
de chauffage complémentaire, procurez-vous le kit 42N9084,

et branchez le capteur correspondant comme il est décrit dans

le manuel d’installation. Activer ensuite le connecteur dip n°5 a
I'intérieur de la commande de type B en le mettant dans la position
ON.

Les unités sont équipées de moteurs tangentiels / centrifuges avec des
vitesses sélectionnables.

Pour les tailles S15-520-530-545, les vitesses disponibles sont au nombre
de 5: Ultra Faible- Faible-Moyenne-Elevé-Super Elevé (voir tableau ci-
contre).

Toutes les machines sont réglées en usine comme suit :

ULTRA FAIBLE - MOYENNE - SUPER ELEVE.

En cas d'exigences particuliéres il est possible de déplacer les
branchements des vitesses (dotés de connexions rapides et faston)
selon le schéma et le croquis en annexe (voir fig. 29).

Pour les tailles S26-S42-S65 les vitesses disponibles sont au nombre de
3: Faible-Moyenne-Elevé (voir tableau ci-contre).

Le modeéle taille 15 étant avec résistance électrique, le seul cablage
possible est indiqué dans le tableau ci-contre et dans la figure 29b.
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Moteur 5 vitesse

MOTEUR DE CABLE MOTEUR |CONNECTION UNIQUEMENT

VITESSE DE COULEUR DE LA USINE POUR LA
TAILLE 15 AVEC
RESISTANCE
ELECTRIQUE

ULTRA FAIBLE ROUGE ROUGE -

FAIBLE JAUNE -

MOYENNE BLANC BLANC ROUGE

ELEVE ORANGE BLANC

SUPER ELEVE NOIR NOIR NOIR

MOTEUR NEUTRE|BLUE BLUE BLUE

Moteur 3 vitesse

MOTEUR DE VITESSE ~ |CABLE MOTEUR DE CONNECTION

COULEUR DE LA USINE

ELEVE NOIR NOIR

MOYENNE BLANC BLANC

FAIBLE ROUGE ROUGE

MOTEUR NEUTRE BLUE BLUE




Low Energy Consumption Fan Motor

Version “Low Energy Consumption Fan Motor”

Les ventilo-convecteurs de la série 42NE... sont en mesure de moduler
le débit dair (et, par conséquent, la puissance thermique et frigorifique)
de maniére continue de 0% a 100% grace a la technologie inverter
associée au moteur électrique (EC sans balais) de derniere génération

a trés haute efficacité énergétique. Ce type de réglage permet de tenir
la puissance débitée sous contrdle a tout moment en fonction de
I'ambiance a climatiser. Le résultat, c'est une économie d'électricité de
50% par rapport aux moteurs asynchrones traditionnels a 3 vitesses,
sans oublier une diminution considérable de I'émission sonore.

La nouvelle gamme de ventilo-convecteurs 42NE est équipée de 4 “Low
Energy Consumption Fan Motors’, dont un de type tangentiel et trois de
type centrifuge.

Le tableau ci-dessous montre les caractéristiques électriques des quatre
types de moteurs.

NOTE:

Les valeurs indiquées dans le tableau se référent uniquement au
“Low Energy Consumption Fan Motors”; il est nécessaire d'y ajouter
la puissance de la commande, qui est de 5W environ.

La commande Carrier type NTC (voir manuel supplémentaire joint),

qui assure une régulation optimale de la température ambiante, régle
les ventilo-convecteurs de la 42NE. Pour ce type d'unité, aucune autre
connexion n'est nécessaire (a I'exception de celles de I'alimentation et
du bus de communication).

Tous les raccordements entre I'électronique et le moteur sont effectués
al'usine.

Dans les unités de type centrifuge, la carte de réglage de l'inverter

est placée directement sur le bati di moteur, protégée par un boitier
métallique.

Voir fig. 39-40.

Dans les unités de type tangentiel, pour des motifs évidents d'espace la

E19/E. PR . . A
42NE E19 | E29 | E39 | E49 | RESISTANCE carte est placée directement dans le tableau électrique du régulateur
ELECTRIQUE NTC.
VITESSE MINI. Voir fig. 38.
PUISSANCE ABSORBEE | 4,5 4,6 6,4 9 74
(W)
COURANT EXTRAIT (A) | 0,057 | 0,061 | 0,076 | 0,09 0,08
VITESSE MAXI.
PUISSANCE ABSORBEE | 14,5 | 14,5 | 30,1 | 60,9 14,5
(W)
COURANT EXTRAIT 0,144 [ 0,144 [ 0,271 [ 0,514 0,144
Maintenance
IMPORTANT: Batterie de I'échangeur de chaleur
Les entretiens suivants doivent étre effectués par des techniciens

qualifiés.
Couper l'alimentation secteur avant toute opération d’entretien ou
avant de manipuler des composants internes de l'unité.

Vidange des condensats

Pendant I'été, vérifier que I'évacuation des condensats n'est pas
obstruée de poussieres ou de peluches qui pourraient faire déborder
I'eau de condensation.

Au début de I'été et de I'hiver, contréler que les ailettes de la batterie
ne sont pas obstruées par de la poussiére, des peluches ou autres corps
étrangers.

Nettoyer la batterie apres avoir 6té la grille en ayant soin de ne pas
endommager les ailettes.

Moteur

Le moteur est lubrifié a vie.ll n'a donc pas besoin de lubrification
périodique.
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42N -VENTILATOR-KONVEKTOREN

Abb.13.

Abmessungen (mm) und Gewicht, Gerat mit Gehduse
X .Gerdt mit Gehduse

@. Schlitze fir vertikaleWandbefestigung

@ . Kondensatablauf-Anschluss @ 20 mm AD
®.Abdeckbleche (Zubehor)

@ . StltzfuBe (Zubehor)

(®. Schlitze fur horizontale Deckenbefestigung

Abmessungen (mm) und Gewicht, Gerat mit
Gehduse

Y .Einbaugerat

(@.Kondensatablauf-Anschluss 20 mm AD

@ . StlitzfuBe (Zubehor)

(®.Kihlung @ 3/4” - Anschluss mit Innengewinde
@ .Heizung @ 1/2"- Anschluss mit Innengewinde
* Nur fur das Gerat E19

Abb.16.
1 .Mindestabstand von der Wand

Abb.17.
Montage Fii8e und Sockel fiir Bodenmontiertes
Vertikalgerat

Abb.18.

Beispiel einer Geréateinstallation mit Schrank
2 .Um 180° drehen

Abb.18A.
Beispiel einer senkrechten Installation eines
Einbaugerites

Abb.18B.

Abstand Paneel - Einbaugerat
A .Abmessungen Absauggitter
B . Abmessungen Zufuhrgitter

C .Abmessungen Panel

Abb.19.
3 .Spreizdiibel mit Doppelschraube
4 . Entluftung

Abb.21.

Platz fiir Wasseranschliisse

Vorderansicht

©.EN

0.AUS

@ . Kuhlung @ 3/4”- Anschluss mit Innengewinde
@ . Heizung @ 1/2”- Anschluss mit Innengewinde
@ . Kondensatablauf

@ .FuBboden

Abb.22.

Platz fiir Wasseranschliisse
Ansicht von oben
Abb.23-24-25.

5 .Schaltkasten-Abdeckung

Legende___ |

.Haken zur Regelungsbefestigung

. Temperatursensor

.Schrauben Nr. 2 zur Warmetauschererdung
.Vordere Ablaufwanne

10. Gummiansatze zum Anhaken des Warmetauschers
11 . Thermoelektrischer Ventilkopf

12 . Kaltwasserkreislauf

13 . Warmwasserkreislauf

Abb.27.

Schaltkasten fiir Versionen ohne Heizelement
®. Sicherungshalter

({9 . Regelungs-Anschlusskabel

@) . Motor-Anschlusskabel

@ . Stromversorgungskabel (230V ~)
. Kabel

.Ventilatormotor-Schiitz

(. Kabelhalter

(9. Klemmleiste Geratespeisung

(®. Zusatzkabel Motordrehzahl

@ . Klemmleiste

Abb.28.

Schalttafel fiir Versionen mit
Niedrigleistungsheizelement
(®.Kabel Heizelement

(9. Sicherungshalter

({9 . Regelungs-Anschlusskabel
(@). Motor-Anschlusskabel

®. Stromversorgungskabel (230V ~)
®.Kabel
.Ventilatormotor-Schiitz

. Kabelhalter

(18 . Klemmleiste Geratespeisung
(i®. Zusatzkabel Motordrehzahl
@) . Klemmleiste

Abb.28b.

Schalttafel fiir Versionen mit
Hochleistungsheizelement
(®.Kabel Heizelement
(©.Sicherungshalter

(@0. Regelungs-Anschlusskabel

@D. Motor-Anschlusskabel

@ . Stromversorgungskabel (230V ~)
@ . Kabel

. Ventilatormotor-Schiitz

(®. Kabelhalter

(6. Klemmleiste Geratespeisung

@ . Klemmleiste Speisung Heizelement
(. Zusatzkabel Motordrehzahl

(9. Relais fiir Heizelemente

@) . Morsettiera utenze

Abb.29. Abb.29b.

Kabelanschluss Ventilatormotor

b Blau (Nullleiter Motor)

r Rot (duBerst niedrige Geschwindigkeit)

©0o~NO®

w Weil} (mittlere Geschwindigkeit)

¢ Schwarz (duBerst hohe Geschwindigkeit)

y  Gelb (niedrige Geschwindigkeit - nicht angeschlossen)
o Orange (hohe Geschwindigkeit - nicht angeschlossen)

Abb.30.
Regelungstyp “A”

Abb.31.
Regelungstyp “B”

Abb.29-30-31.

14 .EIN/AUS/Ventilatordrehzahl-Wahlschalter

15 . Blau LED - Kiihlbetrieb

16 . Taste fiir jahreszeitabhéngige Umschaltung

17 . Rote LED - Heizbetrieb

18 . Gelbe LED - Automsatikbetrieb (nur fiir Typ “B")
19 . Energiespar-Knopf

20. Gelbe LED - Energiespar-Betrieb

21 . Temperaturschalter

Abb.32.

22.Regelung

23. Schraube zurm SchlieBen der Regelung
24.Regelungs-Kabel

25.Schaltkasten

26. Metallplatte zur Befestigung der Regelung
27.Schrauben

Abb.33.
28.Schraube
29.Dubel

Abb.34.

30. Sensor minimale Temperatur (wahlweise)

31 . Luftsensor

32. Uberbriickung zur Wahl des entfernten oder
internen Temperatursensors

33.Interner Temperatursensor

34.Kippschalter-Wahl

Abb.35.
X .Sensor in der Kontrollvorrichtung
Y .Sensor in der Maschine

Abb.36.
35. Schutzgitter
36. Sicherheitsthermostat

Abb.37.
Einbaugerat Abmessungen Einlass-/Vorlaufkanal.

Abb.38.
Tangentiales Gerat mit “Low Energy Consumption Fan
Motor”

Abb.39.

Zentrifugales Einzelwellengerat “Low Energy
Consumption Fan Motor”

Abb.40.

Zentrifugales Zweiwellengerdt “Low Energy
Consumption Fan Motor”

Allgemeine Informationen

Gerate-Installation

Dieses Handbuch sorgfiltig durchlesen, ehe das Gerat benutzt wird
und fiir kiinftige Bediirfnisse nach der Installation aufbewahren.

Dieses Gerat ist nicht fiir eine Benutzung seitens Personen
(einschlieBlich Kinder) mit verminderten physischen, sensorischen
oder mentalen Fahigkeiten oder ohne Erfahrung und Kenntnisse
geeignet, es sei denn diese haben Anweisungen iiber die Anwendung
des Gerates bekommen und werden von einer fiir deren Sicherheit

verantwortlichen Person iiberwacht.

Kinder sollten stets liberwacht werden, um sicher zu gehen, dass sie

nicht mit dem Gerit spielen.

« Das Gerit erfiillt alle anwendbaren Bestimmungen hinsichtlich
der CE-Kennzeichnung (fiir eventl. Details siehe die

Konformitatserklarung).

- Die Installation darf nur von einer Fachfirma durchgefiihrt werden.
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Die Installation darf nur von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.
Aus Sicherheitsgriinden miissen die Anwender die folgenden
Anweisungen sorgféltig lesen.

Alle folgende Vorbeugungsmassnahmen sind zu beachten, denn sie sind
wichtig, um die Sicherheit zu gewahrleisten.

Sich vergewissern, dass das Gerat beim Transport nicht beschadigt wurde.
Beschadigte Gerate nicht installieren oder verwenden.

Zur Vermeidung von Brandfallen, Explosionen oder Verletzungen, das
Gerat nicht in der Nahe von gefahrlichen Stoffen oder Einrichtungen mit
offenen Flammen aufstellen.

Auferdem sicherstellen, dass die geltenden Sicherheitsbestimmungen
fur die Netzversorgung beachtet werden. Alle geltenden nationalen
Sicherheitsbestimmungen befolgen. Sich vergewissern, dass eine
funktionsfdhige Erdungsleitung vorhanden ist.

Sicherstellen, dass Spannung und Frequenz der Netzversorgung

den Angaben auf dem Typenschild entsprechen; die verfligbare




Allgemeine Informationen

Stromversorgung muss auch fiir den Betrieb anderer, eventuell von
derselben Versorgungsleitung betriebener Gerate ausreichend sein.
- Korrekt dimensionierte Trenn- und Schutzvorrichtungen sind vorzusehen.
Der Hersteller lehnt alle Schaden ab, die aus Modifikationen oder
inkorrekten elektrischen oder Wasseranschliissen resultieren. Bei
Nichtbeachten der Installationanweisungen oder Einsatz des Gerats
bei anderen Bedingungen als den in Tabelle ,Betriebs-Grenzwerte”
angegebenen wird der Garantieschutz ungiltig.
- Nach der Installation den Systembetrieb grtindlich priifen und dem
Besitzer alle Systemfunktionen erklaren.
+ Alle verwendeten Herstellungs- und Verpackungsmaterialien sind
umweltvertraglich und wiederverwertbar.
- Die Verpackung entsprechend den lokalen Bestimmungen beseitigen.
Wird das Produkt ohne ein Carrier-Regelorgan geliefert, ist
der Installateur dafiir verantwortlich, die EMV-Konformitét
sicherzustellen.

Gerate-Funktion

+ ZurVermeidung von elektrischen Schlégen, Brandféllen oder
Verletzungen, im Fall von Betriebsstorungen wie Brandgeruch ist den
Betrieb zu stoppen und den Schutzschalter zu deaktivieren. Dann sich an
Carrier Service fiir weitere Informationen wenden.

« Behalter mit Flissigkeiten oder andere Objekte auf dem Gerét nicht
aufsetzen.

Wartung

WARNUNG: Vor der Systemwartung oder der Beriihrung irgendwelcher
internen Gerateteile den Haupt-Trennschalter abtrennen.

« Eine periodische Uberpriifung des Gerits, der elektrischen Anschliisse und
der Schutzvorrichtungen ist vorzusehen.

« Die Wartung darf nur vom qualifizierten Personal durchgefiihrt werden.

« Nicht versuchen, das Gerat personlich zu reparieren, versetzen, andern

Vorsicht: vermeiden...

oder wieder installieren. Die von nicht befugtem Personal durchgefiihrten
Operationen konnen zu elektrischen Schldgen oder Brandfallen fiihren.
- Bei einer der folgenden Situationen muss man sich an qualifiziertes

Personal zuwenden:

- Versorgungskabel heil3 oder beschadigt;

- abnormales Gerdusch wahrend des Betriebs;

- héufiges Auslosen der Schutzeinrichtungen;

- abnormaler Geruch (zum Beispiel Brandgeruch).

Wahl des Installationsorts

- Einen Aufstellungsort wahlen, der frei von Behinderungen ist, die zu
unregelmaBiger Luftverteilung und/oder -riickfiihrung fiihren kénnen.

« Priifen, ob die Wandoberfldche eben genug ist, um eine leichte und
sichere Installation zu gewdhrleisten. Die Wandstruktur muss stark genug
sein, um das Gerategewicht zu tragen und Verformungen, Briiche und
Betriebsschwingungen zu vermeiden.

« Einen Ort wéhlen, bei dem die Installation erleichtert wird.

- Eine Position wahlen, bei der die erforderlichen Freirdume eingehalten

werden (siehe Abbildung).

Eine Position im Raum wahlen, die optimale Luftverteilung bietet.

« Das Gerat an einem Ort einbauen, wo das Kondensat leicht an einen
geeigneten Ablauf abgeleitet werden kann.

« Der raumliche Mindestabstand des Gerates von brennbaren Flachen darf
die Angaben der Abbildungen 18,18A,18B und 19 nicht unterschreiten.

Zu vermeiden sind Einbauorte:

- die direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind;

« in der Nahe von Warmequellen;

« an feuchten Wanden oder mit Wassergefahr, z.B. Waschereien;

« mit Olddmpfe (Kiichen, Werkstitte);

« bei denen Gardinen oder Mobeln die freie Luftzirkulation beeintrachtigen
konnen.

... dass Luftein- oder Luftaustritt behindert werden.

Mindestens 1 m Freiraum lassen (Abb. 1)

... Rdume mit Oldampfen (Abb. 2)

... Rdume mit Hochfrequenzwellen (Abb. 3)

... Vertikale Steigungen der Kondensatablauf-Leitungen.

... Horizontale Kondensatablauf-Leitungen mit weniger als 2% Neigung
(Abb. 4)

... Lose Elektroanschliisse (Abb. 5)

... Losen der Wasseranschlisse nach der Installation (Abb. 6)

... Bei Kiihlbetrieb des Gerats direkte Sonneneinstrahlung in den Raum;

Installation

immer Jalousien oder Gardinen verwenden (Abb. 7)

... Positionen in der Nahe von Warmequellen, die das Gerat beschadigen
konnen (Abb. 8)

... Anschluss der Kondensatleitungen an den Abwassersystem-Ablauf ohne
geeigneten Siphon (Abb. 9)

... Eine nur teilweise Isolierung der Rohre (Abb. 10)

... Eine nicht korrekt nivellierte Installation, die zu Heraustropfen des
Kondensats flihren kann (Abb. 11)

... Knicken oder Eindriicken der Leitungen oder Kondensatrohre (Abb. 12)

Empfang

- Priifen Sie, dass die Verpackung nicht beschadigt ist.

+ Packen Sie das Gerdt aus und Uberpriifen Sie es unverziiglich auf
Transportschaden.

- Die Verpackung enthalt das Grundgerat und, wenn vorgesehen, das
Gerdtegehause.

+ Priifen Sie, ob alle bestellten Komponenten geliefert worden sind.

Vorbereitung des Gerats

« Die zur Installation des Grundgeréts in der Verpackung enthaltene
Schablone herausnehmen und positionieren. Es wird empfohlen,
das Gehause in der Verpackung zu lassen, bis die Installation
abgeschlossen ist.

+ Zum Montage des Gehduses, es auf das Grundgerat positionieren, auf den
zwei an der Ruickseite des Grundgerats vorgesehenen Federn arretieren
und mit den zwei mitgelieferten Schrauben befestigen (Abb. 14-15)

« Wird das Gerét auf eine Hohe von hochstens 150 mm vom Boden
montiert, dann sind die zwei mit dem Grundgerét gelieferten Winkeln

zu verwenden, um zu vermeiden, dass der Anwender auf die sich
bewegende Teile zugreifen kann (Abb. 14-15)

- Ist der Bodenabstand grofBer als 150 mm, ist der Bausatz Gitter flr
Riickabdeckung (Code 42N0954-42N0955-42N0956-42N0957) je nach
GroRe des Geréts) zu verwenden. Fir horizontale Installationen mit
Bodenabstand grof3er als 2,5 m sind die mitgelieferten Winkel nicht
notwendig.

Installation

« Vor der Installation sollten eventuelle Zubehérteile auf dem Gerét
montiert werden. Befolgen Sie dazu die Montageanleitungen der
einzelnen Komponenten.

- Esistauch ratsam, die Gerateabdeckung auf der Seite, die der
Regelung gegentiberliegt, zu arretieren, oder auf beiden Seiten, wenn
die Regelung nicht am Gerat vorgesehen ist.

+ Den vorgestanzten Teil der Abdeckung ausbrechen, um die Schraube
einzufihren.

+ Auch die Regelungs-Abdeckung kann arretiert werden.
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Installation

Bodenmontiertes Vertikalgerat (Abb. 18)

Das Gerat verfligt Uber StiitzfliBe und Abdeckungssockel (Version mit
Gehduse).

Zur Positionierung und zum Bohren die in der Verpackung enthaltene
Schablone verwenden.

Vier Locher an den oberen und unteren Haken fiir die Spreizdiibel bohren.
FuBe montieren, indem die Zunge in den daflir vorgesehenen Schlitz
am Blechuntersatz eingefiihrt wird (Abb. 17). Die zwei Ansatze
zentrieren und jeden Fu3 mit den mitgelieferten Bligeln arretieren.
Ist eine FuBleiste am Boden vorhanden, die vorgeschnittene Zunge
aus der Sockel abtrennen; die Sockel montieren, indem sie an den
Schlitzen des Vorderprofils eingehakt und mit den beigelieferten
Schrauben befestigt werden.

Das Gerdt an der Wand positionieren und mit den Schrauben
befestigen. Um die Installation des Gehauses zu erleichtern, wird
empfohlen, Flachkopfschrauben zu verwenden.

Die Installation durch Verlegen der Strom- und Wasseranschliisse wie
aus dem Schaltplan auf dem Schaltkasten-Abdeckblech ersichtlich
beenden. Wenn es vorgesehen ist, das Gehdause montieren, wie oben
beschrieben.

Die Inbetriebnahme von allen Gerdten ohne Schrank (42NF-42NP)
muss seitens des Installateurs erfolgen, unter Beachtung aller
Vorschriften hinsichtlich der Zugénglichkeit zu spannungsfiihrenden
und beweglichen Teilen gemaB der EN 60335-1 und EN 60335-2-40.
Als nicht erschopfendes Beispiel siehe die Abb. 18A und 18B.

WARNUNG: Bei Teppichboden missen die Lochpunkte, wie auf der
Schablone gezeigt, 10 mm nach oben verschoben werden.

Vertikales Wandgerit (Abb. 19)

+ Indiesel Fall verfligt das Gerat tiber keine StiitzfiiBe und Abdeckungssockel.
« Das Gerat installieren, wie oben beschrieben und einen
Bodenabstand von mindestens 100 mm beachten.

.

.

Wasseranschliisse

Deckenmontiertes Horizontalgerat

« Zur Positionierung des Gerats an der Decke die in der Verpackung
enthaltene Schablone verwenden.

Geréat mit Schrank 42NM und 42Nz

. die vier Bohrungen fiir die Spreizdiibel in Ubereinstimmung mit den

vier integrierten Haken Abb. 19 (2 seitlich / 2 stirnseitig) ausfiihren.

Einbaugerat 42NF und 42NP

- Die beiden Halterungen fiir horizontale Installation am Gerat anbringen
und sie mit den Schrauben wie in der Abbildung 20 gezeigt sichern.

- Die vier Bohrungen fiir die Spreizdiibel in Ubereinstimmung mit den
vier seitlichen Haken ausfiihren.

- Das Gerat an den Spreizdiibeln in der Decke aufhdangen und die vier

Schrauben justieren.

Sicherstellen, dass das Gerédt horizontal ausgerichtet ist.

Elektrische und hydraulische Verbindungen ausfiihren und das

Gehause montieren.

Kondensatablauf

Das Kondenswasser, das sich beim Kiihlen auf dem Warmetauscher
bildet, wird in der daruntergelegenen Kondensatwanne aufgefangen und
mit Hilfe eines Ablaufrohrs auf der Seite der Warmetauscheranschliisse
nach auBBen geleitet.Empfohlen wird ein flexibler Schlauch, der auf einen
Durchmesser von 20 mm passt. Um den ordnungsgemafen Ablauf des
Kondenswassers zu erleichtern, sicherstellen, dass der Ablaufschlauch
keine Knicke und Behinderungen und die erforderliche Neigung aufweist
(mindestens 2%). AuBerdem wird ein Siphon empfohlen (Abb. 9).

Uberpriifung

Vor der Inbetriebnahme des Geréts sicherstellen, dass das Wasser in den
vorgesehenen Ablauf flie8t, indem Wasser in die Wanne geschiittet wird.
Werden Probleme festgestellt, die Neigung des Ablaufrohrs priifen und
mogliche Behinderungen beseitigen.

Die Rohrleitungen fiir die Wasseranschliisse konnen sowohl vom
FuBboden als auch aus der Wand kommen, wobei der in der

Abbildung gezeigte Raum freigelassen werden muss (Abb. 21-22). Der
Warmetauscher des Geréts kann mit den bei der Bestellung angegebenen
Wasseranschliissen geliefert werden. Bei der Montage kann die Position
der Anschlisse folgendermaflen gedndert leicht werden:

Die Schaltkasten-Abdeckung entfernen.

Die 6 selbstschneidenden Schrauben I6sen und die vordere
Ablaufwanne entfernen.

Die beiden den Warmetauscher an der Struktur sichernden Schrauben
|6sen, die zur Erdung des Warmetauschers erforderlich sind.

Den Warmetauscher mit Hilfe der Gummianséatze aushaken und
abnehmen und um 180° drehen.

Den Warmetauscher in seine neue Lage bringen und mit den dafiir
vorgesehenen Gummiansdtzen einhaken.

Die vordere Ablaufwanne mit 6 selbstschneidenden Schrauben
wieder anbringen.

Die beiden den Warmetauscher an der Struktur sichernden Schrauben
wieder anziehen, die zur Erdung des Warmetauschers erforderlich sind.
Die Schaltkasten-Abdeckung auf der den Warmetauscheranschlissen
gegentiberliegenden Seite positionieren.

Bei der Version mit Querstromventilator den Sensor in die dafir
vorgesehene Offnung einsetzen und mit Dichtmasse versiegeln.

Die Regelung in den dafiir vorgesehenen Ansatzen positionieren

und mit der mitgelieferten Metallplatte abdecken (siehe Abschnitt
“Regelungen”).

Die Position der Abschlusskappe der Ablaufwanne umkehren,

indem die Abschlusskappe auf derselben Seiten der hydraulischen
Anschlisse positioniert wird.

ANMERKUNG: Die Anschlussleitungen missen mit einem
kondenswassdichten Material wie z.B. Polyathan, Polyathylen oder
Neopren (5-10 mm dick) isoliert werden.

ANMERKUNG 1: Bei Einheiten mit bereits installierten Ventilen kann die
Batterieumkehr durch Bestellung des spezifischen Ventilsets erfolgen.

.

.

.
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Automatische Wasserregelventile

(Abb. 23-24-25). Die Gerate kdnnen sowohl in der Zweileiter- als auch der
Vierleiter-Version mit Ventilen geliefert werden. Es wird empfohlen, die
Ventile immer zu verwenden, so dass kein Kondensat auf dem Gerét entsteht,
wenn der Ventilator still und der Umgebungs-Feuchtigkeitsgrad hoch ist.
Die Ventilkopfe werden thermoelektrisch betatigt und haben eine
Stromversorgung von 230V, mit einem durchschnittlichen Verbrauch
von 5 VA und einen maximalen Betriebsdruck von 1400 kPa. Die
Abschaltzeit ist temperaturabhangig und liegt zwischen 120-240
Sekunden. Die Festigkeit der Anschllsse wird durch eine in den Anschluss
eingefiihrte Gummidichtung (O-RING) gewahrleistet (Anzugsmoment

30 Nm). Werden die Ventile vom Installateur (Optional) montiert, ist den
mitgelieferten (O-Ring) immer zu verwenden.

Die Automatikventile kdnnen Dreiwege-Ventile mit Bypass oder
Zweiwege-Ventile sein. Sicherstellen, dass alle Gerdte-Leitungsanschliisse
ausgerichtet und gut abgestiitzt sind, um abnormale Belastungen des
Gerats zu vermeiden. Nachdem das System mit Wasser gefiillt wurde, auf
Lecks priifen. Daran denken, die Hilfswanne unter die Ventileinheit, indem
man auch das kleine Ablassrohr in das geeignete Loch einsetzt, oder die
Ventilisolierungsschale zu montieren. Firr ein Gerdt mit 2-Wege-Ventilen den
freien Raum der isolierenden Schale mit dem beigefligten Stopfen schlieen
(Abb. 26¢). Die isolierende Schale mit Kabelbindern blockieren (Abb. 26a),
sich vergewissern, dass die Isolierung der Rohre innerhalb der Schale selbst
gut positioniert ist (Abb. 26a), um zu vermeiden, dass sich Kondenswasser
auf den Rohren bildet. Der Hersteller kann die Abdichtungsqualitat

und Festigkeit der Ventilgruppe nicht garantieren, da diese bauseitig
vorgenommen und nicht werkseitig getestet wurden. Der Hersteller
Uibernimmt daher keine Verantwortung fiir eine mégliche Fehlfunktion
dieser Teile und fiir aus Lecks an diesen Teilen resultierende Schaden.
ACHTUNG: Nachdem man die Schalttafel auf der entgegengesetzten
Seite positioniert hat, daran denken, den Erdungsanschluss zu der
Struktur des Gerdtes auszufiihren.




Elektrische Anschliisse

Das Gerdt muss konform zu den nationalen Richtlinien der
Anlagentechnik installiet werden.

Die Stromversorgung L (LEITUNG), N (NULLLEITER) und Jf- (ERDLEITUNG)
wie im Schaltplan angegeben an der Klemme 16 anschlie3en, wobei die
unten an der Schalttafel angegebenen Polaritdten zu beriicksichtigen sind.
Siehe Abbildungen 27-28-28b.

Alle Gerdte sind mit einer Sicherung zum Schutz des der Steuerung
ausgestattet. Diese Sicherung muss ausgetauscht werden. Hierzu den
Schaltplan der Einheit beachten.

Die Sicherungen des Netzanschlusses werden auf dem Schaltplan
dargestellt und in Tab. Il und Ill ndher beschrieben. Die Sicherungen miissen
vom Installateur geliefert werden.

WICHTIG:

« Eheirgendwelche anderen elektrischen Anschliisse vorgenommen
werden, den Erdanschluss vornehmen.

« Die Stromversorgung zu allen Schaltkreisen vor der Beriihrung
irgendwelcher elektrischen Teile abtrennen.

« Die Abschlussschraube(n) entfernen und die Schaltkasten-Abdeckung
wegnehmen.

+ Gemal den Installationsregeln miissen die Abschaltvorrichtungen

vom Versorgungsnetz einen Abstand der Kontakte (4 mm) vorsehen,

welcher die komplette Abschaltung unter den Bedingungen der

Uberspannungskategorie lll erméglicht.

Alle Verbindungskabel mit Ventilator-Konvektor und entsprechende

Zubehorteile sollen vom Typ HO5 VV-F mit PVC-Isolierung nach EN

60335-2-40 sein.

« Fiir die Gerdte-Stromversorgung wird der Einsatz von Kabeln mit

Regelungen (Typ A - B)

einem Mindestquerschnitt von 3G1.5 mm? empfohlen.

« Fiir Gerdte mit Elektroheizung fiir die Stromversorgungskabel-
Dimensionierung auf Tabelle Il (Technische Daten der
Elektroheizung) Bezug nehmen.

« Fiir die mit Heizelement ausgestatteten Gerdte beziehen Sie sich
bitte auf die Tabelle lll (Daten der Heizelemente) fiir die exakte
Dimensionierung der Kabel der Stromversorgung.

Schaltkasten-Abdeckung:

Die Schaltkasten-Abdeckung befindet sichimmer gegeniiber den

Wasseranschliissen.

Fir die Gerate 42N-S sind drei Typen von Schalttafeln verfiugbar:

1) Schalttafel fur Standardgerdt (Abb. 27).

2) Schalttafel fiir Gerat mit Niedrigleistungsheizelementen (Abb. 28).

3) Schalttafel fiir Gerét mit Hochleistungsheizelementen (Abb. 28b).

Im Inneren der Schalttafeln befinden sich Klemmleisten, an denen die

Stromanschliisse gemaf den beigefiigten Schaltplanen auszufiihren sind.

Die Geréte des Typs 42N-E (ausgeristet mit “Low Energy Consumption

fan motor”) werden von der Steuerung Carrier NTC gesteuert.

Fir alle Informationen beziiglich der elektrischen Anschliisse der 0.g. Geréte

beziehen Sie sich bitte auf das zusétzliche Handbuch (NTC-Steuerung), das

im Inneren der Maschine beiliegt.

WICHTIG: auf den Geraten, die mit Hochleistungsheizelementen

> als 2000W GrofB3e S30-S45 ausgeriistet sind, muss die Speisung
der elektrischen Heizelemente von der des Gerites getrennt sein.
Im Inneren der Schalttafel (Abb. 28b) sind die klemmleisten fiir die
entsprechenden Elektroanschliisse vorhanden.

Die Ventilator-Konvektoren der Baureihe 42N konnen auf Anfrage mit
einer der beiden verfligbaren Steuerungen ausgeristet werden. Beide
Steuerungen werden elektronisch iber einen Mikroprozessor (A und B)
geregelt. Die beiden Steuerungen kénnen wahlweise auf der Maschine
oder an der Wand installiert werden.

Jede Regelung steuert einen Ventilator-Konvektor - mit einer Relaistafel ist
es auch moglich, mehrere Gerdte mit einer einzigen Regelung zu steuern
(siehe Zubehor).Alle Regelungen missen von qualifiziertem Personal

geoffnet und installiert werden, da sie elektrische und elektronische
Bauteile enthalten, die an eine 230-V-Versorgung angeschlossen sind.

WARNUNG:

- Die Stromversorgung abtrennen, ehe die Regelungsabdeckung
geoffnet wird.

« Alle Eingdnge (externer Kontakt, jahreszeitabhdngige
Umschaltung usw.) miissen entsprechend den Erfordernissen fiir
230-V-Versorgung elektrisch isoliert werden.

Regelfunktionen

TypA

EIN/AUS

Drei Ventilatorstufen, manuell gewahlt

Automatisch gewdhlte Ventilatordrehzahl

Temperatur-Wahlschalter

Blau Leuchtdiode (LED) - Kiihlbetrieb

Rote Leuchtdiode (LED) — Heizbetrieb

Gelbe Leuchtdiode (LED) — automatische jahreszeitabhangige

Umschaltung

Gelbe Leuchtdiode (LED) - Energieeinsparung

Knopf fiir manuelle jahreszeitabhdngige Umschaltung

Knopf fiir zentrale jahreszeitabhdangige Umschaltung

Knopf fiir automatische jahreszeitabhangige Umschaltung

Energiespar-Knopf

Rucklufttemperatur-Sensor

Rucklufttemperatur-Sensor Temperatursensor an der Platine

Kiihl-/Heizventil (2 Leiter)

Heizventil (4 Leiter)

Kahlventil (4 Leiter)

Elektroheizung

Frostschutz

Externer Kontakt

Minimale Wasser-Temperatur Sensor

Luftprobenahme (periodischer Ventilatoranlauf)

Kontinuierliche Beliiftung

Temperaturblock

Automatischer Test

=
<
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Regelungen

Regelungstypen “A” und “B” (Abb. 30-31)

Regelungstyp “A”ist fur Zweileiter-Systeme.
Regelungstyp “B"ist fiir Vierleiter-Systeme und Zweileiter-Systeme mit
Elektroheizung.

Funktionen
(Regelungstypen”A” und “B”)

Die Regelungstypen “A” und “B” haben einen Knopf zur Temperaturwahl
innerhalb eines Bereichs von 10°C bis 30°C, und die Raumtemperatur
wird auf dem gewahlten Wert gehalten.

Ventilatorbetrieb

Mit dem Ventilatordrehzahl-Wahlschalter kann der Ventilatorbetrieb
entweder auf manuell oder automatisch eingestellt werden.

In der manuellen Betriebsart konnen wie gewtiinscht drei
Ventilatordrehzahlen gewahlt werden (niedrig/mittel/hoch).

In der automatischen Betriebsart wird die Ventilatordrehzahl von
einem Mikroprozessor in der Regelung abhangig von der gewahlten
Temperatur geregelt.

Bei der Installation kann kontinuierlicher Ventilatorbetrieb iber einen
Schalter an der Elektronikplatine gewahlt werden (siehe Abschnitt
“Kippschalter-Konfiguration”).

Das Ausschalten des Gerits im Heizmodus wird um eine Minute
verzogert, um eine Abfithrung der Restwdarme am Warmetauscher
oder - falls vorhanden - an der Elektroheizung (nur fiir
Regelungstyp “B”) zu gestatten.

Wahlweise kann der Ventilatorbetrieb im Heizmodus liber die
Vorrichtung,Minimale Wassertemperatur” (42N9004) gesperrt werden,
wenn die Wassertemperatur unter 40°C liegt, bzw. im Kithimodus,
wenn die Wassertemperatur tber 18°C liegt.

Diese beiden Funktionen gestatten ein verbessertes Komfortniveau im
Winterbetrieb und Energiesparung im Sommerbetrieb.

Frostschutz

Diese Funktion sorgt dafiir, dass die Temperatur in Raumen, die
langer unbenutzt bleiben, nicht unter 7°C abfallt. Wird diese
Temperatur erreicht und ist die Frostschutz-Funktion durch einen
Kippschalter (bei der Installation eingestellt) an der Elektronik-Platine
freigegeben, aktiviert die Regelung das (die) Ventil(e) und stellt die
hohe Ventilatordrehzahl ein. Die Frostschutz-Funktion wird, wenn sie
freigegeben ist, aktiviert, selbst wenn die Regelung sich in der AUS-
Stellung befindet.

Energiespar-Betrieb

Diese Funktion ist besonders niitzlich, wenn Raume nachts klimatisiert
werden oder in Raumen, wo der Benutzer wahrscheinlich langere

Zeit abwesend ist. In diesem Fall die Taste € driicken, wodurch die
Temperatur im Kiihlbetrieb um 4°C erhoht, bzw. im Heizbetrieb um 4°C
gesenkt wird.

Freigabe dieser Funktion (gelbe LED AN) sperrt die anderen Anzeigen.

Jahreszeitabhdangige Umschaltung
Manuell

Die Wahl von Kiihlung/Heizung erfolgt manuell durch Driicken der
Taste an der Regelung.

Zentral (nur fiir Regelungstyp “A”)

Zentrale jahreszeitabhangige Umschaltung kann auf zwei Arten

erfolgen:

- durch eine Schalter an der zentralen Regeltafel die Heiz-/Kiihimodus-
Umschaltung gestattet (zu Lasten des Installateurs)

- durch einen Temperatursensor, der mit der Wassereintrittsleitung in
Kontakt steht (wahlweise).
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In dieser Betriebsart wird der Gerdtebetrieb durch im Kihl- und
Heizmodus abhdngig von der vom Sensor gemessenen Temperatur
geregelt.

Schalter und Sensor arbeiten mit einer Stromversorgung von 230V,
daher missen beide ausreichend isoliert werden.

Wird der Knopf fir jahreszeitabhdangige Umschaltung gedriickt,
wahrend die zentralisierte Umschaltung aktiv ist, leuchtet die
zugehorige LED kurz auf, wobei die aktivierte Betriebsart beibehalten
wird. Zentrale Umschaltung tUbersteuert immer die lokale Umschaltung.

Automatisch, basierend auf der Lufttemperatur
(nur fiir Regelungstyp“B”)

Die automatische jahreszeitabhdangige Umschaltung gestattet
automatisches Umschalten der Gerdte-Betriebsart auf Kiihlung oder
Heizung, abhdngig von der vom Benutzer eingestellten Temperatur und
der Raumtemperatur.

Externer Kontakt

Die Regelung hat einen 230V Eingang, der als Fensterkontakt oder
Anwesenheits-Detektor benutzt werden kann. Wenn ein solches Signal
aktiviert ist (Vorhandensein von Netzspannung am Klemmblock-
Kontakt), wird die Regelung in den AUS-Modus eingestellt. Dadurch
werden alle Ausgdnge (Ventilatoren, Ventile usw.) abgetrennt und

es ist nur Frostschutz aktiv, wenn dieser durch den entsprechenden
Kippschalter EINgeschaltet wurde.

Der Eingang des externen Kontakts (Ec) ist direkt an die Netzspannung
angeschlossen (230V). Die Verbindungen sind geeignet zu isolieren, um
gefahrliche Schldage zu vermeiden.

Geratemontierte Regelung
Erste Vorbereitungen:

- Die Stromversorgung abtrennen.

« Das Gehéause entfernen.

« Den Schaltkasten oben 6ffnen und die Regelung wie gezeigt
positionieren.

WICHTIG:
Falls notwendig, Vor dem SchlieBen der Regelungsabdeckung die
Kippschalter-Konfiguration vornehmen.

(Abb. 32)

+ Den Schaltkasten 6ffnen, die Anschliisse von der Regelung zum
Klemmblock vornehmen.
Das Kabel von der Regelung hat einen oder zwei polarisierte
Anschlisse, um Anschlussfehler zu vermeiden.

- Den Temperatursensor in die richtige Position bringen.

+ Die Regelung in die korrekten Ansétze an der Metallplatte einsetzen
und mit den beiden Schrauben befestigen.

Wandmontierte Regelung

- Die elektrischen Anschliisse zwischen dem Regelungs-Klemmblock
und dem Gerédte-Schaltkasten vorbereiten.

- Die Regelungsabdeckung durch Lésen der Schraube unten entfernen.

« Uberbriickung JP1 als “aktivierten internen Sensor” konfigurieren

(siehe Abschnitt “Verwendung des Temperatursenors”).

Die Regelung an der Wand sichern und die Bohrldcher markieren.

« Die vorher markierten Locher bohren.

Nicht bohren, wenn sich die Regelung bereits an der Wand

befindet.

+ Die Regelung mit den Diibeln befestigen (Abb. 33).




Regelungen

WICHTIG:

« Alle Verbindungen zwischen dem Geréat und der Steuerung
miissen unter Putz ausgefiihrt werden.

« Die Regelung duBerst vorsichtig handhaben. Die elektronische
Teile nicht beriihren, da sie beschddigt werden konnten.

- Die Regelungsabdeckung und die vorher entfernte Schraube wieder
anbringen.

Verwendung
EIN/AUS (ON/OFF)/Ventilatordrehzahl-Wahlschalter

OFF  Indieser Position ist die Regelung AUSgeschaltet und alle
Funktionen sind gesperrt. Wurde die Frostschutz-Funktion
durch den Kippschalter gewahlt, bleibt diese aktiviert, selbst
wenn die Regelung in der OFF-Position ist.

) st der Wahlschalter in dieser Position, lauft der Ventilator mit
niedriger Drehzahl.

4D Ist der Wihlschalter in dieser Position, lauft der Ventilator mit
mittlerer Drehzahl.

(('Jﬂ)) Ist der Wahlschalter in dieser Position, lauft der Ventilator mit

hoher Drehzahl.

AUTO Die Regelung erhilt die gewdhlte Temperatur aufrecht und
wahlt die Ventilatordrehzahl automatisch.

Temperatur-Wahlschalter

Dieser hdlt die Temperatur auf dem gewlinschten Stand. Der
Bezugswert in der Mitte des Bereichs ist 20°C.

Wird der Knopf zum Symbol (=) hin gedreht, wird die Temperatur vom
Ausgangswert aus gesenkt (Mindestwert ist 10°C).

Wird der Knopf zum Symbol (+) hin gedreht, wird die Temperatur vom
Ausgangswert aus erhoht (Maximalwert ist 30°C).

Knopf fiir jahreszeitabhdangige Umschaltung

Dieser Knopf gestattet die Wahl der Betriebsart, Kiihlung, Heizung
oder automatisch (letztere ist nur mit Regelungstyp “B” moglich). Ist
der Sensor fiir zentrale Umschaltung angeschlossen, wird dieser Knopf
abgetrennt (nur fir Regelungstyp “A”).

Energiespar-Knopf

Dieser Knopf aktiviert die Energiespar-Funktion, welche die Temperatur
wie folgt andert: Im Heizmodus wird die Temperatur um 4°C gesenkt.
Im Kiihlmodus wird die Temperatur um 4°C erhoht.

Leuchtanzeigen

Blau LED

AN Kithimodus (£¥).

Blinkt Frostschutz-Modus (£}).

Rote LED

AN Heizmodus (-%:).

Blinkt Zeigt das Vorhandensein eines Fehlers an

(Sensor defekt oder nicht angeschlossen).

Gelbe LED (A) (nur Vierleiter-Versionen)
AN Automatik-Modus (A).

Blau LED und gelbe LED
Beide AN Automatik-Modus (A) - Kiihlung (£}).

Rote LED und gelbe LED

Beide AN Automatik-Modus (A) - Heizung (-97).

Gelbe LED (€)

AN Energiespar-Modus €.

Blinkt Zeigt an (falls angeschlossen), dass der externe

Kontakt offen ist.

Rote / blau LED

Blinkt Modus “Automatischer Test".

Kippschalter-Funktionen (Abb. 34)

Kippschalter 1

Ist dieser ON (EIN), kann die Frostschutz-Funktion (£}) freigegeben
werden.

OFF  Frostschutz (§t) gesperrt.
ON Frostschutz (£t) freigegeben.

Kippschalter 2

Ist dieser auf ON (EIN), wird Ventilatorbetrieb bei der gewahlten
Drehzahl gestattet, selbst wenn der Sollwert befriedigt ist.

OFF  Liiftung durch Thermostat geregelt.
ON Kontinuierliche Liiftung.

Kippschalter 3

Ist dieser im Kiihlbetrieb (%) auf ON (EIN), wird die Temperaturwahl
wie folgt eingeschrankt:

Kiihlung: wéhlbare Mindesttemperatur: 25°C.
Heizung: wéhlbare Maximaltemperatur: 20°C.

OFF Temperaturblockierung gesperrt.
ON Temperaturblockierung freigegeben.

Kippschalter 4

Ist dieser auf ON (EIN), wird Ventilatorbetrieb periodisch aktiviert, selbst
wenn der Sollwert befriedigt ist (Luft-Probenahme).

OFF Luft-Probenahme gesperrt.
ON Luft-Probenahme freigegeben.

Kippschalter 5

OFF “Booster Heating” gesperrt.
ON “Booster Heating"” freigegeben.

ANMERKUNG:
Bei der werkseitigen Einstellung sind alle Kippschalter in der OFF-
Position.

Einsatz des Temperatursensors (Abb. 35)

Interner Sensor:

Dieser wird in allen Installationen mit wandmontierter Regelung
benutzt. Zur Aktivierung Uberbriickung JP1 wie in Abbildung 35
gezeigt schlielen.

Entfernter Sensor:

Dieser wird in allen Installationen mit geratemontierter Regelung
benutzt. Er ist in der Rickluft nahe des Ventilators angeordnet.
Zur Aktivierung Uberbriickung JP1 wie in Abbildung 35 gezeigt
schlieBen.

ANMERKUNG:
Bei der werkseitigen Einstellung ist der entfernte Sensor
aktiviert.
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Regelungen

Diagnose-Warnungen

Folgende Alarmsituationen werden angezeigt:

Defekte Sensoren: die rote LED blinkt.

Mégliche Ursachen:

- Defekt oder Kurzschluss des internen oder entfernten Sesnors;

« Defekt oder Kurzschluss des Wassertemperatur-Sensors (wahlweise
und nur bei Regelungstyp “A”).

Inkorrekte Konfiguration
Die gelbe LED blinkt.

Das geschieht, wenn:
+ beim Regelungstyp “A” Ibeide zentralen Umschaltsignale “RC und RH”
freigegeben sind.

Elektroheizung

Automatischer Test

Die Funktion “Automatischer Test” wird durch Gedriickthalten des
Knopfes fiir jahreszeitabhangige Umschaltung und gleichzeitiges
Driicken der Taste “€” dreimal innerhalb einer Sekunde aktiviert. So ist
es moglich, den Anlauf aller Ventilator-Konvektoren zu prifen. Die blau
und die rote LED beginnen zu blinken.

Jedes Gerat wird 10 Sekunden lang in der folgenden Sequenz aktiviert:

14 Niedrige Ventilatordrehzahl.

(1) Mittlere Ventilatordrehzahl.

(1)  Hohe Ventilatordrehzahl.

cv Automatisches Kaltwasserventil.

HV Automatisches Warmwasserventil (nur bei Regelungstyp “B”).

Nach einer Minute endet der Testmodus.

Die Heizelemente werden von der Steuerung CARRIER Typ “B”
gesteuert.

Die Elektroheizungen sind mit zwei Sicherheitsthermostaten
ausgestattet — einer mit automatischer Riickstellung und der zweite
mit manueller Riickstellung — um Schutz gegen Uberhitzung zu bieten,
wie sie bei inkorrekter Filterreinigung oder Behinderung des Luftstroms
moglich ist.

ANMERKUNGEN:

« Bei den HOCH- und NIEDRIGLEISTUNGSGERATEN der GrofBe 15
mit Heizelement muss das Kabel der ULTRA-NIEDRIGEN und
NIEDRIG Drehzahl (ROTES UND GELB MOTORKABEL) abgeklemmt
und isoliert werden.

Bei Defekt des Elektroventilators wird empfohlen, auch das
Heizelement auszutauschen; diese Operation soll ausschlief3lich von
qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.

Ventilatormotor

Fir Zugang zum Schaltkasten die Schraube unten in der Abdeckung
entfernen und die Feder der Abdeckung zur Entfernung vorsichtig
biegen.

Die Stromversorgung zur Elektroheizungs-Klemme anschlie8en. Die
Kabel entsprechend dem Stromverbrauch dimensionieren (siehe Tabelle
lI1“Technische Daten der Elektroheizung”).

Der Luftstrom darf nicht behindert werden und die Sauberkeit des
Filters sollte periodisch gepriift werden.

WICHTIGER HINWEIS:

Die gleichzeitige Benutzung von Warmwasser und Heizwiderstand
“NUR NIEDRIGE LEISTUNG” ist moglich; es ist nicht gestattet,
Heizwiderstande mit hoher Leistung im kombinierten Betrieb

mit Warmwasser zu benutzen. Um die Funktion des zuséatzlichen
Heizens zu aktivieren, muss man den Bausatz 42N9084 kaufen
und den entsprechenden Sensor so wie im Installationshandbuch
beschrieben anschlieflen.

Danach muss man innerhalb der Steuerung des Typs B den
entsprechenden DIP-Schalter Nr. 5 in Position ON aktivieren.

Die Einheiten sind mit Tangential- / Radialgebldsemotoren mit
regelbarer Drehzahl ausgestattet.

Fur die GréBen S15-520-530-545 sind 5 Geschwindigkeiten
verfligbarUltra niedrig- Niedrig-Durchschnitt-Hoch-Super hoch (siehe
Tabelle nebenan).

Im Falle besonderer Anforderungen kénnen die (mit Faston-
Schnellverbindern versehenen) Anschliisse der Drehzahlen laut
beiliegender Tabelle und der betreffenden Zeichnung (siehe Abb. 29)
versetzt werden.

Fur die GréBen S26-S42-565 sind 3 Geschwindigkeiten verfugbar:
Niedrig-Durchschnitt-Hoch (siehe Tabelle nebenan)

Fur Kabel der GroBe 15 mit Elektroheizung wird die einzig mégliche
Verdrahtung in nebenstehender Tabelle und in Abb. 29b dargestellt.
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Motor mit 5 Geschwindigkeiten

MOTORDREHZAHL [KABEL- WERKSEITIGER|NUR FUR GROSSE 15
FARB- ANSCHLUSS  |MIT ELEKTRISCHEN
ENGINE HEIZUNGEN

ULTRA NIEDRIG ROT ROT -

NIEDRIG GELB -

DURCHSCHNITT _ |WEIB WEIR ROT

HOCH ORANGE WEIR

SUPER HOCH SCHWARZ |SCHWARZ SCHWARZ

NULLLEITER BLAU BLAU BLAU

MOTOR

Motor mit 3 Geschwindigkeiten

MOTORDREHZAHL KABEL-FARB-ENGINE  [WERKSEITIGER

ANSCHLUSS

HOCH SCHWARZ SCHWARZ

DURCHSCHNITT WEIR WEIR

NIEDRIG ROT ROT

NULLLEITER MOTOR BLAU BLAU




Low Energy Consumption Fan Motor

Version mit “Low Energy Consumption Fan
Motor”

Die Ventilator-Konvektoren der Baureihe 42NE... sind in der Lage,

die Luftdurchflussmenge (und daher die Heiz- und Kiihlleistung)

im Dauermodus 0% - 100% zu regeln, dank der mit dem (EC
biirstenlosen) Elektromotor der letzten Generation mit duBerst hohem
energetischen Wirkungsgrad gepaarten Inverter-Technologie. Diese
Art von Regelung ermdglicht es, die abgegebene Leistung abhangig
vom zu klimatisierenden Raum in jedem Augenblick unter Kontrolle
zu haben. Das Ergebnis driickt sich in einer Stromersparnis in Hohe
von 50% gegeniiber den traditionellen Asynchronmotoren mit 3
Geschwindigkeiten sowie in einer erheblichen Reduzierung der
akustischen Emission aus.

Die neue Baureihe der Ventilator-Konvektoren 42NE ist mit 4 “Low
Energy Consumption Fan Motors” ausgeriistet, von denen einer des
tangentialen und 3 des zentrifugalen Typs sind.

In der nachstehenden Tabelle werden die elektrischen Eigenschaften/
Drehzahlen der vier Motorentypen dargestellt.

5)-

« Die in der Tabelle angegebenen Werte beziehen sich nur auf den
“Low Energy Consumption Fan Motors”; daher muss die Leistung
der Steuerung hinzugefiigt werden, die 5W entspricht.

Die Regelung der Ventilator-Konvektoren der Baureihe 42NE

erfolgt Giber die Carrier-Steuerung des Typs NTC (siehe zusatzliches
beigefligtes Handbuch), die fiir eine optimale Regelung der
Raumtemperatur sorgt.

Fur diesen Geratetyp wird kein weiterer Stromanschluss (auf3er der
Stromversorgung und des Anschlusses des Kommunikationsbusses)
gefordert.

Alle Anschliisse zwischen Elektronik und Motor sind ab Werk realisiert.
Bei den Gerdten des zentrifugalen Typs wird die Inverter-Regelplatine
direkt auf das Chassis des Motors positioniert, geschiitzt durch einen
Metallbehélter.

Siehe Abb. 39-40.

Bei den Gerdten des tangentialen Typs wird diese Platine aus
offensichtlichen Platzgriinden direkt in die Schalttafel der NTC-
Steuerung eingefiigt.

E19/E. i
42NE E19 | E29 | E39 | E49 |eccimecien| | Siehe APD-38
HEIZUNGEN

MINDESTGESCHWINDIGKEIT

LEISTUNGSAUFNAHME (W) | *° | #6 | 64 | 9 74
STROMAUFNAHME (A) | 0,057 |0,061|0,076| 0,09 | 0,08

HOCHSTGESCHWINDIGKEIT

LEISTUNGSAUFNAHME (W) | 142 | 14> | 3011 609 | 145
STROMAUFNAHME | 0,144|0,144|0,271]0514| 0,144

Wartung

WICHTIG: Warmetauscher

Die folgenden Wartungsoperationen miissen von Fachpersonal
ausgefiihrt werden.

Vor allen Wartungsarbeiten oder vor der Arbeit an irgendwelchen
internen Geréteteilen immer die Stromversorgung abtrennen.

Kondensatablauf

Im Sommer prifen, ob sich im Kondensatablauf Flusen oder
Staub abgesetzt haben, die das Rohr verstopfen kénnen und das
Kondenswasser tberlaufen lassen.

Zu Sommer- und Winterbeginn sollte sichergestellt werden, dass die
Rippen des Warmetauschers nicht von Staub, Flusen oder anderen
Fremdkdrpern verstopft werden.

Das Abluftgitter abnehmen und den Warmetauscher vorsichtig
saubern, ohne die Rippen zu beschddigen.

Motor

Der Motor ist dauergeschmiert. Daher ist keine periodische Wartung
erforderlich.
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42N - UNIDADES FAN COIL

Fig.13.

Dimensiones (mm) y peso, unidad con mueble

(instalacion vista)

X .Version instalacion vista

(. Ranuras para fijacion vertical sobre pared

(. Conexién de drenaje de condensado de @ 20 mm
(exterior)

® . Paneles de cubricion (accesorios)

@ .Soportes (accesorios)

(®.Ranuras para fijacion horizontal en el techo

Dimensiones (mm) y peso, unidad sin mueble

(instalacion oculta)

Y .Version instalacion oculta

(. Conexién de drenaje de condensado de @ 20 mm
(exterior)

@ . Soportes (accesorios)

(®.Frio hembra @ 3/4" gas

@ . Calor hembra @ 1/2" gas

* sOlo parala unidad E19

Fig.16.
1 . Distancia minima desde la pared

Fig.17.
Montaje de los pies y de los zécalos para

instalacion vertical de pie

Fig.18.
Ejemplo de instalacion de unidad con mueble
2 .Girar 180°

Fig.18A.
Ejemplo de instalacion vertical de unidad para empotrar

Fig.18B.

Distancia panel - unidad para empotrar
A .Tamano rejilla de aspiracion

B .Tamano rejilla de salida

C .Tama#o panel

Fig.19.
3 .Tornillos de sujeccion con doble tornillo

4 .Purga de aire

Fig.21.
Espacio para conexiones hidraulicas Alzado

@ .Entrada IN

@ . Salida OUT

@ . Frio hembra @ 3/4" gas
@ . Calor hembra @ 1/2" gas
@ . Recogida de condensado
@ .Suelo

Fig.22.

Espacio para conexiones hidraulicas
Planta

Fig.23-24-25.

5 .Cuadro eléctrico

6 .Enganches de fijacion del control

Leyenda

7 .Sensor de temperatura

8 .2 tornillos para puesta a tierra de la bateria

9 .Bandeja de recogida de condensado frontal

10. Lenguietas de goma para sujeccion de la bateria
11 . Cabezal de la valvula termoeléctrica

12 . Circuito de agua fria

13 . Circuito de agua caliente

Fig.27.

Cuadro eléctrico para las versiones sin resistencia
eléctrica

®. Portafusible

(0. Cable de conexién del control

(@D. Cable de conexién del motor

@ . Cable de alimentacion (230V ~)

@ .Cables

(. Condensador del motor del ventilador

(@). Sujeccion para el cable

(@19 . Bloque terminal de alimentacion de la unidad
(@®. Cables suplementarios para velocidades del motor
@) . Bloque terminal de servicio

Fig.28.
Cuadro eléctrico para versiones con resistencias

eléctricas de baja potencia

(®. Cables resistencia eléctrica

®. Portafusible

(0. Cable de conexién del control

(@D . Cable de conexién del motor

(. Cable de alimentacién (230V ~)

@ . Cables

(. Condensador del motor del ventilador

(. Sujeccion para el cable

(9. Bloque terminal de alimentacion de la unidad
(@®. Cables suplementarios para velocidades del motor
@ . Bloque terminal de servicio

Fig.28b.

Cuadro eléctrico para versiones con resistencias

eléctricas de alta potencia

(®.Cables resistencia eléctrica

©. Portafusible

(0. Cable de conexién del control

@D . Cable de conexién del motor

@ . Cable de alimentacion (230V ~)

@ . Cables

(. Condensador del motor del ventilador

@). Sujeccion para el cable

(@19 . Bloque terminal de alimentacion de la unidad

(@ .Bloque terminal de alimentacion de la resistencia
de calentamiento

(. Cables suplementarios para velocidades del motor

(9. Relé para resistencias de calentamiento

@ . Bloque terminal de servicio

Fig.29. Fig.29b.
Conexion de cables del motor del ventilador

b azul (neutro motor)

r rojo (velocidad muy baja)
w blanco (velocidad media)
¢ _negro (velocidad muy alta)

y amarillo (velocidad baja - no conectada)
0 naranja (velocidad alta - no conectada)

Fig.30.
Control tipo “A”

Fig.31.
Control tipo “B”

Fig.29-30-31.

14 . ON/OFF / Selector de la velocidad del ventilador

15 . LED azul - refrigeracion

16 . Boton de conmutacion estacional

17 . LED rojo - calefaccion

18 . LED amarillo - funcionamiento automatico (sélo
para el tipo “B”)

19 . Boton de ahorro energético

20. LED amarillo - funcionamiento con ahorro energético

21.Selector de temperatura

Fig.32.
22. Control

23. Atornillar para cerrar el control
24.Cable de control

25. Cuadro eléctrico

26. Placa metdlica para fijar el control
27.Tornillos

Fig.33.
28.Tornillo

29.Taco

Fig.34.
30. Sensor minima temperatura (opcional)

31 .Sensor de aire

32.Puente para seleccionar el sensor de temperatura
remoto o el sensor interno

33.Sensor interno de temperatura

34.Conmutadores dip

Fig.35.
X .Sensor interno del control

Y .Sensor a bordo de la maquina

Fig.36.
35.Rejilla de protecciéon

36. Termostato de seguridad

Fig.37.
Unidad empotrada dimensiones del conducto de

aspiracion / impulsion.

Fig.38.
Unidad tangencial con “Low Energy Consumption Fan

Motor”

Fig.39.

Unidad centrifuga con monoeje “Low Energy
Consumption Fan Motor”

Fig.40.
Unidad centrifuga con bieje “Low Energy Consumption

Fan Motor”

Informacion general

Para la instalacion

Leer este manual cuidadosamente antes de comenzar la instalacion y
conservarlo para consultas futuras, incluso después de la instalacion.
Este aparato no esta destinado a ser utilizado por personas

(nifios incluidos) con capacidades fisicas , sensoriales o mentales
reducidas o sin experiencia ni conocimiento, a menos que no hayan
recibido instrucciones precisas sobre el uso del aparato y estén
vigiladas por una persona responsable de su seguridad.

Vigilar a los niflos para que no jueguen con el aparato.

El aparato se ajusta a todas las normativas aplicables para los
marcados CE (para detalles, véase la Declaracion de conformidad.
Para una instalacion sin problemas, que deberia realizarse por un

instalador cualificado.

advertencias a continuacion.
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Por razones de seguridad, los operadores deben leer atentamente las

Adoptar todas las precauciones indicadas a continuacién ya que son
importantes al fin de garantizar la seguridad.

segurarse de que la unidad no haya sufrido dafos durante el
transporte. No instalar o usar unidades dafadas.

Para evitar incendios, explosiones o lesiones, no hacer funcionar la
unidad en presencia de substancias peligrosas o a proximidad de
aparatos que producen llamas vivas.

Asegurarse también que se han seguido todos los requisitos de los cédigos
nacionales de seguridad para el circuito principal de suministro. Seguir
todos los requisitos de los cédigos de seguridad nacionales vigentes.
Asegurarse que haya disponible una eficaz linea de puesta a tierra.
Comprobar que la tension y frecuencia del suministro principal de
potencia son aquellas requeridas para la unidad que se va a instalar, la
potencia disponible debe ser adecuada para que funcione cualquier
otro aparato que pueda estar conectado a la misma linea eléctrica.

Es necesario prever la utilizacién de érganos de interrupcion y de




Informacion general

proteccion de dimensiones adecuadas.

El fabricante declina toda responsabilidad sobre los dafios

ocasionados por modificaciones o errores al efectuar las conexiones

eléctricas o del refrigerante. El no observar las instrucciones de

instalacion o usar la unidad en condiciones que no sean las indicadas

en la tabla “limites de funcionamiento” del manual de instalacién de

unidad, invalidara inmediatamente la garantia de la unidad.

- Después de la instalacion probar cuidadosamente el funcionamiento
del sistema y explicar al Usuario todas las funciones del sistema.

« Todos los materiales utilizados para la construccion y el embalaje
son compatibles con el medio ambiente y reciclables.

+ Deshacerse del material de embalaje seguin los requerimientos locales.

« Si el equipo se suministra sin dispositivo de control Carrier, la
verificacion de la conformidad CEM es responsabilidad del instalador.

Funcionamiento de la unidad

- Para evitar descargas eléctricas, incendios o lesiones, si se detectan
anomalias (como olor a quemado) durante el funcionamiento,
detener el funcionamiento y desactivar el interruptor de proteccion,
después dirigirse a Carrier Service para instrucciones adicionales.

+ No colocar encima de la unidad recipientes que contengan liquido u
objetos de cualquier tipo.

Mantenimiento

ADVERTENCIA: Desconectar el interruptor principal del suministro
eléctrico antes de efectuar el servicio al sistema o tratar con
cualquiera de las partes internas de la unidad.

« Prever una revision periddica de la unidad, de las conexiones

eléctricas y de las protecciones.

Los trabajos de mantenimiento deben ser realizados por personal

formado especificamente para ello.

- No intentar reparar, mover, modificar o reinstalar personalmente
la unidad. Las operaciones realizadas por personal no cualificado
pueden ocasionar descargas eléctricas o incendios.

Advertencias: evitar...

Dirigirse a personal cualificado si se produce una de las situaciones
siguientes:

- cable de alimentacion caliente o estropeado;

- ruido andmalo durante el funcionamiento;

- activacion frecuente de las protecciones;

- olorandémalo (por ejemplo a quemado).

Seleccion del lugar de la instalacion

- Elegir una zona libre de obstrucciones que puedan causar la irregular
evacuacion y/o aspiracion del aire.

- Comprobar que la superficie de la pared sea lo suficientemente
plana para permitir una instalacién facil y segura. La estructura de
la pared deberia se adecuadamente fuerte para soportar el peso de
la unidad y evitar una deformacion, rupturas o vibracion durante el
funcionamiento.

« Considerar una zona donde la instalacion sea facil.

- Elegir una ubicacién que permita los espacios libres requeridos (ver la

ilustracién).

Buscar una posicién en la habitacion que asegura la mejor

distribucién de aire posible.

Instalar la unidad en una posicién donde el condensado pueda

conducirse facilmente a un drenaje apropiado.

- Ladistancia en el aire minima entre el aparato y las superficies
combustibles no tiene que ser inferior a lo indicado en las figuras 18,
18A, 18B, 19.

A evitar:

- Posiciones expuestas a los rayos solares directos.

« Areas demasiado cerca de fuentes que irradien calor.

- Paredes hiimedas o ubicaciones donde haya peligro de entrar en
contacto con el agua como por ejemplo en lavanderias.

+ Lugares con vapores de aceite (ej. cocinas, talleres mecanicos).

- Lugares donde cortinas o muebles puedan impedir la circulacion de
aire.

.

... Cualquier obstruccion de la salida o retomo del aire de la unidad.
Dejar al menos 1m de espacio libre (Fig. 1)

... Un ambiente con vapores de aceite (Fig. 2)

... Instalaciones en zonas con altas frecuencias (Fig. 3)

... Cualquier elevacion en la tuberia de drenaje del condensado.

... Tuberia horizontal de drenaje del condensado con una pendiente
inferior al 2%. (Fig. 4)

...Conexiones eléctricas flojas (Fig. 5)

... Aflojar las conexiones de refrigerante después de la instalacién (Fig.
6)

... La luz solar proyectandose directamente sobre la unidad; cuando

Instalacion

la unidad esta funcionando en el modo de refrigeraciéon usar siempre
cortinas o persianas (Fig. 7)

... Las ubicaciones demasiado cerca de fuentes de calor pueden dafar la
unidad (Fig. 8)

... Conectar la tuberia de condensado al desagiie del sistema de
alcantarillas sin un sifén adecuado (Fig. 9)

... El aislamiento parcial de la tuberia (Fig. 10)

... Unainstalacion no nivelada correctamente que producira goteos de
condensado (Fig. 11)

... Aplastar o comprimir los tubos del refrigerante o la tuberia del
condensado (Fig. 12)

Antes del uso

« Comprobar la integridad del embalaje.

» Desembalar la unidad y darle un repaso inmediatamente para
comprobar que no haya sufrido dafios durante el transporte.

- En el embalaje se encuentra la unidad de base y, si esta previsto, el
mueble de la unidad.

« Comprobar que estén presentes todas las cajas de montaje solicitadas
al momento del pedido.

Preparacion de la unidad

« Sacary colocar el plano incluido en el embalaje para instalar la unidad
de base. Se aconseja guardar en su embalaje el casco de la unidad
hasta que ésta haya sido instalada.

« Para montar el mueble, colocar encima de la unidad de base

enganchéndolo a las lengtietas correspondientes situadas en la parte

trasera de la misma. Fijarlo con los 2 tornillos suministrados (Fig. 14-15)

Si se instala el aparato a una altura igual o menor de 150 mm del

suelo, se deben utilizar los angulares suministrados con la unidad

de base para evitar que el usuario pueda acceder a las partes en
movimiento (Fig. 14-15)

« En cambio, si la distancia respecto al suelo es mayor de 150 mm,
utilizar el kit rejilla de cierre trasera (cdd. 42N0954-42N0955-42N0956-
42N0957) en funcion del tamano de la unidad). Para instalaciones
en horizontal con distancia respecto al suelo mayor de 2,5 m, no es
necesario utilizar los angulares suministrados.

Instalacion

+ Antes de instalar la unidad, se recomienda montar en la misma los
eventuales accesorios, conforme a las instrucciones contenidas en
cada caja de montaje.

- Se recomienda fijar la tapa en el lado opuesto al control o en ambos
lados, en el caso que el mando no se instale en la unidad.

- Esta operacion se realiza rompiendo la parte de la tapa prevista para
el paso del tornillo de sujecion.

« Ademas es posible bloquear la tapa de los controles.
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Instalacion

Unidad vertical de pie (Fig. 18)

La unidad esta dotada de pies de soporte y de zécalos de cobertura
(versiones con mueble).

Para colocar la unidad y realizar los agujeros necesarios utilizar el
plano incluido en el embalaje.

Hacer cuatro taladros para los tornillos de sujecién a nivel de los
ganchos superiores e inferiores.

Montar los pies introduciendo la lengiieta en la correspondiente
ranura en la base del panel de chapa de la unidad (Fig. 17). Centrar

las dos concavidades y bloquear cada uno de los pies con las grapas
correspondientes.

Sila pared lleva aplicado un plinto, quitar del zocalo la lenglieta precortada.
Montar los zécalos enganchandolos en las hendiduras correspondientes en
el perfil inferior del mueble y fijarlos con los tornillos suministrados.
Colocar | a unidad sobre la pared y fijarla con tornillos. Para facilitar la
fijacion del mueble, se recomienda utilizar tornillos de cabeza plana.
Para completar la instalacion, efectuar las conexiones hidraulicas y
eléctricas conforme al esquema indicado en el cuadro eléctrico. Cuando
esté previsto, montar el mueble de la manera descrita anteriormente.
La puesta en servicio de todas las unidades sin mueble (42NF-42NP) tiene
que ser realizada por el instalador respetando todas las prescripciones sobre
accesibilidad a partes bajo tensiéon y movimiento segtin EN 60335-1y EN
60335-2-40. A titulo de ejemplo no exhaustivo, véanse las figuras 18Ay 18B.

.

ADVERTENCIA: En los pisos con moqueta, los puntos de los agujeros
tienen que desplazarse 10 mm mas arriba (tal como se indica en la
plantilla de instalacion).

Unidad vertical de la pared (Fig. 19)

- En tal caso, la unidad no esta provista de pies de apoyo ni de zocalos
de cobertura.

« Instalar la unidad tal como se ha descrito en los puntos anteriores
manteniéndola levantada del suelo de al menos 100 mm.

Conexiones hidraulicas

Unidad horizontal para montaje en techo

- Parainstalar la unidad en el techo, utilizar el patrén incluido en el
embalaje.
Unidades con mueble 42NM y 42NZ
» Realizar cuatro taladros para los tornillos de expansion a nivel de los
cuatro ganchos integrados fig.19 (2 laterales / 2 frontales).
Unidades empotradas 42NF y 42NP
- Instalar los dos estribos suministrados para montaje horizontal sobre la
unidad, fijandolos con los tornillos tal como se muestra en la figura 20.
» Realizar cuatro taladros para los tornillos de expansion a nivel de los
cuatro ganchos laterales.
» Enganchar la unidad en los tornillos de sujeccién instalados en el
techoy ajustar el cierre de los tornillos.
+ Asegurarse de que el fan coil esta nivelado horizontalmente.
- Realizar las conexiones de agua y eléctricas y montar el mueble.

Evacuacion del liquido de condensacion

El liquido de condensacién que se forma en la bateria durante el
enfriamiento se almacena en un depésito colocado debajo de la misma
y llega al exterior mediante un tubo de desagtie colocado al lado de las
conexiones de la bateria. Se aconseja un tubo flexible normal de @ 20
mm. Para facilitar el drenaje del liquido de condensacion, es necesario
controlar que el tubo de desagtie no esté doblado o ahogado y que
tenga la inclinacién necesaria durante todo el recorrido (al menos del
2%). Se recomienda que los colectores de evaluacién del liquido de
condensacién estén sifonados (Fig. 9)

Comprobacion

Antes de poner en funcionamiento la unidad, comprobar que el agua
fluye hacia la bandeja de recogida de condensados echando algo de
agua sobre ella. Si se detectan problemas, comprobar la pendiente de la
tuberia de drenaje y buscar posible obstrucciones.

Las tuberias de la instalacién hidraulica podran llegar tanto desde el suelo
como desde la pared utilizando los espacios conforme a la figura 21-22.
La bateria de la unidad puede tener las conexiones hidraulicas
colocadas conforme a lo solicitado en el pedido.De todas formas es
posible invertir la posicion de las conexiones de la siguiente forma:
sacar el cuadro eléctrico;

desenroscar los 6 tornillos autoenroscantes y sacar el depésito delantero;
desatornillar los dos tornillos que sujetan el intercambiador de calor a
la estructura, necesarios para la puesta a tierra de la bateria;

sacar la bateria desenganchandola con las lenglietas de gomay
girarla horizontalmente 180°

colocar la bateria en su nueva posicion enganchandola utilizando las
lenglietas de goma especiales;

volver a montar el depdsito delantero con los 6 tornillos
autoenroscantes;

reapretar los dos tornillos que sujetan el intercambiador de calor
a la estructura, necesarios para la puesta a tierra de la bateria;
colocar el cuadro eléctrico en el lado opuesto a las conexiones de la
bateria;

pasar el sensor por el taladro especial y sellarlo con masilla en las
versiones con ventilador tangencial;

colocar el mando en su alojamiento encima del cuadro eléctrico (ver
apartado “Controles”).

invertir la posicion del tapén de cierre del tubo de evacuacion del
condensado de la bandeja, colocandolo del mismo lado que las
conexiones del agua.

NOTA: Las tuberias de conexidn deben aislarse con un material
resistente a la condensacion tal como poliuretano, propileno o
neopreno con un espesor de entre 5y 10 mm.

.

NOTA 1: En las unidades con valvulas ya montadas, existe la posibilidad
de invertir la bateria con el kit valvulas especificos a pedir por separado
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Valvulas automaticas de control de agua

(Fig. 23-24-25): La unidad puede proveerse con una valvula de dos posiciones
para permitir el funcionamiento como una unidad de dos tubos o de cuatro
tubos. Es aconsejable utilizar siempre las valvulas para excluir posibles
problemas de formacion de condensacion en la unidad cuando el
ventilador esta parado y hay un grado elevado de humedad ambiente.
Los cabezales de la valvula son de tipo térmico con presion maxima de
funcionamiento de 1400 kPa. suministro de potencia de 230V, 5VA. El tiempo
de disyuncién depende de la temperatura y es entre 120-240 segundos.

La estanqueidad de las conexiones viene asegurada por una guarnicion de
caucho (O-RING) introducida en la conexion (par 30 Nm). En caso de que las
valvulas sean montadas por el instalador (accesorio), recordar utilizar siempre
el anillo de estanqueidad (O-RING) suministrado.

Las valvulas automaticas pueden ser de tres vias con desvio o de dos vias.
Para evitar tensiones anormales sobre la unidad, asegurarse de que todas

las conexiones de tuberias a la misma estén alineadas y correctamente
soportadas.

Comprobar las fugas después de llenar el circuito con agua. Acordarse de
colocar la bandeja auxiliar debajo del grupo de vélvulas, introduciendo el
tubo de desagtie en el orificio correspondiente o el revestimiento aislante

de la vélvula. Para unidades con vélvulas de 2 vias, cerrar con el tampén
suministrado el espacio libre de la funda aislante (fig. 26¢). Bloquear la funda
aislante con abrazaderas de nylon (fig. 26a), asegurarse de que el aislante de
los tubos esta bien colocado dentro de la funda misma (fig.26a), para evitar la
formacion de condensacion en los tubos.

El fabricante no puede garantizar la calidad del sellado y la estanqueidad

del grupo de valvulas suministrado por el instalador (por lo que no ha sido
probado en fabrica). Por ello el fabricante no asume ninguna responsabilidad
por posibles fallos de funcionamiento de los elementos citados y por los dafios
que pudiesen producirse por fugas en ellos.

ATENCION: Después de colocar el cuadro eléctrico en el lado opuesto, no
olvide realizar la conexion de tierra a la estructura de la unidad.




Conexiones eléctricas

La unidad debe instalarse de conformidad con las normas nacionales en
materia de instalaciones.

Conectar la alimentacion eléctrica L (LINEA), N (NEUTRO) y =L (TIERRA) segun

lo indicado en el esquema eléctrico en el borne 16, respetando las polaridades
indicadas en el fondo del cuadro eléctrico. Véanse figuras 27-28-28b.

Todas las unidades estan dotadas de un fusible para la proteccion de la
mando. En caso de sustitucidn de este Ultimo, referirse a la véase el esquema
eléctrico de la unidad.

Los fusibles instalados en la linea de alimentacion eléctrica, representados en
el esquema eléctrico, poseen las caracteristicas que se indican en las tablas Il y
IIl. Estos fusibles deben ser suministrados por el instalador.

IMPORTANTE:

« Realizar las conexiones a tierra antes de cualquier otra conexion
eléctrica.

« Antes de manipular cualquier componente eléctrico, desconectar la
alimentacion eléctrica.

Quitar la cubierta del cuadro eléctrico quitando el o los tornillos de cierre.
« De conformidad con las normas de instalacién, los dispositivos de
desconexion de la red de alimentacion tienen que prever una apertura
de los contactos (4 mm) que permita la desconexion completa en las
condiciones de la categoria de sobretension lll.

Todos los cables de conexion de la unidad fan coil, incluidos los
correspondientes accesorios, tienen que ser del tipo HO5 VV-F, con
aislamiento de PVC de acuerdo con las normas EN 60335-2-40.

Para la alimentacion de la unidad se recomienda utilizar cables con
una secciéon minima de 3G1.5 mm?.

Controles (tipo A - B)

« Para las unidades equipadas con elemento calefactor, consultar la
tabla lll (Datos de elementos calefactores) para el dimensionamiento
exacto de los cables de alimentacién eléctrica.

« Después de haber realizado las conexiones eléctricas, recordar volver
a cerrar el cuadro eléctrico con su cubierta de proteccion utilizando el
o los tornillos que se habian desmontado anteriormente.

Cuadro eléctrico: El cuadro eléctrico siempre esta situado en el lado

opuesto de las conexiones hidraulicas.

Existen tres tipos de cuadro eléctrico para unidades 42N-S:

1) Cuadro eléctrico para unidades estandar (ver fig. 27).

2) Cuadro eléctrico para unidades con resistencias eléctricas de baja potencia
(ver fig. 28).

3) Cuadro eléctrico para unidades on resistencias eléctricas de alta potencia
(ver fig. 28Db).

En el interior de los cuadros eléctricos se encuentran bloques terminales para

las conexiones eléctricas a realizar de acuerdo con los esquemas eléctricos

adjuntos.

Las unidades de tipo 42N-E (equipadas con motor de ventilacion de bajo

consumo energético) son pilotadas por el sistema de control Carrier NTC.

Para todas las informaciones sobre conexiones eléctricas de las unidades

mencionadas, consultese el manual adicional (control NTC) presente dentro

de la maquina.

IMPORTANTE: En las unidades equipadas con resistencias de

calentamiento de alta potencia (mayor de 2.000 W size S30-545), la

alimentacion de las resistencias eléctricas de calentamiento tiene que ir

separada de la de la unidad. Dentro del cuadro (fig. 28b) se encuentran

los bloques terminales para las correspondientes conexiones eléctricas.

Los ventiloconvectores de la serie 42N, pueden estar equipados a
pedido con uno de los dos tipos de mando disponibles. Ambos son

de tipo electrénico con regulacién mediante microprocesador (A 'y B).
Los dos modelos de mando pueden ser montados ya sea a bordo de la
maquina o en la pared.

Cada control regula un fan coil individual (como alternativa, con una
tarjeta de relés es posible regular varias unidades con un Unico control,
ver accesorios).

Todos los controles deben ser abiertos e instalados por personal

cualificado ya que tienen componentes eléctricos y electronicos
conectados a la alimentacién eléctrica de 230 V.

ADVERTENCIA:

- Desconectar la alimentacion eléctrica antes de abrir la tapa del control.

« Todas las entradas (contactos externos, conmutador estacional
etc.) deben estar aisladas eléctricamente de una forma
consistente con la alimentacion de 230V.

Funciones de los controles

Tipo A TipoB

ON/OFF

Tres velocidades del ventilador, seleccion manual

Seleccion automatica de la velocidad del ventilador

Selector de temperatura

LED azul - refrigeracion

LED rojo - calefaccién

LED amarillo - conmutacién estacional automatica

LED amarillo - ahorro energético

Boton de conmutacién estacional manual

Botdn de conmutacién estacional centralizado

Botén de conmutacion estacional automatico

Botdn de ahorro energético

Sensor de temperatura de aire de retorno

Sensor de temperatura situado en la tarjeta

Valvula refrigeracion /calefaccion (2 tuberias)

Valvula de calefaccién (4 tuberias)

Valvula de refrigeracion (4 tuberias)

Resistencia eléctrica

Proteccion frente a heladas

Contacto externo

Sensor de temperatura minima del agua

Muestreo de aire (arranque periédico del ventilador)

Ventilacién continua

Blogue de temperatura

Autodiagnostico
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Controles

Control de tipo “A” y “B” (Fig. 30-31)

El control de tipo “A” usado en sistemas de 2 tuberias.
El control de tipo “B” usado en sistemas de 4 tuberias y en sistemas de 2
tuberias con resistencia eléctrica.

Funciones
(controles de los tipo “A”y “B”)

Los controles del tipo “A”y “B” disponen de un selector de temperatura
con un rango entre 10°C y 30°C, la temperatura de la habitacién se
mantiene en el valor seleccionado.

Funcionamiento del ventilador

Con el selector de la velocidad del ventilador, el modo de
funcionamiento del ventilador puede definirse como manual o
automatico.

En el modo manual es posible seleccionar tres velocidades del
ventilador (baja/media/alta) segun las preferencias personales.

En el modo automatico la velocidad del ventilador es regulada por un
microprocesador del control en funciéon de la temperatura seleccionada.

Durante la instalacion, es posible seleccionar un funcionamiento
continuo del ventilador, mediante el conmutador situado en la tarjeta
electrénica (ver el apartado “Configuracion de los conmutadores Dip”).

En el modo de calefaccion, el apagado de la unidad se retarda un
minuto para permitir la evacuacion del calor residual de la bateria
del intercambiador de calor o de los calentadores eléctricos, si
estan instalados (sélo en el control tipo “B”).

Opcionalmente, el funcionamiento del ventilador puede desactivarse
mediante el accesorio de temperatura minima del agua (42N9004), en la
modalidad calefaccion si la temperatura del agua es menor de 40°C, y
en la modalidad refrigeracion si dicha temperatura es mayor de 18°C.
Estas dos funciones permiten obtener un mayor nivel de confort
durante el invierno y ahorrar energia en el verano.

Proteccion frente a heladas

Esta funcion impide que la temperatura sea inferior a 7°C en
habitaciones que estén desocupadas durante periodos largos de
tiempo. Cuando se alcanza esta temperatura y si se ha activado (durante
la instalacion) la funcién de proteccién frente a heladas mediante

un conmutador Dip, situado en la tarjeta electrénica (ver apartado
configuracién de conmutadores Dip), el control activa la(s) véalvula(s)

y pone el ventilador a velocidad alta. Si esté seleccionada, la funcion

de proteccion frente a heladas se activa incluso si el control esté en
posicion OFF.

Ahorro energético

Esta funcion es especialmente util cuando se quiere acondicionar el
aire durante la noche o en habitaciones en las que el usuario vaya a
estar ausente periodos prolongados de tiempo. En este caso al pulsar
el botén € se aumenta la temperatura 4°C durante la refrigeracién y
se disminuye 4°C durante la calefaccion. Al activar esta funcién (LED
amarillo encendido) se apagan los otros indicadores.

Conmutacion estacional
Manual

La seleccién de refrigeracion/calefaccion se realiza manualmente
pulsando el botdn del control.
Centralizado (sé6lo para el control tipo “A”)

La conmutacion estacional centralizada puede realizarse de dos
maneras:

- mediante un conmutador situado en el control central que permite
la conmutacion de modo calefaccion/refrigeracion (a efectuar por el
instalador)

- mediante un sensor de temperatura en contacto con la tuberia de
entrada de agua (accesorio).
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De esta ultima forma, el funcionamiento del fan coil se regula desde el
control, tanto en refrigeracién como en calefaccion, en funcién de la
temperatura de este sensor.

El conmutador y el sensor trabajan con una alimentacién de 230V, por lo
que ambos deben estar adecuadamente aislados.

Si se pulsa el botén de conmutacion estacional manual cuando esta
activado el modo de conmutacién centralizado, el LED correspondiente
parpadeara brevemente manteniéndose el modo activo. En cualquier
caso, la conmutacién centralizada tiene prioridad sobre la conmutacién
local.

Automatico, en funcion de la temperatura del aire (sélo para el
control tipo “B”)

La conmutacién estacional automatica permite el cambio automético
del modo de funcionamiento del fan coil entre refrigeraciéon y
calefaccién, en funcién de la temperatura seleccionada por el usuario y
la temperatura ambiente.

Contacto externo

El control dispone de una entrada a 230V a utilizar como contacto
ventana o detector de presencia.

Cuando se activa esta senal (presencia de tension de linea en el borna
del contacto), el control se pone en modo OFF.

Como consecuencia de ello, se desconectan todas las salidas (ventilador,
valvulas etc.), permaneciendo sélo activa la proteccion frente a heladas,
siempre que se haya activado con el conmutador dip adecuado. La
entrada contacto exterior (Ec) esta conectada directamente a la tension
de red (230 V). Aislar convenientemente las conexiones para evitar
peligrosas descargas eléctricas.

Control montado sobre la unidad
Operaciones preliminares:

« Desconectar la alimentacion eléctrica.

« Desmontar el mueble.

« Acceder a la parte superior del cuadro eléctrico, colocando el control
de la forma indicada.

IMPORTANTE: De ser necesario, realizar la configuracion de los
conmutadores dip antes de cerrar la tapa del control.

(Fig. 32)

« Abrir el cuadro eléctrico, realizar las conexiones desde el control hasta
las bornas. El cable del control tiene uno o dos conectores codificados
para evitar el riesgo de errores en el conexionado.

« Situar el sensor de temperatura en la posicion correcta.

- Situar el control en las lengtietas de chapa adecuadas y fijarlo con los
2 tornillos.

Control montado en pared

- Preparar las conexiones eléctricas entre las bornas del control y el
cuadro eléctrico.

Desmontar la tapa del control, desatornillando el tornillo situado en
su parte inferior.

Configurar el puente (JP1) a la posicidn “sensor interno activado” (ver
apartado “Uso del sensor de temperatura”).

Fijar el control a la pared, marcando los taladros.

Hacer los taladros marcados previamente. Evitar taladrar con el
control ya colocado sobre la pared.

Fijar el control usando los tacos (Fig. 33




Controles

IMPORTANTE:

» Todas las conexiones entre la unidad y el mando tiene que
realizarse bajo rozas.

« Manipular el control con mucho cuidado. No tocar los
componentes electrénicos para evitar daiarlos.

- Volver a colocar la tapa del control y el tornillo extraido previamente.

Uso
ON/OFF/ selector de velocidad del ventilador

OFF  En esta posicion el control estd apagado y todas las funciones
estan desactivadas. Si se ha seleccionado la funcién de
proteccion frente a heladas con el conmutador DIP, esta funcién
también estd activa cuando el control esta en posicién OFF.

14 Con el selector en esta posicion, el ventilador funciona a
velocidad baja.

(4)  Con el selector en esta posicion, el ventilador funciona a
velocidad media.

()

Con el selector en esta posicion, el ventilador funciona a
velocidad alta.

AUTO El control mantiene la temperatura seleccionada actuando
automaticamente sobre la velocidad del ventilador.

Selector de temperatura

Sirve para mantener la temperatura en el valor deseado. El valor de
referencia en el centro del rango es 20°C. Al girar el selector hacia el
simbolo (-) se reduce el valor de temperatura con respecto al valor
inicial (el valor minimo es 10°C). Al girar el selector hacia el simbolo (+)
se aumenta el valor de temperatura con respecto al valor inicial (el valor
maximo es 30°C).

Boton de conmutacion estacional

Este botdn permite seleccionar el modo de funcionamiento,
refrigeracion, calefacciéon o automatico (esta ultima funcién sélo esta
disponible con el control tipo “B”). Si se conecta un sensor para la
conmutacién centralizada, este botén queda desconectado (sélo en el
control tipo “A”).

Boton de ahorro energético

Este botdn activa la funcion de ahorro energético que modifica

la temperatura de la habitacion de la forma siguiente: Durante la
calefaccidn, se disminuye la temperatura seleccionada 4°C. Durante la
refrigeracion, se aumenta la temperatura seleccionada 4°C.

Indicadores luminosos

LED azul

Encendido modo de refrigeracién (£1).
Parpadeante modo de proteccién frente a heladas(%t).
LED rojo

Encendido modo de calefaccion (:9-).

Parpadeante Fallo (fallo del sensor o no conectado).

LED amarillo (A ) (solo en las versiones de 4 tuberias)
Encendido modo automatico (A).

LED azul + LED amarillo
Ambos encendidos  automatico (A) - refrigeracion (%t).

LED rojo + LED amarillo
Ambos encendidos  automatico (A) - calefaccion (-9:).

LED amarillo (©)

Encendido modo de ahorro energético €.
Parpadeante Contacto externo esta abierto.
LED rojo / LED azul

Parpadeantes modo “autodiagnéstico”.

Funciones del conmutador Dip (Fig. 34)
Conmutador Dip Nr. 1

En la posicion ON activa la proteccion frente a heladas (£¥).
OFF  Proteccion frente a heladas (£¥) desactivada.
ON Proteccién frente a heladas () activada.
Conmutador Dip Nr. 2

En la posicion ON permite el funcionamiento del ventilador a la
velocidad seleccionada incluso si se cumple el valor de consigna.

OFF  Ventilacion controlada por termostato.
ON Ventilacion continua.
Conmutador Dip Nr. 3

En la posicion ON en modo de refrigeracion (&), restringe el rango de
seleccion de temperaturas a los siguientes limites:

Calefaccion: temperatura minima seleccionable: 25°C.

Refrigeracion: temperatura maxima seleccionable: 20°C.

OFF Bloqueo de temperatura desactivado.
ON Bloqueo de temperatura activado.
Conmutador Dip Nr. 4

En la posicion ON se activa periddicamente el ventilador incluso si se
cumple el valor de consigna (muestreo de aire).

OFF Muestreo de aire desactivado.

ON Muestreo de aire activado.

Conmutador Dip Nr. 5

OFF  “Booster Heating” desactivado.

ON “Booster Heating” activado

NOTA:
En fabrica todos los conmutadores Dip se sitiian en la posicion OFF.

Uso del sensor de temperatura (Fig. 35)

Sensor interno:

Se utiliza en todas las instalaciones en las que el control se monta sobre
la pared. Para activarlo cerrar el puente JP1 tal como se muestra en la
figura 35.

Sensor remoto:

Se utiliza en todas las instalaciones en las que el control se monta sobre
la unidad. Est4 situado en el aire de retorno, cerca del ventilador. Para
activarlo cerrar el puente JP1 tal como se muestra en la figura 35.

NOTA:
El ajuste de fabrica es con el sensor remoto activado.
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Controles

Avisos de diagnoéstico

Se indican las siguientes alarmas:

Defectos en los sensores: el LED rojo parpadea.

Posibles causas:

- Fallo o cortocircuito del sensor interno o remoto;

- Fallo o cortocircuito del sensor de temperatura del agua (opcional y
sélo en el control tipo “A”).

Configuracion incorrecta
El LED amarillo parpadea.

Esto ocurre cuando:
- en el control tipo “A, cuando las dos sefales de conmutacion
estacional centralizada “RC'y RH” estan activadas.

Resistencia eléctrica

Autodiagnéstico

La funcién de autodiagnéstico se activa manteniendo pulsado el botén
de conmutacién estacional y pulsando al mismo tiempo tres veces

en un periodo de un segundo el boton “€". De esta forma es posible
comprobar el arranque de todos los fan coils. Los LEDs azul y rojo
parpadearan. Cada una de las diferentes unidades se activara durante
10 segundos con la siguiente secuencia:

) Velocidad del ventilador baja.

(4)  velocidad del ventilador media.

(1))  Velocidad del ventilador alta.
cv Valvula de agua fria motorizada.
HV Valvula de agua caliente motorizada, o resistencia eléctrica

(sélo para las versiones con control tipo “B”).
Al cabo de 1 minuto el control finaliza el modo de prueba.

Las resistencias eléctricas estan controladas por un mando CARRIER del
tipo“B"

Para proteger a la unidad de las temperaturas elevadas que pudiesen
producirse en caso de una limpieza incorrecta del filtro o por
obstrucciones del flujo de aire, las resistencias eléctricas estan provistas
con dos termostatos de seguridad, uno con reset automatico y el otro
con reset manual.

NOTAS:

En las unidades de tamafio 15, provistas de calentador “ALTA /
BAJA POTENCIA”, el cable de la velocidad ULOW y ULTRA BAJA
(CABLE ROJO Y AMARILLO MOTOR) tiene que ser conectado y
aislado.

En caso de averia del electroventilador, es aconsejable reemplazar
también la resistencia eléctrica; esta operacion debe llevarse a cabo
exclusivamente por parte de personal cualificado.

Motor del Ventilador

Para acceder al cuadro eléctrico, sacar el tornillo situado en la parte
inferior de la tapa y doblar ligeramente la lenglieta de la misma para
retirarla.

Conectar la alimentacién a las bornas de la resistencia eléctrica.
Seleccionar el tamano de los cables de acuerdo a la corriente consumida
(consultar la Tabla lll “Datos técnicos de la resistencia eléctrica”).

Es importante no obstaculizar el flujo del aire y comprobar
periddicamente que el filtro esta limpio.

NOTA IMPORTANTE:

Se pueden utilizar simultaneamente agua caliente y resistencia
eléctrica“SOLO BAJA POTENCIA”, No se permite el uso de
resistencias eléctricas de alta potencia en funcionamiento
combinado con agua caliente. Para activar la funcion de calefaccion
adicional, tendra que adquirir el kit 42N9084, conectando el
correspondiente sensor tal como se describe en el manual de
instalacion. A continuacion, habilitar el conector dip n°5 dentro del
mando de tipo B situandolo en la posiciéon ON.

Las unidades estan equipadas con motores tangenciales / centrifugos
con velocidades regulables.

Para los tamanos S15-S20-530-545, las velocidades disponibles son 5
Ultra Baja- Baja-Promedio-Alto-Super Alto (véase tabla al lado).

Todas las maquinas son configuradas en la fabrica de la siguiente
manera:

ULTRA BAJA - PROMEDIO - SUPER ALTO.

En caso de exigencias especiales, es posible desplazar las conexiones
de las velocidades (provistas de uniones rapidas con terminales faston)
segun la tabla adjuntay el correspondiente dibujo (ver figura 29).
Para los tamanos S26-542-S65 las velocidades disponibles son 3: Baja-
Promedio-Alto (véase tabla al lado).

Al ser el tamafo 15 con resistencia eléctrica, el Unico cableado posible
se indica en la tablay en la figura 29b.
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Motor 5 velocidad

VELOCIDAD DEL |CABLE DE CONEXION |UNICAMENTE

MOTOR MOTOR DE COLOR |DE FABRICA |[PARA TAMANO 15
CON RESISTENCIA
ELECTRICA

ULTRA BAJA ROJO ROJO -

BAJA AMARILLO -

PROMEDIO BLANCO BLANCO ROJO

ALTO NARANJA BLANCO

SUPER ALTO NEGRO NEGRO NEGRO

MOTOR NEUTRAL |[AZUL AZUL AZUL

Motor 3 velocidad

VELOCIDAD DEL CABLE DE MOTOR DE  |CONEXION DE FABRICA

MOTOR COLOR

ALTO NEGRO NEGRO

PROMEDIO BLANCO BLANCO

BAJA ROJO ROJO

MOTOR NEUTRAL AZUL AZUL




Low Energy Consumption Fan Motor

Version “Low Energy Consumption Fan Motor”

Los ventilconvectores de la serie 42NE... tienen capacidad para modular
el caudal de aire (y por lo tanto, la potencia térmica y frigorifica) de
manera continua de 0% a 100% gracias a la tecnologia inverter asociada
al motor eléctrico (EC sin escobillas) de ultima generacién de altisima
eficacia energética. Este tipo de ajuste permite mantener bajo control
en todo momento la potencia suministrada en funcién del ambiente

a climatizar. El resultado es un ahorro eléctrico del 50% respecto a los
motores asincrénicos tradicionales de 3 velocidades, ademas de una
considerable reducciéon de la emisién sonora.

La nueva gama de ventilconvectores 42NE esta equipada con 4 “Low
Energy Consumption Fan Motors” de los cuales uno de tipo tangencial y
tres de tipo centrifugo.

En la tabla a continuacidn se indican las caracteristicas eléctricas de los
cuatro tipos de motores.

E19/E.
42NE E19 E29 E39 E49 | RESISTENCIA
ELECTRICA
VELOCIDAD MiN
POTENCIA ABSORBIDA | 4,5 4,6 6,4 9 74
(w)
CORRIEN.I-(E\;EXTRAIDA 0,057 | 0,061 | 0,076 | 0,09 0,08
VELOCIDAD MAX.
POTENCIA ABSORBIDA | 14,5 | 14,5 | 30,1 | 60,9 14,5
(W)
CORRIENTE EXTRAIDA | 0,144 | 0,144 | 0,271 | 0,514 0,144
Mantenimiento

£6)-

« Los valores indicados en la tabla solamente se refieren al motor
EC; es necesario sumarles la potencia de entrada del equipo de
control, que asciende a 5W aproximadamente.

El equipo de control Carrier tipo NTC (véase manual adicional adjunto),
que realiza un ajuste 6ptimo de la temperatura ambiente, lleva a cabo
la regulacion de los ventilconvectores de la serie 42NE. Para este tipo de
unidad, no se precisa ninguna conexién eléctrica ulterior (exceptuando
la de alimentacién y la del bus de comunicacién).

Todas las conexiones entre la electrénica y el motor se realizan en
fabrica.

En las unidades de tipo centrifugo, la placa de regulacion del inverter se
coloca directamente en el bastidor del motor, protegida por una carcasa
metdlica.

Véase fig. 39-40.

En las unidades de tipo tangencial, por motivos obvios de espacio la
placa se coloca directamente en el cuadro eléctrico del regulador NTC.
Véase figura 38.

IMPORTANTE:

Las operaciones de mantenimiento que se describen a continuacion
tienen que ser realizadas por personal cualificado. Desconectar

la alimentacion eléctrica antes de cualquier operacion de
mantenimiento o de manipular cualquier elemento interno de la
unidad.

Colector liquido de condensacion

Durante el verano, controlar que el colector del liquido de condensacion
esté libre de polvo y pelusa, que podrian obstruirlo y producir un
rebosamiento del liquido de condensacion.

Bateria de Intercambio térmica

Al principio del verano y del invierno comprobar que las aletas de la
bateria de intercambio térmico no estén obstruidas por polvo, pelusa u
otros cuerpos extrafios.

Después de haber quitado la rejilla, limpiar con cuidado la bateria para
no dafar las aletas.

Motor

El motor se mantiene lubricado permanente. Por lo tanto no es
necesario engrasarlo periédicamente.
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42N -VENTILATORCONVECTOREN

Verklaring

Fig.13.
Afmetingen (mm) en gewicht, unit met omkasting

X .Uitvoering met omkasting

(@ . Bevestigingsgaten voor wandmontage (verticaal)

. Aansluiting condensaatafvoer @ 20 mm uitwendig

®.Afdekpanelen (accessoires)

@ . Vloersteunen (accessoires)

(®.Bevestigingsgaten voor plafondmontage
(horizontaal)

Afmetingen (mm) en gewicht, unit zonder omkasting
Y .Uitvoering zonder omkasting

(. Aansluiting condensaatafvoer @ 20 mm uitwendig
@ . Vloersteunen (accessoires)

(®.Koelen @ 3/4" gas inwendig

@ .Verwarmen @ 1/2" gas inwendig

*  Alleen voor unit E19

Fig.16.
1 .Minimumafstand tot wand

Fig.17.
Vloersteunen en afdekpanelen voor verticale
vloerinstallatie

Fig.18.
Voorbeeld installatie unit met omkasting

2 .180° draaien

Fig.18A.
Voorbeeld verticale installatie, inbouw

Fig.18B.

Afstand paneel - inbouwunit
A . Afmetingen aanzuigrooster
B . Afmetingen uitblaasrooster
C .Afmetingen paneel

Fig.19.
3 .Plug met schroef

4 . Ontluchting
Fig.21.

Ruimte voor wateraansluitingen
Vooraanzicht
s AN

o.urT
@ . Koelen @ 3/4" gas inwendig

@ . Verwarmen @ 1/2" gas inwendig
@ . Condensaatafvoer
@ . Vioer

Fig.22.

Ruimte voor wateraansluitingen
Bovenaanzicht

Fig. 23-24-25

5 .Schakelkast

6 .Haken voor bevestiging van regelaar

7 .Temperatuursensor

8 .Twee schroeven voor aarding van batterij
9 .Voorste opvangbak

10. Rubberen nokken voor batterijhaak

11 . Thermische aandrijving

12 . Wateruittrede

13 . Waterintrede

Fig.27.

Schakelkast voor uitvoering zonder elektrische
verwarming

(9. Zekeringhouder

(10. Aansluitkabel regelaar

@. Aansluitkabel motor

(@ . Voedingskabel (230V ~)

@ . Aardkabel

(4. Condensator ventilatormotor
(1. Trekontlasting

(9. Zekeringhouder

(8. Extra kabels voor snelheid motor
@ . Klemmenstrook

Fig.28.

Elektrisch paneel voor versies met elektrische
verwarming = laag vermogen
(®.Kabels verwarmingselemen

(9. Zekeringhouder

(0. Aansluitkabel regelaar

@D . Aansluitkabel motor

. Voedingskabel (230V ~)

® . Aardkabel

(9. Condensator ventilatormotor

@ . Trekontlasting

(18 . Zekeringhouder

(i®. Extra kabels voor snelheid motor
@) . Klemmenstrook

Fig.28b.
Elektrisch paneel voor versies met elektrische

verwarming hoog vermogen

(®. Kabels verwarmingselemen
(©.Zekeringhouder

@ . Aansluitkabel motor
®.Voedingskabel (230V ~)

@ . Aardkabel

(. Condensator ventilatormotor

@ . Trekontlasting

(8. Zekeringhouder

(@ .Klemmenbord voeding verwarmingselement
(8. Extra kabels voor snelheid motor
(1. Relais voor verwarmingselementen
@) . Klemmenstrook

Fig.29. Fig.29b.
Aansluiting kabels voor motor ventilator

b blauw (neutrale motor)
r rood (erg lage snelheid)
w wit (gemiddelde snelheid)
c zwart (erg hoge snelheid)

y geel (lage snelheid - niet aangesloten)
o oranje (hoge snelheid - niet aangesloten)

Fig.30.
Regelaar type “A”

Fig.31.
Regelaar type “B”

Fig.29-30-31.

14 . AAN/UIT / keuzeschakelaar ventilatortoerental
15 . Blauwe LED - koelbedrijf

16 . Knop voor omschakeling koeling/verwarming
17 .Rode LED - verwarmingsbedrijf

18 . Gele LED - automatisch bedrijf (alleen type “B")
19. Energiebesparingsknop

20. Gele LED - energiespaarstand

21 . Temperatuurinstelling

Fig.32.
22 .Regelaar

23.Schroef om regelaar te sluiten
24.Kabel van regelaar

25.Schakelkast

26. Metalen plaat om de regelaar te fixeren
27.Schroeven

Fig.33.
28.Schroef

29.Plug

Fig.34.

30. Minimumtemperatuur sensor (optie)

31 . Retourlucht temperatuursensor

32.Jumper voor keuze retourlucht- of interne
temperatuursensor

33.Interne temperatuursensor

34."Dip-switch” keuzeschakelaars

X .Temperatuursensor in de regelaar

Y .Temperatuursensor in de retourlucht

Fig.36.
35.Beschermrooster

36. Veiligheidsthermostaat

Fig.37.
Eenheid van binnenafmetingen zuigbuis /druk
Fig.38.

Tangentiéle unit met “Low Energy Consumption Fan
Motor”

Fig.39.
Centrifugale unit met enkele as “Low Energy Consum-
ption Fan Motor”

Fig.40.
Centrifugale unit met dubbele as “Low Energy Consum-
ption Fan Motor”

General information

Montage

Lees deze gebruiksaanwijzing goed door voordat u met de montage
begint en bewaar hem voor eventueel toekomstig gebruik.

Dit apparaat is niet bedoeld om te worden gebruikt door personen
(inclusief kinderen) met verminderde fysieke, zintuiglijke en
mentale vermogens, tenzij ze zijn geinstrueerd over het gebruik van
het apparaat en onder controle staan van een verantwoordelijke
voor hun veiligheid. Er moet worden opgelet dat kinderen niet met

het apparaat kunnen spelen.

« De apparatuur is conform alle van toepassing zijnde EC richtlijnen
(kijk voor meer informatie op de Conformiteitsverklaring).

+ Montage- en onderhoudswerkzaamheden aan deze units mogen
alleen worden uitgevoerd door een erkend installateur.

- Neem, om de veiligheid te waarborgen, de volgende punten in acht.
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Controleer de unit op transportschade. Dien in geval van schade een
claim in bij de vervoerder. Installeer geen beschadigde units.

Om brand, ontploffingen of brandwonden te voorkomen, mag de unit niet
worden opgesteld in de nabijheid van brandbare stoffen of open vuur.

Om brand, ontploffingen of brandwonden te voorkomen, mag de unit niet
worden opgesteld in de nabijheid van brandbare stoffen of open vuur.
Alle bekabeling moet voldoen aan de ter plaatse geldende
voorschriften, zoals NEN 1010. De unit moet worden uitgevoerd
met een aardleiding.

Controleer of spanning en frequentie van de hoofdvoeding
overeenkomen met de gegevens op de naamplaat van de unit; de
beschikbare stroom moet voldoende zijn om alle andere toestellen
te voeden die op dezelfde voeding aangesloten zijn.

Er moeten correct gedimensioneerde scheidings- en
beveiligingsschakelaars worden geinstalleerd.




Algemene informatie

- Carrier is niet aansprakelijk voor schade veroorzaakt door
modificaties of fouten in de elektrische of wateraansluitingen. Als
de montage-instructies niet worden gevolgd of bij toepassing van
de unit onder condities die vallen buiten die genoemd in de tabel
“Bedrijfslimieten” komt de garantie onmiddellijk te vervallen.

«» Test de systeemwerking na de installatie grondig en leg alle
systeemfuncties uit aan de klant.

« Unit en verpakking zijn vervaardigd van milieuverantwoorde
materialen en zijn geschikt voor recycling.

- Voer het verpakkingsmateriaal af overeenkomstig de ter plaatse

geldende voorschriften.

Indien het product wordt geleverd zonder een Carrier

regelaar dan is de installateur verantwoordelijk voor de EMC

conformiteit.

Aanbevelingen

+ Schakel, om elektrische schokken, brand of schade bij abnormale
bedrijfssituaties (bijv. een brandlucht) te voorkomen, de unit uit met
de hoofdschakelaar. Neem contact op met uw installateur.

- Plaats geen vazen of bakken met water of andere voorwerpen op de unit.

Onderhoud

ATTENTIE Schakel de hoofdstroom af voordat met
werkzaamheden aan de unit wordt begonnen.

+ De unit, de elektrische aansluitingen en de beveiligingen dienen
regelmatig te worden gecontroleerd.

» Onderhoudswerkzaamheden mogen alleen uitgevoerd worden door
gekwalificeerd personeel.

- Probeer nooit om zelf de airconditioner te repareren of te
modificeren. Als de veiligheidsrichtlijnen voor de elektrische montage
niet worden gevolgd kan in geval van kortsluiting brand ontstaan.

Waarschuwingen: vermijd...

- Bel direct uw installateur bij een van de volgende situaties
- oververhitte of beschadigde voedingskabel/snoer;
- abnormaal geluid;
- veelvuldig afschakelen door een van de beveiligingen;
- ongewone geur (bijv. brandlucht).

Plaats van opstelling

- Kies een locatie die vrij is van obstakels die een onregelmatige
luchtverdeling en/of retourluchtstroom kunnen veroorzaken.
» Het wandoppervlak moet vlak genoeg zijn om de unit gemakkelijk
en veilig te kunnen monteren. Kies een plaats die sterk genoeg is om
het gewicht van de unit te dragen en waar vervorming, schade en
trillingen tijdens bedrijf worden voorkomen.
Kies een plaats waar de montage geen problemen oplevert.
Kies een plaats waar de vereiste vrije ruimte aanwezig is.
- Kies een plaats in de ruimte waar optimale luchtverdeling mogelijk is.
« Kies een plaats waar de condensaatafvoer gemakkelijk kan worden aangelegd.
» De minimumafstand tussen het apparaat en de ontvlambare
oppervlakken mag niet minder zijn dan de aanwijzingen uit fig.
18, 18A, 18B, 19.De minimumafstand tussen het apparaat en de
ontvlambare oppervlakken mag niet minder zijn dan de aanwijzingen
uit fig. 18, 18A, 18B, 19.

Plaats de unit niet

« Indirect zonlicht.

- Te dicht bij een warmtebron.

» Tegen/op vochtige wanden of op plaatsen waar gevaar bestaat voor
te veel vocht (bijv. in wasruimten).

« In keukens e.d. waar oliedampen kunnen voorkomen.

- Op plaatsen waar gordijnen of meubels de luchtcirculatie kunnen
belemmeren.

...obstructie van het toevoer- en retourluchtrooster. Zorg voor een vrije
ruimte van minimaal 1 meter. (Fig. 1)

...blootstelling aan oliedampen. (Fig. 2)

...montage in ruimten met geluidsgolven met hoge frequentie. (Fig. 3)
...stijgingen in de condensaatafvoerleiding.

...een horizontale condensaatafvoerleiding met minder dan 2% afschot.

(Fig. 4)

...niet goed vastgezette elektrische aansluitingen. (Fig. 5)

...het losnemen van de wateraansluitingen na de montage (Fig. 6).
...blootstelling aan direct zonlicht als de unit in koelbedrijf werkt. Laat

Montage

de binnen- of buitenzonwering neer. (Fig. 7)

...plaatsing te dicht bij warmtebronnen, waardoor de unit beschadigd
kan raken. (Fig. 8)

...aansluiting van de condensaatafvoer op de riolering zonder sifon.
(Fig.9)

...gedeeltelijke leidingisolatie. (Fig. 10)

...niet waterpas plaatsen van de unit. Hierdoor wordt het condensaat
niet goed afgevoerd. (Fig. 11)

...het pletten of knikken van (condensaat) leidingen. (Fig. 12)

Ontvangst van een unit

+ Controleer de verpakking van de unit op beschadiging.

» Verwijder de verpakking en controleer de unit op transportschade.

- De verpakking bevat de basisunit en — indien deze deel uitmaakt van
de levering — de omkasting.

- Controleer of alle bestelde onderdelen geleverd zijn.

Voorbereiding voor de montage

- Verwijder de op de verpakking gedrukte boormal en breng deze

aan op de plaats waar de basisunit geplaatst moet worden. Haal de

omkasting — indien deze deel uitmaakt van de levering - pas uit de

verpakking nadat de basisunit geplaatst is.

Plaats voor de montage de omkasting op de basisunit. Haak hem

aan de speciale nokken aan de achterkant van de unit. Bevestig met

behulp van de 2 meegeleverde schroeven (Fig. 14-15).

- Wanneer de unit op een hoogte van 150 mm of minder vanaf de
vloer wordt geinstalleerd, moeten de met de basisunit meegeleverde

hoekprofielen worden gebruikt, om te voorkomen dat de bewegende
delen toegankelijk zijn (Fig. 14-15).

» Monteer bij montage op meer dan 150 mm boven de vloer

het retourluchtrooster (42N9054-42N9055-42N9056-42N9057,
afhankelijk van type unit).

- Voor een horizontale installatie met een afstand tot de vloer van

meer dan 2,5 m hoeven de geleverde hoekprofielen niet te worden
gebruikt.

Montage

» Monteer eerst eventuele accessoires. Zie hiervoor de meegeleverde

instructies.

- Het wordt aanbevolen om het afdekklepje te borgen aan de zijde

tegenover die van de regeling, of - wanneer de regeling niet in de
unit gemonteerd wordt - aan beide zijden.

- Doorboor het voorgestanste deel van het afdekklepje om de schroef

in te brengen.

- Het is ook mogelijk het afdekklepje van de regeling te vergrendelen.
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Montage

Verticale unit, vloermontage (Fig. 18)

Units met omkasting worden geleverd met vloersteunen en
afdekplaatje.

Gebruik de meegeleverde boormal voor de juiste plaatsing en het
boren van de gaten.

Boor 4 gaten voor de pluggen ter hoogte van de bovenste en
onderste montagepunten.

Monteer de vloersteunen door de nokken in de sleuven op de
bodemplaat te steken (Fig. 17). De andere nokken komen in de gaten
van de vloersteunen. Bevestig de vloersteunen aan de bodemplaat
met de clips.

Wanneer er een plint op de wand zit, verwijder dan de voorgestanste
nok van het afdekplaatje. Plaats elk afdekplaatje zodanig dat

het past op de openingen in de omkasting; bevestig het met de
meegeleverde schroeven.

Plaats de unit tegen de wand en zet hem met schroeven vast.
Gebruik schroeven met een platte kop om de omkasting
gemakkelijker te kunnen aanbrengen.

Maak de elektrische en waterzijdige aansluitingen zoals aangegeven
op het schema in de schakelkast. Monteer daarna de omkasting,
indien toegepast, zoals hierboven beschreven.

Units zonder omkasting (42NF-42NP) moeten door de installateur in
bedrijf worden gesteld conform de Europese richtlijnen EN 60335-1
en EN 60335-2-40 (toegang tot elementen die onder spanning staan
en bewegende delen). (De figuren 18A en 18B zijn voorbeelden).

WAARSCHUWING: Bij vaste vloerbedekking moeten de boorgaten 10
mm hoger worden geboord (zoals aangegeven op de boormal).

Verticale unit, wandmontage (Fig. 19)
+ Deze unit wordt geleverd zonder vloersteunen en afdekplaatjes.

.

.

« De unit moet minimaal 100 mm boven de vloer worden gemonteerd.

Volg de hierboven beschreven instructies.

Horizontale unit, plafondmontage

« Gebruik de boormal voor de juiste plaatsing (boormal is afgedrukt op
de verpakking).

Unit met omkasting 42NM en 42NZ

- Boor vier gaten voor de pluggen ter hoogte van de vier
montagepunten, fig. 19 (2 zijkant/2 voorkant).

Inbouwunit 42NF en 42NP

- Bevestig de twee meegeleverde beugels voor horizontale montage
op de unit en borg ze met de schroeven (Fig. 20).

- Maak de vier gaten voor de pluggen bij de vier montagepunten aan

de zijkant.

Draai de schroeven tot halverwege in de pluggen in het plafond en

haak de unit aan de schroeven. Draai de vier schroeven vervolgens

volledig vast.

Zorg ervoor dat de ventilatorconvector waterpas hangt.

+ Maak de water- en elektrische aansluitingen.

Condensaatafvoer

Het tijdens de koelcyclus gevormde condensaat wordt opgevangen in
een bak onder de batterij en afgevoerd via een afvoerleiding aan de
aansluitzijde van de batterij.

Gebruik voor de afvoer een flexibele leiding met een binnendiameter
van 20 mm. Zorg ervoor dat de leiding niet geknikt of verstopt is en
een afschot heeft van ten minste 2%. Het gebruik van een sifon wordt
sterk aanbevolen (Fig. 9)

Controle

Giet water in de condensaatbak om na te gaan of het water goed
wegloopt, alvorens de unit in bedrijf te stellen.

Controleer het afschot en zoek naar eventuele verstoppingen wanneer
het water niet goed wordt afgevoerd.

Waterzijdige aansluitingen

De waterleiding kan via de wand of de vloer aangevoerd worden. Zie

de figuur voor de juiste maatvoering (Fig. 21-22). De unit kan worden
geleverd met de wateraansluitingen aan de linker- of rechterzijde. Dit dient
bij de bestelling te worden aangegeven. Tijdens de montage kunnen de
aansluitingen echter gemakkelijk aangepast worden.

Dit gaat als volgt:

Verwijder de schakelkast;

Draai de 6 zelftappende schroeven los en verwijder de voorste opvangbak;
Draai de twee aardschroeven los waarmee de warmtewisselaar aan het
frame vastzit en die nodig zijn om de batterij te aarden;

Verwijder de batterij m.b.v. de rubberen nokken en draai hem 180%
Bevestig de batterij op zijn nieuwe plaats m.b.v. de rubberen nokken;
Monteer de opvangbak weer met de 6 zelftappende schroeven;

Draai de twee aardschroeven vast waarmee de warmtewisselaar aan het
frame bevestigd is;

Monteer de schakelkast tegenover de batterijaansluitingen;

Voer de sensor door de daarvoor bestemde opening en dicht deze in het
geval van tangentiaalventilatoren af;

Plaats de regelaar (indien toegepast) in de nokken en bevestig hem met de
meegeleverde metalen plaat (zie “Regelingen”).

Verplaats de plug van de condensafvoerbak naar dezelfde kant als de
wateraansluitingen.

OPMERKING: De waterleidingen moeten geisoleerd worden met een
dampdicht materiaal zoals polyurethaan, propyleen of neopreen

(dikte 5-10 mm).

.

OPMERKING 1: Op apparaten waar al kranen geinstalleerd zijn, kan de
vervanging van de batterij uitgevoerd worden door de kit voor specifieke
kranen te bestellen.
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Automatische waterregelkleppen

(Fig. 23-24-25)

De ventilatorconvector kan worden voorzien van kleppen (zowel in 2-pijps als in
4-pijps uitvoering).

Wij raden u aan regelkleppen toe te passen, om eventuele problemen van
condensvorming op de unit te vermijden wanneer de ventilator niet werkt en
de luchtvochtigheid in de ruimte erg hoog is.

De aandrijvingen zijn thermisch en hebben een 230V, 5 VA voeding; maximale
bedrijfsdruk 1400 kPa.

De uitschakeltijd is afhankelijk van de temperatuur en ligt tussen 120 en 240
seconden. De lekdichtheid van de aansluitingen wordt verkregen door een
rubbeREN pakking (O-ring) in de aansluiting (aandraaimoment: 30 Nm).

Indien de kleppen (accessoire) door de installateur worden gemonteerd vergeet
dan niet om de mee geleverde O-ring te gebruiken.

De gemotoriseerde kleppen zijn 3-weg met bypass, of 2-weg. Zorg ervoor dat
alle leidingaansluitingen uitgelijnd zijn en goed ondersteund worden, om
extreme belasting van de unit te voorkomen. Controleer het systeem op lekkages
nadat het gevuld is met water. Vergeet niet de isolatieschaal te monteren op de
koudwaterklep. Deze isolatiescaal moet worden gemonteerd voordat begonnen
wordt met de warmwaterklep (isolatieschaal alleen bij 4-pijps units). Bij units met
2-wegkleppen moet de opening van de isolatieschaal worden afgesloten met

de meegeleverde plug (fig. 26¢). Bevestig de isolatieschaal met de meegeleverde
trekbandjes (fig. 26a). Controleer of de leidingisolatie goed in de isolatieschaal zit
(fig. 26a), om te voorkomen dat zich condens vormt op de leidingen. Carrier kan de
kwaliteit van de pakking en de dichtheid van de kleppen niet garanderen omdat
deze gemonteerd worden door de installateur (en daarom niet in de fabriek getest
zijn). Carrier wijst derhalve elke aansprakelijkheid voor een eventuele slechte
werking van genoemde onderdelen af alsmede elke aansprakelijkheid voor
schade die voortvloeit uit lekkages van genoemde onderdelen.

OPGELET: nadat men het elektrisch schakelbord op de andere kant heeft
geplaatst, moet men zich herinneren de aardeaansluiting met de structuur
van de unit uit te voeren.




Elektrische aansluitingen

Alle bekabeling moet voldoen aan de ter plaatse geldende
voorschriften, zoals NEN 1010.

Sluit de elektrische voeding L (PLUS), N (NEUTRAAL) en - (AARDE)

aan op klem 16 volgens het elektrisch schema. Let daarbij op de
polariteit die op de onderkant van het paneel van de schakelkast staat
aangegeven. Zie figuur 27-28-28b. Alle units zijn voorzien van een
zekering die de installatie/regelingen beschermt. Indien deze zekering
vervangen dient te worden, raadpleegt u het kabeldiagram van de
eenheid.

Zekeringen aan de stroomtoevoer, als aangegeven in het kabeldiagram,
worden gespecificeerd in Tab. Il en lll. Deze zekeringen worden door de
installateur aangeleverd.

BELANGRIJK

« De aardleiding moet aangesloten worden voordat andere
elektrische aansluitingen worden gemaakt.

Schakel de hoofdstroom naar alle circuits af alvorens
werkzaamheden aan elektrische componenten te verrichten.

Verwijder het paneel van de schakelkast door de borgschroef/
schroeven los te draaien.
+ Conform de montage-instructies moet in de elektrische voeding
een schakelaar worden geplaatst met gescheiden polen, met een
contactafstand van tenminste 4 mm, zodat een volledige afsluiting is
gegarandeerd bij de condities van overbelasting categorie lIl.
« Zowel de verbindingskabels als de kabels van de accessoires moeten
zijn van het type HO5 VVF, met PVC isolatie, volgens EN 60335-2-40.

Regelaars (type A-B)

« Voor het aansluiten van de elektrische voeding van de unit wordt
toepassing aanbevolen van kabels met een minimale doorsnede
van 3G 1,5 mm>

« Raadpleeg voor units met elektrische verwarming tabel Il
(Technische gegevens van elektrisch verwarmingselement) voor
de exacte afmetingen van de elektrische voedingskabels.

« Nadat de elektrische aansluitingen zijn gemaakt, moet het paneel
van de schakelkast weer met de eerder verwijderde schroef/
schroeven worden bevestigd.

Schakelkast:

Deze bevindt zich altijd tegenover de waterzijdige aansluitingen.
Voor de units 42N-S zijn drie typen van elektrische schakelborden beschikbaar:
1) Elektrisch schakelbord voor standaard unit (fig. 27)

2) Elektrisch schakelbord voor unit met verwarmers laag vermogen (fig. 28)
3) Elektrisch schakelbord voor unit met verwarmers hoog vermogen (fig. 28b).
In de schakelkasten bevinden zich klemmenstroken waarop de
elektrische aansluitingen moeten worden gemaakt volgens de
bijgesloten elektrische schema’s.

De units van het type 42N-E (uitgerust met “Low energy Consumption
fan motor”) worden gestuurd door de controller Carrier NTC. Voor

alle informatie met betrekking tot de elektrische aansluitingen van
bovenstaande apparatuur, kijkt u in de bijgevoegde handleiding
(controle NTC), deze bevindt zich in de machine..

BELANGRIJK: op de units uitgerust met verwarmers hoog vermogen
> van 2000W maat S30-S45 moet de voeding van de elektrische
verwarmers gescheiden worden van die van de unit. Aan de
binnenkant van het schakelbord (fig. 28b) zijn de klemmenborden
aanwezig voor de desbetreffende elektrische aansluitingen.

De ventilatorconrectoren behorende tot de serie 42N kunnen op aanvraag
uitgerust worden met een van de twee beschikbare soorten bedieningen.
De twee bedieningen zijn elektronisch en worden ingesteld door een
microprocessor (A en B). De twee verschillende soorten bedieningen kunnen
zowel op de machine als aan de wand bevestigd worden.

Elke regelaar regelt één ventilatorconvector. Met een relaisprint is het

echter mogelijk verscheidene units met een enkele regelaar te regelen (zie
accessoires).

Alle regelaars mogen alleen door een erkende installateur worden
geplaatst en geopend, aangezien de regelaars elektrische en
elektronische componenten bevatten die onder spanning (230 V) staan.

WAARSCHUWING

« Schakel de hoofdstroom af alvorens de behuizing van de regelaar te
verwijderen.

« Alleingangen (extern contact, omschakeling koeling/verwarming, etc.)
moeten elektrisch geisoleerd worden overeenkomstig de eisen voor 230V).

Regelfuncties TypeA TypeB
AAN/UIT o [ ]
Drie ventilatortoerentallen (handbediende schakelaar) o [ ]
Automatische instelling van ventilatortoerental (] o
Thermostaat o (]
Blauwe LED - koelbedrijf o [ ]
Rode LED - verwarmingsbedrijf ® [ ]
Gele LED - automatische omschakeling koeling/verwarming (]
Gele LED - energiespaarstand o [ ]
Knop voor handmatige omschakeling koeling/verwarming [ (]
Knop voor centrale omschakeling koeling/verwarming [ )

Knop voor automatische omschakeling koeling/verwarming o
Energiebesparingsknop o [ ]
Temperatuursensor retourlucht o ([
Temperatuursensor in de regelaar o [ ]
Koel-/verwarmingsklep (2-pijps) [ J

Verwarmingsklep (4-pijps) [ ]
Koelklep (4-pijps) o
Elektrische verwarmer o
Vorstbeveiliging [ (]
Extern contact [ [ ]
Sensor voor watertemperatuur o

Luchtbemonstering (periodieke ventilatorstart) [ (]
Permanente ventilatie [ [ ]
Temperatuurblok o o
Autotest o (]
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Regelaars

Regelaar type “A” en “B” (Fig. 30-31)

Type “A” wordt gebruikt in 2-pijps systemen.
Type “B” wordt gebruikt in 4-pijps systemen en in 2-pijps systemen met
een elektrisch verwarmingselement.

Functies
(regelaar type “A” en “B")

De typen “A” en “B” hebben een knop om de temperatuur in te stellen
(bereik 10 °C - 30 °C). De ruimtetemperatuur wordt op die waarde
gehandhaafd.

Ventilatorbediening

Met de keuzeschakelaar kan de ventilator ingesteld worden op
handmatig of automatisch bedrijf.

In de stand handmatig kunnen drie toerentallen gekozen worden
(laag/midden/hoog).

In de stand automatisch wordt het toerental op basis van de
ingestelde temperatuur geregeld door een in de regelaar ingebouwde
microprocessor.

Tijdens de montage is het mogelijk te kiezen voor permanent
ventilatorbedrijf via de schakelaar in de regelaar (zie “DIP-
schakelaarconfiguraties”).

De uitschakeling van de unit in verwarmingsbedrijf wordt
ongeveer een minuut vertraagd om de restwarmte die
aanwezig is in batterij van de warmtewisselaar of de elektrische
verwarmingselementen (indien toegepast) af te voeren (alleen
regelaar type “B”).

Optioneel kan ventilatorbedrijf tijdens verwarmingsbedrijf worden
uitgeschakeld door middel van een minimum watertemperatuursensor
(42N9004) indien de watertemperatuur lager is dan 40°C, en in
koelbedrijf indien hij hoger is dan 18°C.

Deze twee functies zorgen ‘s winters voor meer comfort en’s zomers
voor energiebesparing doordat de ventilatorconvectoreN automATIsch
aan en uit worden geschakeld op basis van de watertemperatuur.

Vorstbeveiliging

Deze functie voorkomt dat de temperatuur in ruimtes die geruime tijd
ongebruikt blijven, lager wordt dan 7 °C.

Wanneer deze temperatuur bereikt wordt - mits de vorstbeveiliging
tijdens de montage via een DIP-schakelaar in de regelaar geactiveerd
is (zie ‘DIP-schakelaarconfiguraties’) — stuurt de regelaar een of meer
kleppen aan en zet de regelaar het toerental van de ventilator op de
hoogste stand. De vorstbeveiliging — indien geactiveerd - treedt ook in
werking wanneer de regelaar in de UIT-stand staat.

Energiebesparing

Deze functie is met name nuttig wanneer de airconditioning 's nachts
werkt of in ruimten waarin langere tijd niemand aanwezig is. In dat
geval kan door een druk op de knop

Wanneer deze functie gekozen wordt (Gele LED brandt), gaan alle
andere displays uit.

Be omschakeling koeling/verwarming
Handmatig

Met behulp van de drukknop op de regelaar kan verwarmingsbedrijf of
koelbedrijf ingesteld worden.

Centrale omschakeling koeling/verwarming (alleen regelaar type
IIA")
Dit kan op twee manieren

- via een schakelaar op het centrale bedieningspaneel (te plaatsen
door de installateur).
- via een temperatuursensor op de waterintredeleiding (accessoire).
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In het aatste geval wordt de ventilatorconvector aangestuurd door de
regelaar, afhankelijk van de door de sensor gemeten temperatuur.

Zowel de schakelaar als de sensor werken op een voeding van 230

V en moeten dus beide afdoende geisoleerd zijn. Wanneer de knop
voor handmatige omschakeling koeling/verwarming ingedrukt wordt
terwijl de centrale omschakeling koeling/verwarming actief is, zal

de bijbehorende LED kortstondig knipperen, maar het geactiveerde
bedrijfstype blijft actief. De centrale omschakeling koeling/verwarming
heeft altijd voorrang boven lokale omschakeling koeling/verwarming.

Automatisch, op basis van luchttemperatuur
(alleen regelaar type “B”)

Al naar gelang de door de gebruiker ingestelde temperatuur en de
ruimtetemperatuur schakelt de automatische bedrijfsomschakeling
tussen koelbedrijf en verwarmingsbedrijf.

Extern contact

De regelaar is voorzien van een 230V ingang die kan worden gebruikt
als raamcontact of aanwezigheidssensor. Wanneer dit signaal
geactiveerd wordt (spanning op het klemmenstrookcontact), wordt
de regelaar in de UIT stand geschakeld. Het gevolg hiervan is dat alle
uitgangen (ventilator, kleppen etc.) afgeschakeld worden en alleen de
vorstbeveiliging actiEF blijft, mits deze instelling geactiveerd is via de
desbetreffende DIP-schakelaar.

De invoer van het externe contact (Ec) is rechtstreeks aangesloten op
de elektrische voeding (230V).

Isoleer de verbindingen goed om elektrische schokken te voorkomen.

Regelpaneel, op unit gemonteerd
Voorbereidingen:

« Schakel de hoofdstroom af.
- Verwijder de omkasting.
- Plaats de regelaar, zoals afgebeeld, boven in de schakelkast.

BELANGRIJK:
Stel indien nodig de DIP-schakelaars in alvorens de behuizing van
de regelaar te sluiten.

(Fig. 32)

» Open de schakelkast en maak de verbindingen tussen de regelaar en
de klemmenstrook.
De kabel (accessoire) van de regelaar heeft tweepolige
contrastekkers om foutieve aansluitingen te voorkomen.

» Monteer de temperatuursensor op de juiste plaats.

- Plaats de regelaar op de metalen nokken en zet de regelaar vast met
de twee schroeven.

Regelpaneel, op wand gemonteerd

» Maak de elektrische verbindingen tussen de klemmenstrook van de
regelaar en de schakelkast van de unit.

Draai de schroef in het onderste deel van de behuizing van de
regelaar los en verwijder de behuizing.

Zet jumper (JP1) in de stand ‘interne sensor geactiveerd’ (zie ‘Gebruik
van temperatuursensor).

Houd de regelaar tegen de wand en teken de boorgaten (indien
nodig) af.

Boor de gaten. Niet boren terwijl u de regelaar tegen de wand
houdt.

Steek de pluggen in de gaten en schroef de regelaar tegen de wand
(Fig. 33)

.




Regelaars

BELANGRIJK:

« Alle kabels tussen de unit en de regelaar moeten door een
elektrabuis worden gevoerd.

« Ga zeer zorgvuldig om met de regelaar. Raak de elektronische
componenten niet aan om beschadiging daarvan te voorkomen.

- Plaats de behuizing terug en schroef deze weer vast.

Gebruik
AAN/UIT / keuzeschakelaar ventilatortoerental

UIT In deze stand is de regelaar uitGESchakeld en zijn alle functies
geblokkeerd.
Indien de vorstbeveiliging ingesteld is via de desbetreffende
DIP-schakelaar, is deze functie wel actief.

4 ventilatortoerental laag.

()
(E)]

Ventilatortoerental midden.
ventilatortoerental hoog.

AUTO De regelaar handhaaft de gekozen temperatuur; het
ventilatortoerental wordt automatisch aangepast.

Thermostaat

Dient om de temperatuur op het gewenste niveau te houden. De
referentiewaarde in het midden van de schaal is 20 °C.

U kunt de temperatuur verlagen door de knop naar het symbool (-) te
draaien (minimumtemperatuur is 10 °C).

U kunt de temperatuur verhogen door de knop naar het symbool (+) te
draaien (maximumtemperatuur is 30 °C).

Knop voor omschakeling koeling/verwarming

Met deze knop kunt u de bedrijfsstand kiezen: koelbedrijf,
verwarmingsbedrijf of automatisch bedrijf. (Deze laatste stand is alleen
mogelijk bij type “B”).

Indien de sensor voor centrale omschakeling koeling/verwarming
aangesloten is, wordt deze knop geblokkeerd (alleen bij type “A”).

Energiebesparingsknop

Hiermee wordt de energiebesparingsfunctie geactiveerd die de
ruimtetemperatuur als volgt wijzigt: Bij verwarmingsbedrijf wordt
de gekozen temperatuur verlaagd met 4°C; bij koelbedrijf wordt de
gekozen temperatuur verhoogd met 4°C.

Indicatielampjes
Blauwe LED
AAN regelaar in koelbedrijf (£}).

Knippert regelaar in stand vorstbeveiliging (£).
Rode LED

AAN regelaar in verwarmingsbedrijf (-:9-).
Knippert er is een storing opgetreden (sensor defect of

niet aangesloten).

Gele LED (A) (alleen 4-pijps uitvoeringen)
AAN regelaar in automatische stand (A).

Blauwe LED + gele LED
Beide AAN regelaar in automatische stand (A) -
koelbedrijf (£¥).

Rode LED + gele LED

Beide AAN regelaar in automatische stand (A) -
verwarmingsbedrijf (:¢:).

Gele LED (€)

AAN regelaar in energiebesparings- stand € .

Knippert extern contact (indien aanwezig) is open.

Rode/Blauwe LED

Knippert regelaar in stand “Autotest”.

Functies Dip-schakelaars (Fig. 34)
Dip-schakelaar 1
Zorgt - indien geactiveerd - voor vorstbeveiliging (4¥).

UIT vorstbeveiliging niet geactiveerd (£).

AAN vorstbeveiliging geactiveerd (£}).
Dip-schakelaar 2

Indien geactiveerd, kan de ventilator met het gekozen toerental
draaien, zelfs wanneer het setpoint bereikt is.

UIT  ventilatie geregeld door thermostaat

AAN permanente ventilatie
Dip-schakelaar 3

Beperkt — indien geactiveerd - het temperatuurkeuzebereik aan de
hand van onderstaande limieten (£3):
Koelen: minimum te selecteren temperatuur: 25°C.

Verwarmen: maximum te selecteren temperatuur: 20°C.

UIT temperatuurblok niet geactiveerd

AAN temperatuurblok geactiveerd

Dip-schakelaar 4

Indien geactiveerd, wordt de ventilator met tussenpozen geactiveerd,
zelfs wanneer het setpoint bereikt is (luchtbemonstering).
uIT luchtbemonstering niet geactiveerd

AAN luchtbemonstering geactiveerd

Dip-schakelaar 5

uIT “Booster Heating” uitgeschakeld.

AAN “Booster Heating” ingeschakeld.

OPMERKING:
Fabrieksinstelling = alle Dip-schakelaars staan in de UIT-stand.

Gebruik van temperatuursensor (Fig. 35)

Interne sensor:

Deze wordt in alle installaties gebruikt waarvan de regelaar aan de
wand gemonteerd is. Om de sensor te activeren moet jumper JP1
gesloten (geplaatst) worden als getoond in figuur 35.

Externe sensor:

Deze sensor wordt gebruikt in alle installaties waarvan de regelaar op
de unit gemonteerd is. De sensor bevindt zich in de retourluchtstroom,
nabij de ventilator. Om de sensor te activeren, moet jumper JP1
gesloten (geplaatst) worden als getoond in figuur 35.

OPMERKING:
Fabrieksinstelling = de interne sensor is geactiveerd
(JP1 in stand X).
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Regelaars

Diagnostische waarschuwingen

De volgende alarmsituaties worden aangegeven:
Defecte sensoren: de rode LED knippert.
Mogelijke oorzaken:

- Defect of kortsluiting in interne sensor of sensor op afstand;
- Defect of kortsluiting in watertemperatuursensor (optioneel en
alleen bij type “A”).

Onjuiste configuratie
De gele LED knippert

Dit gebeurt wanneer
- bij type “A”, beide signalen voor centrale omschakeling koeling/
verwarming (RC en RH) geactiveerd worden.

Autotest

Deze functie wordt geactiveerd door de knop omschakeling koeling/
verwarming ingedrukt te houden en binnen 1 seconde driemaal op de
knop “€" te drukken.

Op deze manier kan het starten van alle ventilatorconvectoren
gecontroleerd worden.

De blauwe en rode LED beginnen te knipperen.

Elke unit wordt gedurende 10 seconden in onderstaande volgorde
geactiveerd:

1) Ventilatortoerental laag
(1)
()

Ventilatortoerental midden

Ventilatortoerental hoog

cv Gemotoriseerde koudwaterklep

HV Gemotoriseerde warmwaterklep, of elektrisch

verwarmingselement (alleen regelaars type “B”).De testfunctie
wordt na T minuut beéindigd.

Elektrisch verwarmingselement

De verwarmingselementen worden bestuurd door regelaar “B” CARRIER.
De elektrische verwarmingselementen zijn voorzien van twee
beveiligingsthermostaten (één met automatische reset en één met
handmatige reset) om de unit te beschermen tegen een te hoge
temperatuur (mogelijk bij onjuiste filterreiniging of belemmering van
de luchtstroom).

OPMERKINGEN:

In de units size 15 voorzien van een verwarmingselement “THOOG
LAAG VERMOGEN" « moet de kabel van de EXTRA LAAG EN LAAG
snelheid (RODE EN GEEL KABEL VAN DE MOTOR) losgekoppeld en
geisoleerd worden.

In geval van een defect aan de ventilatormotor wordt het
aanbevolen eveneens het verwarmingselement te vervangen.
Deze werkzaamheden mogen uitsluitend uitgevoerd worden door
gekwalificeerd personeel.

Draai de schroef aan de onderzijde van het afdekpaneel los om de
schakelkast te openen. Sluit de voeding aan op de klem van het
elektrisch verwarmingselement. Bij de keuze van de kabeldiameter
dient te worden uitgegaan van de nominaalstroom (zie tabel Il
“Technische gegevens van elektrisch verwarmingselement”).

De luchtstroom mag niet belemmerd worden en het filter moet
periodiek gecontroleerd worden op verontreiniging.

OPMERKING

Het is mogelijk tegelijkertijd warm water en het
verwarmingselement te gebruiken met de speciale kit 42N9084.
Om de functie in te schakelen, sluit u de speciale sensor uit de

kit aan en schakelt u de functie extra verwarming in (regelaar
type B) door dip-switch nr. 5 in de regelaar op off te zetten (zie de
montageinstructies van de regelaar).

Motor voor de Ventilator

De units zijn uitgerust met tangentiéle/centrifugale motoren met
instelbare snelheid.

Voor de afmetingen $15-520-530-545 zijn er 5 snelheiden beschikbaar
Extra Laag-Laag-Gemiddeld-Hoog-Extra Hoog (zie tabel hiernaast).
De machines worden allen op de volgende wijze in de fabriek
geconfigureerd:

EXTRA LAAG - GEMIDDELD - EXTRA HOOG

Als dit echt nodig blijkt dan is het mogelijk de aansluitingen van de
snelheden te verplaatsen (met van snelle faston verbindingen) in
overeenstemming met de bijgesloten tabel en bijbehorende tekening
(zie afb. 29).

Voor de afmetingen $26-542-S65 zijn er 3 snelheden beschikbaar: Laag-
Gemiddeld-Hoog (zie tabel hiernaast).

Voor kabels met grootte 15 met elektrische verwarming, wordt de enige
mogelijke bekabeling aangegeven in de tabel hiernaast en in afb. 29b.
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Motor 5 snelheden

SNELHEID KLEURVAN DE |FABRIEKSA |ALLEEN VOORTYPE15
VAN DE KABEL VOOR DE [ANSLUITING |MET ELEKTRISCH VER-
MOTOR MOTOR WARMINGSELEMENT
EXTRA LAAG |ROOD ROOD -

LAAG GEEL -

GEMIDDELD _[WIT WIT ROOD

HOOG ORANJE WIT

EXTRAHOOG [ZWART ZWART ZWART

NEUTRAAL BLAUW BLAUW BLAUW

MOTOR

Motor 3 snelheden

SNELHEID VAN DE KLEUR VAN DE KABEL [FABRIEKSAANSLUITING
MOTOR VOOR DE MOTOR

HOOG ZWART ZWART
GEMIDDELD WIT WIT

LAAG ROOD ROOD

NEUTRAAL MOTOR BLAUW BLAUW




Low Energy Consumption Fan Motor

Versie “Low Energy Consumption Fan Motor”

De ventilatorconvectoren van de serie 42NE... kunnen de lucht
continu 0 - 100 % bewerken (en dus verwarmen en verkoelen), dankzij
de omvormer technologie van de meest recente elektrische motor (EC
Brushless) die uiterst energie-efficiént is.

Dit soort regeling zorgt ervoor dat controle op ieder moment direct
mogelijk is zodat de omgevingstemperatuur geregeld kan

worden. Het resultaat is een stroombesparing van 50% vergeleken met
traditionele asynchrone motoren met 3 snelheden, en tevens een
aanzienlijke uitstootvermindering.

De nieuwe serie 42NE ventilatorconvectoren zijn uitgerust met 4

“Low Energy Consumption Fan Motors” van het tangentiéle type en 3
centrifugale types.

In de volgende tabel staan de elektrische eigenschappen van de 4e
generatie motoren.

E19/E.
42NE E19 | E29 | E39 | E49 | ELEKTRISCHVERWAR-
MINGSELEMENT
MIN SNELHEID
WATTAGE (W) 4,5 4,6 6,4 9 74
STROO'}’IISFNAME 0,057 | 0,061 | 0,076 | 0,09 0,08
MAX SNELHEID
WATTAGE (W) 14,5 | 145 | 30,1 | 60,9 14,5
STROOMAFNAME | 0,144 | 0,144 | 0,271 | 0,514 0,144

Onderhoud

OPMERKING:

« De waarden in de tabel hebben alleen betrekking op de
“Low Energy Consumption Fan Motor” hier moet het wattage van
de besturing bij worden opgeteld, dat circa 5W bedraagt.

De serie 42NE ventilatorconvectoren worden geregeld door het Carrier
type NTC (kijk in de bijgevoegde handleiding) die voorziet in een
optimale regeling van de omgevingstemperatuur.

Geen enkele andere elektrische aansluiting (of andere
voedingsbronnen en communicatiebussen) zijn voor dit type unit
nodig.

Alle elektrische - motoraansluitingen worden in de fabriek gemaakt.
Bij de centrifugale unit wordt de regeling van de omvormer

direct op het motorchassis geplaatst, en dit wordt beschermd door een
metalen behuizing.

Zie afb. 39-40..

Bij het tangentiéle type is dit, uit ruimtebesparing, direct geplaatst in
het elektrische deel van de regelaar NTC.

Zie afbeelding 38.

BELANGRUK:

De volgende onderhoudswerkzaamheden moeten door bevoegd
personeel worden uitgevoerd.

Schakel de hoofdstroom af voordat met werkzaamheden aan de
unit wordt begonnen.

Condensaatafvoer

Controleer de condensaatafvoer tijdens het zomerseizoen op stof en
andere verontreinigingen die de afvoer kunnen verstoppen, waardoor
condenswater zou kunnen overstromen.

Warmtewisselaar

Het verdient aanbeveling om aan het begin van de winter en het begin
van de zomer te controleren of de ribben niet vervuild zijn.

Verwijder het uitblaasrooster en reinig de warmtewisselaar. Zorg ervoor
dat de ribben niet beschadigd worden.

Motor

De motor is voor de levensduur gesmeerd.
Periodiek onderhoud is derhalve niet nodig.
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42N - ZUOKEVUEG TTNVIOU AVEMIOTAPO

YNOMNHMA

€IK. 13.

AlacTdoeig (XAOT) Kal BAPOG, CUGKEUN PE

meEPIBANUA

X .povTéAo pe TepiBAnua

@ . Eykotég yia kGBeTn TOTTOBETNON O€ TOiXO

@ .Ekpor ouptrukvwparog ® 20 xAot

®.E&wr. didueTpog oUVdETNG OTTOCTPAYYIONG
KaAUppara (ageooudp)

@ .ModIa oTAPIENG (ageooudp)

(B . EykoTrég yia opIfOvTia TOTTOBETNON O OPOPN

AlooTdoeig (XAOT) Kal BAPOG, KPUPN CUCKEUR
Y .Kpu@o povTtého

@ .Ekpon ouptrukvwpatog @ 20 xAoTt

@ .ModIa oTAPIENG (ageooudp)

®.WYuen, BnAukn ouvdeon agpiou d 3/4”

@ . O¢puavon, BnAukr olvdeon agpiou & 1/2”

*  Movaya yia tnv povada E19

£IK. 16.
1 .EAd&yioTtn amméoTacn ammd Tov ToiXo

€IK. 17.
ZuvappoAdynon Todiwv oTAPIENG Kal BAoEwV
YIO KOTOKOPUQPN EYKATACTOON OTO dATTESO

€IK. 18.
MNapadeiypa eykatdoraong povadag pe émmio
2 .Mepiotpoen 180°

€1K.18A.
MNapdadsiypa KATaKopuUPNG EYKATAcTaAcng
evroil{opevng povadag

€1K.18B.

Amdotacn mavel - evroi1{6pevng povadag
A . Aldotacn paokag avappoenong

B . Aidotaon pdokag katadbayng

C .Adotaon mavel

€1K. 19.
3 .BidwoTe TNV aykUpwaon Pe SITTAR Bida
4 . Agpaywyog

€IK. 21.

Xwpog yia cuvdéoeig vepou. NMpoéooyn

O MEZA

©.EZQ

® . YUen, OnAukn ouvdeon agpiou O 3/4”

@ . O¢puavon, BnAukr olvdeon agpiou d 1/2”
@ . ATrooTpdyyion CUPTTUKVWHATOG

@ .Admedo

€IK. 22.

Xwpog yia cuvdéoelg vepoU. KaTown
€1K. 23-24-25.

5 .MAaiolo Tivaka eAéyyxou

6 .YKIOTPA yIO TNV OTEPEWON TOU TTiVOKO

7 .AloBnTApag Bepuokpaaiag

8 .No. 2 Bideg yia yeiwan Tou TTNViou

9 .Epmpog doxeio atrooTpdyyiong

10 . \aoTIXEVIEG TTIPOECOXEG YIa TO GYKIOTPO TOU TTNVioU
11 . KegpaAr BepponAekTpikng BaABidag

12 . KUkAwpa kpUou vepou

13 . KUkAwpa geaTtou vepou

€IK. 27.

HAeKTPIKOG TTiVaKAG yIa TIG EKSOOEIG XWPIG
0eppaVTIKO OTOIXEIO

®.Ac@aieioBrKn

(10 . KaAwdio oUvdeang Trivaka

@ . KaAwdio auvdeang KivnTripa

® . KaAwdio Trapoxng peuparog (230V ~)

® . KaAwdia

(@ . MukvwTAG KIVATAPA QVEUIOTAPA

@ . Ymodoyxr kahwdiou

.K\éppa tpopodoaoiag povadag

. ZUPMANPWHATIKA KOADSIa TaXUTNTAG KivnTrpa
@ . KNéppa katavoAoewy

€1K.28.

HAeKTPIKOG TivaKag yia povtéla pe Ogppavtipa
XapnAng toxvog

Kahwdia BeppavTtikov otolyeiou
©®.Acpaheiodnkn

(10 . KaAwdio auvdeang Trivaka

@ . KaAwdio ouvdeong KivnThpa

® . KaAwdio Trapoxng peuparog (230V ~)

® . Kahwdia

@ . MUKVWTAG KIVATAPO QVERIOTAPA

® . YTrodoxn KaAwdiou

.K\éppa tpogodoaiag povadag

. ZUPMANPWHATIKA KOADSIA TaXUTNTAG KivnThpa
@ . K\éppa katavaAwoewy

€1K.28b.

HAeKTPIKOG TiVaKag yia povtéla pe Ogppavtipa
vPnAf¢ Loxvog

Kahwdia BeppavTtikol oTolygiou
®.Ac@aieioBrKn

(10 . KaAwdio oUvdeang Trivaka

@ . KaAwdio o0vdeang KIvnTrpa

® . KaAwdio Trapoxng peupartog (230V ~)

® . KaAwdia

(@ . MukvwTAG KIVATAPA QVEUIOTAPA

@ . Ymodoyxn kahwdiou

.K\éppa tpogodoaiag povadag

@ . K\éppa tpoodooiag OeppavTikoL oTolxeiou
(® . TupmAnpwpaTikA KAAWSIA TaUTNTAG KIVNTAHPA
(9. Pelé yia BeppavTika oToixeia

@0 . KNéppa KatavoAwoewv

€IK. 29. £1K.29b.

ZUvdeon KOAWSiwWV KivnTripa avepioTipa

b HmAE (oudétepo KivnTAPQ)

r  KOKKIVOG (oAU xapunAn taxutnta)

w A£UKO (uétpla TaxvtnTa)

¢ paUPOG (OO uPnAR TaxvTnTA)

y KITPIVOG (xapnAr taxutnta — pn ouvdeSepévn)
0 TIOPTOKAAL (UYNAR TaXUTNTA — W cUVSESENEVN)

&IK. 30.
A10KOTTTNG TUTTOU “A”

€IK. 31.
Alak6TTTNG TUTTOU “B”

14 .ON/ OFF-¢mAoyéag TaxUTNTOG QVEPIOTAPA

15 .Mpdoivn Auyvia LED - wign

16 . KoupTri eTToxIKAG aAAayAg

17 .Koékkivn Auyvia LED - B€ppavon

18 . Kitpivn Auyvia LED — autépatn Acitoupyia
(u6vov yia Tov TUTTO B )

19 . KoupTri e§oikovounong evépyelag

20.Kitpivn Auxvia LED - Aeitoupyia e€oikovéunong
EVEPYEIOG

21 . KoupTri Beppokpaaiog

€IK. 32.

22. AilokoTITNG

23.Bida yia va KAgioel 0 BIaKOTITNG

24. KaAwdio dIoKOTITN

25 .MAaiolo Trivaka eAéyyxou

26. MeTaAAIKA TTAGKQ VIO TRV OTEPEWOT) TOU DIOKOTITN
27 .Bideg

€IK. 33.
28.Bida
29.AykUpwon Bidag

€IK. 34.

30.AigOnTAPag EAGXIOTNG BEppOKPATiag
(TrPOCIPETIKOG)

31 . AioBnTApag aépa

32.ZuvdeTrpag yia iAoy TNAe—aioBnTApa
Beppokpaaiag r eEcwTePIKOU aIabnTrAPaA.

33 .EowTtepik6g aiaOnTrpag Beppokpaaciog

34 .EmAoyég «Dip-switch».

£IK. 35.
X .EowTtepik6g aioONnTApag eEAEyoU
Y .AigONnTAPAG CUOKEUAG

£IK. 36.
35.Xxdpa TpooTaciag
36.0epPOOTATNG AOPAAEiag

EIK. 37.
Evtoiyi{opevn povada S1a0Tdoelg aywyou
avappdenong / katddhpng

£1K. 38.
Eantopevikn povada pe “Low Energy Consumption
Fan Motor".

€1K. 39.
DuyokevTpikn povada pe povoafoviko “Low Energy
Consumption Fan Motor”.

€1K. 40.
DuyokevTtpikn povada pe Simd agova «Mnvio
aveplotipag Low Energy Consumption

Mevikég MAnpogopieg

EyKaTAOoTOON TNG OUCKEUNG

Al0BAOTE TTPOCEKTIKA TO TTAPOV £YXEIPISIO ME TIG 0BNYieg TTPIV
XPNOIUOTTOINOETE TNV OUOKEUN. DUAGSTE TO £YXEIPIBIO META THV .
E£YKATAOTOAOT), WOTE VO UTTOPEITE VO TO CULPBOUAEUBEITE OTO PEAAOV.

H ouokeun 8ev mpoopiletat yia Xprion ano dropa (upmepiAap .
Bavopévwy TwV TAISIWV) ME HEIWPEVEG PUOIKEG, KIVIOIAKEG 1)
TIVEVHATIKEG IKAVOTNTEG 1 ME EAAEIPN TIEIPAG 1} YVWONG, EKTOG KAl AV

€xouv Aafe1 odnyieg yia Tnv Xprion TnG GUGKEUNG

EMTPNON EVOG ATOHOU UTTEVOUVOU Yia TV AGPANELA TOUG.
Mpénel va emtnpeite Ta maidid yia va €i0te ciyoupol mwg dev

mai{ouv pE Tn CUCKEUN.

* H GUGKEUN CUPHOPPWVETAL UE ONEG TIG 08NYiEG TOV pappolovTal
yta tnv ofjpavon CE (yia AemTopépeleg mMapaméUMOUE OTNV

ARAwON ZUPPOPPWONC).

¢ H eykardoTtaon TpETTEl va yivel atmd eEEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG.
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1} EVEPYOUV UMO TV .

Mo Adyoug ao@aAeiag, o1 XeIpIOTEG TTPETTEN va Sladgouv
TIPOCEKTIKA TIG TTAPAKATW TTPOEIBOTTOINOEIG.

NGBeTe OAa Ta TTAPAKATW TTPOANTITIKG PETPA, dEdOPEVOU OTI Eival
ONMAVTIKA YIa TNV a0@AAEIQ.

BeaiwBeite Trwg N NAEKTPIKH £ykaTdoTaon TPooddTNOoNG eival cuPBaT
ME TOUG TOTTIKOUG KaVOVIOWOUG aopaAEiog. EkTeAéDTE TNV eykaTaoTaon,
OUMQWVA LE TOUG KEIPEVOUG KAaVOVIOHOUG ACPAAEING TNG XWPAG OOG.
Mpokelpévou va atroQUyETE TTUPKAYIEG, EKPAEEIG ) TWHOTIKEG
BAGBeG, un Asitoupyeite TN ovada OTToU UTTAPYOUV ETTIKIVOUVEG
0UCiEg, | KOVTA O€ GUOKEUEG TTOU TTAPAYOUV YUUVES PAOYEG.

« Emiong, BeBaiwbeite 6T £x£TE OKOAOUBATEI TIG ATTAITHOEIG TOU
€0VIKOU KWOIKa 0TQAAEIaG yIa TO KUKAWHA TNG KUPIAG TTOPOXNG.
AKOAOUBEITE OAEG TIG OTTAITATEIG TOU 10XUOVTOG £BVIKOU KWOIKO
a0@AAeIas. ZUYKEKPIPEVA, BERBaIWOEITE OTI £XEI TOTTOBETNOET
éva KaAwdio yeiwong katdAAnAou peyéBoug kal cuvdeong.




evikég NMAnpo@opicg

e EAEyETE OTI N TAON KOl N oUXVOTNTA TG KUPIAG TTAPOXAS PEUUATOG
€ival auTr TTOU ATTAITEITAI VIO TNV GUCKEUK TTOU Ba £YKATAOTAOEI.
To di1aB€aIyo pelpa TTPETTEI VA ETTAPKET YIa va AEITOUPYOUV OAEG Ol
BGAAEG CUOKEUEG TTOU €ival CUVOEDEUEVES OTNV DI YPOMUN.

o [p€TTel VO XPNOIPOTTOINCETE DIAKOTITEG KOl AOPAAEIEG KATAAANAQ
O1a0TOCIOAOYNUEVEG.

¢ O KOTOOKEUAOTIKOG 0ikOog atraAAdooeTal aTTd KABE uBUvn yia
TPOTTOTTOINCEIG OTN POVADA 1) YIa TUXOV OQAAPOTA OTNV UBPAUAIKA
1 TNV NAEKTPIKA ouvdeapoAoyia. H un TApnon Twv odnyiwv Tou
TTapdVTOoG, ) N XPON TNG CUCKEUNG UTTO OUVOAKES OIAQOPETIKES
atrd auTéG TTou avaépovTal aTov [ivaka «dpia AeiIToupyiag» Tou
eyXeIpIdiou TNG povadag, EXOUV O CUVETTEID TNV GUECT DIAKOTTH
IoX00g TNG £yyunong.

e Metd TNV eykatdoTaon, eKTEAEOTE TN DOKIMAOTIKA AEITOUPYIa Kal
EKTTOIOEUATE TO XPOTN VIO TN OWAOTH AEITOUPYia TNG CUCKEUNG.

¢ 'OAa Ta UAIKA KOTOOKEURG KOl CUCKEUOTIOG TTOU £XOUV
XPNOIMOTToINBEi KATA TNV TTaPAYWYK THS KAIVOUPIAG GG CUCKEUNG
gival oupBatd pe 1o TEPIRGAAOV Kal MTTOPOUV VA OVOKUKAWBOOUV.

e [eTd&Te Ta UANIKG OUOKEUOTIOG GUPPWVA E TOUG TOTTIKOUG KOVOVIOHOUG.

« Avn ouckeun 8&v cuvodeveTal armo To XelpioTplo Tng Carrier n
g§akpifwon tn¢ oupBarotnrag CEM mpémnel va yivel pe eubovn tou
EYKATAOTATN.

I\srroupyla NG povadag
ﬂpOKslpavou va chrocpuyae TOUG K|v6uvoug n)\EKTporr)\nilcxg,
TTUPKAYIAG 1) CWHOTIKWY BAABWY, OTAUATAOTE TN OUCKEUN, KATERAOTE
TO YEVIKO JIOKOTITN KOl aTreuBuvOEiTe o€ £va e§ouciodoTnuévo ZEpRIg
Tng Carrier, o€ TIEPITITWON TTOU KATA TN AEITOUPYia TNG GUOKEURG
TTAPOUCIOOTOUV AVWHAAIEG OTTWG 00K KOPEVOU.

¢ Mnv TOTTOBETEITE TTAVWL OTN ovAda SoXEia TTOU TTEPIEXOUV UYPO, N
G\ avTIKEipEVa.

ZuvTripnon

NPOXOXH:

ATTOoOUVBECTE TV KUPIA TTAPOXT) PEULATOG TTPIV ATTO KABE Epyaoia

OUVTIHPNONG KOl TTPIV XEIPIOTEITE EOWTEPIKA ESOPTALATA TG CUOKEUNG.

o EAEyXETE TTEPIOBIKA TN HOVADA, TIG NAEKTPIKEG OUVOETEIG KA TIG
dlatdgeig TpooTaoiag.

MPocIdOTTOINCEIG: ATTOPEUYETE

* O1 epyaoieg ouvtpnong TPETTEl va yivovTal atrd €101KE
EKTTAIOEUPEVO TTPOTWTTIKO.

¢ Mnv €TTIXEIPNOETE VA ETTIOKEUACETE, VO UETATOTTIOETE, VA
TPOTTOTTOINOETE A VO ETTAVEYKATAOTHOETE JOVOI OAG TN povada.
Epyaaoieg mou dev ekTeAoUvVTal ATTO £CEIDIKEUPEVOUG TEXVIKOUG,
MTTOPET VO TTPOKAAECOUV NAEKTPOTTANEIO KAl TTUPKAYIEG.

o AtreuBuvbeite o€ £€€1I0IKEUPEVOUG TEXVIKOUG, AV TTAPOUCIATTE( Hia
OTTO TIG TTAPAKATW AVWHAAIES:
- (€016 1 XaAaopEVo KAAWDBIO TPOPOdOTNONG;
- avwpaAog B6puBog KaTd Tn AsiToupyia;
- OuxVA €TTEPRACN TWV ACQAAEIWY;
- TTEPIEPYEG OOMEG (VIO TTAPABEIYUA KAPEVOU).

EtriAoyn Tou onpeiou eykaTaoTaong
o ETAELTE Eva HEPOG XWPIG EUTTOBIA, TA OTTOIO UTTOPET VO
TIPOKAAETOUV N KAVOVIKH KATAVOWN f—KaI ETTAVA@OPd TOU a€pa.
o EAEyETE €Gv N ETTIQAVEIO TOU TOIXOU €ival OPKETA ETTITTEDN YIa va
ETMTPETTEI TNV EUKOAN KOl a0QAAN €yKaTaoTaon. H Kataokeun Tou
TOIXOU TTPETTEI VA Eival APKETA IOXUPNR VIO VO avTEEEI TO BAPOG TNG
OUOKEUNAG KOl VO aTTOQUYETE TNV TTAPAPOPPWON, TIG PWYHEG )
TOUG Kpadaaopoug Katd Tn SIGPKEIa AEITOUPYIaG TNG CUOKEUNG.
MeAeTAoTE TNV XProN Miog emigdveiag TTou n eykardoTaon eival E0KOAN.
EmAEETE pia B€on Trou emmiTpéTTel To Sidikevo TTou aTtaiTeital (BA. OxANQ).
Yagte yia pia 6€on 1o dWPATIO N OTToia ETTITPETTEI TNV KAAUTEPN
OuVaTr KATAVOUR TOU a€pa.
EyKaTOOTAGTE TNV OUOKEUN O€ pia 860N GTTOU TO CUPTTUKVWHA
pTTOPEl EUKOAQ va BIOXETEUTE OTNV KATAAANAN atrooTpdyyion.
H e\dxlotn eNeUBePN amdOTAON TNG GUCKEUNG ATTO TNV EMIPAVELQ
Kavoipwv Sev mpémel va gival pikpdTepn amd TV andoTtacn mou
ONUEIWVETAL OTIG £1KOVEG 18, 18A, 18B, 19.

O£0¢€Ig TTOU TTPETTEI VO ATTOQUYETE:

* 'EkBeon o€ ueco ewg Tou fAiou.

* [1oAU kovTa o€ TTNYEG BEPPOTNTAG.

¢ X¢ uypoUg Toixoug A BECEIG OTIG OTTOIEG UTTAPXEI KivOUVOG aTTo VEPOD,
TT.X. EYKATAOTACEIG TTAUVTNPIWV.

¢ Xwpol ye atpoug Aadiou (T1.x. Jayelpeia, pnxavoupyeia).

¢ ‘Otrou koupTiveg A £TTITTAQ pTTOPE Va UTTOdICOUV TNV EAEUBEPN
KUKAO®Opia TOu a€pa.

.. OTTOIOBNTTOTE EUTTOBIO OTNV £€080 1 TNV ETTAVAPOPEG TOU AEPQ.
A@nAaoTe TouAdyioTov 1 HETPO €AeUBEPO KeVO (€IK. 1)

.. TNV ékBean o€ atpoug atrd Addia (EIK. 2)

.. TNV EyKaTaOTAON O€ XWPOUG PE KUPATA UWnAnG ouxvotnTag (€iK. 3)

.. oTT0IadATTOTE aVOdIKK dIadPOouNA Tou aywyoU atroaTpdyyiong Tou
OUMTTUKVWHOTOG

.. 0pICOVTIO aywyo6 aTToOTPAYYIONG CUPTTUKVWHATOG ME KAioN
HIKpOTEPN OTTO 2% (€IK. 4)

.. TNV TTepicoeia o€ NAEKTPIKEG OUVOELTEIG (€IK. 5)

.. TNV OTTO0UVOEDT) TWV CUVOECEWYV VEPOU WETA TNV £yKATAOTAON (EIK. 6)

.. TNV ékBeon o€ Aueco NAIOKO PwG, OTAV N CUOKEUNA AEITOUPYET

Eykatdaotaon

oTnV Yuén. XpnoILOTIOIEITE TTAVTA TTEPTIOES 1} KOUPTIVEG (EIK. 7)

.. BéoeIg TTOAU KovTa O€ TTNYEG BePPATNTAG, TTPAYHA TTOU UTTOPEI Va
TIPOKAAEDEI {NUIG OTNV OUCKEUN (€IK. 8)

.. TNV 0UVOEDN TOU CWAMVO CUPTTUKVWHATOG OTNV TTOOTPAYYION
TOU QATTOXETEUTIKOU XWPIG To KATAAANAN TTayida (€ik. 9)

.. TNV POVOV PEPIKI HOVWON TwV OCWANVWOoEwWV (€IK. 10)

.. TNV EYKOTAOTAON TTOU O€V €ival CWOoTA aA@adiacpévn, TTpAyHa
TTOU UTTOPEI VO TTPOKAAETEI OTASIMO TOU GUUTTUKVWUOTOG (€1K. 11)

.. To ioiwpa 1 TN dlaoTpéRBAWCN CWAAVWY 1} CWAARVWY TOU
OUMTTUKVWHATOG (€IK. 12)

MapaAaBn Tng CUOKEUNRG

* EAéyETE OTI N ouokeuaaia dev £xel TTABEI CnUIA.

* AvoigTe TNV OUCKEUATIO TNG GCUOKEUNG Kal EAEYETE apéowg yia
TUXOV NMIEG KATA TNV PETAPOPA.

¢ H ouokeuaoia TrepIEXel TNV BACIKA CUOKEURA Kal, EQV TTOPEXETE, TO
TEPIBANPA TNG CUOKEUNAG.

e EAEyETE €Gv UTTAPYXOUV OAQ T EEAPTANATA TTOU TTAPAYYEIAQTE.

np0£TOI|.|GO'Id TNG OUOKEUNG

¢ Byd&ATe TO TTPOTUTTO TTOU €ival TUTTWHPEVO GTNV CUCKEUATIa Kal
TOTTOBETAOTE TO OTNV KATAAANAN B¢0n.
2 UVIOTATOI VO AQAOETE TO TTEPIBANMA PECQ OTN CUOKEUOTIa EWG
610U OAOKANPWBOEI N eykaTdoTaon.

« [0 va ouvapPUOAOYACETE TO ETTITTAO, TOTTOBETACTE TO OTN Baon Kal
TIPOOOEDTE TO OTA EIBIKA YAWOSTAKIO TTOU BRICKOVTI TO TTIOW WEPOG TNG.
>TeEPEWOTE TO PE TIG 2 Bideg TToU Ba Bpeite oTnV cuokeuaaia (eik. 14-15).

e Av n ouokeun eykataoTobei og UWog XapnAodTePO 1 ico pe 150 mm
atrd 1o 8ATTEdO, TTPETTEI VA XPNOIMOTIOINCETE Ta €I0IKA EAdOATA
TTOU UTTApPYOUV OTa §APTANOTA TNG BAONG, WOTE va eUTTOdICETaI N
TPdoBaacn Tou XproTn oTa KIvnTa pépn (eiK. 14-15).

¢ Av naméoTaon ammd 1o daTedo eival yeyaAuTepn ammd 150 mm,
xpnoigotroimaoTe 1o KIT Tng oxdpag (kwd. 42N0954-42N0955-
42N0956-42N0957, avahoya pe 1o péyebog TnG povadag. Agv
XPEIAZETAI VO XPNOIMOTTOINCETE TA EAGOUATA, OTIG OPICOVTIEG
EYKATOOTAOEIG PE aTTdoTOoN 0116 TO OATTEDO PeyaAUTeEPN aTro 2,5 m.
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EykatdoTaon

EykardoTtaon

* [piv ouvexioeTe Pe TNV €yKATAOTACH TNG CUOKEUNG, GUCTAVETAI VA
OUVOPPOAOYAOETE T ageTOUdP CUPPWVA PE TIG ODNYIES TTOU gival
UECQ OTO KOUTI.

e JUOTAVETE VO KAEIBWVETAI TO KAAUPUO OTNV OTTEVAVTI TIAEUPG TOU
SI0KOTITN A Kal 0TI 8U0 TTAEUPEG €AV 0 BIOKOTITNG OEV BpioKeTal TTAVW
OTn OUCKEUR.

o 'ETTEITQ UTTOPEITE VO A0QAAIOTE TO KAAUMMA TOU BIOKOTITH.

¢ A@aipéoTe TO dIATPNTO TPAKA TOU KOAUPPOTOG VIO Va EI0AYETE TNV Bida.

KdaBeTn cuokeun Tou TotroBeTeiTtal oTo
TMATWHA (€IK. 18)
H povada rpounBeleTal pe TodIa oTAPIENG KOl BACEIG (MOVTEAQ UE ETTITTAO).
¢ [a T01T06£TNON KAl BIGTPNON XPNOIMOTIOIRCTE TO TIPOTUTTO TTOU €ival
TUTTWPEVO TTAVW OTn OUOKEUOOIa.
AvoigTe TIG 4 OTTEG YIa TO OUTTA, GE AVTIOTOIKIO TLV TTAVW KOl KATW YAVTEWV.
2UVapUOAOYAOTE Ta TTODIA TTEPVWVTOG TO YAWOOAKI OTNV EIBIKF) OXIOHN
oTn Baon TG Aapapivag TG povadag (BAETTE eikdva C oTn o€A. 17).
KevTpdpeTe Ta dUO0 TTEIPAKIA KAl AKIVNTOTTOINOTE Ta TTOIA PE TIG EIBIKEG
Ao QAAEIEG.
¢ Av UuTTdpX€El CORATETTi OTOV TOIXO, ATTOCUVOEDTE amTd TN BACN TO YAWOOAKI.
2 UvapPOAOYAOTE TIG BACEIG, TIEPVWIVTAG TIG OTIG GXIOHEG TTOU UTTAPXOUV OTO
KATW TTPOQIA TOU ETTITTAOU KOl OTEPEWOTE TIG ME TIG BIOES.
* TOTTOBETAOTE TNV GUOKEUN OTOV TOiXO KOl AGPaAAIOTE TNV PE BiOEG.
Mo va dieukoAuvBEi n eykatdoTaon Tou TTEPIBAAMATOG, CUCGTHVETAI VO
XPNOIYOTTOINTETE TTAATUKEPAAEG BidEG.
¢ [a va oAokANpwBEi n eykaTdoTacn CUNTIANPWOTE TIG NAEKTPIKEG
OUVOETEIG Kal TIG GUVOETEIG VEPOU OTTWG GTO BIAypaUa TTOU
BpiokeTal péoa oTo TTAQiCIO Tou Trivaka eAEyxou. OTTou TTpoBAETTETAN,
OUVOPHUOAOYNOTE TO ETTITTAO OTTWG TTEPIYPAPETAI TIAPATTAVW.
¢ Hmpostolpaoia yia tn Aettoupyia OAwWV Twv povadwyv Xwpig émmlo
(42NF - 42NP) mipémel va yivel amo TOV eyKATAOTATN, TNPWVTAG OAEG TIC
mPOoSIaYPAPEC TTOU APOPOUV TNV TPOSacon oTa E0PTHATA PE TAON KAl
Kivnon, cup@wva pe Tov kavoviopo EN 60335-1 kat EN 60335-2-40. lNa éva
EVOEIKTIKO TTOPASELY A, TTAPATTEUTTOUE OTIG £IKOVEG 18A Kal 18B.

MPOZOXH:
oTa dATTEda PE HOKETEG, N dIdvoIgn oTTwyV TTPETTEN va gival WnASTEPN KATA
10 mm (6TTWG avagEPETal OTH OTPATOWVA EYKATACTOONG).

2uvdéoelg vepou

KdaBeTn emritoixn ocuokeun (gik. 19)

e 3TNV TTEPITITWON QUTA N JovAada Bev gival EQOOIaoEVN HE TTOdIA Kal BATEIS.

¢ ToTroBeTAOTE TN HOVAdQ OTTWG TTEPIYPAPETAI TTAPATTAVW KOI KPATHOTE
TNV avaonkwpévn atté 1o ddamedo, TouAdyioTov Katd 100 mm.

OpI{OVTIO CUCKEUN TTOU TOTTOBETEITON 0TV OPOPI)

¢ XPNOIYOTTOINGTE TO TIPOTUTTO TTOU Eival TUTTWHEVO OTNV CUCKEUAaia
VIO Va TOTTOOETAOETE TN CUOKEUR OTNV 0POYH.

Movada pe émmAo 42NM kat 42NZ

* S1avoi&Te TIG TEOEPIC OTTIEG Yla T OUTIA OE AVTIOTOLK (O TWV TEGCAPWY
EVOWHATWHEVWY YavTLwV €1K.19 (2 mAeupikoi / 2 epmpoabiot).

Evroiyiopévn povada 42NF kat 42NP

* TomoBeTrioTe Ta dUO UTTOOTNPIYUATA TTOU TTAPEXOVTAl YIa TNV 0pIZovVTIa
€YKATAOTAGON TNG CUOKEUNG, aoPaAiovTag Ta aTn B€0n TOUG JE TIG
Bideg, 6TTWG BAETTETE OTO OXNHA (€IK. 20).

* S1avoiTe TIC TEOOEPIC OTTEG Yla TA OUTTA O€ AVTIOTOLYIO TWV TECOAPWV
TAEVPIKWV YAVTLWV.

¢ AYKIOTPWOTE TNV CUCKEUNA TTAVW OTIG AYKUPWOEIG TwV BIdWY OTnNV
0po®n Kal pubpioTe TIg 4 Bideg.

* BeBaiwbeite 611 TO TIMVio avepioTrpa eival aAQadiacpévo oe opICovTIa BEaT.

o EkTeAéoTe TIG UBPAUAIKEG KOl NAEKTPIKEG GUVOETEIG KOI CUVOPHOAOYADTE
TO £TTITTAO.

A1TOO'TpGYYIO'I‘] OUMUTTUKVWHATOG

To CUUTTUKVWHA TTOU BNMPIOUPYEITAI OTNV ETTIQAVEIN TOU TTNVioU KATd
TNV didpkeia ToU KUKAOU wigng ouAAéyeTal o€ Eva doxeio, TO OTToi0
TOTTOBETEITAI YIA TOV OKOTTO aUTS KATW OTTd TO TINVIO KAl TO OTT0I0 OTN
OUVEXEID ATTOOTPAYYIZETAI HEGTW aywyoU aTTooTPAYYIONG TTOU BPioKETAI
oTnVv TTAEUP& oUVOEDNG TOU TThviou.

>uoTrveTal £vag atAdg eUKOUTITOG aywydg, 0 oTToiog Talpiddel e @ 20 XAoT.
Ma va dieukoAuVBEi N cwaoTA aTTOoTPAYYION CUUTTUKVWUATOG, BeBaiwbeiTe
671 0 aywydg aTroaTPAyyiong Oev eival AUYIGUEVOG A TTEPIOPITUEVOG Kal OTI
£x€1 TNV KATaAANAN kAion (TouAdxioTov 2%) KOTG TO JAKOG TOU.

2 UCTAVETAI TTAYidO ATTOOTPAYYIONG (EIK. 9).

EAegyxog

Mpiv TNV AgIToupyia TNG CUOKEUAG, BeRaiwBeiTe OTI TO vepd péel OTO
£0WTEPIKO BOXEIO ATTOOTPAYYIONG CUUTTUKVWHATOG, TTPAYHa TTOU YiveTal
av pigete Aiyo vepo péoa 0To BoyEio.

Edv diamoTwoeTte TuXOV TTpoRANMaTa, eAEYETE TNV KAIo Tou aywyou
aTToaTPAYYIONG KOl EPEUVAOTE YIa TUXOV BOUAWHO GTOV aywyo.

O owAAvag Tou vepou pTropei va ioayBei ite atrd To dATTEdO €iTe aTTd TOV

T0iX0. AQOTE TO KEVO TTOU PAiVETAI OTO OYAUA

(eIk. 21-22). To Trnvio pTTopei va TrpounBeuTei e GUVOETEIG vEPOU TTOU

TOTTOBETOUVTAI AVAAOYQ UE TIG ATTAITAOEIG. QOTOCO, N METATPOTTA TWV

OUVOECEWY OTO XWPO £pYaaiag PTTOPET va yivel TTOAU atTAd, wg €EAG:

¢ AQaIp£TTE TO TTAQICIO TOU TTIVOKQ EAEYXOU.

e ZgRIBWOTE TIG 6 BideG (01 0TTOIEG £XOUV BUVATOTNTA AUTOCYNUATIOUOU
OTTEIPWHOTOG) KOl APAIPETTE TO EPTTPOG DOXEIO OTTOCTPAYYIONG.

e ZgPIBWOTE TIG BUO PBideG TTOU CUYKPATOUV TOV EVOAAAKTN BEPPOTNTAG
TIAVW OTNV KATAOKEUH TTOU XPEIAETAl yIa TNV YEIWON TOU TTNviou.

e AQQIP£OTE TO TINVIO ATTOYKIGTPWYOVTAG TO HE TIG AATTIXEVIEG TTPOECOXEG
Kal yupioTe 10 opifévTia katd 180°.

¢ ToTOBETAOTE TO TIMViO OTNV VEa TOU BE0N AYKIGTPWVOVTAG TO KAVOVTOG
XPAON TWV EIDIKWV AACTIXEVIWV TTPOECOXWIV.

« EmravarotroBetrioTe TO eUTTPOG SoXEI0 ATTOOTPAYYIONG UE TIG 6 BidEG.

* ZavaouoPi§Te TIg U0 BidEG TTOU CUYKPATOUV TOV EVOAAGKTN
BgpUOTNTAG OTNV KATAOKEUN, TTOU Eival ATTAPAITNTES VIO THV
yeiwon Tou Trnviou.

¢ ToTTroBeTAOTE TO TTAQICIO TOU TTiVAKO EAEYXOU ATTEVOVTI OTTO TIG CUVOEDEIG
TOU TTNVviou.

o [MepdoTe TOV QIOBNTAPO PECT aTTO TNV EIBIKN OTI) KAl OTEYOVOTTOINGTE TOV
ME KATAAANAO UAIKO OTO HOVTEAQ IE EQOTITOMEVIKO QVEUIOTHPA.

¢ TOTTOBETAOTE TOV TTIVOKA PECA OTIG TTAPEXOUEVES TTPOEEOXEG, KAEIVOVTAG
TOV JE T JETAAAIKF) TTAGKO TTOU TTAPEXETAI
(BA. TNV evoTNTa YIa TOUG «AIGKOTITEGY).

o AvTIOTPEWTE TN BECN TNG TATTOG TTOU KAEIVEI TNV EKKEVWOT TOU
OUUTTUKVWHOTOG GTO OKOPAKI, TOTTOBETWVTAG aTTO TNV IS0 JEPIG TOUG
USPAUAIKOUG GUVBETHOUG.

ZHMEIQZH: O1 cwArveg oUVOETEWV TTPETTEI VO JOVWVOVTaI E adIGBpoxa

UAIKG OTTwg N TTOAUOUPEBAVN, TO TIPOTTUAEVIO 1) TO VEOTTPEVIO, TTAXOUG 5 £wg
10 xAoT.

THMEIQZH 1 : 311G povadeg pe idn ouvappoloynuéves BaABideg eivat
Suvatr) N avaoTpor) TN cuoTolXiag, Tapayyéivovtag To 101KO kit
BaABidwv.
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Autoéparteg BaABideg vepou

(eIk. 23-24-25). Ta Trnvia avepioTpa UTTOPET va gival EEOTTAIOHEVA IE
BaABideg, T6oo o€ povTéAD PE 2 CWARVEG 600 Kal JE 4 CWANVEG.
ZuvioTdTtal TavTa n xprnon BaABidwy yia va atrokAgiovral Ta
evdexopeva TTPOoBARHATA OXNUOTICHOU GUUTTUKVWHATOG GTN
Hovdada, 6Tav gival CTAPATNMEVOG O AVEUICTAPAG EVW UTTAPXEI
uYPnAS TOG0CTO UYPaTiag oTNV ATHOT@PAIPA. Ol KEPAAEG TWV
BaABidwyv eival BeppikoU TUTTOU e TTapoxn pelpaTog 230V, pe péon
katavaAwon 5 VA, péyiotn Aeiroupyikr) iean 1400 kPa. O xpdvog yia

TOV OTTOIO aVOiyouv EOPTATAI TTO TNV BEPUOKPOTIa Kal KUMAIVETAI ATTO

120 éwg 240 deutepdAeTITa. H 0UO@IEN TWV OUVOETEWY BIAOPANIZETAI UE
o@payiopa otrd KaoUuTooUK (dakTUAIoG O) 0 0TT0i0g EI0GYETOI OTNV OUVOEDN
(oUuo@iEn 30Nm). e TePITITWAON TTOU N TOTTOBETNGTN TwWV BaABiIdwV Yivel
aTTd TOV EYKATAOTATN (A§E0OUAP), UTTEVOUNICOUUE VA XPNOINOTTOINCETE
OTTWOodATTOTE Kal TO BayTUAIDI O—pIvyK (PAGVTLa) TTOU TTPOUNBEUETal E TN
oauokeur). O1 BaABideg Pe KivnTrpa PTTopEi va gival TPITTAEG pe TTapdKauyn 1
OITTAEG. BeBaiwBeite 611 OAeG 01 GUVOETEIG TWV CWANVWOEWY TNG GUOKEUAG
€ival eEUBUYPaPMIOUEVEG Kal OTNPIovTal KOAG, Yia Vo aTTo@eUYETal N TUXOV
QVWHOAN KaTaTrdévnon TNG CUOKEURG. EAEyETE yia diappoég agpou To
oUoTNUa el Yepioe Pe vepO. YmevOupiloupe Ty TomoBétnon TG BondnTikng
AeKQVITOAC KATW aTTé TO CUYKPOTNUA TWV BaABiSwy, TEPVWVTAC TO CWANVAKL
ATMOKETEVONG OTNV EISIKN 0TI 1} TOU povWwTIKOU TePIBApaTog Tng BarBidac.
211G povadeg pe Siodeg BarBideg, kAeioTe pe Tnv Tama mou Ba Bpeite ota
TTAPEAKOEVA TO ENEVBEPO SIAPEPIOHA TOU HOVWTIKOU TIEPIBANATOG (EIK. 26C).
AKIVNTOTIOIOTE TO MOVWTIKO TIEPIBANUA E VAINOV OPIYKTAPES (€K, 26a) Kall
BePaiwbeite mwg givatl cwoTA TOMOBETNEVO TO HOVWTIKS TWV CWARVWV péca
oTo TEPIBANHA (EK. 26a), YA VA ATTOQUYETE TO OXNUATIOHO CUUUKVWUATOG OTOUG
owlrves. O KOTAOKEUOOTAG OEV PTTOPEI va £yyunBei Tnv TToI6TNTA Kail TN
oUo@Ign TToU £X0uV Ta AaCTIXAKIO TwV BAABIBWY TTOU TTAPEXEI TO GTOUO TTOU
KAVEI TNV EYKATAGTAON TNG GUOKEUNG (KOI TTOU ETTOUEVWG DeV €XEl UTTORBANOET
ae é\eyX0 0T0 epyoaTdalo). Katd GUVETTEID, O KATAOKEUOOTAG apVEITal KABE
€uUBUVN yia TTIBavr) Kakr| AEIToupyia Twv £V AGYyw QVTIKEIMEVWY Kal yia {nUIEG
TT0U PTTOpPET Va TTPOKANB0oUV aTrd SIapPoEg OTa £V AOYW QVTIKEIUEVA.
MPOZOXH: A@oU TOmOBETHOETE TOV NAEKTPIKO MVAKA GTNV AmEVavTl
TAEVPA, IPEMEL VA CUVSECETE TN YEiWOoN 0T SopN TG povadac.




HAekTPIKEG OUVOEDEIG J\/\N\F _

H povada mpémel va eykaTactadei GUH@WVA HE TOUG KAVOVIOHOUG e Mo TTapoxn peUPATOG OTNV CUCKEUN, CUCTAVETAI N XPAON

EYKATAGTAGEWYV MOV IGXVUOUV GTN XWPA GAG. KaAwdiwv pe eAdayioTo péyedog 3G1.5 1.XAOT.

SuvdéoTe 0ToV aKPoSEKTN 16 TNV NAekTpIKN Tpopodoaia L ((PAMMH),N ¢ TMaTig povadeg mou gival e§omhiopéveg pe Oeppavtiko otoiyeio, Aapere

(OYAETEPO) kat =L (FEIQZH) 6Tiwg ONUEIDVETAL OTL NAEKTPIKO OXESIAYPAUUA, urtoyn tov mrivaka lll (Aedopéva O£ppavTIKWV GTOIXEIWV) yia Tn CWwoTH

TNPWVTAC TIC TOAMKATNTEC TTOU AVAPEPOVTAL OTO TTHOW UEPOC TOU NAEKTPIKOU S1a0Tac10Adynon Twv kaAwsiwv NAeKTPIKAC Tpopodoaiac.

mivaka. BAEe g1k, 27- 28- 28b. OAeG 01 HOVADEG Eival EQOBIOOUEVEG UE pia | * AQOU EKTEAECETE TIG NAEKTPIKEG TUVSEDEIG, BunNnBEiTE VO

ac@dAeia TTou TTPoaTaTEUE! TN THAEXEIPIOTAPIO. EAV auTh N ac@dhela avakAeioeTE TOV NAEKTPIKO TiVAKA HE TO TTPOOTATEUTIKG

TIPETTEL VA QVTIKATOOTAOEL, avatpéte otnv evdtnta Sidypapupa kamdki wou Ba fISWoeTE pe Tig Bideg Tou eiXaTe agaipéoel

ouvSeapoloyiac. TTPONYouHEVwWG.

'Onw¢ @aivetal 0To NAEKTPIKO OXESIAYPAUA, Ol ACPANEIEG OTN YPAUMN MAaicio Tivaka eAéyxou

TPoobdoaiag 1oxvog SieukptviCovtat oToug Mivakeg Il kat lll. To TAqicio Tivaka eEAEyXou TOTTOBETEITAI TTAVTA ATTEVAVTI AT TIG

O gykataotdtng Ba oag mpopunBeVOEL TIC AOPANELEG AUTEG. ouvdioelg vepouU

Na T1g povdadeg 42N-S, eival S1a0£010L TPELG TUTIOL NAEKTPIKOU TTiVAKAL:

MPOZOXH: 1) HAeKTPIKOG TivaKag yia HovASeG OTAVTOPT (ELK. 27)

° K‘?VTS TIG OUVBEDEIG YEIWONG TTPIV ATT6 KABE GAAN NAEKTPIKNA 2) HAEKTPIKOG TTIVOKAG Yl LOVASEG e BepPavTPES XAUNAAG LloXVOG (€1K. 28)
ouvdeon. 3) HAekTpIKOC TTivaKag Yla LOVASES e BeppavTnpeg UPNARG LIoXVOC (€1K. 28b)

* AtroouvdéoTe TNV TTapPOXI| PEUHATOG ATTO GAA T KUKAWHATA TTPIV 3TO EOWTEPIKO TWV NAEKTPIKWV TIVAKWY UTTAPXOULV KAEUEG OTIG OTTOIEG
XEIPIOTEITE 00105 TOTE NAEKTPIKS EEAPTNHA. TIPETIEL VAL YIVOUV 01 NAEKTPIKEC OUVSEDELC, CUUPWVA E TA CUVNUUEVA

NAEKTPIKA oxedlaypAppata.

. A’(palpécns TO K’Q'ITC'IKI TOU NAeKTPIKOU TTivaKa, EERIBLVOVTOG TNV/TIG Ot povédec Tomou 42N-E (e€omhiopiévec pe mnvio-aveptotrpa Low Energy
Bidaleg ouyKpaTNONG. Consumption) e\éyxovTat amé To cUotnua Carrier NTC, TOpaméumoupe oTo

* Z0HQWVO HE TOUG KAVOVEG EYKATAOTAONG, OI BIoTAgeIg amrdleugng omté To OUUMANPWHATIKG eYXEIPISIO (EAeyxog NTC) ToU UTTAPXEL OTO UNXAvhaL.
NAEKTPIKOG BIKTUO TTPETTEN VO £XOUV BIGKEVO ETTAPNG (4 MM) TTOU ETTITPETTEI TNV THMANTIKO: 0Ti¢ poVaSEC TTOU £ival £@oSIaCHEVES pe OEpPavTAPEC
TTAfpN aTTooUvSEDT) OTIG CUVBNKEG TNG Kammyopiag utréptaong |l. vPnARG 1ox0v0G > 2000W péyeBog S30-S45, n Tpoodocia Twv

¢ ‘OAa Ta KOAWSBIO GUVEEONG PE TO TINVIO AVEMICTAPA, KABWG Kal TA NAEKTPIKOV BpPaVTAPWY TIPEME! val yiveTal EEXwPIoTE amd TV
BonénTika cUppaTa TPETTEl va gival TUTrou HO5 VVF pe pévwon Tpoodocia g povadac. Méca otov mivaka (£1k. 28b) udpxouv ot
a6 PVC,cup@wva pe Tov Kavoviouoé EN 60335-2-40. KAEMHEC Y10 TIC OXETIKEG NAEKTPIKEC GUVBETEIC.

Al0KOTTTEG (TOMOU A - B)

Ol TEPUATIKEG HOVASEG TNG OELPAC 42N prmopouv, KATomv mapayyehiag, va ‘OAoi 01 SIOKOTTTEG TTPETTEI VA AVOiyoVTal KAl N EYKATACTACT TOUG va
€pod1aoTolV pe évav amo Toug SVo Slabecipoug Tumoug Slakomm. YiveTal a1rd €151KO TEXVIKO KOBWG TIEPIEXOUV NAEKTPIKG Kall NAEKTPOVIKA

O1 V0 S1aKOTTEG eival NAEKTPOVIKOU TUTTOU PE pUBUION HECW . < PR
HikpoemeEepyaoTh (A kal B). Ta Vo povtéha SIakomTwy umopouv va eGapTmwaTa, TTou ouVGEoVTal G TTapOx( pEduaTog 230V.

TomoBeTnBoUV TG00 0TO PNXAvnua 6o Kal o€ TOiX0. MPOZOXH:

O kdBe d1akOTITNG pubuilel éva povo TTnvio avepioThpa (EVOAAAKTIKE, pE ¢ ATToouvd£oTE TNV KUPIA TTAPOX PEUMATOG TIPIV AVOISETE TO
£vav TTivaKa peAE gival duvaTov va pubuifovTal dIAQOPEG CUCKEUEG UE KAAUMMPO TOU SIGKOTTTN.

€vav pévo diakoTrTn (BA. agegoudp). ¢ OAgg o1 eicodol (eSWTEPIKA ETTAPN, ETTOXIKNA AAAayr KATT.)

TPETTEI VA Eival NAEKTPIKA HOVWHEVEG CUPPWVA UE TIG
ATTAITACEIG TTOU a@opoUV Tdon 230V.

Ag1Toupyieg SIOKOTTTN Tomog A Tomog B
ON/OFF

Tpeig TaxUTNTEG AVEUIOTHPA, ETTIAEYOUEVEG PE TO XEPI
AuTtopaTta eTTIAEyOUEVN TaXUTNTA AVEPIOTHPO
EmAoyéag Beppokpaaiag

MrrAe Auyvia LED Mydgn

Kokkivn Auyvia LED Meépuavon

Kitpivn Auxvia LED M autopatn eToxikh aAAayn
Kitpivn Auyvia LED I e€oikovéunon evépyeiag
KoupTri eTTOXIKAG OAAQYNAG PE TO XEPI

KevTpikO KOUuuTTi ETTOXIKAG OAAOYNG

AUTOPATO KOUNTTI ETTOXIKNG GAAAYAG

KoupTri e§oikovounong evépyeiog

AI0BNnNTAPag Bepuokpaciog aépa ETTAVOPOPAG
Al0BnTrpag Beppokpaciog TTou B iokeTal oTOV TTivaKa
BaABida wugng—B¢puavong (2-aywyoi)

BaABida Bépua (4—aywyoi)

BaABida wigng (4—aywyoi)

HAEKTPIKOG BepuavThpag

MpooTacia atrd Tov TTayeTod

E€wrtepikn eTaQn

AloOnTpag eAGxI0TNG BeppoKpaaciag vepou.
AeiypatoAnyia agpa (TrepIodIKA EKKivon avePIOTH)Pa)
JUVEXNG £CaEPIOTPOG

MtrAokdapiopa Bepuokpaaiag

AUTOBOKIUNA
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AloKOTTTEG

AlakomrTeG TUTTOU A Kai B (g1k. 30-31)

O 810Kk6TITNG TUTTOU A XPNOIYOTIoIEiITAl O OUOTAPATA 2 aywywv. O
O1akéTITNG TUTTOU B XpNnoIPoTIOIEiTAl 08 CUCTAUOTA 4—ayWYWV Kal
2-0aywywyV PE NAEKTPIKO BeppavTApa.

AgiToupyieg
(d1akoTTTEG TUTTOU A KOI B)

O1 d10KkOTITEG TUTTOU A Kal B S1a0éTouv KoupTTi £TTIAOYNG
Beppokpaaiag, pe kKAiyoka amd 10 Babuoug KeAaiou éwg 30
BaBuoug KeAaiou, kal n Beppokpaaia dwuaTiou dIaTnPEiTal TNV
ETTIAEYHEVN TIMA.

AsiToupyia avepioThpa

Me Tov eTmAoy€a TaxUTNTAG QVEPIOTAPA, O TPOTTOG AEITOUPYiag Tou
QAVEUIOTAPA PTTOPET VO PUBUICTET €iTE PE TO XEPI EITE QUTOUATA.

21OV XEIPOKiVNTO TPOTIO AcIToupyiag gival duvatd va yivel eTTIAoyn
atré TPEIg TaxUTNTEG avepIoTpa (XapnAn, METPIA, uWnAR) CUNPWVO
UE TIG TIPOCWTTIKEG TTPOTINATEIG.

2TOV QUTOMATO TPOTTO AEITOUPYIOG N TaXUTNTA TOU AVEUIOTHPA
pPUBpICETaI OTTO £vav PIKPOETTECEPYOTTA OTO SIAKOTITN avAAOYya PE
TNV BepuUoKpaaia TToU £XEl ETTIAEVEI.

Katd tnv eykaTdoTaaon, eival duvard va yivel TTIAOYT) OuveEXOUG
A€ITOUPYIaG TOU QVEPIOTAPO HEGW TOU DIAKOTITN TTOU BPIiCKETAI GTOV
NAEKTPOVIKO TTivaka (BA. TNV evoTnTa « PUBUIOT PIKPOBIAKOTITN»).
To oBACINO TNG CUOKEUNG OTN Bépuavon éxel KOBUOTEPNON
€VOG AeTTTOU TrEPITIOU YIa TNV £EAAEIPN TNG EVATTONEVOUTAG
0gpMOTNTAG TTOU UTTAPYXEI OTN CUCTOIXia OEPUIKAG
evaAAayng R 0Toug NAEKTPIKOUG BEpUaVTPEG, OTTOU Eival
EYKOATEOTNHEVOI (XEIPIOTAPIO TUTTOU «By).

MpoaipeTikd, diapéaou Tou BondnTiKoU eEAPTAUATOG EAAXIOTNG
Beppokpaaiag Tou vepou (42N9004) uTTopeiTe va aTTOKAEIOETE TN
A€ITOUpPYia TOU QVEPIOTAPA KATA TNV BEPHMAvan av n Bepuokpaacia
TOU vePOU gival xapnAoTepn atrd 40° C A KaTd TOV KAIMATIOUO av
eival peyoAUTepn amod 18° C.

AuTEG 01 BUO AeiToupyieg divouv Tn duvaTdTNTA VO ETTITUXETE
MEYOAUTEPO KOUQPOP TO XEIMWVA KOI VO KAVETE OIKOVOUIa OTO pEUMA
TO KOAOKQipI.

MpooTacia amwd Tov TayeTod

H Aeiroupyia autn eutTodidel Tn Bepuokpaaia va TTEoEl KATW Twv 7
BaBuwv KeAaiou oe dwpdaTia TTou dEV XPNOIMOTTOIOUVTAl VIO HEYAAEG
XPOVIKEG TrEPIOOOUG. OTavV N CUOKEUR PTACEI OTNV BEPUOKPATia
QUTH, EVEPYOTTOIEITAI N AEITOUPYia TTPOOTOCIOG ATTO TTAYETO WE Evav
MIKPOBIOKOTITN (0 OTT0i0g pUBUICETAI KOTA TNV EYKOTAOTACN), KAl O
oTr0iog BpiokeTal aTov NAekTPOVIKS TTivaka (BA. evéTnTa «PUBUIon
MIKPOBIOKOTITN»). H BaABida i o1 BaABideg evepyoTroiolvTal Kail O
aveNIOTAPAG apXidel va AeiIToupyei o€ uwnAr TaxuTnTa.

H Aeiroupyia TTpooTaciag atrd Tov TTayeTO, £GV UTTAPXEL,
EVEPYOTTOIEITOI KOO KOl OTAV TO dIAKOTITNG BpiokeTal oTnv B€on
€KTOG AeIToupyiag.

ESoikovopnon evépyelag

H Aeimroupyia auTn ival 1diaitepa XpACIUN 6Tav TO KAIMATIOTIKO
XPNOIYOTTOIEITAI KOTG TRV DIAPKEIQ TNG VUKTAG 1) 0€ dWHATIa OTTOU

0 XPNOTNG PTTOPE] va aTToUGIAdE! yia HEYGAO XPOoVIKS SIGaTna.
TNV TEPITTTWON auTh, Té{ovTag To SiakoTTn € aveBaivel n
Beppokpaacia katd TNV dIGPKEIa TS YUENG katd 4 Baduoug KeAaiou
KOl XapnAWvel KaTa Tnv didpkeia TG Béppavong katd 4 Babuoug
KeAgiou.Otav gival evepyoTroinuévn auth Asitoupyia (kitpivn Auyvia
LED oTtnv 6¢on Aeitoupyiag) kAgivouv OAeg o1 AAAEG evOEiEeIs.

Etoxiki aAAayn
Me 10 Xép1

H emAoyr Béppavong A wuéng yiveral pe 1o XépI, MECOVTAG TO
KOUNTTI 0TO SIAKOTITN.

Kevtpikl aAAayR (p6vov yia S1akOTrTn TUTTOU A)

H kevTpIkA eTTOXIKA aAAayr) YTTOopEi va yivel ye dU0 TPOTTOUG:

- armré évav JIaKOTITN TTOU BPICKETAI GTOV KEVTPIKO TTiVaKa EAEYXOU
TToU EMITPETTEI TNV EVaAAayr) AeiToupyiag Béppavong—wugng (Ba
yivel atrd Tov EyKaTAoTATN);
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- amdé évav aiodnTrpa BepPoKPaTiag, TTOU BPIioKETaAl € ETTOPA PE
TOV aywyo eloepxOuevou vepou (ageaoudp).

2 € auTtdv TO TeAeUTaio TPOTTO AEIToupyiag, n AeIToupyia Tou TTRviou
aveuioThpa Kiveital atrd 1o dIakOTITN, o€ WU¢n f BEpuavan, avaioya
JE TNV BepPOKpOTia TTOU TTAipVEl O AIOBNTAPAG.

O d1aKOTITNG KAl 0 aloBNTAPAg AeIToupyolv Je TTApOXA PEUMATOG
230V, €101 Kal 01 dUO TTPETTEN VA €ival ETTAPKWG JOVWHEVOL.

‘ET01, €@V TO SIGKOTITNG XEIPOKIVNTNG ETTOXIKAG AAAQYNG TTIECTET
EVW €ival EvEPYOTTOINUEVN N KEVTPIK aAAayr, n avTioToixn Auxvia
LED 6a avaBoofroel oTiypiaia, dIaTnpwVTaG TOV EVEPYOTTOINUEVO
TPOTTO AcIToupyiag. Ze KABE TTEPITITWON, N KEVTPIKI) aAAayr EXEl
TTPOTEPAIOTNTA £VAVTI TNG ETTITOTTIOG AAAQYNG.

AuTtépaTn aAAayn, ye Baon Tnv Bgppokpacia Tou aépa (MOVoV
yia S1akOTrTN TUTTOU B)

H autépaTtn €1ToXIKr aAAayn ETTITPETTEI AUTOPATN EVOAAQYT TOU
TPOTTOU AgITOUpYiag Tou TTnviou avepioTrhpa o€ Wyuén ) Bépuavon,
avaAoya e TNV Bepuokpaacia TTou puBPICETal aTTO TOV XPAOTN KAl
TNV Beppokpacia dwuartiou.

ESwTtepikn eTTOPN

To xeIpioTApIo gival epodiacuévo Pe pia €icodo ata 230 V TTou

Ba xpnoiyotroindei cav emagr TTapadupou A oav alotnTAPag
TTapouaiag.

Ortav evepyoTroinBei éva TéTo10 orjua (Trapoudia TaoNng YPOPUNG
aTNV TTAQPN TEPPATIKOU GUYKPOTAMATOG) 0 SIGKOTITNG pubpileTal oTn
0éon k106G Aeitoupyiag (OFF).

Katd ouvéteia, OAeg ol £€€0do1 (aveuIoTAPAG, BAABIOEG, KATT.)
atroouvoEéovTal, Kal JOVoV N TTPOCTACIN ATTO TOV TTOYETO
TTaPapEVEl EvepyoTTOINUEVN, €AV TeBET og AeiToupyia (ON) atrd Tov
KATAAANAO pIKPOdIOKOTTITN. H €ic0d0¢ e€wTEPIKAG TTAPRS (EC)
ouvdéeTal atreudeiag pe Tnv Téon Tou pedpaTtog (230 V).
MovwoTe KatdAANAQ TOUG OKPODEKTEG, VIO VO ATTOQUYETE TOV
Kivduvo nAekTpoTTANgiag.

A10KOTTTNG TTOU TTPOCAPTATAI OTNV
OUOKEUN
Ti TTPETTel VO KAVETE TTPWTA:

¢ ATTOOUVOEDTE TNV KUPIO TTAPOXT PEUPATOG.

¢ A@aipéoTe TO TTEPIBANUQ.

¢ [nyaivete 01O TTAVW PEPOG TOU TTAQITIOU TOU TTivaka EAEyXOU Kal
TOTTOBETAOTE TO JIAKOTITN OTTWG BAETTETE GTO OXAMA.

ZHMANTIKO:
Av xpei1adeTal puBpioTe TOUG HIKPOSIOKOTITEG «dip — switch»
TPIV KAEIOETE TO KATTAKI.

(eik. 32)
¢ AvoiTe TOV TTAQiOI0 TOU TTivaKa EAEYXOU, KAVTE TIG OUVOETEIG
aTTO TO JIOKOTITN OTO TEPUATIKO OCUYKPOTNHA. TO KAAWwdIO atrd
10 O10KOTITN JIaBETEI BUO TTOAWPEVOUG OUVOETAPEG YIa va
ATTOPEUYETE O KivOUVOG TQAAUATWY OTIG OUVOETEIG.
* TomroBetoTE TOV QIoONTAPa BEppoKpaaTiag aTnv KAaTdAANAn B€on.
¢ TomroBetAOTE TO SIAKOTITN OTIG KATAAANAEG TTPOECOXES TNG
METAAANIKAG TTAGKOG Kal OTEPEWATE TOV WE TIG 2 BidEG.

ETriTo1xog 81akOTTTNG

e TMpoeToINAOTE TIG NAEKTPIKEG OUVOEDEIG PETAEU TOU TEPUATIKOU
OUYKPOTAHATOG TOU SIOKOTITN Kal TOU TTAQICiou Tou TTivaka
€AEYXOU TNG OUOKEUNG.

e AgaipéoTe To KGAUpPa Tou dIakATTTN, EERIBWvovTag TN Bida TTou
BpiokeTal aTo KATW PEPOG.

e PuBuioTe 10 diakAadwTrpa (JP1) oTnv B€on «evepyoTToiNuéVog
€0WTEPIKOS aloONTAPASY (BA. evoTnTa WE TiITAO «Xprion aiodnThpa
Beppokpaagiag).

e 2TEPEWOTE TO DIAKOTITN OTOV TOiXO, BAlovTag anudad! yia TIG OTTEG

TToU Ba avoigeTe (€Av gival amrapaitnTo).

AvoigTe TIG OTTEG TTOU €xETE NON ONUOdEWEl. ATTOPEUYETE

TO AVOIYHA TWV OTTWV €AV 0 S10KOTTTNG BpiokeTal ASN

TOTTOBETNUEVOG OTOV TOIXO.




AIOKOTITEG

e XTEPEWOTE TO DIAKOTITN XPNOIMOTIOIVTAG TIG AYKUPWOEIS YIa
Bideg (eIk. 33).

MPOZOXH:

* 'ONEG Ol GUVEGELG AVARETT GTN HOVASA KAl TO XEIPIOTHPLO TIPETTEL
va givatl XWVEUTEC.

¢ XelploTEiTE TO SIAKOTITN HE 1810iTEPN TTPpOCOXN. MnVv
ayyi{eTe NAEKTPOVIKA £APTAMATA YIO VO ATTOQUYETE TRV
mpoKAnon ¢nuidg.

e ETTavartotrofeTAoTe To KAAUMKA Tou O1aKOTITN Kal TNV Bida TTou
aQIPECATE TTPONYOUHEVWG.

Xpfion

EmiAoyéag Béong oe Aseitoupyia (ON) kai ekTog (OFF) kau

TAXUTNTAG OVEUICTAPA

OFF 21nv B€on auTr] To dIOKOTITNG €ival KAEIOTOG Kal OAEG Ol
AgiToupyieg eival atmrevepyoTToinuéves. Edv €xel etiAeyei
n AgiIToupyia TTpooTaciag armd Tov TTayeTd aTro TOV
MIKPOBIOKOTITN, Ba evepyoTToinBei akdua kai étav 1o
d10k6TTNG eival KAEIZTOZ (OFF).

L] Me Tov eTmIAOYyEQ O€ QUTAY ThV BEOT, O AVENIOTHPAG
AeIToupyei Ye xaunAr TaxuTtnTa.

(1) Me Tov emAoy€a o€ auThV TNV BN, O AVEUICTAPAG
A€ITOUPYEI hE PETPIA TaXUTNTO.
(C) Me Tov €mmAOyEa O€ QUTAY TNV B£COT, O AVEPIOTHPAG

A€IToupyei ge uwnAn TaxuTnTa.
AYTOMATO O J1akOTITNG dIaTnpEi TNV ETTIAEYUEVN BEpPoKpaATia, €
TegBaivovTag autéuaTa oTnv TaxUTNTa TOU AVEUICTAPA.

EmiAoyéag Beppokpaciag: O okotdg Tou gival va diatnpei Tnv
Beppokpaaia ato emOUPNTO eTTiTTed0. H TIA ava@opds oTo KEVTPO
NG KAipakag gival 20 Badpoi KeAaiou MNupifovTag 10 KOUPTTi TTPOG TO
oUpBoAo (-) n Beppokpagia PEILVETAI OTTO TNV APXIKI PUBJIoN (N
eAaxiotn TipA eival 10 Babuoi KeAaiou). Mupiovtag To KOUUTTi TTPOG
TO OUMBOAO (+), N Beppokpaaia augaveTal aTTd TNV apXIKr PUBUIoN
(n pé€yioTn Tipn eivar 30 BaBuoi KeAaiou).

Alak61TTNG ETTOXIKAG OAAAYNG: O SIOKOTITNG ETITPETTEI TNV ETTIAOYN
Tou TPATTOU AgIToupyiag, wugn, B€puavon f autduatou (n TeAcuTaia
AgiToupyia gival duvaTr) povo oTav uTTapxel S1aKOTTTNG TUTTOU B). Ediv
0 aIoBNTAPAG YIa KEVTPIKA aAAayn €xel CUVOEDBEI, TO KOUMTTI QuUTO
aTrooUVOEETal (MOVOV OTaV UTTAPXEI DIOKOTTTNG TUTTOU A).

A1ak6TTTNG £§01IKOVOUNONG EVEpyElag: O dIaKOTITNG EVEPYOTTOIET
TNV A&IToupyia ££0IKOVOUNONG EVEPYEIQG, N OTTOIA TPOTTOTTOIEI TN
Bepuokpaaia dwuaTiou wg £€1G: Katd v B€puavan, n eTIAeypévn
Beppokpacia pelwveTal Katd 4 Babuoug KeAaiou. Katd tnv wuén, n
eTmAeypévn Beppokpaaia augavertal katd 4 Babuoug KeAaiou.

Auyvigg

MrAe LED

ANABEI Agixvel 0TI TO DIOKOTITNG BPIOKETOI O€
Aeimoupyia wugng (L).

AvaBooBnvel Agiyvel 011 TO dIOKOTITNG AEITOUPYEI O€

TPOCTACia a1rd TOV TTayeTo (L1).

Koékkivn Auxvia LED

ANABEI Agixvel 0TI TO SI0KOTITNG BpioKeTal O
Aerroupyia Béppavong (:9).
AvaBooBnvel Agixvel TNV TTOpoucia opaAuaTog (0

aioBntApag éxel BAGRN ) dev eivai
ouvOedEPEVOG).

Kitpivn Auxvia LED (A ) (u6vo oTa povTéAa pe 4 aywyoug)
ANABEI Agixvel 0TI TO O10KOTITNG BpioKeTal O€
auToépaTn Asitoupyia (A).

M1rAg + kiTpivn Auxvia LED
ANABOYN
Kal o1 duo Agiyvel 0TI TO BIOKOTITNG BPiOKETAI OTNV

auTépaTn Asitoupyia (A) - wogn (£1).

Koékkivn + kiTpivn Auxvia LED
ANABOYN

Kal ol duo Acgiyvel 0TI TO JIOKOTITNG BPIOKETAI OTNV

autépaTn Asitoupyia (A) - 8éppavon (-0-).
Kitpivn Auxvia LED ()

ANABEI Agiyvel 0TI TO DIOKOTITNG BPIOKETOI OE
AeitToupyia e§oikovounong evépyeiag .
AvaBooBnvel Aceiyvel (eav gival ouvdedepévn) OTI N

€EWTEPIKN ETTAQPN EiVal AVOIKTH.

Kokkivn—-MtrAe LED
AvaBooBnvel Agiyvel 0TI TO DIOKOTITNG BPIOKETOI O€

«AUTOBOKIMAY.

Ag1Toupyieg HIKPOBIOKOTITN (€IK. 34)
MikpodiakotTng No. 1

Ortav eival ato ON emTpPETTEl TNV £VEPYOTTOINON TNG (X£¥).AcIToupyiag
TTPOCTACIAG OTTO TOV TTAYETO.

OFF T[pooTacia atré Tov TayeTo (L) ATTEVEPYOTTOINMEVN.
ON MpocTacia atmréd Tov TayeTod (L1) evepyoTroinpévn.

MikpodiakotrTng No. 2

Otav gival oo ON emTPETTEI TV AEITOUPYIQ TOU QVEUIOTH PO OTNV
eMAgypéVN TaxUTNTA, OKOPA KI QV €XEI PTACEI GTO KOBOPIOUEVO
onueio.

OFF O €§agpiopog eAéyxeTal awo BepPooTATN.
ON TuveXNGg e§aepIouoGS.

MikpodiakémrTng No. 3

Orav eival ato ON oTnv Asitoupyia (LX) wigng, mepiopilel TNV
KAipoka Bepuokpaaiag atméd Tnv oTroia PTToPEi va yivel TTIAOYA,
oUpewva Pe Ta akdAouba opia:

Yogn: eAAxIoTN €TTIAeyOpEVN Beppokpaaia: 25 Babuoi KeAaiou.
Oépuavon: PEyioTn emAeyduevn Beppokpaaia: 20 Babuoi KeAaiou.

OFF To pmAokdpioua Tng Bepuokpaciag givai
ATTEVEPYOTTOINUEVO

ON To ptrAokdpiopa Tng Beppokpaciag givai
EVEPYOTTOINUEVO

MikpodiakotrTng No. 4

Orav eival 0to ON gvepyoTroiei TTEPIOSIKA TOV AVEUIOTAPO AKOUO KI
av éxel @Taoel oTo KaBopIoPEVo onpueio (delypaToAnwia aépa).
OFF AciypatoAnyio aépa aTTeEVEPYOTTOINHEVD.

ON AsiypaToAnyia aépa evepyotroinuévn.

MikpodiakétrTng No. 5
OFF amnevepyomoinuévog“Evioxutig Oéppavong”
ON gvepyomoinpévog “Evioxutic Oéppavoncg”

ZHMEIQZH:
2T0 EPYOOTATIO OAOI Ol HIKPOSIOKOTITEG puBpifovTal oTn Béon
OFF.

Xpnon aiocdntipa Beppokpaciag (1. 35)

EowTepik6g aioOnTAPAG:

XpnoiyoTrolgiTal 0 OAEG TIG EYKATAOTACEIG OTTOU O SIOKOTITNG Eival
TOTTO0ETNUEVOG OTOV TOIXO. 10 VO TOV EVEPYOTTOINCETE, KAEIOTE TO
diakAadwtApa JP1 o0Tmwg BAéTTeTE O0TO OXNAKa 35.

ATTopaKkpuopévog aicONTAPAG:

O aioOnTPag auToG XPNOIUOTTIOIEITAI O€ OAEG TIG EYKATAOTACEIG
6TT0U 0 JIAKOTITNG TIPOCAPTATAI OTNV CUCKEUR.

ToTroBeTeiTal OTNV £TTAVAPOPA AEPA, KOVTA OTOV AVEUIOTAPA.
[l va Tov evepyoTToINOETE, KAgIoTE TO dlakAadwTApa JP1 6TTwg
BAEteTe 0TO OXAMO 35.

THMEIQZH:
H pUBpIoN OTO EPYOOTACIO YIiVETAI HE EVEPYOTTOINMEVO TOV
ATTONOKPUOHEVO aioONTAPA.
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AI0KOTTTEG

AlayVWOTIKEG TTPOEIBOTTOINCEIG

Evdeiteig yia Tig €EAG TTEQITITWOEIG KIVOUVOU:

EAatTwpaTikoi aioOnTApPEG: N kKOKKIvn Auxvia LED avaBooBrvel.

MBavég aTieg:

e BAGBN ) BPaxUKUKAWA TOU ECWTEPIKOU 1 OTTOROKPUTUEVOU aIoBNTAPO.

* BAGBN 1 BpaxukUkAwpa Tou aloBnTApa Bepuokpaaiag vepou
(TTPOAIPETIKG Kal pOvov o€ JIKOTITN TUTTOU A).

AavBaopuévn diaudépewon

H kiTpivn Auxvia LED avaBooBnivel kaBe 0,25 deutepOAeTTTA.

Auté oupBaiver étav :

e g€ O1aKOTITN TUTTOU A, €ival EVEPYOTTOINKEVA KAl TO OUO KEVTPIKA
onuara emoxIkAg aAAayng RC kai RH .

AuTodoKINRA

H Aeiroupyia auTodOKIPAG EVEPYOTTOIEITAI OTAV KPATWVTAG TO KOUWTTI

ETTOXIKNG GAAQYAG TTIECUEVO TTIECETE ETTIONG TAUTOXPOVA TO KOUWTT *
/" TPEIG POPEG PECT O€E £va 1 BEUTEPOAETTTO.

Me Tov TpdTTO QUTS €ival duvaTd va yivel EAEYXOG TNG EKKIVNONG

OAwvV Twv TTNViwv avepiothpa. H MtAe kail kokkivn Auxvia LED 6a

apxioouv va avapoofrvouv. H k&Be pia a1t Tig S1AQopEG CUOKEUEG

Ba gvepyoTtroinBei yia 10 deutePOAETITA PE TNV OKOAOUON OEIpd:

)
(1)
(E3)]

XapnAn TaxUutnTa avepioTAPA.

Métpia TaxdTtnTa avepioTrpa.

YwnAn TaxdtnTta avepioTrpa.

CcVv BaABida kpUou vepou e KIvnTAPQ

HV BaABida {eoToU vepoU Pe KIVATAPA 1 NAEKTPIKO BepuavTipa

(M6vo o€ povTéAa pe dlakdTITn TUTTOU B). MeTd o116 1 AeTITO
0 S1aKOTITNG OAOKANPWVEI TNV AgIToUupyia SOKIUNAG.

HAekTpIKOG BeppavTipag

Ta BepUaVTIKA OTOIKEID TIAIPVOUV EVTONEC OTTO TO XEIPLOTHPLO TUTTOU

«B» CARRIER. ZT1¢ ekSO0EIC |ie BEPUAVTIKA OTOIXEIA XAUNANG IOXUOG, N
TIpOETOIaoia Aerroupyiag yivetat ameuBeiag amo To Xelplotriplo (BAETe eIk, 37).
3116 ek8O0EIG pE BeppavTIKA oTotxeia UPNARC LOXVOG, N TTPOETOIUACIA
Aeltoupyiag yivetal péow evog BondnTtikol peAé TomoBeTnUéVOU OTOV
NAeKTPIKO Tivaka (BAEMe ik, 28). O1 NAeKTPIKOI BEPUAVTHPEG ival
e€oTTAIOEVOI e BUO BEPPOOTATEG AOPAAEIG, Evav PE QUTOUATN
eTTavapuBbuion, £vav Pe XEIPoKivnTn ETTavapubuion, yia va
TTPOCTATEUOUV TNV CUCKEUN OTTO TNV UTTEPBEPUAVAT TTOU PTTOPET VO
TTPOKUYEI O€ TTEPITTTWON AavBacuévou Kabapiopou QiATpou f o€
TTEPITITWON TTOU €X€I BOUAWTEI N POX) TOU A€pPQl.

YHMEIQZEIZ:

o ITIg povadeg size 15 pe Oeppavtipa “XAMHAHZ IZXYOXs", to
KaAwdio Tn¢ tayutnrag MOAY XAMHAH KAl XAMHAH (KOKKINO
KITPINOX KANQAIO KINHTHPA) npénel va amocuvdeBei kat va
povwOEi.

e 2g TepPITTwaon BAGRNG OTOV NAEKTPIKO AVEUIOTAPA, CUVICTATOI
N QVTIKATAOTAON Kal Tou BpuavTiKou aToixeiou. H epyaaia auTr
TIPETTEI VO EKTEAEOTE], ATTOKAEIOTIKA OTTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

Kivntiipag avepiotipa

Ma v TpoéoBacn aTov NAEKTPIKO TTivaka, EERIBWaTE TN Bida

TTOU BPIOKETAI OTO KATW PEPOG TOU KATTAKIOU KAl AuyioTe Aiyo TO
YAWOGAKI TOU WOTE VA TO EAEUBEPWOETE. ZUVOETTE TNV TTAPOXN
PEUUOTOG OTO TEPHATIKO TOU NAEKTPIKOU BEpUavTApa. TOTTOBETACTE
Ta KATAAANAQ KaAWSIa avaAoya pe TRV TAoN Tou PeUPATOG (BA.
Mivaka Il «Texviké XapakTnPIOTIKA TOU NAEKTPIKOU BEPUAVTAPAN).

Eivai onpavTiké va pnv rapegptrodideTal n rapoxmn fn n pon Tou
aépa Kal va eEAEyXETAI TTEPIODIKA OTI TO QiIATPO gival KaBapPo.

THMANTIKH NAPATHPHXH:

Eivat Suvati n tautéxpovn xprion {eotol vepou Kat Ogppavtikov
otoixeiov «MONAXA XAMHAH IZXYZ». Agv emtpémetal n

Xprion Oeppavtikwv otolxeiwv uPnARG 1I6XVOG o€ cuvduaouévn
A&rtoupyia pe 1o {070 vepO. MNa Tnv evepyomoinon Tng Aertoupyiag
GUUTTANPWHATIKNAG Oéppavong, mpémel va ayopdoete To Kit 42N9084
KOl VAl CUVOECETE TOV EI81KO aloONTHPa OMWE MEPIYPAPETAL OTO
EYXEIPiBLO EYKATAGTAONG. TN GUVEXELX TIPETIEL VA LETOTOTIICETE
otnv 0£on ON Tov pHIKpOSIaKOTITN UTT. ap. 5 MOV UNdpXEl péca oTo
XElpLoTiplo Tumov B.

Ol povddeg S1aB£TOLV EQATITOUEVIKOUG / PUYOKEVTPLKOUG KIVNTHPEG HE
Suvatotnta emMAoyng TaxuTNTAG.

Ma ta povtéAda $15-520-S30-545 eival Siabéotueg 5 Taxutnteg MoAv
XOAUNAN- XapnAn-Méon-YYnAn-MoAU uPnAn (Tapaméumoupe oTov
mivaka SimAa).

'ONeG o1 povadeg pubuifovTal amod To EpYO0TACIO PIE TOV aKOAouBo
TPOTIO:

MOAY XAMHAH - MEZH - NMOAY YWHAH.

Y€ mepimtwon ISIaiTEPWY AVAYKWV UITOPEITE va AANAEETE TIG CUVOEDELS
TWV TAXUTATWV (PE TaxuouvEéopoug faston) CUMPEWVA PE TO CUVNUPEVO
mivaka Kat To oXeTIKO oxéSo (BA. €1k. 29).

Ma ta povtéha S26-542-S65 eivat S1abéoipeg 3 TaxuTnTeG XapnAn-Méon-
YYnAn (mapaméumoupe otov mivaka Simha).

MNa 1o péyebog 15 pe NAeKTPIKO BepuavTrpa, N HovadiKr NAEKTPIKN

ouvdeopoloyia mou eivat Suvartr, avagépetal otov mivaka Simia kat
oTtnV €IK. 29b.
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Low Energy Consumption Fan Motor

‘Ekdoon “Low Energy Consumption Fan Motor”

O1 ouoKeLEG TNViou aveplotrpa TG oelpdg 42NE. .. pmopoulv va
puBpifouv TNV mMapoxn apa (Kat CUVETTWG TN BEPUIKNA Kal YUKTIKNA

10x0) He ouvexn Tpomo 0%-100%, xAplg otnv Texvoloyia inverter
ouvduaopévn pe Tov NAeKTPIKO KivnTrpa (EC brushless) Teheutaiag
YEVIAG Kal TTOAU UPNAAG EVEPYELOKNG amddoonc. AUTOC 0 TUTTOC PUBUIONG
ETTPETEL OE KABE OTIYHR) TOV EAEYXO TNG TTAPEXOUEVNG LOXVOG OE
OUVAPTNON TOU XWPOU TTou KAIpaTi(eTal. Zuvendyetat e£0IKovOUnon
NAEKTPIKNG EVEPYELAG KaTd 50% o€ ox€on Pe TOUG TApadoolakoUg
QAOUYXPOVOUG KIVITAPEG 3 TAXUTATWY KAl CNUAVTIKT PEIWOoN TG NXOPUTIAVONG.
H kawoupla ykdpa cuokeuwv nnviou aveptotipa 42NE ivat
£@odlaopévn pe 4 “Low Energy Consumption Fan Motors” ano toug
OTI0I0UG €VaG EQATITOMEVIKNG PONG KAl 3 QUYOKEVTPLKOU TUTIOU.

3 TOV MAPAKATW TTIVOKA ava@EPOoVTal To NAEKTPIKA XOPAKTNPIOTIKA
OTPOPWV TWV TECCAPWV TUTIWV KIVNTHPA.

42NE E19 | E29 | E39 | E49 E19/E.
EAAX. TAXYT.
IEXYE EIzonoY (W) | 4P | 46 [ 64| 9 74
KATANAAIZKOMENO
PEYMA (A) 0,057 0,061 (0,076 | 0,00 0,08
MET. TAXYT.
ExYE Eizonoy w) | 145 | 145 | 301 | 609 14,5
KATANAAIZKOMENO
YA 0144|0,144(0271]0,514| 0,144

2uvTRpnon

5)-

« Ol TIHEG TTOU avaypA@oVTaAl GTOV THVAKaA aQopolV povaya Tov
“Low Energy Consumption Fan Motor". lpéne1 va npocBécete Tnv
1oXU £10080V TOU XEIPIOTNPIOV TTOU avTioTOlXEi O mepimou 5 W.

H pUppIon TwWV CUCKELWV TINVIOU AVEUIOTHAPA TNG Oslpdg 42NE

yivetat anmé tn ouokeur} eAéyxou tng Carrier NTC (mapaméumoupe oto
OUUIANPWHATIKO CUVNUUEVO EYXELPIBIO) TTOU TTaPEXEL ia BENTIOTN
pLOION TNG Beppokpaaiag xwpou.

Ma autév Tov TUmo povadag, Sev amalteital Kapia TEPAITEPW NAEKTPIKN
ouvdeon (eKTOG amod Keivn TG Tpoodoaiag Kat Tou bus emkovwviag).
'ONeG 01 OUVOEDEIG PETAED NAEKTPOVIKAG KAl KIVNTHPQ, £XOUV YiVEL OTO
£PYOOTACIO.

3TIG HOVASEG PUYOKEVTPIKOU TUTIOU, N TMAOKETA pUBUIONG TOU inverter
TomoBeTeital ameuBeiag 0To 0ACE TOU KIVNTHPA KAl TTPOoTATEVETAL ATTO
€va PETOANIKO KOUTI.

BAéme eik. 39-40.

3TIG HOVASEC EQATITOUEVIKOU TUTTOU, YIa TIPOPAVEIG AOYOUG XWPOU, N
MAAKETA pUBUIONG TOU inverter TommoBeTeiTal ameuBeiag 0Tov NAEKTPIKO
mivaka TG povadag eAéyxou NTC.

BAéme elkdéva 38.

NMPOZOXH:

O1 MAPAKATW EPYACIEG CUVTPNONG MPETEL VA EKTEAOUVTAL ATTO
KATAPTIOHEVOUG TEXVIKOUG.

ATroouvd£oTe TNV KUPIX TTOPOX PEUMATOG TIPIV OTTO KGOE
£PYACia CUVTAPNONG KAl TTPIV XEIPICTEITE OTTOINSATTOTE
ECWTEPIKA EEAPTAMATA TNG CUCKEUNG.

ATo0TpPAyYyIO CUMTTUKVWHOTOG

Katd tnv Bepivi) Trepiodo eAéyETe OTI N atTooTPAYYIoN
OUPTTUKVWHOTOG OV £XEI OKOVN KAl XVOUDIA TTOU PTTOPE( va TNV
@pagouv, TTpdyua TTou Ba TTPOKAAETEl UTTEPYXEIAION TOU vEPOU TOU
OUMTTUKVWHOTOG.

Mnvio evaAAGKTNn BeppodTNTAG

21NV apxn KABe XEIMEPIVAG KAl KAAOKAIPIVAG TTEPIODOU CUVIOTATAI
va eAEYXETE OTI Ta TITEPUYIA TOU TThviou Oev £€xouv akovn, xvoudia
N GAAa Eéva owpara. KaBapioTe Tov evaAAGKTN BepudTNTAg 0oU
TTPWTA APAIPECETE TN OXAPA TNG TTAPOXNG, TIPOTEXOVTAG VA PNV
TIPOKAAETETE CNUIG OTa TITEPUYIQ.

Kivntipag

O KIVNTAPOG £XEI HOVIUN AiTTavan.
Etropévwg dev atTaiTeitanl TrEPIOdIKA OUVTHAPNON.
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42N - UNIDADES DE VENTILACAO

L e e n d a 5 .Painel da caixa de controlo y amarelo (velocidade baixa - ndo ligada)
g 6 .Ganchos para a fixacéo do controlo o laranja (velocidade alta - ndo ligada)
7 .Sensor de temperatura
: 8 .Parafusos n° 2 para ligacdo a terra da serpentina Fig.30.
%ﬁ ses (mm) do arméri 9 .Tabuleiro frontal de drenagem Controlo de tipo “A”
ensoes € pesos do armario 10. Patilhas de borracha para o gancho da serpentina
X .Verséo em armario 11 . Cabeca da valvula termoeléctrica Fig.31.
(. Aberturas para fixacao vertical a parede 12 . Circuito de agua fria Controlo de tipo“B”
(@ .Tubo de descarga de condensados com diametro |13 . Circuito de agua quente Fiq.29-30-31
g- = = .
de 20 mm f f A i
H 14 . Ligado / Desligado / Seleccédo de velocidade de
®. Painéis de cobertura (acessorios) Fig.27. L ) L v:-:gntilagéo 9 ¢ veled
@ . Pés de suporte (acessorios) Quadro elec’trlco para versdes sem resisténcias 15 . LED azul: arrefecimento a funcionar
(®. Aberturas para fixagao horizontal ao tecto .Eca)gca)_gislli\éez:géo do controlo 16 . Botao de mudanca sazonal
Dimensdes (mm) e peso da unidade oculta (@) “Cabo de ligacdo do motor 17 LED vermelho - aquecimento a funcionar
= ? < P 18 . LED amarelo - funcionamento automético (apenas
Y .Versao oculta (. Cabo de alimentagdo eléctrica (230V ~) para o tipo “B”)
(@ .Tubo de descarga de condensados com diametro |(3.Cabos ) 19 . Botao de poupanca de energia
de 20 mm (. Condensador do motor do ventilador 20.LED amarelo - poupanca de energia
@. Pés de suporte (acess6rios) ®. Fixador da cablagem o 21 . Botao giratério da temperatura
(®.Tomada fémea de gas frio com @ 3/4” (9. Régua de bornes alimentacao unidade .
@ .Tomada fémea de gés quente com @ 1/2" .Cabos suplementares de velocidade do motor 5429&@ |
* Somente para a unidade E19 .Régua de bornes . Controlo
Fia16 P ? 289 23. Parafuso para fechar o controlo
ig9.16. Fig.2e. 24.Cabo do controlo
1 .Distancia minima a parede Quadro elétrico para versdes com resisténcias de 25 Painel da caixa de controlo
X Baixa poténcia 26. Chapa metalica para fixar o controlo
Fig.17. . . . = .Cabos resisténcia 27 . Parafusos
Montagem dos pés e rodapés para a instalacdo ®. Porta-fusivel
vertical sobre o piso .Cabo de ligagao do controlo 4—2'8 .F?s.f
Fig.18. @ . Cabo de ligacédo do motor -Faraiuso
Exemplo de instalacao da unidade com mével % Cabo de alimentacao eléctrica (230V ~) 29.Bucha
2 .Rodar 180° -Cabos Fig.34.
Fia.18A -Condensador do motor do ventilador 30. Sensor de temperatura minima (opcional)
Exe.mplo. de instalagao vertical da unidade de ®- F|?(ador d cablagem 5 i 31.Sensordear
embutir (8. Régua de bornes alimentacéo l_J”'dade 32.Ponte para seleccdo do sensor de temperatura
.Cabos suplementares de velocidade do motor remoto ou sensor interno
Fig.18B. @ .Régua de bornes 33.Sensor de temperatura interna
Distancia do painel - unidade de embutir Fig.28b. 34. Comutadores “Dip-switch”
A .Dimensdo da grade de aspiracao Quadro elétrico para versdes com resisténcias de Fig.35.
B .Dimensao da grade de caudal Alta poténcia X .Sensor na parte interna do controlo
C .Dimensao do Painel (® . Cabos resisténcia Y .Sensor a bordo maquina
Fig.19. ©®. Porta-fusivel )
3 .Buchas com dois parafusos -Cabo de ligacao do controlo Fig.36. 5
. P i9acd 35 . Rede de proteccdo
4 -Respiradouro %gggg G gﬁgqg::tggé?gltgcrtrica 230V ~) 36. Termostato de seguranca
Fig.21. . Cabos .
Area para as ligagdes da agua (. Condensador do motor do ventilador mj% d did bo d N
Panoramica frontal ®. Fixador da cablagem Unlda| e de encastre medidas tubo de aspiragao /
© .ENTRADA (9. Régua de bornes alimentacao unidade caudal.
©. SAIDE (@ .Régua de bornes alimentacao resisténcia Fig.38.
.Tomada fémea de gas frio com @ 3/4” .Cabos suplementares de velocidade do motor Unidade tangencial com “Low Energy Consumption Fan
9 9y
@ . Tomada fémea de gés quente com @ 1/2" (9. Relé para resisténcias Motor”
.Drenagem dos condensados 20 .Régua de bornes .
. Drenag ®.Régua Fig.39.
: Fig.29. Fig.29b. Unidade centrifuga com “Low Energy Consumption Fan
Fig.22. Conexao dos cabos do motor do ventilador Motor” mono-eixo
Area para as ligagées da agua b azul (neutro motor) ;
Panorémica sugp:rior 9 r vermelho (velocidade ultra-baixa) M § ¥ )
¢ w branco (velocidade média) Unidade centrifuga com “Low Energy Consumption Fan
Fig.23-24-25. ¢ preto (velocidade super alta) Motor” bi-eixo
Informacao Geral

|nsta|ag5° da unidade Adoptar todas as precaugdes que seguem, porque as mesmas sao

Leia atentamente este manual antes de iniciar a instalacao e guarda-lo importantes para garantir a seguranca. )
para consultas futuras também apés a prépria instalacio Verificar que a unidade néo tenha sofrido danos durante o transporte. N&o

Este aparelho nao deve ser usado por pessoas (inclusive criangas) deve instalara unidade quando esta apresente danos.

pare? . - 10 por P N N S Para evitar incéndios, explosdes ou lesdes, ndo fazer funcionar a unidade na
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou sem A - L

A : = I - presenca de substancias perigosas ou na proximidade de aparelhagens que
experiéncia e conhecimento, a ndo ser que tenham recebido instrucoes roduzem charmas livres,
com relacdo ao uso do aparelho e sejam vigiadas por uma pessoa \eeriﬁcar ueainstala éo. eléctrica de alimentagao esteja conforme as
responsavel pela seguranca delas. N ¢ ¢ )

As criancas deverio ser controladas de forma a garantir que nao Eormas l;lagonals vigentes pjra a §Z.guranga.. d )
brinquern com o aparelho. umpra todas as exigéncias dos codigos nacionais de seguranca em vigor.

0 aparelho é conforme a todas as normas aplicaveis para a marcagio \E/m;specnal, asiegure-se deque gm;te ligagao aterra. p 3
CE (para pormenores ver Declaracio de Conformidade). erifique se a voltagem e a respectiva frequéncia (Hz) na alimentaco

Ainstalacio devera ser executada por um instalador especializado. eléctrica correspondem as do local onde o vai instalar. A poténcia disponivel

Por razdes de seguranca, os operadores devem ler com muita atencao os deve ser adequada para permitir que outros aparelhos ligados a mesma
avisos a sequir. instalacao eléctrica possam funcionar.

.
.

.
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Informacao Geral

« E necessario predispor o uso de dispositivos disjuntores e de proteccio
dimensionados apropriadamente.

« O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade para modificacbes da
unidade ou erros de ligacao eléctrica e hidraulica. A ndo observacao das
instrucdes aqui descritas ou o uso do aparelho em condigdes diferentes
daquelas contidas na Tabela“limites de funcionamento”do manual da
unidade, provocam o cancelamento imediato da garantia.

« Apds ainstalacdo execute a vistoria funcional e instrua o utente sobre o
funcionamento correcto do aparelho.

« Os produtos utilizados para fabrico deste aparelho e da respectiva
embalagem sdo reciclaveis e compativeis com o meio ambiente.

» Adestruicdo da embalagem deve ser efectuada de acordo com as
normas locais.

« Se o produto for fornecido sem um controlo Carrier, a verificacao
da conformidade CEM é da responsabilidade do instalador.

Funcionamento da unidade

- Para evitar choques eléctricos, incéndios ou lesdes, se foram
detectadas anomalias, tais como cheiro de queimado durante o
funcionamento, pare o funcionamento e desactive o interruptor de
proteccdo, depois contacte a Carrier Service para maiores instrugoes.

- Sobre a unidade ndo coloque recipientes que contenham liquidos ou
objectos de qualquer espécie.

Manutencao

ATENCAO: Desligue a alimentagéo eléctrica antes das operacoes de

manutencao ou antes de manusear quaisquer pecas internas da unidade.

» Programe uma intervencao periddica de verificacdo da unidade, das
ligagdes eléctricas e das protecgdes.

« As operacoes de manutencao devem ser efectuadas por pessoal
especializado.

Atencao: evitar ...

- Nao tente reparar, deslocar, modificar ou reinstalar pessoalmente a unidade.
Operacdes efectuadas por pessoal ndo qualificado podem causar choques
eléctricos ou incéndios.

« Contacte pessoal especializado no caso em que for verificada uma das
seguintes condi¢des:

- cabo de forca quente ou danificado;

- ruido anormal durante o funcionamento;

- frequente intervengdo das proteccoes;

- cheiro anormal (por exemplo de queimado).

Escolha do local de instalacao

« Escolha uma érea livre de obstrugdes, que possam provocar uma

distribuicao e/ou retorno irregular do ar.

Certifique-se de que a superficie da parede é suficientemente plana,

de modo a permitir uma instalacao facil e segura. A estrutura da parede

deve ser adequadamente forte para suportar o peso da unidade e evitar

deformacgdes, rupturas ou vibragdo durante o funcionamento.

- Escolha uma zona que permita uma facil instalagao.

« Escolha uma sala onde seja possivel ter os espacos livres exigidos (veja a gravura).

Procure uma posicéo da sala que permita uma boa distribuicdo de ar.

Instale a unidade numa posicao que permita o acesso facil do tubo de

drenagem ao tabuleiro de condensados.

« Adistancia no ar minima do aparelho das superficies combustiveis
nao deve ser abaixo de quanto indicado nas fig. 18,18A,18B,19.

A evitar:

« Exposicao directa a luz solar.

« Proximidade de fontes de calor.

« Paredes huimidas ou locais onde haja perigo de contacto com muita d4gua
ou vapor, por exemplo, lavandarias.

« Locais com vapor e dleo (p. ex: cozinhas, oficinas mecanicas).

Lugares onde as cortinas ou os méveis impegam a livre circulagdo do ar.

.

... qualquer obstrucao da saida e retorno do ar da unidade.
Deixe pelo menos um metro de espaco livre (Ver fig. 1)

...um ambiente com vapores de gorduras (Ver fig. 2)

... instalacdes em zonas com altas frequéncias (Ver fig. 3)

... qualquer elevacdo do tubo de drenagem dos condensados.
... tubo de drenagem dos condensados na horizontal, com uma
inclinacéo inferior a 2% (Ver fig. 4)

... ligagoes eléctricas com folgas (Ver fig. 5)

... desapertar os tubos de ligacdo de dgua depois de instalados
(Ver fig. 6)

... exposicdo a luz solar, projectando-se directamente sobre a unidade,

Instalacao

quando a unidade esteja a funcionar em arrefecimento; baixe sempre as
persianas da janela (Ver fig. 7)

... 0s locais préximos de fontes de calor podem danificar a unidade (Ver
fig.8)

... ligar os tubos de drenagem dos condensados a sistemas de esgoto
que nao possuam um sifdo adequado (Ver fig. 9)

... 0 isolamento parcial da tubagem (Ver fig. 10)

... instalacdes inclinadas que provoquem o gotejar dos condensados
(Ver fig. 11)

... apertar ou dobrar os tubos de ligacdo ou os tubos de drenagem dos
condensados (Ver fig. 12)

Recepc¢ao da unidade

- Verifique se a embalagem esta danificada.

- Retire o aparelho da embalagem e verifique imediatamente se houve
danos durante o transporte.

« A embalagem contém a unidade basica, bem como o armario para
colocacao da unidade, caso este esteja incluido.

- Verifique se foram fornecidos todos os componentes encomendados.

Preparagao da unidade
Retire e posmlone o modelo impresso na embalagem. E recomendavel
manter o armario acondicionado na embalagem até que a instalacdo
seja concluida.
» Para montar o mével, coloca-lo sobre a unidade de base
enganchando-o nas linguetas apropriadas existentes na parte traseira
da mesma. Fixa-lo com os 2 parafusos fornecidos (Ver fig.14-15).
Se o aparelho for instalado a uma altura inferior ou igual a 150 mm do piso,

devem ser utilizados os calcos fornecidos da unidade de base para evitar
que o utente possa ter acesso as partes em movimento (Ver fig.14-15).

- Se adistancia do piso, por outro lado, for superior a 150 mm, utilizar
entdo o kit de grade de fechamento traseiro (c6d. 42N0954-42N0955-
42N0956-42N0957), de acordo com o tamanho da unidade. Para
instalacdes na horizontal com distancia do piso superior a 2,5 m nao é
preciso utilizar os calcos fornecidos.

Instalagao
Antes de prosseguir com a instalacdo do aparelho, recomenda-se
a montagem dos acessoérios, em conformidade com as instrucdes
fornecidas com o kit.
» Recomenda-se que feche a tampa no lado oposto ao controlo ou em
ambos os lados, caso este ndo seja colocado na unidade.
Pressione a parte previamente perfurada na tampa, de modo a inserir
o parafuso.
« Além disso, é possivel fechar a tampa do controlo.
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Instalacao

Unidade vertical montada no chao (Ver fig. 18)

A unidade possui pés de sustentacao e rodapés de cobertura (versdes
com movel).

- Para o posicionamento e para perfurar, utilize o molde impresso na
embalagem.

Execute os 4 furos para as buchas de expansao na correspondéncia
dos ganchos superiores e inferiores.

Monte os pés inserindo a lingueta na fenda apropriada na base da
chapa da unidade (Ver fig. 17). Centralize as duas saliéncias e bloquear
cada pé com os grampos fornecidos.

Se na parede existir um plinto, desprenda a lingueta pré-cortada

do rodapé. Monte os rodapés enganchando-os nas fendas no perfil
inferior do mével e fixe-os com os parafusos fornecidos.

Posicione o aparelho contra a parede e fixe-o com parafusos. Para
facilitar a instalacdo do armario, sugere-se a utilizagao de parafusos de
cabeca chata.

Para concluir a instalacdo, estabeleca as ligagdes eléctricas e de dgua,
em conformidade com o diagrama que se encontra dentro do painel
da caixa de controlo. Quando previsto monte o mével conforme
anteriormente descrito.

A colocacdo em servico de todas as unidades sem moével (42NF-42NP)
deve ser efectuada pelo instalador respeitando todas as prescricoes
relativas ao acesso as partes sob tensdo e movimento segundo a EN
60335-1 e EN 60335-2-40. A titulo de exemplo ndo pormenorizado ver
aVer fig. 18A e 18B.

ATENGAO: Se houver pisos com carpete os furos deveréo ser deslocados
para cima de 10 mm (conforme contido no gabarito de instalagao).

Unidade vertical montada na parede (Ver fig. 19)

+ Neste caso a unidade ndo possui pés de sustentacdo e rodapés de
cobertura.

- Instale a unidade conforme descrito nos itens anteriores mantendo-a
levantada do piso de pelo menos 100 mm.

Ligacoes da agua

Unidade horizontal montada no tecto

« Utilize 0o molde impresso na embalagem para a montagem do
aparelho no tecto.

Unidade com mével 42NM e 42NZ

- Executar os quatro furos para as buchas de expansao na correspondéncia
dos quatro ganchos incorporados fig.19 (2 laterais / 2 frontais).

Unidade de encastre 42NF e 42NP

- Una os dois suportes, que sao fornecidos para a instalacdo horizontal

da unidade, fixando-os com os parafusos, conforme se ilustra na

gravura (Ver fig. 20).

Executar os quatro furos para as buchas de expansao na

correspondéncia dos quatro ganchos laterais.

Encaixe a unidade nas buchas dos parafusos no tecto e ajuste os 4

parafusos.

Assegure-se de que o ventilador esta nivelado horizontalmente.

Execute as ligacdes hidraulicas e eléctricas e montar o moével.

.

.

Drenagem dos condensados

A condensacao da superficie da serpentina que se forma durante o ciclo

de condensacéo é recolhida num tabuleiro colocado propositadamente

sob esta e que é drenado para um tubo fixado na parte lateral que contém
as ligacoes. Recomenda se a utilizagdo de um tubo flexivel simples que
encaixe num didmetro de 20 mm. Para facilitar a correcta drenagem dos
condensados, assegure-se de que o tubo de drenagem nao esta dobrado ou
bloqueado e que tem o declive necessério ao longo do seu percurso (pelo
menos 2%).Recomendase a utilizacdo de um sifao de drenagem (Ver fig. 9).

Testes

Antes da por o aparelho a funcionar, verifique se a agua flui para o
tabuleiro interno de drenagem dos condensados, colocando alguma
4gua no seu interior. Caso sejam detectados problemas, verifique o
declive do tubo de drenagem e procure possiveis obstrucdes.

A tubagem de dgua pode entrar pelo chédo ou pela parede. Deixe o
espaco livre indicado na gravura (Ver fig. 21-22). A serpentina pode

ser fornecida com ligagdes da dgua posicionadas mediante pedido.

No entanto, a conversao das ligagdes no local é relativamente simples,
procedendo-se da seguinte forma:

- Retire o painel da caixa de controlo;

Desaperte os 6 parafusos de auto-enroscar e retire o tabuleiro frontal
de drenagem;

Desaperte os dois parafusos que fixam o transferidor térmico a
estrutura, que sao necessarios para a ligacdo da serpentina a terra.
Retire a serpentina, desmontando-a com as patilhas de borracha e
rode-a horizontalmente 180°.

Coloque a serpentina na nova posicdo encaixando-a, utilizando as
patilhas especiais de borracha;

Volte a fixar o tabuleiro frontal de drenagem com os 6 parafusos de
auto-enroscar;

Volte a fixar os dois parafusos que fixam o transferidor térmico a
estrutura, que sao necessarios para a ligacdo da serpentina a terra;
Posicione o painel da caixa de controlo no lado oposto as ligagdes da
serpentina.

Faca passar o sensor através do orificio especial e vede com material
de impermeabilizacdo nas versdes de ventilador tangencial.
Posicione o controlo nas patilhas que sao fornecidas, fixando-o com a
placa de metal que é fornecida (veja o paragrafo sobre “Controlo”).
Inverter a posicao da tampa de fechamento da drenagem de condensacao
da bacia colocando-a do mesmo lado das conexdes hidraulicas.

.

.

NOTA: Os tubos de ligagdo devem ser isolados com um material a prova
de condensacao como o poliuretano, propileno ou neopreno com
espessurade 5a 10 mm.

NOTA 1: Nas unidades com valvulas ja montadas é possivel a inversao
da bateria encomendando o kit de valvulas especifico.
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Valvulas automaticas de agua

(Ver fig. 23-24-25). Os ventiladores podem ser equipados com valvulas,

seja nas versdes com 2 ou 4 tubos. Aconselha-se a utilizar sempre as
valvulas, a fim de excluir a possibilidade de problemas de formacao de
condensagao na unidade quando a ventoinha estiver parada e o grau de
humidade no ambiente for elevado.

As cabecas das valvulas sao de tipo térmico com alimentacao eléctrica

de 230V, com um consumo médio de 5 VA e uma pressao maxima de
funcionamento de 1400 kPa.

O periodo de abertura depende da temperatura e situa-se entre 120 e 240
segundos.

A solidez das ligagoes é assegurada através da vedacao com borracha (anel
em“0") inserida na ligacao (chave de torque de

30 Nm). No caso em que as valvulas forem montadas por conta do instalador
(acessorio) lembrar de utilizar sempre o anel de vedagdo O-RING fornecido.
As valvulas motorizadas podem ser de 3 vias com derivagao ou de 2 vias.
Assegure-se de que todas as ligagdes as tubagens do aparelhos estdo
alinhadas e com o devido suporte, para evitar deformagdes anormais na
unidade. Verifique se ha fugas, depois de encher o sistema com agua.
Lembrar de montar a bandeja auxiliar por baixo do conjunto de vélvulas
introduzindo o tubo de descarga no furo especifico ou o corpo isolante

da valvula. Para unidades com valvulas de 2 vias, com o tampao fornecido
fechar o véo livre do corpo isolante (fig. 26¢). Bloquear o corpo isolante com
abragadeiras de nylon (fig. 26a), verificar que o isolante dos tubos esteja
bem posicionado na parte interna do préprio corpo (fig. 26a), para evitar a
formacao de condensado nos tubos. O fabricante nao se responsabiliza pela
qualidade da vedacao e pela solidez do grupo de valvulas fornecidas pelo
instalador (que, deste modo, ndo vém testadas de fabrica). Assim sendo,

o fabricante ndo se responsabiliza pelo possivel mau funcionamento dos
referidos artigos e pelos danos resultantes das fugas que ai se produzam.
ATENGAO: Apés ter posicionado o quadro eléctrico no lado oposto,
lembrar de efectuar a ligagao de terra na estrutura da unidade.




Ligacoes eléctricas

A unidade deve ser instalada em conformidade com as regras de
instalagoes de equipamentos nacionais.

Ligar a alimentacdo eléctrica L (LINHA) ,N (NEUTRO) e = (TERRA) como
indicado no diagrama eléctrico ao borne 16 respeitando as polaridades
indicadas no fundo do quadro eléctrico. Ver figuras 27- 28 - 28b.

Todas as unidades sdo equipadas com um fusivel de proteccdo da
comando. No caso de substituicao do fusivel consultar a diagrama de
fiacdo do aparelho.

Os fusiveis na linha de abastecimento de energia, conforme mostrado
no diagrama de fiacao, estao especificados nas Tab. Il e lIl. Esses fusiveis
deverao ser fornecidos pelo instalador.

IMPORTANTE:

« Faca a ligacdo a terra antes de quaisquer outras ligacoes
eléctricas.

« Desligue a alimentacao eléctrica de todos os circuitos antes de
manusear quaisquer componentes eléctricos.

Retirar a cobertura do quadro eléctrico, removendo o/os parafuso/s

de fechamento

« Em conformidade com as regras de instalagdo, os dispositivos de
desligamento da rede de alimentacdo devem prever uma abertura
dos contactos (4 mm) que permita o desligamento completo nas
condigdes da categoria de sobretensao |ll.

« Todos os cabos de ligagao com o ventilo-convector, inclusive os
acessorios relativos, devem ser do tipo HO5 VV-F, com isolamento
em PVC de acordo com as normas EN 60335-2-40.

« Para a alimentagao eléctrica do aparelho, recomenda-se a

Controlo (tipo A -B)

utilizacao de cabos com uma dimensao minima de 3G1.5 mm?2.

« Para as unidades equipadas com elemento aquecedor,
consultar a tabela lll (Dados elementos aquecedores) para o
dimensionamento exacto dos cabos da alimentacao eléctrica.

« Apos ter efectuado as ligacoes eléctricas lembrar de fechar o
quadro eléctrico, através da cobertura de proteccao apropriada,
utilizando o/os parafuso/s removidos anteriormente.

Painel da caixa de controlo: O painel da caixa de controlo esta
sempre colocado no lado oposto as ligagdes da agua.

Sédo disponiveis trés tipos de quadro eléctrico para unidade 42N-S:

1) Quadro eléctrico para unidade standard (fig 27)

2) Quadro eléctrico para unidade com resisténcias de Baixa poténcia (fig 28).
3) Quadro eléctrico para unidade com resisténcias de Alta poténcia (fig 28b).
No interior dos quadros eléctricos estao presentes réguas de bornes
nas quais devem ser efectuadas as ligagoes eléctricas conforme os
diagramas eléctricos anexos.

As unidades do tipo 42N-E (equipadas com “Low Energy Consumption
fan motor”) sdo pilotadas pelo controlo Carrier NTC. Para todas as
informacdes relativas as ligagdes eléctricas das unidades acima citadas
consultar o manual adicional (controlo NTC) introduzido no interior da
maquina

IMPORTANTE: nas unidades equipadas com aquecedores de alta
poténcia di 2000W medida S30-S45 a alimentac¢ao dos aquecedores
eléctricos deve ser separada daquela da unidade. No interior

do quadro (fig. 28b) estao situadas as réguas de bornes para as
relativas ligagoeseléctricas.

Os ventiloconvectores da série 42N, a pedido, podem ser equipados
com um dos dois tipos de comando disponiveis.

Os dois comandos sao de tipo eletronico com regulagdo por
microprocessador (A e B). Os dois modelos de comando podem ser
montados tanto a bordo da maquina como na parede.

Cada controlo regula um Unico ventilador (em alternativa, com um
quadro de relé, é possivel regular vérias unidades com um unico
controlo (consultar os acessorios).

Todos os controlos devem ser abertos e instalados apenas por
pessoal especializado dado que contém componentes eléctricos e
electrénicos, ligados a alimentacgéo eléctrica de 230 V.

ATENGAO:

- Desligue a alimentacdo eléctrica, antes de abrir a tampa do controlo.

» Todas as entradas (contacto externo, mudanca sazonal, etc.)
devem ser isolados electricamente em conformidade com os
exigéncias dos sistemas de 230 V.

Fungoes de controlo

Tubo A Tubo B

LIGADO/DESLIGADO

Trés velocidades de ventilacao, seleccionadas manualmente

Seleccdo automética da velocidade de ventilacao

Seleccdo da temperatura

LED azul - arrefecimento a funcionar

LED vermelho - aquecimento a funcionar

LED amarelo - mudanca sazonal automatica

LED amarelo - poupanca de energia

Botdo de mudanca sazonal manual

Botdo de mudanca sazonal centralizada

Botdo de mudanca sazonal automética

Botdo de mudanca sazonal automatica

Sensor da temperatura do ar de retorno

Sensor de temperatura localizado no quadro

Vélvula de arrefecimento / aquecimento (2 tubos)

Vélvula de aquecimento (4 tubos)

Valvula de arrefecimento (4 tubos)

Aquecedor eléctrico

Proteccédo contra o gelo

Contacto externo

Sensor de temperatura minima da dgua

Funcionamento periédico da ventilagdo de ar

Ventilagao continua

Quadro de bornes

Autodiagnoéstico
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Controlo de tipo “A” e “B” (Ver fig. 30-31)

O controlo de tipo “A” é utilizado em sistemas com 2 tubos. O controlo
de tipo “B"” é utilizado em sistemas com 4 tubos e sistemas com 2 tubos
e aquecedor eléctrico.

Funcoes

(controlo de tipo “A” e “B")

Os controlos de tipo “A” e “B"” tém um botao giratério para seleccionar
a temperatura, com um intervalo de 10°C a 30°C, sendo a temperatura
ambiente mantida no valor seleccionado.

Funcionamento do ventilador

Através da seleccao da velocidade do ventilador, a modalidade de
ventilacdo pode ser definida manual ou automaticamente.

Na modalidade manual, é possivel seleccionar trés velocidades de
ventilacdo (baixa, média ou alta), de acordo com as preferéncias do
utilizador.

Na modalidade automatica, a velocidade do ventilador é regulada por
um microprocessador no sistema de controlo, através da relacdo com a
temperatura escolhida.

Durante a instalacao, é possivel seleccionar o funcionamento por
ventilacao continua, através do interruptor localizado no quadro
electronico (consulte o paragrafo sobre “Configuracéo da linha de
interruptores”). O desligamento da unidade em aquecimento é
retardado de aproximadamente um minuto para possibilitar a
eliminacao do calor residual presente na bateria de troca térmica
ou nos aquecedores eléctricos se instalados (somente comando tipo
"B").

Opcionalmente, através do acessério de temperatura minima da dgua
(42N9004) é prevista a possibilidade de excluir a ventilagdo, no modo
aquecimento se a temperatura da dgua for inferior a 40°C e no modo
arrefecimento se for superior a 18°C.

Estas duas funcdes permitem de obter maior comodidade durante o
funcionamento no inverno e economia de energia no funcionamento
durante o veréo.

Proteccao contra o gelo

Esta fungdo permite evitar que a temperatura desca abaixo dos 7°C
em salas que nao sao utilizadas durante longos periodos de tempo.
Quando esta temperatura é alcangada e com a funcao de proteccdo
contra o gelo activada, através de um comutador DIP da linha de
comutadores de configuracgao, a definir durante a instalacdo e que se
encontra no quadro electrénico (veja o paragrafo sobre a configuracao
dos comutadores DIP), o controlo activa a vélvula ou valvulas e coloca
o ventilador em alta velocidade. A funcdo de proteccédo contra o gelo,
caso esteja em funcionamento, é activada mesmo se o controlo estiver
na posicao de desligado.

Poupanca de energia

Esta fungao é particularmente Util para o uso de ar condicionado
nocturno ou em salas em que o utilizador ndo estara presente durante
longos periodos de tempo. Neste caso, ao premir o botdo €, faz subir a
temperatura durante o arrefecimento em 4°C e reduz a temperatura em
4°C durante o aquecimento. Ao activar esta funcdo (LED amarelo aceso),
apaga os outros visores.

Mudanca sazonal

Manual
A seleccdo de aquecimento / arrefecimento é feita manualmente,
carregando no botao do controlo.

Centralizada (apenas para o controlo de tipo “A”)

A mudanca sazonal centralizada pode ser efectuada de duas formas:
através de um interruptor localizado no painel da caixa de

controlo que permite a mudanca da modalidade de aquecimento /
arrefecimento (a efectuar por conta do instalador);

através de um sensor de temperatura em contacto com um tubo de
entrada de dgua (acessorio).
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Nesta ultima modalidade, o funcionamento do ventilador é conduzido
pelo controlo, em arrefecimento ou aquecimento, em fungédo da
temperatura medida no sensor.

O interruptor e o sensor operam com alimentacao eléctrica de 230V,
pelos que ambos devem estar convenientemente isolados.

Caso seja pressionado o botdo de mudanca sazonal manual, quando
se encontra activada a modalidade de mudanca centralizada, o LED
correspondente ird ficar intermitente por breves instantes, mantendo a
modalidade activada.

Neste caso, a mudanca centralizada tem prioridade sobre a mudanca
local.

Automatica, com base na temperatura do ar (apenas para o
controlo de tipo“B”)

A mudanca sazonal automatica permite a comutacdo automatica da
modalidade de funcionamento do ventilador para arrefecimento ou
aquecimento, em fungao da temperatura definida pelo utilizador e da
temperatura ambiente.

Contacto externo

O comando é dotado de uma entrada a 230V a utilizar como contacto
janela, ou sensor de presenca.

Quando este sinal é activado (presenca de voltagem da rede no
contacto do quadro de bornes), o controlo é passado para a modalidade
DESLIGADO. Consequentemente, todas as saidas (ventilador, valvulas,
etc.) sao desligadas e apenas fica activa a proteccao contra o gelo, caso
esteja activada no interruptor adequado da linha de comutadores DIP. A
entrada do contacto externo (Ec) é ligada directamente a voltagem de
rede (230V). Isolar apropriadamente as ligagoes a fim de evitar choques
eléctricos pergAasos.

Controlo montado na unidade

Operacoes prévias:

- Desligue a alimentacao eléctrica.

« Retire a cobertura.

- Coloque o controlo na parte superior do painel da caixa de controlo,
na forma ilustrada na gravura.

IMPORTANTE :
Se necessario, efectuar a configuracao dos “dip switch” antes de
fechar o controlo com a relativa tampa.

(Ver fig. 32)

- Abra o painel da caixa de controlo, faca as ligagdes do controlo ao
quadro de bornes. O cabo de controlo possui um ou dois conectores
de tipo polarizado para evitar erros de ligacao.

« Coloque o sensor de temperatura na posicao adequada.

« Coloque o controlo nas patilhas metalicas adequadas e fixe-o com os
2 parafusos .

Controlo montado na parede

Prepare as ligagdes eléctricas entre o quadro de bornes do controlo e
o painel da caixa de controlo da unidade.

Retire a tampa do controlo, desaparafusando o parafuso situado na
parte de baixo.

Configure o “jumper” (JP1) para a posi¢ao “sensor interno activado”
(consulte o paragrafo “Utilizacdo do sensor de temperatura”).

Fixe o controlo a parede, marcando os orificios a perfurar (caso seja
necessario).

Perfure os orificios previamente marcados. Evite perfurar com o
controlo ja colocado na parede.

Fixe o controlo utilizando as buchas dos parafusos (Ver fig. 33).

.




Controlo

IMPORTANTE:

« Todas as ligagoes entre a unidade e o comando devem ser
executadas em corte.

« Tenha grande cuidado no manuseamento do controlo. Nao toque
nos componentes electrénicos para evitar danos.

« Substitua a tampa do controlo e os parafusos previamente retirados.

Utilizacao
Ligado / Desligado / Seleccao de velocidade de ventilacao

OFF  Neste posicdo o controlo esta desligado e todas as funcdes
estao desactivadas. Se estiver seleccionada a funcdo de
proteccdo contra o gelo no comutador DIP, esta sera activada
mesmo que a posicao do controlo esteja em desligado OFF.

14) Com a seleccao nesta posicdo, o ventilador funciona com baixa
velocidade.
4N coma seleccdo nesta posicdo, o ventilador funciona com

velocidade média.

Com a seleccao nesta posicdo, o ventilador funciona com alta

velocidade.

AUTO O controlo mantém a temperatura seleccionada, actuando
automaticamente sobre a velocidade do ventilador.

(=)

Seleccao da temperatura

Tem como objectivo manter a temperatura no nivel desejado. O valor
de referéncia no centro do intervalo é de 20°C. Ao rodar o botéo
giratério para a posi¢ao com o simbolo (-), a temperatura é reduzida
relativamente a definicdo original (com o valor minimo de 10°C). Ao
rodar o botdo giratério para a posicao com o simbolo (+), a temperatura
é aumentada relativamente a defini¢ao original (com o valor maximo de
30°Q).

Botao de mudancga sazonal

Este botao permite a selec¢ao da modalidade de funcionamento,
arrefecimento, aquecimento ou automatico (esta ultima fungao apenas
é possivel com o controlo de tipo “B"”). Se foi ligado o sensor para a
mudanca centralizada, este botéo é desligado (apenas no controlo de
tipo “A”).

Botao de poupanca de energia

Este botdo activa a fungao de poupanca de energia que modifica a
temperatura ambiente da seguinte forma: em caso de aquecimento,
a temperatura é reduzida em 4°C; em caso de arrefecimento, a
temperatura é aumentada em 4°C.

Indicadores luminosos

LED azul
Aceso Indica que o controlo estd na modalidade de
arrefecimento ().

Indica que o controlo estd na modalidade de

proteccao contra o gelo (£t).

Intermitente

LED vermelho
Aceso Indica que o controlo esta na modalidade de
aquecimento (-9:).

Intermitente Indica a presenca de uma falha (o sensor

avariou-se ou estd desligado).

LED amarelo (A)(apenas versdes com 4 tubos)
Aceso Indica que o controlo estd na modalidade
automatica (A).

LED azul + LED amarelo
Ambos acesos Indica que o controlo estd na modalidade
automatica (A) de arrefecimento (&¥).

LED vermelho + LED amarelo
Ambos acesos Indica que o controlo esta na modalidade
automatica (A) de aquecimento ().

LED amarelo (©)

Aceso Indica que o controlo esta na modalidade de

poupanca de energia €.

Intermitente Caso esteja ligado, indica que o contacto

externo esta aberto.

LED vermelho / LED azul
Intermitente Indica que o controlo estd na modalidade de
Autodiagnéstico.

Func¢bes dos comutadores Dip (Ver fig. 34)

Comutador Dip n° 1

No caso de estar na posicdo ON permite activar a funcao de proteccao
contra o gelo (£t).

OFF Proteccao contra o gelo (£t) desactivada.
ON Proteccdo contra o gelo (£1) activada.

Comutador Dip n° 2

Quando esté na posi¢ao ON permite o funcionamento do ventilador
na velocidade seleccionada, mesmo que o valor definido tenha sido
atingido.

OFF Ventilacao controlada por termdstato.
ON Ventilagao continua.

Comutador Dip n° 3
Quando esté4 na posicdo ON:

Arrefecimento:
Aquecimento:

temperatura minima selecciondvel: 25°C.
temperatura méaxima seleccionavel: 20°C.

OFF Quadro de temperaturas desactivado.
ON Quadro de temperaturas activado.

Comutador Dip n° 4

Quando esta na posicao ON, activa o ventilador, mesmo que o valor
pretendido tenha sido alcancado (funcionamento periddico da
ventilagao de ar).

OFF Funcionamento periédico da ventilacdo de ar desactivado.
ON Funcionamento periédico da ventilagdao de ar activado.

Comutador Dip n°5

OFF “Booster Heating” desactivado.
ON “Booster Heating” activada.

NOTA:
A configuracao definida na fabrica tem todos os comutadores na
posicao OFF.

Utilizacao do sensor de temperatura (Ver fig. 35)

Sensor interno:

Este sensor é utilizado em todas as instalagdes onde o controlo se
encontra montado na parede. Para o activar, feche o “jumper” JP1, como
se ilustra na figura 35.

Sensor remoto:

Trata-se de um sensor que é utilizado em todas as instalagcbes com o
controlo montado na prépria unidade.

Encontra-se posicionado no retorno do ar, perto do ventilador.

Para o activar, feche o “jumper” JP1, como se ilustra na figura 35.

NOTA:
A configuracgao de fabrica corresponde ao sensor remoto activado.
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Avisos de diagnostico

Sédo indicadas as seguintes situagoes de alarme:

Sensores avariados: LED vermelho intermitente.

Causas possiveis:

- falha ou curto-circuito no sensor interno ou remoto;

- falha ou curto-circuito no sensor de temperatura da 4gua (opcional e
apenas no controlo de tipo “A”).

Configuracao incorrecta
O LED amarelo acende intermitentemente 4 vezes por segundo.
Esta situacao ocorre quando:

» no controlo de tipo “A”, ambos os sinais de mudanca sazonal
centralizada “RC" e “RH" estdo activados.

Aquecedor eléctrico

Autodiagnéstico

A funcao de autodiagndstico é activada carregando no botédo de
mudanca sazonal e pressionando ao mesmo tempo o botao “€" trés
vezes durante um segundo. Deste modo, é possivel verificar o arranque
de todos os ventiladores. O LED vermelho e azul passard a estar
intermitente.

Cada uma das unidades sera activada durante 10 segundos na seguinte
sequéncia:

4 Ventilador em baixa velocidade

(4%)  ventilador em velocidade média

() Ventilador em alta velocidade

CV  Valvula motorizada de agua fria

HV  Valvula motorizada de dgua quente ou aquecedor eléctrico

(apenas para as versoes de controlo de tipo “B”). Passado um
minuto, o controlo conclui a modalidade de teste.

As resisténcias sdo comandadas pelo controlo CARRIER tipo “B".

Nas versdes com resisténcias de baixa poténcia a habilitacdo para

o funcionamento ocorre directamente pelo controlo (ver fig. 37).

Nas versdes com resisténcias de alta poténcia a habilitacdo para o
funcionamento ocorre por meio de um relé auxiliar situado no quadro
eléctrico (ver fig. 28).

Os aquecedores eléctricos estao equipados com dois termdstatos

de segurancga, um com reinicializacdo automatica e o segundo com
reinicializacdo manual, para proteger o aparelho do excesso de
temperatura que pode ocorrer no caso de uma incorrecta limpeza do
filtro ou de obstrugdes no fluxo de ar.

NOTAS

« Nas unidades size 15 com elemento aquecedor “ALTA-BAIXA
POTENCIA’, o cabo da velocidade ULTRA BAIXA E BAIXA (CABO
VERMELHO E AMARELO DO MOTOR) deve ser desconectado e
isolado.

No caso de avaria no electroventilador, recomenda-se para substituir
também o elemento aquecedor; essa operacao deve ser efectuada
exclusivamente por pessoal qualificado.

Motor do Ventilador

Para ter acesso ao quadro eléctrico, desaparafusar o parafuso
apropriado posicionado na parte baixa da tampa e dobrar um pouco a
lingueta do mesmo a fim de poder desengancha-lo.

Ligue a alimentagao eléctrica ao borne do aquecedor eléctrico.
Dimensione os cabos de acordo com a corrente aplicada (consulte a
tabela lll sobre “dados técnicos do aquecedor eléctrico”).

E importante nao obstruir a alimentacao ou o fluxo de ar e verificar
periodicamente se o filtro se encontra limpo.

NOTA IMPORTANTE:

E possivel o uso simultaneo de d4gua quente e resisténcia

“SO BAIXA POTENCIA”, nao é admitido usar

resisténcias com alta poténcia em funcionamento combinado

com agua quente. Para activar a funcéo de aquecimento
suplementar é preciso comprar o kit 42N9084 ligando o

sensor apropriado como descrito no manual de instalagao.

Depois disso é preciso habilitar no interior do comando de tipo B o
relativo dip switch n°5 na posicao ON.

As unidades possuem motores tangenciais / centrifugos com
velocidades selecionaveis.

Para as grandezas S15-S20-530-S45 as velocidades disponiveis sdo 5
Ultra baixa- Baixa — Média — Alta - Super Alta (ver tab. ao lado).

Todas as maquinas sao configuradas na fabrica do seguinte modo:
ULTRA BAIXA - MEDIA — SUPER ALTA.

Em caso de necessidades especificas é possivel deslocar as conexdes
das velocidades (com sistema rapido de conexao por faston) segundo a
tabela anexa e respectivo desenho (vide fig. 29).

Para as grandezas S$26-542-565 as velocidades disponiveis sao 3: Baixa —
Média - Alta (ver tab. ao lado).

Para a medida 15 com aquecedor elétrico a Unica fiagao possivel esta
indicada na tabela ao lado e na fig. 29b.
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Motor 5 velocidade

VELOCIDADE CORDO CONEXAO | SOMENTE PARA
DO MOTOR CABO DO DE FABRICA | TAMANHO 15 COM
MOTOR AQUECEDORES
ELECTRICOS

ULTRA BAIXA VERMELHO |VERMELHO |-

BAIXA AMARELO -

MEDIA BRANCO BRANCO VERMELHO

ALTA LARANJA BRANCO

SUPER ALTA PRETO PRETO PRETO

NEUTRO DO AZUL AZUL AZUL

MOTOR
Motor 3 velocidade

VELOCIDADE DO COR DO CABO DO CONEXAO DE FABRICA
MOTOR MOTOR

ALTA PRETO PRETO

MEDIA BRANCO BRANCO

BAIXA VERMELHO VERMELHO
NEUTRO DO MOTOR |AZUL AZUL




Low Energy Consumption Fan Motor

Versao “Low Energy Consumption Fan Motor”

Os convectores de ventilagcdo da série 42NE... sdo capazes de modular a
vazao do ar (e, portanto, a poténcia térmica e frigorifica) de forma
continua 0% - 100%, gracas a tecnologia Inversor combinada com

o motor eléctrico (EC Brushless ) de ultima geragdo com altissima
eficiéncia energética . Este tipo de regulacdo permite manter sob
controlo a cada instante a poténcia distribuida em fun¢do do ambiente
a climatizar. O resultado é uma economia eléctrica igual a 50% em
relacdo aos motores tradicionais assincronos com 3 velocidades para
além de um reducéo consistente da emissdo sonora.

A nova gama de convectores de ventilacdo 42NE é equipada com 4 “Low
Energy Consumption Fan Motors” dos quais um de tipo tangencial e 3
do tipo centrifugo.

Na tabela abaixo sao representadas as caracteristicas eléctricas dos
quatro tipos de motores.

E19/E.
42NE E19 | E29 | E39 | E49 | AQUECEDORES
ELECTRICOS
VELOCIDADE MIN.
ENTRADA POTENCIA 4,5 4,6 6,4 9 74
(w)
CORRENTE(:)BSORVIDA 0,057 {0,061 0,076 | 0,09 0,08
VELOCIDADE MAX.
ENTRADA POTENCIA 14,5 | 14,5 | 30,1 | 60,9 14,5
(w)
CORRENTE ABSORVIDA | 0,144 {0,144 | 0,271 (0,514 0,144

Manutencao

£6)-

» Osvalores ilustrados na tabela referem-se somente ao “Low
Energy Consumption Fan Motor” é necessario adicionar
para eles o controle entrada de poténcia que corresponde a
aproximadamente 5W

A regulacao dos convectores de ventilacdo da série 42NE é efectuada
pelo controlo Carrier tipo NTC (ver manual adicional anexo) que
providencia uma regulagdo excelente da temperatura ambiente.

N&o é necessaria nenhuma outra conexéo eléctrica (para além daquela
da alimentagao e do bus de comunicacao ) para este tipo de unidade.
Todas as ligagdes entre electronica e motor séo efectuadas na fabrica.
Nas unidades de tipo centrifugo a placa de regulagao inversor é
posicionada directamente na estrutura do motor protegida por um
recipiente metalico.

Ver fig 39-40.

Nas unidades do tipo tangencial por motivos dbvios de espago esta
ultima é colocada directamente no quadro eléctrico do regulador NTC.
Ver figura 38.

IMPORTANTE:

As seguintes operac¢des de manutencao devem ser executadas por
pessoal qualificado. Desligue a alimentagao eléctrica antes das
operagdes de manutencao ou antes de manusear quaisquer pecas
internas da unidade.

Drenagem dos condensados

Durante o Verao, verifique se a drenagem de condensados esta livre
de poeiras e fibras que o possam entupir, provocando que a 4gua dos
condensados extravase.

Serpentina de transferéncia térmica

No inicio de cada Inverno e de cada Verao, recomenda-se que verifique
se as alhetas das serpentinas ndo estao entupidas com poeira, fibras ou
outras matérias estranhas.

Limpe o transferidor térmico, depois de retirar a rede, tendo o cuidado
de nédo danificar as alhetas.

Motor

O motor estd permanentemente lubrificado.
Deste modo, ndo é necessdria manutencao periddica.
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42N - FLAKTKONVEKTORER

Fig.13.
Dimensioner (mm) och vikt, enhet med kabinett
X .Version med kabinett

@. Springor for vertikalt vaiggmontage

®. Utlopp for kondensat 20 mm yttre diameter,
draneringsanslutning

(®.Tackande paneler (tillbehor)

@ . Sstodfotter (tillbehor)

(®. Springor fér horisontellt takmontage

Dimensioner (mm) och vikt, dolt montage
Y .Dolt montage

@. Utlopp for kondensat 20 mm yttre diameter,
dréneringsanslutning

@ . Stodfotter (tillbehor)

®.Kyla @ 3/4"- invandig gdnga

@.Véarme @ 1/2"- invandig gdnga

* Endast for enhet E19

Fig.16.
1 .Minimalt avstand fran vaggen

Fig.17.
Montering av fotter och socklar for vertikal

installering pa golv

Fig.18.
Installationsexempel for enhet med maobel

2 .Rotera 180°

Fig.18A.
Installationsexempel for vertikal enhet av

inbyggd typ

Fig.18B.
Panelavstand - inbyggd enhet

A . Matt for insugningsgaller
B . Métt for utsugningsgaller
C .Panelmatt

Fig.19.
3 .Upphéangningsstift med dubbelskruv
4 . Avluftning

Fig.21.
Utrymme for vattenanslutningar

Framifran

O.N
Q.uT

@.Kyla @ 3/4"- invéndig gédnga
@ Varme @ 1/2"- invdndig gédnga
@ . Kondensatdréanering

®.Golv

Fig.22.
Utrymme for vattenanslutningar

Fran ovan

Forklaring |

Fig.23-24-25.

5 .Styrboxens panel

6 .Krokar for fixering av styrning

7 .Temperaturgivare

8 .2 skruvar for jordning av batteri

9 .Frontens dropplat

10. Gummitappar for fastsattning av batteri
11 . Stélldon

12 .Koldbérarkrets

13 . Varmebérarkrets

Fig.27.
Elpanel for versioner utan varmeelement

(9. Sékringshallare

. Styrningens anslutningskabel
@. Motoranslutningens kabel
@ . Kraftmatningskabel (230V ~)

@ . Kablar

(4. Kondensator, flaktmotor
(®.Kabelhallare

(1. Kopplingsplint stromforsérjning enhet
(. Extra kablar for motorvarvtal

@ . Kopplingsplint serviceuttag

ig.28.
Elpanel for versioner med varmeelement av
lageffektstyp
Kablar varmeelement
(©. Sakringshéllare
9. Styrningens anslutningskabel
(@) . Motoranslutningens kabel
@ . Kraftmatningskabel (230V ~)
@ . Kablar
@.

(4. Kondensator, flaktmotor

:

@ .Kabelhallare

(8. Kopplingsplint strdmférsérjning enhet
(. Extra kablar fér motorvarvtal

@) . Kopplingsplint serviceuttag

Fig.28b.

Elpanel for versioner med varmeelement va
hogeffektstyp

®.Kablar varmeelement

(9. Sékringshallare

. Styrningens anslutningskabel

@). Motoranslutningens kabel
.Kraftmatningskabel (230V ~)

.Kablar

. Kondensator, fliktmotor

.Kabelhallare

.Kopplingsplint stromforsorjning enhet
.Kopplingsplint for matning av varmeelement
.Extra kablar fér motorvarvtal

.Rela for varmeelement

.Kopplingsplint serviceuttag

ClSCIISEISISIE)

Fig.29.Fig.29b.
Kabelanslutning fliktmotor
b bla (nolla motor)

r rod (mycket lagt varvtal)

w vit (medelvarvtal)

¢ svart (mycket hogt varvtal)

y gul (Iagt varvtal - inte ansluten)

o orange (hogt varvtal - inte ansluten)

Fig.30.
Typ “A” styrning

Fig.31.

Typ “B” styrning

Fig.29-30-31.

14 . PA/AV/val av flakthastighet

15 . Bla lysdiod - kyldrift

16 . Knapp for véxling kyla/varme

17 .Rod lysdiod - varmedrift

18 . Gul lysdiod - automatisk drift
(endast for typ “B”)

19 . Knapp for energibesparing

20. Gul lysdiod - drift med energibesparing

21 . Temperaturvred

Fig.32.

22.Styrenhet

23.Skruv for att stdnga styrenheten

24. Styrkabel

25. Styrboxens panel

26. Metallplatta for att fixera styrenheten
27 . Skruvar

Fig.33.
28. Skruv

29. Fastsattningsstift

Fig.34.
30. Min. temperaturgivare (tillbehor)
31.Luftgivare

32.U-bult for val av fijarrtemperaturgivare eller intern

givare
33.Intern temperaturgivare
34.0mkopplare dipkontakter

Fig.35.

X .Intern givare i styrningen
Y .Givare pa maskinens sida
Fig.36.

35. Skyddsgaller
36.Sakerhetstermostat

Fig.37.

:

:

F

Enhet for inbyggnad dimensioner ledning for inlopp/

utlopp.
.38

F

Tangentiell enhet med “Low Energy Consumption Fan

o=

[e]
o o
w O
© =

F
Centrifugenhet med enkelaxlad “Low Energy
Consumption Fan Motor”

Fig.40

Centrifugenhet med dubbelaxlad “Low Energy
Consumption Fan Motor”

:

Allman information

Enhetens installation

Las igenom denna manual noggrant innan enheten anvands och
spara den for framtida bruk dven efter installationen.

Den hér enheten far inte anvandas av personer (inklusive barn)
med reducerad fysisk eller mental kapacitet, eller av personer som
saknar erfarenhet och kunskap, om de inte fatt anvisningar om
hur man anvidnder enheten och endast under dverinseende av en

person som ansvarar for deras sikerhet.
Kontrollera att barn inte leker med enheten.

- Apparaten dverensstimmer med tillampliga standarder for .
CE-mérkning (for information hanvisas till Forsakran om

overensstammelse).
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- Installationen maste utforas av en kvalificerad kyltekniker.

«  Av sdkerhetsskal ska operatérerna noggrant lasa foljande
bruksanvisning.

» Folj noggrant alla foreskrifterna nedan. Dessa ar viktiga for att
garantera sdkerheten.

- Kontrollera att enheten inte har skadats under transporten. Anvand
inte och installera ej skadad utrustning.

«  Foratt undvika brand, explosioner eller skador far enheten inte

anvandas i ndrvaro av farliga @mnen. Ej heller i ndrheten av apparater

med dppen laga.

Se ocksa till att de nationella sékerhetsforeskrifterna foljts

vad galler huvudkretsens matning. Alle geltenden nationalen

Sicherheitsbestimmungen befolgen. Félj alla nationella




Allman information

sakerhetsforeskrifter. Var speciellt noggrann med att en korrekt
dimensionerad jordkabel installeras.

- Kontrollera att kraftmatningens spanning och frekvens
Overensstammer med enhetens krav. Den tillgdngliga strommen
maste dven racka till for att driva annan maéjlig utrustning, som
anslutits till samma ledning.

» Detar nddvéndigt att anvdnda lampligt dimensionerade
frankopplings- och skyddsanordningar.

- Tillverkaren fransdger sig allt ansvar vid modifiering av enheten eller
vid felaktig elektrisk eller hydraulisk anslutning. Garantin upphér
omedelbart att gdlla om anvisningarna i denna manual inte foljs eller
om apparaten anvands under andra forhallanden dn de som anges i
tabellen "driftsbegransningar”i enhetens bruksanvisning .

- Efter att installationen utforts, genomfor en noggrann test av
systemet och férklara samtliga funktioner fér dgaren.

« Allt tillverknings- och forpackningsmaterial motsvarar gdllande
miljokrav och kan atervinnas.

- Avlagsnande av forpackningsmaterial skall ske i enlighet med lokala regler.

« Om produkten levereras utan en Carrier styrenhet ar verifikation
av overensstimmelse med elektromagnetisk kompatibilitet
(EMC) installat6rens ansvar.

Enhetens drift

« For att undvika elstotar, brand eller skador ska driften omedelbart
stoppas och sakerhetsstrombrytaren slas fran om nagot onormalt i
driften upptacks, som t.ex. lukt av brant. Vand er darefter till Carrier
Service for vidare instruktioner.

- Placera aldrig behallare som innehaller vatska eller andra foremal pa enheten.

Underhall

VARNING:
Sla ifran huvudbrytaren innan serviceatgarder eller hantering av
nagon inre komponent.

Varning: undvik...

- Genomfér regelbundna kontroller av enheten, de elektriska
anslutningarna samt skydden.

« Underhallsatgarder pa kéldmediekretsen far endast utforas av
kvalificerad personal.

« Forsok aldrig pa egen hand reparera, flytta, modifiera eller
aterinstallera enheten. Ingrepp som gors av obehorig personal kan
fororsaka elstotar eller brand.

« Vand er till behorig personal om nagot av foljande forhallande uppstar:
- Varm eller skadad natkabel;

- Onormalt ljud under drift;
- Skydden |6ser ut vid upprepade tillfdllen;
- Onormal lukt (t.ex. lukt av brant).

Val av installationsplats

« Valj ett utrymme som ar fritt fran hinder, vilket kan orsaka en ojamn
luftdistribution och/eller returluft.

+ Kontrollera att vdggens yta ar tillrackligt slat for att installationen
skall kunna utféras enkelt och sakert. Vaggens struktur skall vara
stark nog for att kunna béra enhetens vikt och det skall ej finnas risk
for deformation, sprickbildning eller vibration under drift.

« Vdlj en plats ddr installationen ar enkel att utfora.

+ Vilj en plats som uppfyller utrymmeskraven (se ritning).

- Vdlj den plats i rummet som ger bdsta méjliga luftdistribution.

« Installera enheteni ett Idge dar kondensat latt kan ledas till ldamplig dranering.

+ Min. luftavstand for enheten fran brannbara ytor far inte vara lagre
anvad som anges i fig. 18, 18A, 18B, 19.

Lagen som bor undvikas:

«  Exponering for direkt solljus

+ Alltfor ndra varmekallor

- Pafuktiga vaggar eller i utrymmen dér det finns risk for kontakt med
vatten, t ex tvattstugor.

+ Platser med oljedngor (t.ex. kdk, mekaniska verkstader).

- Dar gardiner eller mébler férhindrar en fri luftdistribution.

...hinder framfor luftintag eller luftutsldpp. Det skall vara minst en
meter fritt utrymme runt enheten (Fig. 1)

...exponering for angor av olja (Fig. 2)

...installation i utrymmen med hogfrekventa ljud (Fig. 3)

...stigning i kondensrérdragningen.

...horisontell kondensrérdragning med mindre dn 2% lutning (Fig. 4)
...for 16sa elektriska anslutningar (Fig. 5)

...frankoppling av kéldmedieanslutningar efter installation (Fig. 6)

... exponering for direkt solljus nér enheten arbetar i kyllage; anvand

Installation

alltid gardiner eller markiser for att skarma av (Fig. 7)

...positioner alltfor ndra varmekallor, som kan skada enheten (Fig. 8)
...anslutning av kondensvattenrérdragning till avloppssystemet utan
vattenlas (Fig. 9)

...endast delvis isolering av rérdragningen (Fig. 10)

...0jamn installation som orsakar kondensvattendropp (Fig. 11)

...att platta till eller gora alltfér sndva bojar pa kdldmedie- eller
draneringsror (Fig. 12)

Mottagande av enheten

«  Kontrollera att férpackningen ej dr skadad.

» Packa upp och kontrollera sa att enheten ej skadats under transport.
« Forpackningen innehaller basenheten och kabinett (om bifogat).

- Setill att alla bestéllda komponenter ar levererade.

Forberedelse

» Tag ut och placera den bifogade installationsmallen. Kabinettet bor
vara nedpackat tills hela installationen ar komplett.

- For att montera mobeln placeras den pa basenheten och kopplas
samman med de avsedda hakarna pa enhetens baksida. Fast med de
2 skruvarna som ingar (Fig. 14-15)

- Om apparaten installeras pa en hojd som @r 150 mm eller lagre fran

golvet skall konsolerna som ingdr i basenheten anvandas for att undvika
att anvandaren kommer i kontakt med delar i rorelse (Fig. 14-15)

« Om avstandet fran golvet daremot 6verstiger 150 mm skall gallret
med lasning pa baksidan anvandas (kod 42N0954-42N0955-
42N0956-42N0957 ) beroende pa enhetens storlek. Vid horisontell
installering med ett avstand fran golvet som dverstiger 2,5 m
behdover inte konsolerna som ingar anvandas.

Installation

- Innan installationen pabdrjas ar det lampligt att sdtta samman
tillbehoren i enlighet med de bifogade instruktionerna.

+ Det rekommenderas att lasa locket 6ver styrfunktionen.

«  GOr hdl i den forstansade delen av locket och satt i skruven.

+  Detar numajligt att Idsa styrenhetens lock.
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Installation

Golvmonterad, vertikal enhet (Fig. 18)

Enheten &r utrustad med stodfotter och skyddssocklar (version med

kabinett)

+ Anvdnd den bifogade installationsmallen vid placering av enheten
och borrning.

«  GOr 4 hal for expanderingspluggarna nara de évre och undre
krokarna.

+ Montera fétterna genom att fora in hakarna i den avsedda springan
pa den nedre delen av enhetens platta (Fig. 17). Centrera de tva
utbuktningarna och |as fast varje fot med klammorna som ingar i
utrustningen.

« Lossa den utskurna haken fran sockeln om vdgglist forekommer.
Montera socklarna genom att haka fast dem pa springan pa
kabinettets nedre profil med skruvarna som ingdr i utrustningen.

« Placera enheten mot vdaggen och sdkra med skruvarna. For att
underlatta installation av kabinett rekommenderas anvandning av
skruvar med flata huvuden.

« Genomfér slutligen el-och vattenanslutningar enligt den skiss, som
finns pa insidan av styrboxens panel. Nér det forutses monteras
kabinetten enligt féregaende beskrivning.

- Driftsattningen av alla enheter som saknar mébel (42NF:-42NP) ska
utforas av installatéren med hansyn till alla foreskrifter angaende
atkomst till spanningssatta delar eller delar som &r i rorelse, i enlighet
med eN 60335-1 och eN 60335-2-40. Se figurerna 18A och 18B for en
ungefarlig beskrivning.

VARNING: Om heltackningsmatta forekommer skall hdlet flyttas 10 mm
uppat (sdsom aterges pa installationsmallen).

Vaggmonterad, vertikal enhet (Fig. 19)

- ldet harfallet ar inte enheten utrustad med stodfotter och
skyddssockel.

Vattenanslutningar

- Installera enheten enligt ovanstaende beskrivning och hall den
upplyft fran golvet minst 100 mm.

Undertaks-monterad, horisontell enhet

» Anvand installationsmallen for montage i undertak.

Enhet med mobel 42NM och 42NZ.

«  Gor de fyra halen for expansionspluggarna vid de fyra forberedda
krokarna fig. 19 (2 pa sidorna/ 2 fram).

Inbyggnadsenhet 42NF och 42NP

» Fast de bifogade tva konsolerna for horisontellt montage pa enheten
och sakra dem med skruvarna enligt figuren 20.

«  Gor de fyra halen for expansionspluggarna vid de fyra krokarna pa
sidan.

- Haka pa enheten i undertaket och justera med de fyra skruvarna.

+ Setill att enheten hanger plant.

- Utfor vatten- och elanslutningar och montera kabinettet.

Dranering av kondensat

Kondensatet under kyldrift samlas i dropplaten, som finns placerad
under batteriet och sedan sker drénering via ett ror pa batteriets
anslutningssida. Ett enkelt, flexibelt ror som passar i en diameter av 20
mm rekommenderas.

For att erhalla korrekt dranering, se till att draneringsroret inte ar bojt
eller blockerat samt att det har en Iamplig lutning (minst 2%) langs hela
rorlangden.

Ett vattenlas rekommenderas (Fig. 9).

Kontroll

Innan enheten forsatts i drift, testa att vattnet flodar mot dropplaten
genom att halla i lite vatten i systemet. Om det uppstar problem,
kontrollera rérets lutning och om det finns ndgot som blockerar.

Vattenrordragningen kan antingen komma via golvet eller via vaggen.

Ldmna det utryme som visas i figuren 21-22.

Vattenanslutningarna pa enhetens batteri placeras enligt skissen.

Féltanpassningar av dessa anslutningar kan dock genomfoéras pa ett

enkelt satt:

« Avldgsna styrboxens panel;

« Skruva loss de 6 sjalvgangande skruvarna och avldgsna droppldten vid fronten;

«  Skruva loss de tva skruvarna som haller fast varmevaxlaren vid basen,
vilket ar nodvandigt for att jordansluta batteriet.

« Avldgsna batteriet genom att haka av det med hjalp av
gummitapparna och vrid det horisontellt 180°.

« Placera batteriet i den nya positionen genom att haka fast det med
hjélp av gummitapparna.

- Satt tillbaka frontens dropplat med hjalp av de 6 sjalvgangande skruvarna.

« Drag at de tva skruvarna som haller fast varmevaxlaren vid
basen, vilket behdvs for att jordansluta batteriet

- Satt tillbaka styrboxens panel (motsatt batteri-anslutningarna).

- Drag givaren genom det speciella halet och férsegla med
tatningsmaterial pa modeller med tangentialflakt.

+ Placera styrenheten i de bifogade tapparna och fixera med den
bifogade metallplattan (se stycket "Styrning”).

- Invertera tillslutningslockets position pa kondensatdraneringen och
placera det pa samma sida som vattenanslutningarna.

OBS : Anslutningsroren maste isoleras med kondenssakert material,
sasom polyuretan, propylen eller neopren med en tjocklek av 5 till 10
mm.

OBS 1: For enheter med ventiler som redan installerats, kan invertering
av batteriet goras genom att man bestaller sarskild ventilsats.
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Automatiska vattenventiler

(Fig. 23-24-25)Enheten kan utrustas med ventiler, bade 2-rors och 4-rors
modeller.

Det ar tillradligt att alltid anvdanda ventilerna for att forhindra
eventuella problem med kondensbildning pa enheten nar flakten
ar avstangd och luftfuktigheten i omgivningen dr hég.

Stalldonen ar av termisk typ med 230V kraftmatning, genomsnittlig
strémférbrukning 5VA, maximalt driftstryck 1400 kPa. Oppningstiden
ar beroende av temperaturen och varierar mellan 120 till 240 sekunder.
Anslutningarnas atdragning garanteras dven med gummiférsegling
("O-ring"), som finns i anslutningen (atdragningsmoment 30 Nm.).

Om ventilerna monteras av installatoren (tillbehdr), kom ihag att alltid
anvanda den O-ring (tdtningsring) som medfoljer.

Den motoriserade ventilen kan vara 3-vdgs med bypass eller 2-vdgs.

Se till att alla réranslutningar ar korrekt justerade och har bra stod for att
forhindra onddig belastning pa enheten.

Kontrollera sa att det inte finns nagra lackor efter det att systemet

fyllts med vatten. LKom ihdg att montera den extra skalen under
ventilenheten och sticka in tdmningsslangen i dartill avsett hal eller i
ventilens isoleringshdlje. For enheter med 2-vdgsventiler ska det fria
utrymmet for isoleringshdljet (fig. 26¢) stangas med den medlevererade pluggen.
Fast isoleringsholjet med nylonband (fig. 26a) och kontrollera att rérens
isolering sitter korrekt placerad inuti holjet (fig. 26a), for att undvika
kondens bildas pa réren. Tillverkaren kan inte garantera forseglingens
kvalitet och ventilgruppens dtdragning, vilka levereras av installatdren
(vilket betyder att detta ej ar fabrikstestat).

Tillverkaren ifransdger sig darfor ansvaret for felaktigheter i sddant
material liksom for skador som uppkommit p g a lackage i dessa delar.

OBSERVERA! Efter att elpanelen har placerats pa motsatt sida, kom
ihag jordanslutningen till enhetens struktur.




Elektriska anslutningar

Enheten ska installeras i enlighet med gallande nationella
maskinbestimmelser.

Anslut elmatningen L (LINJE), N (NOLLA) och L (JORD) som anges pa
elschemat till klamman 16. Respektera p27-28- 28b.

Alla enheter ar forsedda med en skyddssdkring for mandverdon. Denna
sakring behdver bytas ut. Se enhetens kopplingsschema.

Sakringar pa stromforsorjningslinje, enligt kopplingsschemat, visas i flik
Il och lll. Dessa sakringar ska tillhandahallas av installeraren.

VIKTIGT:

« Genomfor forst en jordanslutning innan nagon annan elektrisk
anslutning utfors.

« Slaifran kraftmatningen till alla kretsar innan arbete pa nagon
elektrisk komponent inleds.

« Avldgsna skyddet pa styrboxpanelen genom att ta bort
spdrrskruven/-arna.

« | 6verensstammelse med installationsreglerna ska anordningarna
for frankoppling fran elnétet ha ett kontaktavstand (4 mm)
som medger en fullstandig frankoppling vid forhallanden med
overspanningskategori ll.

« Alla anslutningskablar till fliktkonvektorn, inklusive
tillbehor, ska vara av typen HO5 VV-F, med PVC-isolering i
odverensstimmelse med normerna EN 60335-2-40.

« Kraftmatningskablarna till enheten skall ha en minimal
kabelarea pa 3G1.5 mm?2.

Styrning (typ A-B)

« For enheter forsedda med varmeelement hinvisas till tabellen
Ill (Data for virmeelement) angaende exakt dimensionering av
elektriska matningskablar.

« Kom ihag att stanga styrboxpanelen igen nar du har utfért de
elektriska anslutningarna. Satt tillbaka skyddet med den skruv /
de skruvar du tog bort tidigare.

Styrboxens panel

Styrboxens panel ar alltid placerad pa motsatt sida av
vattenanslutningarna.

For enheterna typ 42N-S finns tre olika typer av elpaneler:

1) Elpanel for standardenhet (fig. 27).

2) Elpanel for enhet med varmeelement av lageffektstyp (fig. 28).

3) Elpanel fér enhet med varmeelement av hogeffektstyp (fig. 28b)

Inuti elpanelerna finns kopplingsplintar for att utfora elanslutningarna
enligt bifogade elscheman.

Enheterna av typ 42N-E (utrustade med “Low Energy Consumption

fan motor”) styrs av kontrollenhet Carrier NTC.

For all informationen angaende elanslutningar av ovannamnda enheter
hanvisas till den extra handboken (kontrollenheten NTC) som finns inuti
maskinen.

VIKTIGT! Pa enheter utrustade med varmeelement av hogeffektstyp
over 2 000 W storlek S30-S45 ska matningen av varmeelementen
vara separat fran matningen av enheten.Inuti elpanelen

(fig. 28b) finns kopplingsplintarna for respektive elanslutningar.

Ventilkonvektorerna i serien 42N, kan pa begéaran utrustas med en av de
tva tillgdngliga mandvertyperna.

De tva mandvertyperna ar av elektronisk typ med
mikroprocessorreglering (A och B). De tva manévermodellerna kan
monteras bade pa maskinen och pa vaggen.

Varje styrenhet reglerar en flaktkonvektor (alternativt ar det via ett
reldkort mojligt att styra flera enheter med endast en styrning (se
tillbehor).

Samtliga styrtyper far endast 6ppnas och installeras av kvalificerad
personal da de innehaller elektriska och elektroniska komponenter,
som &r anslutna till 230 V kraftmatning.

VARNING:

- Sldifran all kraftmatning innan styrningens lock 6ppnas.

- Allaingangar (extern kontakt, véxling kyla/varme etc.) maste ha
elektrisk isolering i enlighet med kraven for 230 V.

Styrfunktioner

A

<
T
@

PA/AV

Tre flakthastigheter, manuellt valda

Automatiskt vald flakthastighet

Temperaturvdljare

Bl lysdiod - kyldrift

Rod lysdiod - varmedrift

Gul lysdiod - automatisk vaxling kyla/varme

Gul lysdiod - energibesparing

Manuellt omslag kyla/vérme

Centraliserad vaxling kyla/varme

Automatisk véxling kyla/varme

Knapp for energibesparing

Givare, returluft

Temperaturgivare placerad pa kortet

Kyla/varme ventil (2-rors)

Ventil, varme (4-rors)

Ventil, kyla (4-r6rs)

Elektrisk varme

Frysskydd

Extern kontakt

Temperaturgivare, vatten

Temperaturavkadnning (periodisk start av flakt)

Kontinuerlig ventilation

Temperaturblockering

Autotest

-
<
o000 00000 0000 ©00000000>
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Styrning

Typ “A” och “B” styrning (Fig. 30-31)

Typ “A” styrning anvands i 2-rorssystem.

Typ "B” styrning anvands i 4-rorssystem och i 2-rérssystem med elektrisk

varme.

Funktionera
(typ “A” och “B"” styrning)

Typ “A” och “B” styrning har ett vred som anvands for att stalla
in temperaturen i ett omrade fran 10°C till 30°C och sedan halls
rumstemperaturen pa denna niva.

Flaktdrift

Med instéllningsfunktionen for flakthastigheten, kan man vélja antingen
manuell eller automatisk flaktdrift.

| det manuella laget ar det mojligt att vélja mellan tre olika
flakthastigheter (ldg/medel/hdg).

| auto-laget regleras flakthastigheten av styrningens mikroprocessor i
relation till vald temperatur.

Avstdngning av enheten i varmefunktion sker med en férdrdjning
pa cirka en minut for att tillata avledning av kvarvarande viarme i
varmevaxlarens batteri eller pa de elektriska varmarna om de har
installerats

(endast styrning typ “B").

Som option finns majlighet att med tillbeh6ret minimitemperatur
for vatten (42N9004) utesluta ventilationen, i vairmefunktion om
vattentemperaturen understiger 40°C och i kylfunktion om den
overstiger 18°C.

Dessa tva funktioner gor det mojligt att 6ka komforten under drift
vintertid och att spara energi under drift sommartid.

Frysskydd

Denna funktion forhindrar temperaturen fran att falla under 7°Ci rum
som inte anvands under langre tidsperioder.

N&r denna temperatur nas, och da frysskyddet ar aktivt via en
installningsbrytare (stélls in under installation) pa det elektroniska
kortet (se stycket "Konfiguration av installningsbrytare”), aktiverar
styrfunktionen ventilen(erna) och forsatter flakten pa hogsta hastighet.
Frysskyddet aktiveras dven om styrfunktionen ar i avstangt lage (OFF).

Energibesparing

Denna funktion ar speciellt anvandbar vid luftkonditionering under
natten eller i rum som inte anvands under langre tidsperioder.

Om knapp € trycks ned 6kar temperaturen under kyldrift med 4°C och
minskar med 4°C under varmedrift.

Da denna funktion aktiveras (gul lysdiod lyser) férsvinner 6vriga
displayer.

Vaxling kyla/varme
Manuell vaxling

Har gors valet mellan kyla och varme manuellt genom att knappen pa
styrenheten trycks ned.

Central vaxling (endast for typ “A” styrning)
Central vaxling kan utféras pa tva satt:
- viaen brytare som finns pa styrpanelen, vilken méjliggér vaxling

mellan kyl- och varmedrift (pa installatorens ansvar);
- via en temperaturgivare, som finns placerad vid ingdende vattenror.
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| detta sista lage skoter styrfunktionen om enhetens kyl- eller
varmedrift, beroende pa den temperatur som givaren avldser.

Brytare och givare arbetar med 230V kraftmatning, sa bada maste
darfor vara korrekt isolerade.

Om den manuella knappen for véxling mellan kyla/véarme trycks ned
da det centrala ldget ar aktivt blinkar motsvarande lysdiod hastigt till,
samtidigt som det centrala driftslaget uppratthalls.

Central vaxling har har prioritet 6ver lokal vaxling.

Automatisk, baserad pa lufttemperaturen
(endast for typ “B” styrning)

Vid automatisk véxling mellan vérme/kyla sker en automatisk véxling
mellan de bada driftsldagena, beroende pa vilken temperatur som stallts
in av anvandaren och vilken temperatur som rader i rummet.

Extern kontakt

Styrningen ar forsedd med en ingang pa 230V som ska anvandas

som kontakthal eller frekvensgivare. Nar en sadan signal aktiveras
(ndtspdnning till plintblockets kontakt) stangs styrfunktionen av (OFF).
Som en foljd av detta slas alla utgangar ifran (flakt, ventiler etc.) och
endast frysskyddet dr aktivt om detta stallts in via instaliningsbrytaren.
Ingangen till den externa kontakten (Ec) ar direktansluten till
natspanningen (230V).

Isolera anslutningarna pa lampligt satt for att forhindra farliga elektriska
stotar.

Enhets-monterad styrning
Installation:

+ Sla ifran kraftmatningen.

« Avlagsna kabinettet.

- Vid styrboxpanelens 6vre del skall styrenheten placeras i enlighet
med skissen nedan.

VIKTIGT: Vid behov, konfigurera dipkontakterna innan
styrfunktionens lock sétts pa.

(Fig. 32)

« Oppna styrboxens panel och utfér anslutningarna frdn styrenheten
till plintblocket. Kabeln fran styrenheten ar forsedd med en eller tva
polaritetskopplingar for att forhindra risk for anslutningsfel.

+ Placera temperaturgivaren pa korrekt plats.

+ Placera styrenheten i de avsedda metalltapparna och fixera sedan
med de tva skruvarna.

Vaggmonterad styrning

+ Forbered de elektriska anslutningarna mellan styrningens plintblock
och enhetens styrboxpanel.

+ Avldgsna styrenhetens lock genom att skruva loss den skruv som
finns i den nedre delen.

- Konfigurera bygel (JP1) till “aktiverad intern givare” (se stycket
“Anvandning av temperaturgivare”).

. Satt fast styrenheten mot vaggen, markera borrhal (om sa behdovs).

« Borra halen. Undvik att borra om styrenheten redan sitter pa
vaggen.

- Fixera styrenheten med hjalp av fastsattningsstiften (Fig. 33).




Styrning

VIKTIGT:

« Alla anslutningar mellan enheten och kommandot ska ddljas.

« Var mycket forsiktig med styrfunktionen. Ror inte de
elektroniska komponenterna da dessa latt skadas.

- Sétt tillbaka styrenhetens lock och skruva ater i skruven.

Anvindning
PA/AV/Val av fldkthastighe

OFF  |detta ldage ar styrfunktionen avstangd och samtliga funktioner
ar franslagna.
Om frysskyddsléget ar valt via instéllningsbrytaren &r dock
denna funktion aktiv dven om styrningen &r avstangd.

%) | detta lige arbetar enheten med lag flakthastighet.
I4) | detta lage arbetar enheten med medel flikthastighet.
(E2)

AUTO Styrfunktionen uppratthaller utvald temperatur genom
automatisk vaxling av flakthastigheten.

| detta ldge arbetar enheten med hog flakthastighet.

Temperaturviljare

Syftet med denna funktion ar att uppratthalla temperaturen pa énskad
niva. Referensvardet vid mitten av temperaturomradet ar 20°C. Genom
att vrida vredet mot symbolen (-) minskar temperaturen jamfort med
den ursprungliga installningen (minimalt vdrde ar 10°C). Da vredet vrids
mot symbolen (+) 6kar temperaturen jamfort med den ursprungliga
instéllningen (maximalt vérde &r 30°C).

Knapp for véaxling varme/kyla

Med denna knapp ar det mojligt att valja driftslage; kyla, varme eller
automatisk (den sistnamnda funktionen ar endast mojlig med typ “B”
styrning). Om givaren for central vaxling dr ansluten, slas denna knapp
ifrdn (endast pa typ “A” styrning).

Knapp for energibesparing

Denna knapp aktiverar funktionen for energibesparing, vilken dndrar
rumstemperaturen pa foljande satt:

under varmedrift minskas den installda temperaturen med 4°C. Under
kyldrift hojs den instéllda temperaturen med 4°C.

Indikationslampor

Bla lysdiod

PA Indikerar att styrfunktionen ar i kyllage (£¥).

Blinkande Indikerar att styrfunktionen ar i frysskyddslage
(£2).

Réd lysdiod

PA Indikerar att styrfunktionen &r i vairmeldge
(:65).

Blinkande Indikation pa fel i systemet (fel pa givare eller sa

ar den ej ansluten).

Gul lysdiod (A) (endast 4-rérs modeller)
PA Indikerar att styrfunktionen &r i automatiskt
lage (A).

Bla lysdiod + gul lysdiod
Bada ar pa Indikerar att styrfunktionen &r i automatiskt
lage (A) - kyla (£}).

Rod lysdiod + gul lysdiod
Bada ar pa lIndikerar att styrfunktionen &r i automatiskt
lage (A) - varmedrift (:0:).

Gul lysdiod (€)
PA Indikerar att styrningen ar i
energibesparingslage €.

Blinkande Indikerar (om ansluten) att den externa

kontakten ar 6ppen.

Ro6d/BIa lysdiod

Blinkande “Autotest” lage.

Blinkande (Fig. 34)
Instéllningsbrytare n° 1
Nar denna ar aktiv mojliggérs val av frysskyddsfunktion (£t).

AV:  Frysskyddet (52) franslaget
PA:  Frysskyddet (1) tillslaget

Instéllningsbrytare n° 2

Nar denna ar aktiv kan flakten koras pa utvald hastighet dven om
borvérdet dr uppfylit.

AV: Ventilationen regleras av termostat

PA:  Kontinuerlig ventilation
Instédllningsbrytare n° 3

N&r denna &r aktiv i kylldge (£}) begrénsas temperaturomradet till
foljande granser:

Kyla: minimal valbar temperatur: 25°C

Varme: maximal valbar temperatur: 20°C

AV: Temperaturblockeringen franslagen

PA: Temperaturblockeringen tillslagen
Instéllningsbrytare n° 4

N&r denna ar aktiv satts flakten periodiskt igdng, dven om bérvardet ar
uppfyllt (temperaturavkdnning).

AV: Temperaturavkianningen franslagen

PA: Temperaturavkinningen tillslagen

Instéllningsbrytare n°5

AV:  “Booster Heating” franslagen
PA:  “Booster Heating” tillslagen

ANMARKNING:
Fran fabrik levereras enheten med alla instédllningsbrytare
avstangda.

Anvidndning av temperaturgivare (Fig. 35)
Intern givare:

Denna anvands i alla installationer ddr styrenheten dr vdiggmonterad.For
att aktivera denna givare, stang bygel JP1, vilket visas i figur 35.

Extern givare:
Denna anvands i alla installationer ddr styrenheten &dr enhets-monterad.

Givaren placeras i returluften, nara flakten.
For att aktivera, stang bygel JP1, vilket visas i figur 35.

ANMARKNING:
Fran fabrik levereras enheten med aktiverad extern givare.
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Styrning

Driftsvarningar

Foljande larmsituationer indikeras:

Defekt givare: rod lysdiod blinkar.

Mojliga orsaker:

- fel eller kortslutning pa intern eller extern givare

- fel eller kortslutning pa vattentemperaturgivare (tillbehor och endast
pa typ “A” styrning).

Felaktig konfiguration
Den gula lysdioden blinkar.
Orsak:

+ vid typ “A” styrning dr bada de centrala signalerna for véxling mellan
kyla/vérme, “RC” och “RH"tillslagna.

Elektrisk varme

Autotest

Autotest-funktionen aktiveras genom att knappen for vaxling mellan
kyla/varme halls nedtryckt samtidigt som knappen for energibesparing
“€"trycks ned tre gdnger inom 1 sekund. Pa detta satt ar det mojligt att
kontrollera starten av samtliga flaktkonvektorer. Den Bla och den réda
lysdioden borjar att blinka. Varje enhet aktiveras under 10 sekunder
med féljande sekvens:

4 &g flakthastighet
(1)
()]

Medel flakthastighet

Hog flakthastighet

cv Motoriserad koldbdrarventil

HV Motoriserad varmebararventil, eller elektrisk varme (endast

pa modeller med typ “B” styrning). Efter 1 minut avslutar
styrfunktionen testlaget.

Varmeelementen styrs fran kommandot av CARRIER typ “B". For
versioner med varmeelement med Iag effekt sker aktiveringen av
funktionen direkt fran kommandot (se fig. 37). For versioner med
varmeelement med hog effekt sker aktiveringen av funktionen med

ett hjdlpreld som sitter pa elpanelen (se fig. 28). De elektriska varmarna
ar utrustade med tva sdkerhetstermostater, en med automatisk
aterstallning och den andra med manuell aterstallning, i syfte att skydda
enheten mot fér héga temperaturer, som kan uppsta om filtret inte ar
rengjort eller om det finns hinder i luftflodet.

ANMARKNING:

« Paenheter av storlek 15 forsedda med virmeelement av typ
“HOG/ LAGT EFFEKT”, ska varvtalskabeln MYCKET LAGT OCH
LAGT (ROD OCH GUL MOTORKABEL) kopplas fran och isoleras.

« Om ett fel skulle uppsta i flakten, rekommenderas ett utbyte av hela
flakten liksom den elektriska varmaren (detta far endast utforas av en
kvalificerad kyltekniker).

Flaktmotor

For att na styrboxens panel, avldagsna den skruv som sitter pa lockets
nedre del och bgj sedan fliken forsiktigt for att fa loss locket. Anslut
kraftmatningen till elvarmens plint.

Dimensionera kablarna i enlighet med stromférbrukningen (se tabell IlI
“Tekniska data, elektrisk varme”).

Det dr viktigt att inte blockera tilluften eller luftflodet samt att med
jamna mellanrum kontrollera att filtret &r rent.

VIKTIGT NOTERING!

Genom att anvanda dértill avsedd sats 42N9084 kan varmt
vatten och virmeelementet anvandas samtidigt. For att aktivera
funktionen, anslut déartill avsedd sensor som ingar i satsen och
aktivera funktionen for extra uppvarmning (kommando typ B)
genom att stdlla vippbrytaren nr. 5 som finns pa insidan i lage ON
(Se installationsmanualen).

Enheterna &r férsedda med tangentiella motorer/centrifugalmotorer
med varierbart varvtal.

For storlekar S15 — S20 - S30 - S45 finns fem tillgéngliga varvtal Mycket
lagt - Lagt - Medel - Hogt - Mycket hogt (se tabellen bredvid).

Alla maskiner konfigureras pa maskinen pa foljande satt :

MYCKET LAGT - MEDEL - MYCKET HOGT.

Vid sarskilda forhallanden kan anslutningarna for varvtalet flyttas
(forsedda med snabbkopplingar) enligt den bifogade tabellen och
respektive ritning (se fig. 29).

For storlekar $26 — S42 - S65 finns tre tillgangliga varvtal: Lagt - Medel -
Hogt (se tabellen bredvid).

For kablar med storlek 15 med elvarmare visas den enda mojliga
kabeldragningen bredvid tabellen och i figur 29b.
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Motor med 5 varvtal

ENDAST FOR
STORLEK

MOTORVARVTAL ';%%TGORKABELNS FABRIKSANSLUTNING|15 MED
ELEKTRISKA
VARMARE

MYCKET LAGT _|[ROD ROD -

LAGT GUL -

MEDEL VIT VIT ROD

HOGT ORANGE VIT

MYCKET HOGT _|SVART SVART SVART

NOLLA MOTOR |BLA BLA BLA

Motor med 3 varvtal

MOTORVARVTAL MOTORKABELNS FABRIKSANSLUTNING

) FARG

HOGT SVART SVART

MEDEL vIT VIT

LAGT ROD ROD

NOLLA MOTOR BLA BLA




Low Energy Consumption Fan Motor

Version "Low Energy Consumption Fan Motor"

Ventilkonvektorerna i serien 42NE... kan modulera luftflédet (och
darmed varme- och kyleffekten) pa ett kontinuerligt satt (0 % - 100 %),
tack vare invertertekniken som kombineras med elmotorn (EC borstlos)
av senaste typ och med mycket hog energieffektivitet. Denna typ av
reglering gor det mojligt att kontinuerligt kontrollera den avgivna
effekten i forhallande till omgivningen som ska luftkonditioneras. Detta
resulterar i en besparing pa 50 % i forhéllande till traditionella asynkrona
motorer med 3 varvtal, utdver en betydande minskning av bullernivan.
Det nya sortimentet ventilkonvektorer 42NE &r utrustade med 4"Low
Energy Consumption Fan Motor", varav en ar av tangentiell typ och tre
av centrifugtyp.

| tabellen som foljer visas elektriska egenskaper for de fyra olika
motortyperna.

E19/E.
42NE E19 E29 E39 E49 ELEKTRISKA
VARMARE
MIN. VARVTAL
EFFEKT INGANG () | #° | 46 | 64 | 9 74
STROM- FORBR. (A) | 0,057 | 0,061 | 0,076 | 0,09 0,08
MAX.VARVTAL
EFFEKT INGANG (W) 14,5 | 145 | 30,1 | 60,9 14,5
STROM- FORBR. 0,144 | 0,144 | 0,271 | 0,514 0,144

Underhall

ANMARKNINGAR:

« Vardena om visas i tabellen géller endast Low Energy
Consumption Fan Motor.Till dessa vdrden dr det n6dvindigt att
lagga till kontrollingangsspanningen som motsvarar cirka 5 W.

Regleringen av ventilkonvektorerna i serien 42NE utfors av
kontrollenheten Carrier typ NTC (se bifogad extra handbok), vilken
sorjer for en optimal reglering av rumstemperaturen.

Ingen ytterligare elanslutning (férutom

stromforsorjningen och busskommunikationen ) kravs for

denna typ av enhet.

Alla anslutningar mellan elektronik och motor sker pa fabriken.

Pa enheter av centrifugtyp placeras inverterns styrkort

direkt pa motorns chassi och skyddas av en

metallbehallare.

Se fig. 39-40..

For enheter av tangentiell typ placeras detta styrkort pa grund av
utrymmesskal

direkt pa NTC-regulatorns elpanel.

Se figur 38.

VIKTIGT:

Féljande underhallsingrepp ska utforas av utbildad fackman.
Sla ifran kraftmatningen innan underhallsatgarder utfors eller
innan nagra interna delar skall hanteras.

Dranering av kondensat

Under sommarsasongen bor man vara extra noggrann med att
kontrollera sa att dropplaten for kondensat inte ar full av damm eller &r
tilldppt da det kan leda till dversvamning.

Batteri, virmevaxlare

| borjan av varje vinter- och sommarsasong

ar det viktigt att kontrollera s att batterilamellerna inte &r igensatta av
damm eller annat frammande material.

Rengor varmevaxlaren efter det att tilluftsgallret avldagsnats och var
forsiktig sa att lamellerna ej skadas.

Motor

Motorn har permanent smorjning.
Darfor behovs inget periodiskt underhall.
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42N - PUHALLINKONVEKTORI

Merkkien selitykset

Kuva 13.

Mitat (mm) ja paino, koteloitu yksikko
X .Koteloitu malli

@ . Kiinnikkeet pystyasennusta varten

(@ .Kondenssiveden poistoputki @ 20 mm
®. Suojapaneli (lisélaite)

@ . Tukijalat (lisalaite)

(®. Kiinnikkeet vaaka-asennusta varten

Mitat (mm) ja paino, koteloimaton yksikkd
Y .Koteloimaton malli

(@ .Kondenssiveden poistoputki @ 20 mm
@ . Tukijalat (lisalaite)

(®.Jaahdytys @ 3/4" naarasliitin

@ .Lammitys @ 1/2" naarasliitin

*  Vain yksikolle E19

Kuva 16.
1 .Minimi etdisyys seindsta

Kuva 17.
Jalkojen ja jalustojen kokoaminen lattialle
tapahtuvaa pystysuoraa asennusta varten

Kuva 18.
Asennusesimerkki kalusteen kanssa

2 .Kaanna 180°

Kuva 18A.
Upotettavan yksion asennus pystysuuntaan

Kuva 18B.
Paneelin etdisyys - upotettava yksikko

A . Imuritilan mitat
B .Poistoritilan mitat
C .Paneelin mitat

Kuva 19.
3 .Kaksiruuvinen ruuviankkuri
4 . llmanpoisto

Kuva 21.

Vesiliitantatila

Etupuoli

@ .Sisaan

@ .Ulos

@ . Jaahdytys @ 3/4" naarasliitin
@ . Léammitys @ 1/2" naarasliitin
@ . Kondenssiveden poistoputki

Kuva 23-24-25.

. Ohjauskotelon paneli

. Ohjauksen kiinnityskoukut
.Lampotila-anturi

. Konvektorin 2 maadoitusruuvia
.Etupuolen tippavesiallas

10. Konvektorikoukun kumipalat
11 . Ldmpomoottori toimilaite

12 . Kylmavesipiiri

13 . Kuumavesipiiri

Kuva 27.
Sahkotaulu, lammityselementilld varustetut
yksikot

®. Sulakekotelo

(@9 . Ohjauksen liitantakaapeli

@ . Moottorin liitdntakaapeli

@ . Verkkoliitantakaapeli (230V ~)

@ . Kaapelit

@ . Puhallinmoottorin kondensaattori
(@ . Kaapelinpidike

. Yksikdn sahkosyottoliitanta

(@®. Moottorin lisdinopeuskaapelit

@ . Toimilaitteiden sahkonsyottoliitanta

Kuva 28.

Lammityselementeilld varustettujen mallien
sdahkotaulu matala teho

® .Lammityselementin kaapelit

(©. Sulakekotelo

(10). Ohjauksen liitantakaapeli

@) . Moottorin liitdntakaapeli

@ . Verkkoliitdntakaapeli (230V ~)

®. Kaapelit

(@ . Puhallinmoottorin kondensaattori
. Kaapelinpidike

. Yksikon sdhkosyottoliitanta

(@®. Moottorin lisanopeuskaapelit

@ . Toimilaitteiden sahkénsyéttoliitanta

Kuva 28b.

Lammityselementeilld varustettujen mallien
sdhkotaulu suuri teho

® . Lammityselementin kaapelit

®. Sulakekotelo

(@9 . Ohjauksen liitantakaapeli

@. Moottorin liitdntakaapeli

@. Verkkoliitantédkaapeli (230V ~)

@ . Kaapelit

(@ . Puhallinmoottorin kondensaattori
(@ . Kaapelinpidike

. Yksikon sahkosyottoliitanta

@ . Lammityselementin sy6ttoliitanta
(@®. Moottorin lisanopeuskaapelit

© oo ~No o

w valkoinen (keskimaardinen nopeus)

¢ musta (erittdin korkea nopeus)

y keltainen (alhainen nopeus - ei kytketty)
o oranssi (korkea nopeus - ei kytketty)

Kuva 30.
“A”- mallinen ohjauslaite
Kuva 31.
“B”- mallinen ohjauslaite

Kuva 29-30-31.

14 . paalle/pois/puhallinnopeuden valitsin

15 . Sininen LED - jadhdytystoiminto

16 . Yliheittopainike

17 . Punainen LED - [dmmitystoiminto

18 . Keltainen LED - automaattinentoiminto (vain
mallissa“B”)

19 . Energiansaastokytkin

20. Keltainen LED - energiansaasto

21 .Lampdtilansaadin

Kuva 32.

22.0hjaus

23. Ohjauslaitteen kotelon lukitusruuvi

24. Ohjauskaapeli

25. Ohjauslaitteen paneli

26. Metallilevy ohjauslaitteen kiinnittamiseen
27.Ruuvit

Kuva 33.
28. Ruuvi
29. Ruuviankkuri

Kuva 34.

30. Minimilampétilan anturi (lisélaite)

31 .llma-anturi

32.Lampétilan kauko- tai sisdanturin valitsin
33.Sisdinen lampdtila-anturi

34. Valintakytkin “Dip-kytkin”

Kuva 35.
X .Ohjaimen sisdinen anturi
Y .Laitteessa oleva anturi

Kuva 36.
35. Suojaritila
36. Turvatermostaatti

Kuva 37.
Uppoasennettava yksikkd imu/paineputken mitat

Kuva 38.
Tangentiaaliyksikko “Low Energy Consumption Fan
Motor”.

Kuva 39.

®.Lattia Sentrifugiyksikk, yksiakselinen “Low Energy
(9. Lammityselemettien rele Consumption Fan Motor”,
Kuva 22. @ . Toimilaitteiden sahkonsyottoliitanta
Vesiliitantitila Kuva 40.
Yispuoli Kuva 29. Kuva 29b. . } Sentrifugiyksikk, kaksiakselinen “Low Energy
Puhallinmoottorin kaapelien kytkenta Consumption Fan Motor”,
b sininen (neutraali moottori)
r punainen (erittdin alhainen nopeus)
L] .o
Yleista

Yksikon asennus

Lue tama kayttoohje tarkasti ennen yksikon kdyttoonottoa ja .

sdilytd se asennuksen jdlkeenkin tulevaa kayttoa varten. varoitukset.
Tama laite ei ole tarkoitettu fyysisesti, motorisesti tai henkisesti .

rajoitteisten tai muulla tavalla taitamattomien tai kokemattomien

henkiliden - ei mydskaan lasten - kdyttoon, ellei heidan .

turvallisuudestaan vastuussa oleva henkil6 valvo ja opasta heita

laitteen kdytossa.

Valvo lapsia ja varmista, etteivat he kayta laitetta leikeissaan.

» Laite on yhdenmukainen kaikkien CE-merkintdihin
liittyvien maardysten kanssa (katso yksityiskohdat :

vaatimuksenmukaisuusvakuutuksesta).
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laheisyydessa.

« Asennuksen saa suorittaa vain ammattitaitoinen asentaja.
Kayttdjien on turvallisuussyista luettava huolellisesti seuraavat

Noudata kaikkia seuraavassa esitettyja varotoimia, koska ne ovat
tarkeita yksikon turvallisuuden takaamiseksi.

Varmista, ettei yksikké ole vaurioitunut kuljetuksen aikana. Ala
asenna tai kdyta vaurioituneita laitteita.

- Tulipalojen, rdjahdysten ja tapaturmien valttamiseksi yksikkoa ei
saa kdyttdd samassa tilassa vaarallisten aineiden kanssa tai avotulen

Noudata voimassa olevia kansallisia turvamaarayksia. Noudata
voimassaolevia kansallisia turvamaarayksid. Varmista erityisesti se,




Yleista

ettd maadoituskaapeli on kytketty ja oikean kokoinen.

- Tarkista etta verkkojannite ja -taajuus tasmaavat yksikon
litdntdarvojen kanssa. Varmista, etta se syottojohto johon
liittaminen tapahtuu on riittavan tehokas myos muita liitettavia
laitteita varten.

+  Yksikon asennuksessa on kaytettava asianmukaisia jaksotus- ja
suojavalineita.

- Valmistaja ei vastaa vahingoista, jotka ovat syntyneet séhko- tai
hydrauliikkaliitanndssa tapahtuneista virheista tai tehdyista
muutoksista. Asennusohjeiden noudattamatta jattdminen tai yksikdn
kayttdminen muissa kuin taulukossa “Kayttorajoitukset” ilmoitetuissa
lolosuhteissa johtaa valittomasti takuun menettamiseen.

+ Testaa yksikkd huolellisesti asennuksen jélkeen ja selvitd sen oikea
kaytto loppukayttajalle.

« Kaikki laitteen valmistuksessa ja pakkauksessa kadytetyt
materiaalit ovat ymparistoystavallisia ja niita voidaan
uusiokdyttaa.

+ Havitd pakkausmateriaali voimassa olevien maardysten mukaisesti.

« Mikali tuote toimitetaan ilman Carrier sdatolaitteita, on EMC
yhdenmukaisyyden vahvistuksesta vastuussa asennusliike.

Yksikon toiminta

« Sahkoiskujen, tulipalojen tai tapaturmien valttamiseksi yksikon
kayttd on keskeytettdva ja suojakytkin on kytkettava pois paalta,
jos yksikdn toiminnan aikana esiintyy jotain epanormaalia, kuten
palaneen karya. Taman jalkeen on kddnnyttava Carrier-huollon
puoleen.

«  Yksikon paalle ei saa asettaa nestetta sisaltavia astioita tai muita
esineita.

Huolto

VAROITUS:

Katkaise jannitesy6tto ennen huoltotdiden aloittamista.

+ Yksikko, sahkoliitdnnat ja suojaukset on tarkastettava saanndllisin
valiajoin.

+ Huolto- ja kunnossapitotoita saavat tehda vain koulutetut ja
ammattitaitoiset henkilot.

Varoitukset: valta...

«  Yksikkoa ei saa yrittaa korjata, siirtdd, muutella tai asentaa uudelleen
omin pain. Ammattitaidottomien henkildiden suorittamat
toimenpiteet voivat aiheuttaa sahkoiskun tai tulipalon.

- Kaanny ammattitaitoisen asentajan puoleen, jos jokin seuraavista
seikoista toteutuu:

- virtajohto kuumenee tai vaurioituu;

- toiminnan aikana kuuluu epétavallista melua;
- suojat laukeavat usein;

- epatavallista hajua (esim. palaneen karya).

Asennuspaikan valinta

- valitse paikka, jossa ei ole ilman vapaata virtaamista hairitsevia
esteita.

- tarkista, ettd seindn pinta on tasainen, jolloin asennus on helppo
ja tukeva. Seinan tulee olla riittavan tukeva yksikon painon kan-
nattamiseen eika se saa muuttaa muotoaan, haljeta tai tarista kayton
aikana.

- valitse sellainen asennuspaikka, jossa asennus on helppo suorittaa.

- valitse sellainen asennuspaikka, joka tdyttaa piirustuksessa esitetyt
etaisyysmitat.

- valitse sellainen asennuspaikka, joka antaa parhaan mahdollisen
ilman jakautumisen.

- asenna yksikko sellaiseen paikkaan, josta kondenssivesi on helposti
johdettavissa viemariin.

- Laitteen ja tulenarkojen pintojen valinen minimietaisyys ei saa olla
alle kuvissa 18, 18A, 18B ja 19 osoitettujen.

Valta asennuspaikkoja, jotka ovat:

+ suorassa auringonvalossa.

« liian lahelld lammityslaitteita.

+ kosteissa seinissa tai paikoissa, joissa kasitellddn vetta.

- Joissa on 6ljyhoyryja (esim. keittiot, tyopajat).

- liian lahelld huonekaluja tai verhoja, jolloin ilman vapaa virtaus on
estynyt.

... yksikon ilman poisto - tai tuloaukkoa tukkivia esteita.

Jatd vahintdan 1 m vapaata tilaa (Kuva 1)

... yksikon joutumista 6ljyhuurujen kohteeksi (Kuva 2)

... yksikdn asentamista paikkoihin,joissa esiintyy suurtaajuusaaltoja
(Kuva 3)

... nousuja kondenssivesiputkessa. Kondenssivesiputken kaato on
enintaan 2% (Kuva 4)

... [oysasti kiinnitettyja sahkoliitoksia (Kuva 5)

... Al irrota vesiliitantaa asennuksen jalkeen (Kuva 6)

... yksikon joutumista suoraan auringonvaloon, kun se toimii

Asennus

jaahdyttimena. Kaytd verhoja tai suojia (Kuva 7)

... yksikon asentamista liian lahelle lammityslaitteita, jotka voivat
vahingoittaa sitd (Kuva 8)

... kondenssivesiputken kytkemistd viemariin ilman sopivaa vesilukkoa
(Kuva 9)

... putkiston osittaista eristamistd (Kuva 10)

... Vaara kallistuskulma aiheuttaa kondenssiveden tippumista (Kuva 11)
... putkiston tai kondenssivesiputken litistymista tai jyrkkda taipumista
(Kuva 12)

Yksikon vastaanottaminen

« Tarkista, ettd pakkaus on ehja.

« Pura pakkaus ja tarkista, ettd yksikdssa ei ole kuljetusvaurioita.
» Pakkaus sisaltaa perusyksikon ja (tilauksesta) kotelon.

- Tarkista, etta kaikki tilatut komponentit on toimitettu.

Yksikon valmistelu

- Irrota ja kohdista pakkauksessa oleva malli. Pida kotelo pakkauksessa
siihen asti, kunnes se asennetaan

- Asenna kotelo asettamalla se perusyksikon paalle ja kiinnittamalla se
perusyksikon takana oleviin, tarkoitukseen varattuihin kielekkeisiin.
Kiinnita se mukana toimitetuilla kahdella ruuvilla (Kuva 14-15)

+  Mikali laite asennetaan 150 mm korkeudelle lattiasta tai alemmaksi,
on kaytettdva perusyksikon varusteena olevia kulmarautoja sen
valttamiseksi, ettei kayttdja kosketa liikkuvia osia (Kuva 14-15)

+ Mikali laite sen sijaan asennetaan yli 150 mm korkeudelle lattiasta,
on kaytettava takasulkemisritildsarjaa (koodi 42N0954-42N0955-
42N0956-42N0957 ) yksikdn koon mukaan. Mikali laite asennetaan
vaakasuoraan yli 2.5 metrin korkeudelle, ei tarvitse kayttaa
varusteena olevia kulmarautoja.
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Asennus

Asennus

« Ennen asennusta on suositeltavaa koota laitteen varusteet.

+ Lukitse ohjauslaitteen kansi tai sen kotelo ellei se ole yksikén
yhteydessa.

- Irrota kannessa oleva esimeistetty 0sa, jolloin ruuvin kiinnittaa.

+ Ohjauslaitteen kannen voi lukita.

Lattialle asennettava pystymallinen yksikko
(Kuva 18)

Yksikko on varustettu tukijaloilla ja katejalustoilla (kotelolla varustetut

versiot)

« Kayta pakkauksessa olevaa sabluunaa sijoitus- ja poraus-mallina.

- Tee nelja reikda proppausrautoja varten yla- ja alakoukkuja
vastaavasti.

» Asenna jalat laittamalla kieleke tarkoitukseen varattuun rakoon
yksikon levyn alustassa (katso kuvaa C sivulla 17). Keskita kaksi
keskiota ja kiinnitd jalat varusteena olevilla tarkoitukseen varatuilla
kiinnittimilla.

« Jos seindssd on jalkalista, irrota jalustasta etukateen leikattu kieleke.
Asenna jalustat laittamalla ne kotelon sisaprofiilissa oleviin loviin ja
kiinnittdmalla ne varusteena olevilla ruuveilla.

« Aseta yksikko seinda vasten ja kiinnitd se ruuvein. Kotelon
asentamiseksi kayta laakakantaruuveja.

+  Kytke sahko- ja vesiliiténta ohjauskotelossa olevan kaavion mukaan.
Asenna kotelo, mikali sellainen on, edelld kuvatulla tavalla.

» Asentajan tulee suorittaa ilman kalustetta olevien yksikdiden
(42NF-42NP) kdyttoonotto noudattaen kaikkia jannitteisiin osiin
paasya koskevia maarayksia standardin EN 60335-1 ja EN 60335-2-40
mukaan. Katso esimerkkeja kuvista 18A ja 18B.

VAROITUS: Nukkamatolla varustettujen lattioiden tapauksessa reikid on
siirrettdva 10 mm ylospdin (kuten asennuskaavaimessa on esitetty).

Vesiliitannat

Seinaan asennettava pystymallinen yksikko
(Kuva 19)

« Tassa tapauksessa yksikkoa ei ole varustettu tukijaloilla ja
katejalustoilla.

+ Asenna yksikko edelld olevissa kohdissa kuvatulla tavalla pitamalla se
vdhintdan 100 mm korkeudella lattiasta.

Kattoon asennettava vaakamallinen yksikko

» Kayta pakkauksessa olevaa sabluunaa sijoitus- ja porausmallina.

Yksikko ja teline 42NM ja 42NZ

« Tee nelja reikaa paisuntatapeille neljan kiinnittimen kohdalle (ks.
kuva 19) (2 sivuun ja 2 eteen).

Kasettiyksikko 42NF ja 42NP

«+ Kiinnita kaksi vaaka-asennukseen kuuluvaa kiinniketta yksikkoon ja
kiinnta ne ruuvein kuvion mukaan (Kuva 20).

- Tee nelja reikaa paisuntatapeille neljan sivukiinnittimen kohdalle

+ Aseta yksikko katossa oleviin ruuviankkureihin ja sddda asento neljén
ruuvin avulla.

« Varmista ettd puhallinkonvektori on vaakatasossa.

« Suorita vesi- ja sahkoliitdnnat ja asenna kotelo.

Kondenssiveden poisto

Jaahdytyksessa patterin pintaan syntyva kondenssivesi kerddntyy
patterin alla olevaan altaaseen, josta se johdetaan viemariin.
Poistoputkena suositellaan kaytettavaksi taipuisaa @ 20 mm putkea.
Hyvan poiston aikaansaamiseksi poistoputken kaato tulee olla
vahintaan 2 %.

Suosittelemme vesilukon kayttéa (Kuva 9).

Tarkistus

Tarkista ennen kayttoa, ettd vesi virtaa oikein kaatamalla kondenssi-
vesialtaaseen hieman vettd. Jos virtaus on huono tarkista poistoputken
kaato ja poista mahdolliset esteet.

Vesiputkisto voi tulla lattiasta tai seinasta pain.

Liitdntaa varten on jatettava kuvion osoittama tila (Kuva 21-22).
Konvektori voidaan toimittaa joko oikea- tai vasenkatisena.

Katisyys voidaan kuitenkin helposti muuttaa myos paikan paalla:

- Irrota ohjauslaitteen suojapaneli.

- Irrota 6 itseporautuvaa ruuvia ja poista etupuolen kondenssivesiallas.
« LOysaa 2 ruuvia, jotka kiinnittavat patterin runkoon.

«  Poista patteriirrottamalla se kumikappaleesta ja kddntamalld se 180° vaakatasossa.

« Asenna patteri uuteen asentoonsa kiinnittamalla se kumikappaleiden avulla.

- Asenna kondenssivesiallas paikalleen 6 itseporautuvan ruuvin avulla.

« Kirista 2 ruuvia, jotka kiinnittavat patterin runkoon.

- Kiinnita ohjauslaitteen suojapelti.

« Aseta anturi erikoisaukon lapi ja tiivista se tiivistemassalla
(tangentiaalipuhaltimissa).

« Aseta ohjauslaite kiinnikeisiinsa ja lukitse se metallilevyn avulla
(katso kohta “Ohjauslaitteet”).

- Kaanna kondenssiveden tyhjennysaltaan sulkutulppa
hydraulikiinnikkeiden puolelle.

HUOM:

Jaahdytysvesiputket on eristettava umpisolukumisen materiaalin avulla
(esim. polyuretaani tai neopreeni), jonka paksuus on

5-10 mm.

HUOM. 1 : Yksikoissa joihin venttiilit ovat jo asennettuina, akun inversio
voidaan suoirttaa tilaamalla tietty venttiilipaketti.
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Automaattiset vesiventtiilit

(Kuva 23-24-25)

Konvektorit voidaan varustaa venttiilein, jotka sopivat 2-putki- tai
4-putkimalleihin.

Venttiilien kdyttdminen on aina suositeltavaa, tilloin valtytain
laitteeseen mahdollisesti muodostuvan kondenssiveden
aiheuttamilta ongelmilta puhaltimen ollessa pysahdyksissa ja
mikali ympariston kosteus on korkea.

Venttiilit ovat lampdsuojattuja 230V:n venttiileja, joiden keski-
madrdinen ottoteho on 5 VA, ja suurin kdyttopaine 1400 kPa.
Aukeamisaika riippuu lampétilasta ja vaihteluvali on 120 - 240 sekuntia.
Liitantdjen tiiveys varmistetaan kumitiivistein (O-renkain).
Kiristysmomentti on 30 Nm. Mikali venttiilien asennuksessa kaytetaan
asentajaa (lisdvaruste) tulee aina muistaa kayttaa mukana toimitettavia
O -rengas kumitiivisteita.

Moottoriventtiilit voivat olla 3-tieventtileja ohituksella tai 2-tieventtiileja.
Varmista ettd kaikki putkiliitokset ovat linjassa ja hyvin tuettuja jannityksen
estamiseksi. Tarkista jarjestelman tiiveys sen jalkeen, kun se on taytetty
vedelld.Muista asentaa lisdallas venttiiliryhman alle liittdmalla tyhjennysputki
vastaavaan reikaan tai venttiilin eristysvaippa. Kaksitieventtiililla varustetut
yksikot: Sulje eristysvaipan vapaa kohta mukana tulevalla tulpalla (Kuva 26
¢). Kiinnitd eristysvaippa nailonkiristimilld (Kuva 26 a). Varmista, ettd putkien
eristys on asetettu kunnolla vaipan siséan (Kuva 26 a), jotta putkiin ei padse
muodostumaan kondensaattia.

Valmistaja ei takaa venttiiliryhman tiivisteiden kuntoa ja tiukkuutta (ei
testata valmistajan tehtaalla). Valmistaja ei siksi vastaa vahingoista, jotka
johtuvat tiivistevioista tai -vuodoista.que pudiesen producirse por fugas
en ellos.

HUOMIO: Kun sdhkotaulu on asetettu vastakkaiselle puolelle,
muista tehda maadoitusliitanta yksikon rakenteeseen.




Sahkoliitannat

Yksikko tdaytyy asentaa maassa voimassa olevien sadaddsten mukai-
sesti.

Kytke sdhkénsysttd L (LINJA), N (NEUTRAALI) e & (MAADOITUS)
kytkentdkaaviossa osoitetulla tavalla liittimeen 16 noudattaen
sahkokeskuksen taustalla osoitettuja napaisuuksia.

Ks. kuvat 27-28 - 28b.

Kaikissa yksikdissa on ohjauksen varosulake. Jos sulake on vaihdettava,
tarkista laitteen kytkentdkaavio.

Kytkentdkaaviossa kuvatut virransyottdlinjan sulakkeet on maaritetty
vélilehdissa Il ja lll. Asentaja toimittaa kyseiset sulakkeet.

TARKEAA:

« Varmista ennen muita sdhkokytkentdja, etta maadoitus-
kytkenta on tehty.

« Katkaise kaikkien piirien jannitesyotto ennen kuin kasittelet
mitdadan sahkokomponentteja.

« Irrota sahkotaulun suojakansi irrottamalla kiinnitysruuvit.

- Asennusohjeiden mukaisesti syéton katkaisukytkimien karkivalin on
oltava (4 mm), joka katkaisee sy&ton kokonaan ylijanniteluokan Il
olosuhteissa.

« Kaikki tuuletinkonvektorin kytkentdkaapeleiden ja vastaavien
lisavarusteiden tulee olla tyyppia HO5 VV-F, PVC-eristeellad
normin EN 60335-2-40 mukaisesti.

Ohjauslaitteet (mallit A - B)

M-

o Yksikon liitintakaapeleiden poikkipinta -alan on oltava
vdhintddn 3G1.5 mm?.

« Katso lammityselementilla varustettujen yksikdiden
virtakaapelien tarkat mitat taulukosta Il (Limmityselementtien
tiedot).

o Sahkokytkennan jalkeen muista sulkea sahkotaulu vastaavalla
suojakannella kdyttden aiemmin irrotettua/irrotettuja ruuvia/
ruuveja.

Ohjauskotelo

Sahkoliitannat sijaitsevat aina vesiliitdnnan vastakkaisella puolella
Yksikolle 42N-S on saatavissa kolme séhkotaulua:

1) Vakioyksikon sahkétaulu (kuva 27)

2) Sahkotaulu matalan tehon [ammittimilld varustetuille yksikaille (kuva 28).
3) Sahkotaulu suuriteholdmmittimilld varustetuille yksikoille (kuva 28b).
Sahkokytkenndt tehdadn sahkotaulujen sisélla oleviin liittimiin liitteend
olevien sdhkokaavioiden mukaisesti.

Yksikkoja 42N-S (varustettu “Low Energy Consumption fan motor”
-moottorilla) ohjataan Carrier NTC -ohjauksella..

Katso ylla mainittujen yksikdiden sahkokytkennat lisdoppaasta, joka
l6ytyy laitteen sisdlta (NTC-ohjaus).

TARKEAA: suurteholimmitimilld > 2000 W, koko $30-S45,
varustettujen yksikkdjen sahkolammittimien virransy6ttoé on
erotettava yksikon virransyotostd. Sahkokaapin sisalla (kuva 28b)
on liitdnnat vastaaville sahkokytkenndille.

Sarjan 42N puhallinkonvektorit voidaan pyynndsta varustaa jommalla
kummalla ohjauksella. Ohjaukset ovat elektronisia ja mikroprosessorilla
saadettavia (A ja B). Kumpikin ohjausmalli voidaan asentaa seka
koneeseen ettd seinille.

Kukin ohjauslaite ohjaa yhta puhallinkonvektoria, mutta relekortin
avulla voidaan ohjata useita yksikoitd yhdesta ohjauslaitteesta (katso
“Lisdvarusteet”).

Ohjauslaitetta saavat korjata ja asentaa vain ammattitaitoiset henkilot.
Laitteissa on 230V jannite.

VAROITUS:

+ Katkaise liiténta sahkoverkosta ennen ohjauslaitteen kannen
avaamista.

« Kaikki tuloliitannat (kytkimet jne.) on oltava ohjeiden
mukaisesti eristettyina 230 V jannitteesta.

Ohjaustoiminnot

Malli A Malli B

PAALLE/POIS

Kolme kasin valittavaa puhallinnopeutta

Automaattisesti valittava puhallinnopeus

Lampatilan valitsin

Sininen LED - jadhdytys toiminto

Punainen LED - lammitys toiminto

Keltainen LED - automaattinen yliheitto

Keltainen LED - energian saasto

Kasin kdytettava yliheittokytkin

Keskitetty yliheittokytkin

Automaattinen yliheittokytkin

Energiansaastokytkin

Paluuilman lampétila-anturi

Lampaotila-anturi

Jadhdytys/lammitysventtiili (2-putki)

Lammitysventtiili (4-putki)

Jaahdytysventtiili (4-putki)

Sahkolammitin

Jaatymisenesto

Ulkopuolinen kontakti

Veden lampotila-anturi

llmansekoitus (jaksottainen puhaltimen kdynnistys)

Jatkuva tuuletus

Lampétilanrajoitin

Automaattinen testaus
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Ohjauslaitteet

“A” ja”B" - malliset ohjauslaitteet (Kuva 30-31)

Mallia “A” kdytetaan 2 putkijarjestelmissa.
Mallia “B” kaytetaan 4 putkijarjestelmissa ja 2 putkijarjestelmissa
sahkolammittimen kanssa.

Toiminta
(mallit“A” ja“B")

Malleissa “A” ja“B” on l[ampdtilansaatokytkin.
Saatoalue on 10°C - 30°C, ja ohjauslaite yllapitda sadadetyn lampdtilan.

Puhaltimen toiminta

Puhaltimen nopeudenvalitsemella, puhallin voidaan saataa kasin tai
automaattisesti.

Kasinohjauksessa voidaan valita kolme puhallinnopeutta (matala/
keskinopea/nopea).

Automaattiohjauksessa puhaltimen nopeuden sdataa mikroprosessori
saatéarvon mukaan.

Asennuksen aikana voidaan valita jatkuva puhallintoiminta
ohjauspiirikortin kytkimen avulla (katso kohta “DIP-kytkinten
konfigurointi”).

Lammittavan yksikon sammumista viivastetdan noin yksi

minuutti, jotta jaljelle jaanyt laimmonsiirtoakussa tai mahdollisesti
asennetussa sdhkdlammittimessa oleva lampo poistuu (ainoastaan
ohjain tyyppia "B").

Valinnaisesti veden minimilampétilan lisdvarusteen (42N9004) avulla on
mahdollista eristaa tuuletus lammityskaytossa, jos veden [dmpdtila on
alle 40°C ja jaahdytyskaytossa, jos veden [dmpdtila on yli 18°C.

Naiden kahden toiminnon avulla saadaan suurin kdyttomukavuus
talvella kdytettdessa sekd energian sddstoa kesalla kdytettdessa.

Jaatymisenesto

Jaatymisenestotoiminta estaa lampétilan putoamisen alle 7°C
huoneissa, joita ei kdyteta pitkdan aikaan.

Lampatilan laskiessa kynnysarvoon (asetetty piirikortin DIP-kytkimelld)
ohjaus aktivoi venttiilin ja kytkee puhaltimen suuren nopeuden paille.
Jaatymisenestotoiminto toimii esivalittuna vaikka ohjauslaite olisi pois
-tilassa.

Energian sdasto

Tama toiminta on ertityisen kdyttokelpoinen esim.

Yoaikaan tai silloin, kun kdyttaja on poissa pidemman aikaa.

Toiminta kytketaan paalle painamalla kytkinta €, jolloin
jaahdytyslampdtilaa nostetaan 4°C ja vastaavasti lammityslampétilaa

lasketaan 4°C. Taman toiminnan kaytto (keltainen LED palaa) sammuttaa
muut naytot.

Yliheittokytkin

Kasin

Valinta tapahtuu painamalla ohjauslaitteessa olevaa painiketta.
Keskitetty (vain mallissa A)

Kytkenta voi tapahtua kahdella eri tavalla:

- keskusohjausyksikon kytkimen avulla (asentajan hankittava);
- tulovesiputkessa olevan lampétila anturin avulla (lisavaruste).
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Lampotila-anturiohjauksessa ohjataan puhallinkonvektorin
jaahdyttamaan tai lammittdmadn anturin ohjaussignaalin mukaan.

Kytkimen ja anturin kdyttdjannite on 230V, joten ne on eristettava hyvin.
Jos vuodenaikakytkinta painetaan keskitetyssa tilassa vastaava LED
vilkkuu hetken ja aktivoitu tila jaa voimaan.

Keskitetty tila voittaa paikallisen vuodenaikakytkimen.

Automaattinen ilman lampétilaan perustuva yliheittokytkin(B-
malli)

Automaattinen yliheittokytkin sdatda automaattisesti jadhdytyksen
tai ldmmityksen toimimaan asetuslampatilan ja huonelampatilan
mukaan.

Ulkopuolinen kontakti

Ohjain on varustettu 230V:n sisaantulolla, ja sitd voidaan kayttaa
ikkunakontaktina tai tunnistinanturina.

Kun naista tulee signaali, ohjaus kytkeytyy pois-tilaan.

Talloin kaikki lahtosignaalit (puhallin, venttiilit jne.) kytkeytyvat pois ja
vain jadtymisenesto jaa aktiiviseksi.

Jos se on esivalittu DIP-kytkimella.

Ulkoisen kontaktin sisadntulo (Ec) on kytketty suoraan
verkkojannitteeseen (230V).

Erista kytkenndt asianmukaisesti sahkoiskujen valttamiseksi.

Yksikkoon asennettu ohjauslaite
Valmistelut:
«  Katkaise sahkosyotto.

- Poista suojakotelo.
- Sijoita ohjauslaite kuvion mukaisesti.

TARKEAA:
Tee tarvittaessa DIP-kytkinten asetukset ennen ohjauskotelon
sulkemista.

(Kuva 32)

« Avaa ohjauslaite ja kytke ohjauskaapeli riviliittimeen.
Ohjauskaapelissa on kaksi pakko- ohjattua liitint kytkentavirheiden
estamiseksi.

» Aseta lampétila-anturi sopivaan paikkaan.

+ Kiinnitd ohjaus metallilevyn kiinnikkeisiin ja lukitse se paikalleen
kahden ruuvin avulla.

Seinaan asennettu ohjaus

» Valmistele ohjauksen riviliittimen ja ohjauslaitteen valista kytkentaa.

- Poista ohjauksen suojakotelo irrottamalla alapuolen ruuvia.

« Aseta hyppyliitin (JP1) asentoon “sisdinen anturi” (katso kohta
“Lampétila-anturin kayttd”).

-« Aseta ohjaus seindan ja merkitse porareikien paikat.

«  Poraa merkityt reiat. Ald poraa ohjauksen reikien kautta.

- Kiinnitad ohjaus ruuviankkureiden avulla (Kuva 33).

TARKEAA:

« Kaikki yksikon ja ohjauslaitteen viliset kytkennit on tehtava
lapiviennin kautta.

. Kisittele ohjausta varoen. Ali koske elektronisiin
komponentteihin.

« Asenna ohjauksen suojakotelo paikoilleen ja kirista sen kiinnitysruuvit.

Kaytto
PAALLE/POIS/puhallinnopeuden valitsin




Ohjauslaitteet

OFF Pois-asennossa ohjaus ja kaikki toiminnot on poiskytketty.
) Esivalittu (DIP-kytkin) jaatymisenesto toiminto toimii silti.
(1) Kytkimen ollessa tdssd asennossa puhallin pyérii hitaasti.
(C) Kytkimen ollessa tassa asennossa puhallin pyorii nopeasti.

AUTO Ohjaus ohjaa puhaltimen nopeutta sdilyttden valitun

lampatilan.

Lampotilanvalitsin

Lampétilanvalitsimen avulla valitaan yllapidettava lampatila.

Asteikon keskella asetusarvo on 20°C.

Kaantamallad kytkintd (-) - suuntaan, lampétila-arvo alenee (minimiarvo
10°C).

Kaantamallad kytkinta (+) - suuntaan, lampétila-arvo suurenee
(maksimiarvo 30°C).

Yliheittokytkin

Yliheittokytkin ohjaa jadhdytyksen, lammityksen ja automaattitilan
(koskee vain B-mallia). Jos kdytOssa on keskitetty yliheittokytkin, tdma
painike on toimeton (koskee vain A-mallia).

Energiansaastokytkin

Kytkin aktivoi energiansaastotoiminnon. Se saatda huoneen-lampatilat
seuraavasti:

lammitettdessa valittu lampdtila laskee 4°C. Jadhdytettdessa valittu
lampétila nousee 4°C.

Merkkivalot

Sininen LED

Palaa Ohjaus toimii jaahdytys tilassa ().
Vilkkuu Ohjaus on jaatymisenesto tilassa (£¥).

Punainen LED
Palaa
Vilkkuu

Ohjaustoimii limmitys tilassa (9-).
IImaisee vikatilanteen (anturivika).

Keltainen LED (A) (vain 4-putki mallit)
Palaa Ohjaus toimii automaatti tilassa (A).

Sininen LED + Keltainen LED

Molemmat

palavat Ohjaus toimii automaatti tilassa (A) -
jadhdyttaa (L)

Punainen LED + Keltainen LED

Molemmat

palavat Ohjaus toimii automaatti tilassa (A) -

lammittaa (:0:).

Keltainen LED ()

Palaa Ohjaus toimii energiansaasté tilassa €.

Vilkkuu limaisee etta ulkopuolinen kontakti on auki.

Punainen / Sininen LED
Vilkkuu limaisee ettd ohjaus on “Autotest” tilassa.

Dip-kytkinten toiminta (Kuva 34)
Dip-kytkin n° 1

ON-tilassa jadatymisenesto toiminto

paalla (r).
OFF  Jaatymisenesto (%) on poiskytketty.

ON  Jaitymisenesto (£1) on paalla.

Dip-kytkin n° 2

ON-tilassa puhallin toimii valitulla nopeudella riippumatta lampé&tilan
asetusarvosta.

OFF  Puhallin toimii termostaatin ohjaamana.

ON Palaa Puhallin toimii jatkuvasti.

Dip-kytkin n°3

ON-tilassa (£3) jadhdytyksen aikana ldmpétilarajat ovat seuraavat:
Jaadhdytys: pienin valittava lampédtila on: 25°C.
Lammitys:  suurin valittava lampétila on: 20°C.
OFF Lampdtilanrajoitin on poiskytketty.

ON Lampéotilanrajoitin on paalla.

Dip-kytkin n° 4

ON-tilassa puhallin toimii jaksoittain valitulla nopudella riippumatta
lampétilan asetusarvoa (ilmansekoitus).

OFF  Mlimansekoitus on poiskyketty.

ON Millmansekoitus on paalla.
Dip-kytkin n° 5

OFF  "Tehostettu lammitys” ei kdytossa.

ON "Tehostettu lammitys” kdytossa.

HUOM:
Tehdasasetuksessa kaikki DIP-kykimet ovat OFF-tilassa.

Lampotila-anturin kdytto (Kuva 35)
Sisdinen anturi:

Sisdista anturia kdytetaan silloin kun saadin on asennettu seinalle.
Anturi aktivoidaan kytkemalld “jomppi” JP1 kuvion 35 mukaisesti.

Ulkoinen anturi:

Ulkoista anturia kdytetaan aina kun sdadin I>Aasennettu kiinni
laitteeseen.

Ulkoinen anturi sijaitsee paluuilmavirrassa ldhelld puhallinta.
Anturi aktivoidaan kytkemalld “jomppi” JP1 kuvion 35 mukaisesti.

HUOM:
Tehdasasetuksena on ulkoinen anturi
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Ohjauslaitteet

Varoitukset

Viallinen anturi: punainen LED vilkkuu. Mahdollisia syita:

- sisdinen tai etaanturi viallinen tai oikosulussa;

- veden lampétila-anturi viallinen tai oikosulussa (lisélaite, vain
A-mallissa).

Vaara konfigurointi
Keltainen LED vilkkuu nelja kertaa sekunnissa.

Mahdollisia syita:
» Kummatkin vuodenaikasignaalit (RC ja RH) paalla (koskee mallia A).

Sahkolammitin

Autotest -toiminto

Autotest-toiminto aktivoidaan painamalla vuodenaikakytkinta ja
painamalla samalla energiansaastokytkinta “©” kolme kertaa sekunnin
sisalla.

Toiminnon avulla voidaan testata etta kaikki puhaltimet kdynnistyvat.
Sininen ja punainen LED vilkkuvat.

Kukin yksikko aktivoituu 10 s ajaksi seuraavassa jarjestyksessa:

4 Matala puhallinnopeus

) Keskisuuri puhallinnopeus
() Suuri puhallinnopeus
cv Moottoroitu kylman veden venttiili

HV Moottoroitu ldampiman veden venttiili, tai séhkélammitin (vain
B-mallissa). 1 min jélkeen ohjaus lopettaa testaustilan.

Lampoelementteja ohjataan CARRIER "B"-tyypin ohjauksella.
Pienteholdampdelementeilld varustetuissa malleissa ohjaus aktivoi
toiminnon suoraan (ks. kuva 37). Suurteholdmpoelementeilla
varustetuissa malleissa toiminto aktivoidaan sahkotaulun lisareleelld (ks.
kuva 28).

Sahkolammittimessé on kaksi turvatermostaattia ylilampdsuojana.
Toinen palautuu automaattisesti, toinen palautetaan kasin.

HUOM:

« "MATALA/SUURI TEHO”-lammitinelementeilla varustetuissa koon
15 yksikoissa ULOW PUNAINEN JA KELTAINEN KAAPELI - kaapeli
(MOOTTORIN PUNAINEN KAAPELI ERITTAIN HIDAS-HIDAS) on
irrotettava ja eristettava

- Jos puhallin vioittuu se on vaihdettava yhdessa sahkalammittimen
kanssa (vaatii Carrier -asentajan).

Puhallinmoottori

Sahkotauluun pddstdan ruuvaamalla irti kannen alaosassa oleva ruuvi ja
taivuttamalla kielekettd hieman niin, etta se voidaan irrottaa.

Kytke sahkosyotto sahkolammittimen

liittimeen. Kaapelikoko méardytyy kayntivirran mukaan (katso taulukko

" Tekniset tiedot”).

Varmista ettd ilman tulo ja poistuminen tapahtuu esteitta.
Tarkista suodattimen puhatus sa@annollisesti.

TARKEAA:

Kuuma vesi ja“PELKKA MATALATEHO” limmityselementin
samanaikainen kaytto6 on mahdollista, suurteholampdelementtien
kdytto yhdessa kuuman veden kanssa ei ole mahdollista.
Ylimaaraisen lammitystoiminnon kytkemiseksi paalle on
hankittava sarja 42N9084 kytkemalla tarkoituksenmukainen
anturi asennusohjeessa kuvattuun tapaan. Sen jalkeen on B-tyypin
ohjauksen sisélléd oleva vastaava dip-kytkin nro 5 asetettava
kohtaan ON.

Yksikot on varustettu tangentiaali-/keskipakoismoottorilla, jonka
nopeuden voidaan valita.

Koolle S15-520-S30-S45 on kaytettavissa 5 nopeutta erittdin hidas-hidas-
keskinopea-nopea-huippunopea (ks. sivussa oleva taulukko).

Kaikki koneet on konfiguroitu tehtaalla seuraavasti:

ERITTAIN HIDAS - KESKINOPEA - HUIPPUNOPEA.

Nopeuksien liitdnnat (varustettu pikakytkimelld) voidaan erityistarpeissa
siirtaa liitteend olevan taulukon ja vastaavan piirustuksen mukaan (ks.
kuva 29).

Koolle S26-542-S65 on kaytettavissa 3 nopeutta Hidas-Keskinopea-
Nopea (ks. sivussa oleva taulukko)

15 AWG:n kokoisia johtoja kaytettdessa sahkoldmmitin voidaan
ainoastaan kytkea oheisen taulukossa ja kuvassa 29b kuvatulla tavalla.
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5-nopeuksien moottori

MOOTTORIN MOOTTORIN  [TEHDASLITANTA |[VAIN KOON
NOPEUS KAAPELIN VARI 15 JOISSA
SAHKOLAMMITIN
ERITTAIN HIDAS  [PUNAINEN PUNAINEN -
HIDAS KELTAINEN -
KESKINOPEA VALKOINEN VALKOINEN PUNAINEN
NOPEA ORANSSI VALKOINEN
HUIPPUNOPEA MUSTA MUSTA MUSTA
MOOTTORIN MAA |SININEN SININEN SININEN
3-nopeuksien moottori
MOOTTORIN MOOTTORIN TEHDASLIITANTA
NOPEUS KAAPELIN VARI
NOPEA MUSTA MUSTA
KESKINOPEA VALKOINEN VALKOINEN
HIDAS PUNAINEN PUNAINEN
MOOTTORIN MAA SININEN SININEN




Low Energy Consumption Fan Motor

“Low Energy Consumption Fan Motor” Version

Sarjan 42 NE... puhallinkonvektorit kykenevdt moduloimaan
ilmavirtausta (ja ndin ollen 1ampo- ja jddhdytystehoa) jatkuvalla tavalla
0% - 100% viimeisen sukupolven erittdin korkean energiatehokkaan
sahkémoottoriin (EC Brushless) yhdistetyn Inverter-teknologian
ansiosta. Taman tyyppisen saadon ansiosta syotettya tehoa voidaan
valvoa joka hetki jadhdytettdvan tilan mukaisesti. Tuloksena

on 50% sahkonsaasto suhteessa perinteisiin 3-nopeuksisiin
epdtahtimoottoreihin melupddston huomattavan vahenemisen lisdksi.
Uusi puhallinmoottorisarja 42EN on varustettu 4 “Low Energy
Consumption Fan Motors”, joista yksi on tangentiaalinen ja 3
keskipakotyyppista.

Seuraavassa taulukossa esitetddn neljan moottorityypin
sahkdominaisuudet.

HUOMAUTUS:

» Taulukon arvot koskevat vain “Low Energy Consumption Fan
Motor”. Arvoihin on lisdttava ohjaussyottoteho, joka on noin5W.

Sarjan 42NE puhallinkonvektorien sdato suoritetaan Carrier tyyppi
NTC:n ohjauksella (katso liitteena oleva ylimaarainen ohjekirja), jonka
avulla ympariston lampdtilaa voidaan saataa ihanteellisella tavalla.
Mitddn ylimaaraista sahkoliitantaa ei vaadita (virransyoton ja bus-
kommunikoinnin lisdksi) tdméan tyyppiselle yksikolle.

Kaikki elektronisen ja moottorin valiset liitdnnat suoritetaan tehtaalla.
Sentrifugityyppisissa yksikdissd invertterin saatokortti asetetaan
suoraan moottorin kotelolle, jota suojaa metallinen kotelo.

Katso kuvat 39-40.

Tilasyistd, tangentiaaliyksikoissa se asetetaan suoraan NTC-sddtimen
sahkaotaululle.

E19/E. Katso kuva 38.
42NE E19 | E29 | E39 | E49 | Si0=
MINIMINOPEUS 45 | 46 | 64 | 9 7.4
TEHO SYOTTO (W) ' ’ ' '
VIRRAN-KULUTUS (A) | 0,057 | 0,061 | 0,076 | 0,09 0,08
MAKSIMINOPEUS
oY 14,5 | 14,5 | 30,1 | 60,9 14,5
TEHO SYOTTO (W)
VIRRAN KULUTUS [ 0,144 | 0,144 | 0,271 | 0,514 0,144
Huolto
TARKEAA: Lammonvaihdin

Seuraavat huoltotoimenpiteet on annettava patevan
henkilokunnan tehtavaksi.

Katkaise sahk6nsyo6tto ennen huoltotoimenpiteiden aloittamista
tai ennen yksikon sisdosien kasittelya.

Kondenssiveden poistaminen

Tarkista kesakauden aikana ettd kondenssivesialtaassa ei ole polya tai
noyhtaa, joka voi tukkia sen ja aiheuttaa kondenssiveden ylivuodon.

Ennen talvi- tai kesdkauden alkua kannattaa tarkistaa, etteivat patterin
lamellit ole tukkeutuneet pélyn, aineiden takia.
Puhdista lammadnvaihdin suojaritildn poistamisen jdlkeen.

Moottori

Moottori on kestovoideltua mallia.
Siksi se ei vaadi mitaan saannallista huoltoa.
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BEHTUJIATOPHbIE AOBOAYUNKU 42N

JlereHa

Puc.13.

Pasmepb! (Mm) 1 Macca 6710Ka, pacnonoXeHHoro B WwKady

X. likadHan Bepcus

. Mpopesw ansi BEPTVKANbHOTO KPEMyeHns K CTeHe

(2. MpricoeanHeHve pykasa CAIMBa KOHAEHCATA C HAPYXKHbIM
AvameTpom @ 20 Mm

®). MpuKpbiBatoLe NaHeNV (akceccyapbl)

(). Onopb! (akceccyapbi)

(). Mpope3u A4ns ropr30HTaNbHOTO KPEMEHNs! K NOTONKY

Pasmepbi (Mm) 1 Macca 6n10Ka cKpbiToli ycTaHOBKM Y.
Bepcuia cKpbITOl yCTaHOBKM.
(. MpyicoeanHeHvie pykasa CAIMBa KOHAEHCATA C HAPYKHbIM
avametpom 20 Mm
@. Onopb! (akceccyapbl)
(&). OTBEpCTVIE C BHYTPEHHE ra30Boii pesvboi @ 3/4"
(mns oxnaxaeHns)
(. OTBepCTVIe C BHYTPEHHe ra3oBoii pesvbon @ 1/2"
(ana oborpesa)
*Tonbko ans 6noka E19.

Puc. 16.
1 MuHVManbHoe paccToAHNE A0 CTEHbI

Puc.17.
Onopb! 1 NPUKpbIBaloLMe NaHeny ans 6noka
BepPTUKaNbHOI HAaNONbHOI YCTAHOBKM

Puc. 18.
Mpumep ycTaHOBKM 610Ka, HaxoAsAwerocsa B WKady
2.MoBepHyTb Ha 180°

Puc. 18A.
Mprmep BepTMKanbHOI CKPbITON YCTaHOBKM 6/10Ka

Puc. 18B.

PaccrosHue Mmexay naHenblo 1 6/10KOM CKpbITOi
YCTaHOBKMN

A. Pa3mep pelLueTKu Ha BXoAe BO3ayXa.

B. Pasmep pelueTku Ha Bbixoae BO3fyxa

C. Pa3amep naHenm

Puc. 19.
3. [18a BUHTOBbIX aHKepa
4. Bo3pyxootBOA

Puc. 21.

MopcoepnHeHMe BOAAHBIX NaTpy6KOB

Bunp cnepepu

©.BXo1

©.8bIX0]

. OTBepcTvie € BHYTPeHHe ra3oBoii pesvboi @ 3/4"
(oxnaxpeHue)

@. OTBepcTvie ¢ BHYTPeHHei ra3oBoii pesbboit @ 3/4"
(oborpes)

@. CviB KoHpeHcaTa

@.Mon

Puc. 22,
MopacoeanHeHne BOAAHDIX NaTpy6KoB
Bup cBepxy

Puc. 23-24-25

5. MMaHenb WuTa ynpasnexusa

6. Kpiouku ana ukcaLmm 6noka ynpasneHns

7. [aTunK Temnepartypbl

8. [1Ba BUHTa ANA 3a3eM/IEHNA TeMNOOOMeHHMKa
MopaoH Ana cbopa KoHAeHcaTa

10. Pe3nHOBble YLLK 151 MOABECKM TennoobMeHHMKa
11. lonoBKa TepMOPEryVpPYIOLLEro BEHTIA

12. KoHTyp xonopHoi Bogbl

13. KoHTyp ropaueii Bofipl

Puc. 27.

LLuT ynpaBnexus ana mopeneli 6e3 aneKTpoHarpesatens

(©. Llepxartenb NNaBKoil BCTaBKM

(10). Kabenm nogKoueHs MysbTa yrpasneHns

(D). Kabenm nogkioueHs SNeKTpofBHraTens

(2. Kabenn anextponuTanua (230 B nepemeHHOro ToKa)

(. MposogHwku

(). KoHpeHcaTop Asuratens BeHTUnATOpa

(5. KabenbHblin fepatent

(8. KnemmHas konogika 610Ka nuTaHust

(1®). flononHuTesibHble MPOBOAHVKM PEryamnpoBaHua CKOpoCTh
BpalLeHNs ABuratens

@0. TexHonMoOrNuYeCKas KNeMMHast Konofika

Puc. 28.

LnT ynpasnenus ansa moaenei ¢ aneKTpoHarpesarenem

Masoii MOLHOCTA

(®). Kabenu aneKTpoHarpesatens

(9). [lepxarenb nnaBKoi1 BCTaBKy

(10.. Kabenu nopKntoueHnA nynbTa ynpasneHna

(0D. Kabenm nopKntoueHns sneKkTpopsuratens

(2. Kabenn anextponuTanus (230 B nepemeHHOro ToKa)

(3. MposogHwKku

(9. KoHpeHcaTop ABuraTens BeHTANATOpa

(15). KaberbHbli fepxartesb

(9. KnemmHas Konopika bnoka nuTaHua

(). lononHWTesNbHbIE NPOBOAHVIKY PErYNIMPOBaHKA CKOPOCTH
BpaLleHns ABuratens

@0. TexHoMornMyeCKas KneMmHas KonopKa

©

Puc. 28b.

LT ynpasnenus ansa moaenei ¢ aneKTpoHarpesarenem
60NbLLOII MOLHOCTH

(®). Kabenu anekTpoHarpesatens

(9). [lepxarenb nnaBKoi1 BCTaBKy

(10.. Kabenu nopKntoueHna nynbTa ynpasneHna

(1D. Kabenm nopKntoueHns sneKkTpopBuratens

(2. Kabenn anextponuTanua (230 B nepemeHHOro ToKa)

(3. MposogHwKku

(9. KoHpeHcaTop Apuratens BeHTUNATOpa

(15). KabenbHbli fepxartesb

(19). KnemmHas Konopika 6noka nuTaHua

(). KnemmHas KONIOfiKa 3NIEKTPONMTAHNA SNIEKTPOHarpeBarens
(1®). AlononHuTenbHble NPOBOAHWKY PEryNNPOBaHA CKOPOCTH
BpalLeHVa ABuraTens

(19. Pene aneKTpoHarpesatens GoNbLLUO MOLHOCTY

0. TexHOMOrMYECKas KNeMMHast KOMofKa

Puic. 29. Puc. 29b.

MopaknioueHne NPOBOAHNKOB ABUraTeNs BEHTUNATOPa
b. CuHui (HeiTpanb aBuratens)

r. KpacHblii (CBepXHI3Kas CKOPOCTb BPaLLeHNs)

w. benbiii (cpeHaAs ckopocTb BpaLLeHus)

C. YepHblit (cBepXBbICOKasA CKOPOCTb BpaLLeHUsA)

y. KenTbii (H13Kas CKOPOCTb BPALLEHMSA — He MOAKIIoYAeTCs)
0. OpaHxeBblii (BbICOKas CKOPOCTb BPALLEHIA — He NOAKIoYaeTcs)

Puc. 30
TMynbT ynpasnexus Tuna,A”

Puc. 31
MynbT ynpaBneHus Tuna, B”

Puc. 29-30-31.

14. Mepexntoyatenb BKIOUYEHA-BbIKMIOUEHISA 11 BbIGOpa
CKOPOCTV BPaLLeHA BEHTUNATOPa

15. CuHWiA cBETOANOA — paboTa B PeskiMe OXNaxaeHNa

16. KHomKa ce30HHOTO nepekioyeHs

17. KpacHbiit ceeTopmop, - paboTa B pexrme oborpesa

18. enTblit CBeTOAMOA — paboTa B peXMMe aBTOMATYECKOrO
ynpasneHns (ToNbKo Ha nysbTe ynpaBneHns T1na «B»)

19. KHomnka pexx1ma sHeprocbepexxeHms

20. XenTblii CBETOAMOA — paboTa B PeXKMME SHEProCOepexeHNs

21. Pyuka Bblbopa Temnepatypbl

Puc. 32,

22. TynbT ynpaeneHua

23. BUHT 3anMpaHuA nynbTa yrnpaseHua

24. Kabenb nynbra ynpasneHus

25. Lt ynpasnexna

26. MeTannnyeckas nnactHa GUKCaLmn nynbTa ynpasneHna
27. BuHTbI

Puc. 33.
28. BuHT
29. BUHTOBOI aHKep

Puc. 34.

30. [laTumK MMHUManbHON TemnepaTypbl

31. [laTumK Temnepartypbl BO3Ayxa

32. Mepembluka 41A BbIGOPA YAANEHHOTO UM BHYTPEHHETO
[aTunKa Temneparypbl

33. BHyTpeHHMIN AaTuWK TemnepaTypbl

34. Dip-MuKponepeKntoyatenm Bbibopa pexmma

Puc. 35.

X. [laTumK BHYTpU nynbTa ynpasneHns

Y. [JaTuiK, yCTaHOBNEHHBIN B BEHTUNATOPHOM JOBOAYKE

Puc. 36.

35. 3awwTHaA pelueTka

36. MpeoxpaHnTENbHbI TEPMOCTAT

Puc. 37.

Pa3mep kaHarna obpatHoro/npsamoro Bo3ayxa 610KOB CKpbITON

YCTaHOBKM

Puc. 38.

BI0K ¢ NonepeyYHOTOUHbIM BEHTUNATOPOM C
3HEPro3KOHOMNYHBIM fiBUraTENeM

Puc. 39.
BrIOK € 0JHOBasIbHbIM LIEHTPOGEXHBIM BEHTUIATOPOM C
3HEPro3KOHOMUYHbIM ABuratesiem

Puc. 40.
bnok c ABYyXBaJIbHbIM LleHTpO6e)KHbIM BEHTUNATOPOM C
3HEPro3KOHOMUYHbIM AABUraTenem

O6wume cBepgeHNA

YcTaHoBKa 6n10Ka

Pa6oTbl N0 yCTaHOBKE AOMKHbI MPOV3BOANTLCA KBAUPULIMPOBAHHBIM

[lo Hauana ncnonb3oBaHNA 6510Ka BHUMaTENbHO NPOUTMTE 3TO PYKOBOACTBO
no 3KCnnyaTaLumu 1, faxe Nocne 3aBepLIeHNs YCTaHOBKM, XpaHuITe ero ans
nonyveHus B AanbHeiilem Heo6xoaMMon nHpopmaumn.

He ponyckaetcs ynpaBneHmne pabotoi aaHHoro 6noka nuuamm (8 Tom
yuncne 1 4eTbMM) C OrpaHNYeHHbIMU GU3NUECKUMU, CEHCOPHBIMUI NN
YMCTBEHHbIMM CMOCOGHOCTAMM, a TaKXKe IMLaMm, He UMEIOLLYMMU ONbITa
ynpaBneHus pa6oToi Takux ycTaHOBOK. VcKnioueHns fonycKaloTcs TONbKo
NS YKa3aHHbIX N, KOTOPble N3yYnnu MeToAbl UCMOJIb30BaHUA TaKNX
KOHAWNLVIOHEPOB U NOMb3YIOTCA MU NOJ KOHTPOJIEM /INLY, OTBETCTBEHHbIX
3a ux 6e3onacHocTb. Heo6xoaumo cneguTb 3a AeTbMU, YTOGbI OHM He
ncnonb3oBanu 610K B Ka4ecTBe UrpyLLIKU.

[ aHHbIN KOHAULMOHEP YAOBNETBOPAET TPe6GOBAHMAM BCEX MPUMEHUMbIX
CTaH[APTOB 1 MOXET 6bITb NPOMapKMpoBaH cumeonom E3C
(mononHMTenbHble AaHHble yKa3aHbl B 3asABNEeHNN O COOTBETCTBUN).
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cneyyanmcTom.

+ [inA obecneyeHus 6e30nacHOCTY NP NPOBefeHNI PaboT Mo yCTaHOBKe
YCTaHOBLUMKU AOMKHbI M3yuunTb paspen «O6Lve cBefeHNA» AaHHOTO JOKYMEHTa.

« [insa obecneyeHuns 6€30MacHOCTM BbIMOHAITE BCe NPUBELEHHbIE HUXKE
VHCTPYKLMN.

« Y6epuTech B OTCYTCTBUM NMOBPEXAeHUA 610Ka Npu TpaHCMopTMpoBKe. He
JOMYCKaeTCA YCTaHOBKa U CMOMb30BaHUE MOBPEXAEHHOTO 060py0BaHUA.

« [lnA npenoTBpalleHna noxapa, B3pbia UM HAHECEHNA TPaBMbl He
3KCMNyaTNpyinTe KOHAMLMOHEP BOAM3Y OT OMACHbIX BELECTB U1 NobAN30CTY OT
OTKPbITOW OCBETUTENbHON annapaTypbl.

« ObecneuybTe TOYHOE BbIMOHEHME HALMOHAMNbHbIX NPaBUI TEXHWKM
6€30MacHOCTM MO UCMOJb30BaHMIO NTalOLLEl SneKTpoceTu. MicnonHsiTe Bce
TpeboBaHWA AeNCTBYIOWUX NPaBKN TEXHUKK 6e3onacHocTn. O6ecneubte
npaBuibHOe NOAK/IoYEeHNEe NPOBOAA 3a3eMIeHUSA HYXKHOTO ceueHus.




O6wume cBepgeHnA

+ YbepuTech B TOM, YTO HanpsKEeHWe 11 YacToTa NUTaloLLel INeKTpoceTH
COOTBETCTBYIOT TPEOYIOWMMCA 4N1A YCTaHaBANBAEMOTO KOHANLIMOHEPA, 1 UTO
MMeIOLLIeCA MOLHOCTN AOCTATOYHO AiNA PaboTbl OCTaNbHBIX INEKTPOYCTaHOBOK,
MOAKIMIOYEHHbIX K OJHOI IMHUU.

ObecneybTe YCTaHOBKY pa3beAvHITENEN 1 3aLLUTHDBIX BbiK/louaTenei
TpebyoLWmnxcs HOMUHAMOB.

+ VI3rotoBUTENb HE HECET HIKAKOI OTBETCTBEHHOCTU 3a YObITKM, MPUUYMHEHHbIE B
pesynbTaTe NpoBeAeHNA MOANDUKALINIA NN HEMPABUIIbHbBIX INEKTPUYECKIX UK
rMapaBANYeCKNX NPUCOeANHEHNI. HeBbINONHEHNE NHCTPYKLMIA MO YCTaHOBKe
UK UCnonb3oBaHue 610Ka B pexnmax, OTNINYAIOLLMXCA OT yKasaHHbIX B Tabnuue
«3KCMyaTaLMOHHbIe OFrpaHNYEHNsA» PYKOBOACTBA MO YCTAHOBKE, HEMeANEHHO
NPVBOAUT K MPeKpaLLeH o JeiCTBUA rapaHTUm.

« [ocne 3aBepLueHNA YCTaHOBKM NPOBEAUTE UCMbITAHNA CUCTEMbI U MOACHUTE
Bnafenblly Bce GyHKLNN CUCTEMBI.

+ Bce maTtepuanbl, ncnonb3oBaHHble NPV NPON3BOACTBE 1 yNaKOBKE Ballero
HOBOTO KOHAULMOHEPa, He NPUYMHAIOT Bpea OKpy»KaloLleii cpefie n MOryT
6bITb NOBTOPHO NCMONb30BaHbI.

+ YTUnusnpyiTe ynakoBOYHbIN MaTepran B COOTBETCTBUM C MECTHbIMW NPaBUIaMM.

Ecnu npopayKT nocraBnsAetca 6es ycrpoiictBa ynpasneHua Carrier, To

nposepka cootBetcTBuA EMC ABnsieTcA 06A3aHHOCTbIO yCTaHOBLYMKA.

dKcnnyatauma 6noka

+ InA n36exaHna onacHOCT NMOPaXKeHNA SNeKTPUYECKM TOKOM, Noxapa nim
NPUYMHEHUA TPaBMbI B CJly4ae BO3HNKHOBEHIA NPU3HAKOB HEHOPMaNbHOM
paboTbl KOHAMLIMOHEpPa (HanprMep, 3anaxa ropeHus) HemeaIEHHO BbIKIOUNTe
KOHAULIMOHEP 1 0bpaTnTeCh B CEPBUCHYI0 CIyxby komnaHuu Carrier gns
NONyYEeHNA AOMOMHUTENBHBIX MHCTPYKLMIA.

+ He cTaBbTe Ha 610K COCYAibl, HAMONHEHHbIE XWUAKOCTbIO, MW [pYyrie NPeaMETb.

TexHuueckoe o6cnyKuBaHue

BHMMAHME: Nepep npoBeeHnem NnioGbiX paboT N0 TEXHNYECKOMY
06CnyKNBaHUIO UK NPEXAe, YeM NPUKOCHYTHCA K KAKMM-NINGO BHYTPEHHUM
petanam 610Ka, He06XOANMO OTKNIOUYNTD €ro OT UCTOYHUKA SNIeKTPONUTaHuA.

+ HeobxoAyMmo BbINONMHATD TeKyLee TEXHUYECKoe 0bCyKnBaHMe 6110Ka C LieNbto
MPOBEPKMN HafleXXHOCTU SNEKTPUYECKIX COeAVHEHNI 1 NPefOXPaHUTENbHBIX
YCTPOWCTB.

+ PaboTbl No TexHUueckomy 06CNyKMBaHIO JOMKHbI NPOVN3BOANTLCA
rnepcoHanom, NpoLueALwnM creluranbHoe obyyeHue.

+ He nbiTalitecb peMOHTMpPOBaTh, NepemMelLaTh, MOAUGULIMPOBATL UK
nepeycTaHaBAMBaTb KOHANLIYOHEP CBOUMU cunamu. [ins n3bexaHus nopaxeHus
3NeKTPUNYECKIM TOKOM 1NV MoXKapa yKasaHHble paboTbl JONXHbI NPOVN3BOANTLCA
TOMbKO CMNamMy KBanMGULMPOBAHHOrO 06y4YeHHOro nepcoHana.

B cnyuae, ecnv Npov3oiifeT OAHO 13 NepeuncIeHHbIX HUXKe CObbITUIA,
obpaLLanTech B yNoNTHOMOYEHHYIO CEPBUCHYI0 CYXOY:

- TOPAYMI NN MOBPEXAEHHDI CUNOBOI Kaberb;

- HeoObIYHbIN LWYM BO BpeMsA paboTbl;

- yacToe cpabaTbiBaHNe NPeAoXPaHUTENbHBIX YCTPONCTB;

- HeoObIYHbIN 3aMnax (TMna 3anaxa ropeHus).

Bbi6op mecTa ycTaHOBKM

« Bbl6upaiite MecTo 6€3 NPenATCTBNI, KOTOpble MOTYT MOMeLLaTb HOPMabHOMY
NPOTEKaHMIO BO3[yXa.

Bbi6upalite MeCTo C AOCTaTOYHO MMafKoi MOBEPXHOCTbIO, MO3BOJAIOLLEN
Nerko v HafleXXHO YCTaHOBUTb 6/10K. KOHCTPYKLMA CTEeHbI AOMKHA ObITb
[0CTaTOYHO MPOYHON, YTOObI YCNELLHO BblgepMBaThb pabouyio Maccy 61oKa 6e3
nedopmaumu, NoNoOMKI Un BU6paLum Bo Bpems paboTbl.

Bbl6upaliTe MecTo, B KOTOPOM flierye NpPon3BoANTb PaboTbl MO YCTaHOBKeE.
Bbi6ripaiiTe MecTo, B KOTOpOM OyfieT obecrneunBaTbCs Hanmumne
TpebyoLmnxca 3a30PoB (CM. PUCYHOK).

HanguTte mecTo B KOMHaTe, B KOTOpom byzeT obecrneyeHa HaunyuLas
LMpKynALua Bo3ayxa.

YcTaHaBnvBaliTe 6/10K B TaKOE MECTO, B KOTOPOM 06ecneyrBaeTcs nerkui
CJIMB KOHA)eHCaTa B COOTBETCTBYIOLLYIO APEHaXHYI CUCTEMY.
MUVHMManbHbIN 3a30p MeXy 610KOM 1 MOBEPXHOCTbIO Kakoro-nmbo
roproyero MaTepuana JOmKeH ObiTb He MeHbLUEe YKa3aHHOTO Ha PUCYHKaXx
18,18A,18b 1 19.

MecrTa, HenpuroaHblie AnA yCTaHOBKIN 6noka:

MecTa, Ha KOTopble MOMaAaeT NPAMOW COSTHEYHbIN CBET.

+ MecTa, pacrnonoxeHHble CIMWKOM 6IM3KO OT MCTOYHMKOB TerJa.

« Ha BnaHbIX CTEHAX UM B MeCTax C OMacHOCTbIO NoMnafaHvs BoAbl,
Hanpumep, B MOMeLLEeHMAX NMpayeyHbIX.

+ MecTa, B KOTOPbIX MOTYT GbITb Napbl Macen (HaNpPUMep, KyxHu,
MacTepcKume).

+ B mecTax, rge wropsbl unm mebesb MoryT nomellaTb CBO60AHOM
LMpKynALuy Bo3gyxa.

MpepynpexaeHus: He AONYCKaeTCA...

... Hannyvie Kaknx-11bo NpeaMETOB, MPENATCTBYIOLLMX CBOGOAHOMY BbIXOAY BO3AYXa
113 6510Ka N NPOTEKaHIo BO3BPATHOrO BO3Ayxa (cM. puc. 1).

... paboTa B cpeaax ¢ napamm Macen (CM. puc. 2).

... paboTa B cpejax € BbICOKOYACTOTHBIMI KoneGaHUAMM (CM. puc. 3).

... TItobOI HaKIOH TPy6ONPOBOAa C/MBa KOHAEHCATa BBEPX OT FOPU3OHTaNN.

... IPOKNaKa ropU30HTaSIbHbIX Y4aCTKOB TPYOONPOBOAA C/Ba KOHAEHCaTa C
rpagueHTom MeHee 2 % (cm. puc. 4).

... HEAOCTATOYHAA 3aTAXKKA NEKTPUYECKNX COEAUHEHNIA (CM. puC. 5).

... OTK/IIOYEHMe NPUCOEAVHEHWI MO BOAE NOC/e 3aBEPLUEHNA YCTaHOBKM (CM. puc. 6).
... MOMafiaH1e NPAMOro CONHEYHOTO CBeTa NpU paboTe 6110Ka B pexkume

YcTaHOBKa

OXNaXAEHWSA; BCEraa NOMb3yiTeCh CTaBHAMM WM LUTOPaMI (CM. puC. 7).

... pacnonoxeHue B MeCTax, HELOCTaTOYHO YAaneHHbIX OT UICTOYHUKOB U3NyYeHNs
Tenna, YTo MOXET NPUBECTY K NOBPEXAEHMIO KOHANLMOHEPa (CM. puC. 8).

... IOfKMtoYeHVie TPY6ONpPOBOAa C/VBa KOHAEHCATa K KaHanM3aLMOHHOM crcTeMe
6e3 COOTBETCTBYIOLLErO BOJOOTAENMUTENA (CM. prC. 9).

... YaCTYHaA 130MALMA TPybonpoBogos (cM. puc. 10).

... YCTaHOBKa 6/10Ka B HErOpK30HTaIbHOM MONOXEHNN, YTO BbI3bIBAET KanaHue
KOHpeHcaTa (cm. puc. 11).

... CMOLYBAHME MK CO3fiaHVe NeTenb TPYOONPOBOAOB 1N TPY6 ClnBa
KOHAeHcaTa (cm. puc. 12).

Mpuemka 6noka

« Ybenutechb B OTCYTCTBWV MOBPEXAEHUI YAKOBKU.

+ PacnakyiiTe 650K 11 cpa3y ybeaunTech B OTCYTCTBIM MOBPEXAEHUI €70 MPU
TPaHCMOPTVPOBKe.

« BynakoBke cogepxuTcs 6a3oBblin 610K 1, C/N Obln YKa3aH B 3aKase, WKad 6/10Ka.

+ Y6eauTech B HaMUMN BCeX 3aka3aHHbIX KOMIMOHEHTOB.

MoproToBKa K ycTaHOBKe 6/10Ka

+ OTgenuTe 1 pPacnonoXmTe JOMKHbIM 06Pa30M YCTaHOBOYHbI LWAG/IOH,
HarneyaTaHHbIV Ha MaTepuane ynakosku. PekomeHgyeTca He pacnakoBblBaTb
wKad Ao 3aBepLUeHnA paboT Mo yCcTaHOBKe.

+ [InA yctaHOBKM WKada nomecTute ero Ha 6a3oBbli 610K, 3aduKcnpyiiTe ero B
3TOM MOJIOXKEHMM C MOMOLLbIO CreLnanbHbIX YLIEK, HAXOAALMXCA Ha 3aAHeln
cTOpoHe 6710Ka, Noc/e Yero 3akpenuTe Wkad ABYMA NOCTaBIAEMbIMUI BUHTaMM
(cm. puc. 14,15).

« [pw ycTaHOBKe 6110Ka Ha BbicoTe He 6onee 150 MM OT Mona Ncnonb3yiiTe
nocTtasnifieMble B KoMrieKTe 6a30B0ro 6510Ka yronku, 4tobbl nonb3osaTenb He

MOT KOCHYTbCA ABMXKYLLMXCA AeTanei (cm. puc. 14,15).

Mpwu ycTaHoBKe 6110Ka Ha BbicoTe 6onee 150 MM OT nona ncnonb3ynTe
KOMMNNEKT 3aiHeN NpefoXPaHNTENbHON peLleTKn (KogoBbln Homep 42N0954-
42N0955-42N0956-42N0957 — B 3aBUCMMOCTY OT TUNopasmepa 61okKa).

Mpy ropr3oHTanbHOM yCTaHOBKE Ha BbicoTe 6onee 2,5 MeTpoB OT nosa B
MCMOMb30BaHMM NOCTABAEMbIX YTONKOB HET HEOOXOAUMOCTH.

YcTaHOBKa

« [Nepen Hauyanom Npor3BOACTBa PaboT Mo yCTaHOBKe 6/10Ka peKoMeHAyeTcs
BbINOMHNTb COOPKY akceccyapoB COrNacHO NOCTaBNAEMbIM B KOMMIIEKTe
UHCTPYKLMAM.

+ PekomeHayeTcA 3aKpenuTb K NyNbTY YNPaBAeHNA KPbILKY C

NPOTVBOMOOXKHOW CTOPOHDI WA C 06eMX CTOPOH, ECAIN NYANLT YNPaBNeHUs He

pacrnonoxeH Ha 6roke.

BbinaBuTe npefBaprTenbHO NepdopMPOBaHHbIN YUaCTOK KPbILKM, YTOGbI

MOHO Gbl10 3aKPEMUTb KPbILLKY BUHTOM.

+ Kpome Toro, npefocTaBnaeTca BO3MOXKHOCTb 3a6/10KMPOBaTh yKa3aHHYio
KPbILKY NynbTa yrnpasneHus.
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YcTaHOBKa

Bnok BepTKanbHoOn HanonbHOM ycTaHOBKM (CM. puc. 18)
B KomnneKT 6/10Ka BXOAAT YCTaHOBOYHbIE ONOPbI 1 NPUKPbIBAIOLiME NaHenu
(mopenu co wkadom).

« [inA onpefeneHus MecT BbiCBEPAIMBAHIA OTBEPCTII KPeMeHNs NCnonb3yinte
WabnoH, HaneyaTaHHbI/ Ha yNakoBOYHOM Matepuane.

BbicBepnnTe UeTbipe OTBEPCTHSA MO BUHTOBbIE aHKEPbI MOBAN30CTY OT BEPXHIX 1
HVXXHUX KPIOYKOB.

YCTaHOBMTE OMOPbI, 17 YEr0 HYXKHO BCTaBUTb CMELanbHOe YKo B
COOTBETCTBYIOLLYIO MPOpe3b B NaacTuHe 610Ka (cm. puc. 17). ComecTuTe fiBa
3MeMeHTa KpeneHus onopbl 1 3aKpenuTe Kaxaylo 0rmopy COOTBETCTBYIOLM
MKCaTopoM, NOCTaBNAEMbIM B KOMMEKTE.

Ecnm K cTeHe NpUKpPenneH MNHTYC, M3BNEKITE YKa3aHHOe YLIKO 13
NPUKPbIBaIOLLEN NaHeNu. YCTaHOBUTE MPUKPbIBAIOLLME NaHeNV nyTem CLenneHns
WX C POPE3AMI B HUXKHEIT YacTy WKada C NOCTeAyoWMM KpernneHnem ux
MOCTaBAAEMbIMU B KOMM/IEKTE BUHTAMU.

PacnionoxwuTe 610K y CTEHbI 1 3aKpenuTe ero BUHTaMI. [ins obneryeHms yctaHoBKN
wKada LienecoobpasHo Noab30BaTHCA BUHTAMI C MAIOCKON FONOBKOM.

[lns 3aBepLUeHNA MOHTaXa NPOU3BeATE NOAKIIOYEHE NPOBOJHNKOB 1
NpUCOeaNHEHe BOAAHBIX NAaTPyOKOB COTNACcHO CXeMe, PacnoNOXeHHOI Ha
BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTY NaHENM LuTa ynpasneHus. Nocne BbIMOMHEHNs BCEX
NOAKMIOYEHIA YCTAHOBMTE LWKad COrnacHo NpUBEAEHHOMY BbILLE ONMCaHUIO.
Bsog B akcnnyaTaumio 6nokoB, noctaBnsemblx 6e3 wkada (42NF - 42NP),

AOMHKEH OCYLECTBAATLCA YCTAHOBLUMKOM COMMACHO MHCTPYKLMAM MO TeXHUKE
6e30MacHOCTY, NPeAYCMaTPUBAIOLLMM HaNnuMe NErKoro [OCTYNa K HaXOAALMMCA
MOf; HaNPAXKEHNEM U ABIKYLYAMCA [eTaAM, 3a0KeHHbIM B CTaHaapTax EN
60335-1 1 EN 60335-2-40 (1306paxeHue Ha pucyHkax 18A 1 18B npusegeHo
TONbKO B KauecTBe NpuMepa).

BHUMAHME: Ecnn non mexpay cTeHamu NOKPbIT KOBPOM, TO OTBEPCTUA HYXKHO
BbICBEPAMBaTb BbilLEe, YeM Mo WabnoHny, Ha 10 mm.

Bnok BepTuKanbHOI HaCTEHHOW YCTaHOBKM (CcM. puc. 19)

+ 370T 610K NOCTaBAAETCA 6e3 onop 1 NPUKPbIBAOLLMX NaHenei.

BopasHble naTpyo6Km

« [pown3BeguTe yCTaHOBKY 610Ka COMMAcHO NpUBESEHHOMY BbILLE ONUCAHII0, HO Ha
BbICOTE OT nonia He MeHee 100 Mm.

bnok ropn3oHTa/IbHON NOTOJIOYHON YCTAHOBKN

+ [p¥ NOTONOYHOI yCTaHOBKe 610Ka MONb3yiTeCh WabaoHOM, HaneyaTaHHbIM Ha
YMakoBOYHOM MaTepuane.

Bnoku co wkadpom 42NM n 42NZ

BbicBepnnTe yeTbipe OTBEPCTIA NOJ BUHTOBbIE aHKEPbI MOBAM30CTM OT YeTblpex
KPHOUKOB COrNacHo puc. 19 (2 60KoBbIX 1 2 NepesHMX Kpiouka).

Bnoku ckpbiToin ycraHoBKu 42NF n 42NP

[ins ropr3oHTasnbHOI YCTaHOBKM 6710Ka pacnonoxinTe ABa NOCTaBAAEMbIX KPOHLUTEHA
1 3aKpenuTe 1X BUHTamu cornacHo puc. 20.

BbicBepnNTe YeTbipe OTBEPCTUA MO BUHTOBbIE aHKEPbI NOGAN30CTI OT YeTbIpeX
60KOBbIX KPKOYKOB.

MoagecbTe 610K K NOTONKY Ha BUHTOBbIX aHKepaXx 1 OTperynupylite nonoxeHue 61oka
NMOMOLLbIO 4 BUHTOB.

Obecneubte FOPU30HTaNbHOCTb PACNONIOKEHMA BEHTUNIATOPHOIO OBOAYMKa.
Mpou3BeauTe NOAKIOYEHNE NPOBOAHNKOB U NPUCOEANHEHNE BOAAHBIX NaTPy6OKOB 1
yCTaHoBUTE WKad.

CnmB KoHpaeHcaTa

Obpasylowninca Bo BpeMA LMKNa OXNaxAeHUA Ha NOBEPXHOCTW TeNNOO0OMEHHIKa
KOHZEHCaT NonajaeT B PacnonoXeHHbIA Nop TennooOMeHHUKOM NOAAOH, U3
KOTOPOTO OH CIMBAETCA Yepes CAIMBHON TPYHOMPOBOZ, MOABEAEHHDIA CO CTOPOHDI
npucoeamHeHUA TennoodMeHHIKa. PeKOMEHAYETCA UCMONb30BaTb 00bIYHYI0

rnbkyio Tpy6ky @ 20 Mm. [ina obecneyeHna HOPManbHOrO C1Ba KOHAEHCaTa He
AOMyCKaliTe HAMYMA Pe3KIX N3rMBOB APeHaXHOro TPYOONpPOBOAa 1 ero 3akynopKu.
Kpome T0ro, oH jomkeH ObiTb NPONOKeEH C TPEOYIOLMMCA YKIOHOM (He MeHee 2 %).
PekomeHayeTca ycTaHaBNMBaTh BOJOOTAENNTEND (CM. puC. 9).

lNMpoBepkKa

MNepen BBOgOM 6110Ka B 3KCMyaTauuto ybeautecb B TOM, YUTO BOAa CBOGOAHO
CTeKaeT B NOALOH 1A cbopa KOHAEHCaTa, A1 Yero HaslelTe HEeMHOTO BOAb.
B cnyuae o6HapyxeHUA HeahPeKTUBHOTO C/IMBa KOHAEHCaTa NpoBepbTe
YKIOH CIMBHOTO TPy6ONpOBOAa U YCTPaHUTE BCe BO3MOXKHbIE MPUUMHbI
HencnpaBHOCTU.

BogsHble naTpybKy MOryT NOABOAWTLCS K GIIOKY OO CO CTOPOHDI Mosa, b0
OT cTeHbl. [py 3ToM HeobXxoAVMO obecneunTb Hanmumne TPebYIOLMXCA 3a30P0B
(cm. puic. 21, 22). Tennoo6MeHHUK 6510Ka MOXET MOCTaBNATHCA C BOAAHBIMA
naTpy6Kamu, pacronoXeHHbIMM COrlacHo TpeboBaHMAM Nokynatens. OgHako,
nyTem BbINOSIHEHNA NPUBELEHHbIX HVXKe OnepaLiMii MOXKHO NPOn3BeCTn
nepeobopynoBaHMe CUCTEMbI 11 B MONEBbIX YCIIOBUSAX.

CHUMKMTE NaHenb WyTa ynpasneHns.

BbiBepHMTE LLECTb CaMOHaPe3atoLLMX BUHTOB 1 CHAMMTE NOALOH AnsA coopa
KOHAeHcaTa.

BbiBepHWTe ABa BMHTa KpereHs TennoobMeHHIIKa K y31y, Heo6xoaumomy aist
3a3eMneHVIs TenoobMeHHVKa.

CHUMUTE TeNOOBMEHHNK C PE3MHOBbIX YLLIEK 1 MOBepHUTe ero Ha 180° B
rOpY30HTaNIbHOE NOJOXKeHUE.

YcTaHOBWTe TEMNOOOMEHHMK B HOBOE MOJIOXKEHVIE MyTeM NOABECKM ero Ha
cneuvanbHO NpefHa3HayYeHHbIe /1A 3TOrO Pe3VHOBbIE YLLKM.

YcTaHOBWTE Ha MECTO NOAAOH AnA cbopa KoHAeHCaTa M 3aKpenuTe ero WeCTbio
CaMOHape3aloLLMMMN BUHTaMU.

3aTAHWTe ABa BVHTa KperyeHs TeNooOMeHHIKa K y3iy, Heobxoaumomy fist
3a3eMeHVA TenIoobMeHHKa.

PacnonoxmTe naHenb LWWTa ynpasieHrsa CO CTOPOHbI, MPOTUBOMONOXKHOW
PacronoXXeHno NPUCOEAMHEHNI TENOOOMEHHMKA.

Mpwy ncnonb3oBaHW BEPCUIA C MONEePEeYHOTOUHBIMI BEHTUATOPaMI
NponycTUTe AATUMK Yepes creLmanbHOe OTBEpPCTHE U 3arepMeTu3npyiiTe
repMeTVIKOM.

PacnonoxwuTe nynbT ynpasneHya C NOMOLLbIO MEOLLMXCA YLLIEK 1
3admKCVpyiTe ero NocTaBnAeMOl MeTasIMYecKkor NnacTuHou (cM. naparpad
«[lynbTbl ynpasBneHns»).

M3meHuTe pacnonoxeHrvie NpobKy, 3aKpbiBatoLLell CIMB KOHAEHCaTa 113
MoAJOHa, YCTaHOBVIB €€ CO CTOPOHbI BOAAHbIX MaTPyOKOB.

MPUMEYAHMUE: Heobxoanmo Tennon3onmpoBaTb COEANHUTESNbHbIE
TPy6oNpPOBOAbI MaTepVanom TOMLLMHONM 5-10 MM, CKIOYaIoLLMM 06pa3oBaHvie
KOHAeHcaTa (Hanpumep, NonnmypeTaHoM, MPOMIEHOM VTN HEOMPEHOM).

MPUMEYAHMUE 1: Ha eguHunL, € KnanaHamu yxe yCTaHOBIEHa, Bbl MOXeTe
obpaTHOM baTapen, 3aKazaB KOMIMIEKT KiarnaHoB.
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ABTOMaTN4YeCcKue BOoAAHDIE KJ/laNaHbl

(Cm. punic. 23, 24, 25)

Kak B 2-Tpy6HbIX, Tak 11 B 4-TPYOHbIX CUCTEMaX BEHTUIATOPHbIE JOBOAUNKM MOTYT
6bITb CMOMb30BaHbI CO CNELMaNbHbIMM KlanaHamu.

Mbi peKkomeHayem Ncnonb3oBaTh KNanaHbl A/1A NpefoTBpalleHns
o6pasoBaHNA KOHAEHcaTa Ha 6/10Ke Npu Hepa6oTaloleM BeHTUNATOpE N
BbICOKOI BIAQXKHOCTW B NOMeLLeHnN.

[onoBKw KnanaHoB NPeaCTaBnAT COOOI YCTPOICTBa TEMIOBOIO THMa CO
criegyoLyMM paboynmMy MapameTpamu: SnekTponutaHne — 230 B, cpepHan
noTpebnaemas MOLHOCTb —/

5 BA, MakcumanbHoe pabouyee aaeneHne — 1400 KIa, Bpemst OTKpbIBaHWS

- 120-140 cekyHp (B 3aB1CMOCTY OT TemnepaTypbl). [epMETUYHOCTb
npvicoerHeHn obecneynBaeTCca PesrHOBbIM YMIOTHEHNEM, TPEACTaBNAIOLMM
€060l yNnoTHUTENbHOE KOJbLIO, KOTOPOE BCTAaB/AETCA B MPUCOEANHEHVe
(KpyTALLMIA MOMEHT 3aTsKKM — 30 H m). Ecnm KnanaHb! ycTaHaBnMBatoTcA B
nonesbIX yCNoBuAX (Kak akceccyapbl), He 3aby/bTe MCMONb30BaTb NOCTaBAAeMoe
YMIOTHATENbHOE KOMbLIO.

Bo3moXHO 1Cnonb3oBaHe KnanaHoB ABYX TUMOB C SN1EKTPONPYBOAOM:
[BYXXOAOBbIX VNV TPEXXOAOBbIX C 6arinacom. [ia HeaonyLeHUs NPUIoKeHNA
HeLIoMNYCTVMbIX MEXaHNYECKIX HAaMPSXXEHNI K 6II0KY HEOOXOAMMO CLIEHTPUPOBATL
BCe NPUCOeANHEHNA 1 06ecneunTb Hanuuvie TPebyIoLLMXCA onop TPY6oNpoBoOaoB.
Mocne 3anonHeHVA crcTeMbl BOAOI yoeamnTech B OTCYTCTBIN yTeuek. He 3abyaste
33/1eCTBOBATb JOMNONHUTESbHbIN MOAAOH MOA Y3/I0M KanaHa, 1A Yero Hy»KHO
BCTaBUTb CNIVIBHYIO TPYOY B COOTBETCTBYIOLLEE OTBEPCTUE VI U3ONALMOHHBIN
Kopnyc Knanana. [Mpu ncnonb3oBaHMM 6510KOB € ABYXXOAOBbIM KarnaHOM HyKHO
3aKpbITb OTKPbITOE OTBEPCTVIE NOCTaBIAEMOI NPO6KOIA (prc. 26¢). 3akpenuTe
N30JIALMOHHbI KOPMNYC HENOHOBBLIMU NIeHTaMu (puc. 26a). [ina npegoTepalleHrsa
obpa3oBaHuA KOHAEHCaTa Ha Tpybax obecreuybTe TpebyioLLyOCA TEMNON30NALMIO
Tpy6 BHYTpY Kopnyca (puc. 26a). [MpounssoguTesnb He MOXET rapaHTUPOBaTh
KayecTBO YN/IOTHEHVA U FePMETUYHOCTD Y3/a KrarnaHa, ycTaHaBMBaeMoro

B MOJIEBbIX YCIOBUSAX, T.€. 6e3 NpoBefeHNA 3aBOACKMX UCTbITaHNIA. B cBA3m ¢

STVIM NPOU3BOAUTESTb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3MOXKHbIE cOou B paboTe
yKasaHHbIX M3[enuii 1 3a YObITKM, MPUUMHEHHbIE yTeUKaMU 113 yKa3aHHbIX
n3aenuii.

BHUMAHMUE: MNocne nepeHoca meTannnyeckon naHenm Ha
NPOTHNBOMOJOXHYIO CTOPOHY NOAKJIIOUUTE 3a3eM/IeHMe K pame 6r1oKa.




dneKTpuyecKne noaKnYeHna

MponsBoauTe ycTaHOBKY 6N10Ka COrnacHoO HaLMoOHabHbIM CTaHAApTam
Ha npombiLINeHHoe o6opyaoBaHMe.

MogkniounTe NnpoBopa snekTponutaHua L (pasza), N (Hynb) n JT- (3emns) K
KSIeMMHOM KonogKe 16 cornacHo MOHTaXKHOM cxeme. YUTUTe NoNIAPHOCTb,
MOKa3aHHYI0 B HVXKHe YacTun 3NeKTponaHenu.

PykoBopcTtByiTech pucyHkamm 27 - 28 - 28b. Bo Bcex 6nokax
yCTaHaBMBAETCA NNaBKasa BCTaBKa, OCYLLECTBAAIOWAA 3aLlUTy CUCTEMDI

n nynbta ynpasnenus. If this fuse needs to be replaced, refer to Ecnu
[aHHbIN NPefoXpaHNTeNb HY>KAAeTCA B 3aMeHe, CM. MOHTaXHYI0 CXemy
mogzyns.

MpenoxpaHuTeny MMHUN SNEKTPOCHAGKEHNS, KaK NMOKa3aHo Ha
3/1eKTPOMOHTaXHO cxeMe, yKa3zaHbl B Tab. Il u lIl. TlocTaBka 3Tux
npepoxpaHuTenei byaet ocyLecTBneHa MOHTaKHUKOM

BAXHO:

« Jlo Hayano NpoBefeHNA NeKTPUYECKUX NOAKNIOUYEHUI Heo6XoANMO
noAKNIYNTb 3a3eM/IeHne.

« Mepepn KacaHNeM K N06GOMY 3NeKTPNYECKOMY KOMMOHEHTY
Heo6X0AMMO OTKNIOUNTD SNEKTPONUTaHNE CUCTEMbI.

« CHMMMTE KPbILWKY LWMTa yNpaBieHna, OTBEPHYB COOTBETCTBYIOLNIA BUHT
(BUHTbI) KpenneHus.

+ CornacHo MHCTPYKLMAM MO YCTaHOBKE 3a30p MEXAY Pa3OMKHY TbIMU
KOHTaKTaMW pasbeVHUTENEN B LUEMW SNEKTPONUTAHNA JOMXKEH ObITb He
MeHee 4 MM, YTobbl yCrelHo 06ecneunTb NosIHOe OTKITI0YEHME B YCITOBUAX
nepeHanpsaxeHuna no knaccy lll.

« Bce coeguHuTeNnbHble Kabenn AN BEHTUNATOPHOro A0BOAUMKA, a
TaK»Ke BCoMoraTesibHble NPoBofa AOMKHbI 6bITb no Tuny HO5 VV-F ¢
MNBX-usonauymeir cornacHo ctaHgapty EN 60335-2-40

- [Ins nopgaum aneKTponuTaHus 6710Kka peKomeHAyeTcsA UCNonb30BaTb
Kabenb 3x1,5 mm2,

« [laHHbIe NPOBOAOB 3NEKTPONUTAHUA GNTOKOB C 3/IeKTPOHarpeBaTenem
npusegeHbl B Tabnuue lll (TexHnuyeckne aaHHble

MynbTbl ynpasneHus (tun A v B)

3NeKTpoHarpesarTenemn).

» Mocne BbINONHEHNA BCEX DNEKTPNYECKUX NOAKIIOUEHNUI He 3a6yabTe
3aKpbITb WUT YyNpaBNeHNA cneunanbHOoi 3aLUTHON KPbILWKON 1
3aKpenuTb ee BbIBEPHYTbIM paHee BUHTOM (BUHTamu)

LWuT ynpasnenns:

LLinT ynpaBneHua Bcerga yctTaHaB/IMBaeTCsA CO CTOPOHbI,
NPOTUBOMNONOXKHOI CTOPOHE NPNCOeANHEHNA BOAAHDBIX NaTPy6KOB.
Bnoku 42N-S MOXKHO MCNONb30BaTh CO LMTOM yrpaBieHWsA OfHOTO 13 TPex
TUNOB:

1)WnT ynpaBneHus ans ctaHAapTHbIX 6510KOB (CM. puc. 27)

2) WnT ynpaBneHus Ana 6110KOB C 31eKTpoHarpeBaTensimm Mason MOLHOCTU
(cm. puc. 28)

3)LWwnT ynpaBneHus ana 6110K0B C 3neKTpoHarpeBaTensamm 60mbLuoi
MoLHoCTH (cMm. puc. 28b)

BHYTpW WmTa ynpaBneHna pacnonoxeHbl KNeMMHble KONOLKM,
npepHasHayeHHble 41 BbINOSIHEHUA MOAKIIIOUYEHNIA COrAacHO NpuiaraeMbim
MOHTaXHbIM CXeMaM.

YnpasneHune paboToii 61okoB 42N-E, 060pyn0BaHHbIX BEHTUSTOPOM C
3HEProsKeoOHOMMYHbIM [iBUraTeNeM, OCyLLEeCTBAAETCA NyIbTOM ynpaBneHns
Carrier NTC (HoBbIN KOHTpoONNep TepMuHana). bonee nogpo6bHas nHpopmaums
10 3NEeKTPUYECKIM MOAKIIOYEHVAM YKa3aHHbIX Bbille 6I0KOB NpuBeaeHa

B AOMOSIHATENbHOM PyKOBOACTBE (Mo nynbTy ynpasneHua NTC), kotopoe
nocTaBnAeTcs ¢ 6710KoM.

BAXHO:
[inA 6NnoKoB C aNeKTpoHarpeBaTensaMu 60/bLIOI MOLHOCTA
TUnopasmepos S30-S45 (6onee 2 KBT), aneKkrponutaHue
3NeKTpoHarpeBareseii JOMHKHO NoAaBaTbCA OTAENbHO OT
3NeKTponuTaHuA camux 6noKoB. B wuTte ynpaBneHus (puc.
28b) ycTaHOBNIEHDbI KNIEMMHbIE KOJIOAKM ANA COOTBETCTBYIOLNX
3NeKTPNYECKNX NOAKIIOYEHUI.

Mo TpeboBaHMIO NOKyNaTena BEHTUNATOPHbIe JoBOAUMKYM cepun 42N moryT
MOCTaBAATLCA C MYSILTOM YrpaBfieHVs OfHOTO U3 ABYX TUMOB.

MynbTbl ynpasneHna npeactaBnAoT cob0i 3NeKTPOHHbIe YCTPONCTBA C
MUKpPOMpOoLEeccopHbiM ynpasneHviem (A n B).

MynbTbl ynpaBneHns obovx TUMOB MOTYT yCTaHaB/IMBaTbCA MO0 Ha briokax,
nunbo Ha cTeHe.

Kaxpabli nynbT ynpaenseT paboToli O4HOro BEHTUIATOPHOIO AOBOAYNKA,
HO NPW UCMOJIb30BaHUV AOMONTHATENIbHON PeneiHON MaTbl BO3MOXHO
ocylecTBleHe ynpaBieHna paboToln HeCKoNbKUX 6/10KOB OT OAHOTO
nynbTa ynpasfieHns.

MockonbKy BO BCex NysbTax ynpasieHVa UMEIOTCA SNeKTpuYeckune n

SNEKTPOHHbIE KOMMNOHEHTbI 1 B MYNbTbl MOAAETCA HanpAXeHne 2308,
OTKpbIBaTb N YCTaHaBIMBaTb UX pa3pellaeTcs TOJIbKO KBaJ'II/I(I)I/ILl,I/IpOBaHHbIM
1 OMbITHbIM CrieynanmncTam.

BHUMAHME:

. I'Iepe,q OTKpPbIBaHMEM MNynbTa ynpaBieHnNA HeO6XO,qI/IMO OTKJTIOYAUTb
aNneKTponuTaHne.

« Bce BxogHble Lieny (BHEWHNIT yNpaBAAIOWNI KOHTAKT, Ce30HHOe
nepeknioyeHue 1 T.4.) AOMKHbI GbITb INEKTPUYECKN N30NPOBaHbI
COrNacHO HOpMaMm U NpaBIam SKCnnyaTauumn obopyaoBaHusa go 230 B.

Ynpasnsiowme GyHKLMN

Tun A Tun B

BknioueHwme-BbIKOUEeHNE

PyuHoM BbIGOP CKOPOCTM BpaLLeHNA BEHTUAATOPA (13 Tpex)

ABTOMaTMUeCKoe perynmpoBaHne CKOpOoCTU BpaleHUA BEHTUNATOPA

MNepekntoyatenb BbiOOpa TeMMNepaTypbl

CuHUI cBeToaNOA — paboTa B PeXMME OXNaXaeHNs

KpacHbin cBeToanop — paboTa B pexkrme oborpesa

Kentbin cBeToamoa - aBToMmatTnveCkoe Ce30HHOe nepeknyeHmne

CBeTOAMOA XKENTOro CBEYEHUA — pPexunm 3Heproc6epe>KeHMﬂ

KHonka PY4YHOro CeE30HHOro NepeKntovYeHnA

KHonka LeHTPasIM30BaHHOI0O Ce30HHOrO nepeknyeHna

KHoMKa aBTOMaTnyeCckoro ce30HHOro nepeknwveHna

KHomkKa pexxuma sHeprocbepexxeHns

[laTunk TemnepaTypbl BO3BPATHOIO BO3AyXa

[laTuvK TemMnepaTypbl, PaCrnoNOXEHHbIV B NyfibTe yNpaBieHus

KnanaH oxnaxgeHus / oborpesa (2-TpybHasa crctema)

KnanaH oborpeBa (4-Tpy6Has cnctema)

KnanaH oxnaxgeHus (4-TpybHas cuctema)

3J'IEKTpOHaneBaTeJ'Ib

3awmTa oT 3amep3aHua

BHeLwHWIN ynpaBnaowWwmnin KOHTaKT

ﬂaTl-II/IK MVHVManbHOM Temnepatypbl BOAbI

Bo3ayLwHoe ynpasneHue (nepuogmyeckoe BKoUeHne BeHTUIATOPA)

HenpepbiBHas paboTta BeHTUAATOPa

BJ'IOKI/IpoBKa paGOTbI BEHTUIATOPaA MO TeMmnepartype

ABTOMaTMyeCKoe TecTnpoBaHmne
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MynbTbl ynpasneHus

MynbTbl ynpaBneHus Tuna «A» n «B» (cm. puc. 30, 31)

MynbT ynpaeneHus t1na «A» NCMONb3yeTca B 2-TPYOHbIX CMCTEMAX.
MynbT ynpaeneHna tina «B» ncnonb3yetca B 4-TpYOHbIX CUCTEMAX U B
2-Tpy6HbIX CCTEMaX C AeKTPOHarpeBaTenem.

QOyHKUMN

(nynbTbl ynpaBneHua tuna «A» n «B»)

B nynbtax ynpasneHus Tuna «A» 1 «B» meeTcsa pyyka perynipoBaHus
TemnepaTtypbl B AranasoHe ot 10°C go 30°C. Mocne Bbibopa TeMnepaTypbl
3TOW PYYKOI KOMHATHas TeMrnepaTypbl NOAAEPXKMBAETCA Ha 3aAaHHOM
YpOBHe.

Pa6ota BeHTUNATOpA

Mpu ycTaHOBKe NepektoyaTens CKopoCcTu BpaLLeHNs BEHTUNATOPA B
COOTBETCTBYIOLLEE NOJSIOXKEHNE YCTAaHOBKA peXxrnma pa60TbI BEHTUNATOPA
MOXET OCYLLECTBAATLCA BPYUHYIO UM aBTOMATUYECKN.

B pexume py4yHOro ynpassieH/si BO3MOXEH BblIOOP MoJsib3oBaTeNemM OfHOM
13 TPeX CKOPOCTel BpaLleHUA BEHTUNATOPA (HU3KOW / cpefiHel / BbICOKOMN).

B pexumMe aBTOMaTN4eCKOro yrpaBneHuna perynmposBaHne CKOpoCTyh
BpaLLeHVA BEHTUIATOPA OCYLLECTBAAETCA HaXOAALWMUMCA B MynbTe
ynpaBieHns MUKPOMPOLLECCOPOM AJ1si MOAAEPKaHVA BbIOpaHHOM
nonb3oBaTenem TemnepaTypbl.

B npouecce ycTaHOBKM KOHAMLMIOHEPA BO3MOXKEH BbIOOP pexirma
HernpepbiBHOW PaboTbl BEHTUATOPA. ITOT BbIOOP OCyLLecTBAETCA
nepekJsioyaTenem, pacrnosioXKeHHbIM Ha 371eKTPOHHON nnate (cM. naparpad
«KoHdurypauma Dip-Mukponepeksoyatenen).

Mpu pa6oTe 6noKa B pexxnme o6orpeBa NnpeaycMoTpeHa 3aZiepKKa
BbIK/IIOYEHNA BEHTUIATOPA Ha OfHY MUHYTY. DTOro BpeMeHu
AOCTaTOYHO ANA NPeKpaLyeHns 0CTaTOYHOro TeN/IoBbiAeNeHuns
Tennoo6MeHHNKOM NN 3NIeKTPOHarpeBaTesieM, eC/ivl OH YCTaHOBJEH
(TonbKo c nynbTOM ynpaBneHus Tuna «B»).

Bo3morKeH BapraHT BbiK/IlOUEHVs BEHTUNATOPa B peXnme o6orpesa rno
CUrHany aaTyvka MYHUManbHoO Temnepatypbl Boabl (42N9004), koraa
TemnepaTtypa Bofbl nagaeT HuKe 40°C, 1 B pexkume oxna)kaeHus, Koraa
TemnepaTtypa BoAbl CTaHOBUTCA Bbilwe 18°C.

Hanuune ykasaHHbIX ABYX GYHKLMI NOBbILLAET ypoBeHb KoMmdopTa 3MMon 1
cTeneHb 3HeprocbepexkeHs IeTOM 3a CYET aBTOMATUYECKOTO BKITIOUEHMs 1
BbIK/TOUEHNA KOHAMLMOHEepa Mo TemnepaType BoAbl.

3awuTa oT 3amep3aHunsa

3Ta GYHKLMA He AONYCKAET CHUXKEHUA TEMMEPATYPbl B HE UCMOJb3YeMbIX B
TeyeHne OINTeNbHOro BpemMeHu NomMeLeHnAX Hxe 7°C.

ﬂpm AOCTXEeHUN 3TON Temnepartypbl U Npn aKTI/IBI/ISI/IpOBaHHOVI ¢yHKuMM
3al1Tbl OT 3aMep3aHnA NynbT yNnpasfeHWA BKNOYaeT KnanaH (Kﬂal‘laHbI) n
nepeBoanT BEHTUNATOP B PEXNM BbICOKOW CKOPOCTW BpalleHnA. G)yHKLl,I/Iﬂ
3aLMTbl OT 3aMepP3aHNA aKTUBU3NPYETCA PACTIONIOKEHHDBIM Ha 3NIEKTPOHHON
nnate Dip-mukponepeknoyaTtesieM, KOTOPbI yCTaHaBINBAETCA B HY»KHOe
NONoXeHne Npu MOHTaXxe KOHANLMOHEePa. I'Ipep,yCMOTpeHa aKTuBuM3auymAa
3afleicTBOBaHHOM GYHKLMM 3alMTbl OT 3aMep3aHus, Aaxe eciu Nyt
ynpaBneHnAa HaxoguTcA B BbIK/TIOYEHHOM COCTOAHUN (pyqKa nynbTa B
nonoxenuun OFF).

DHeproc6epexeHune

37a GyHKLUA 0cobeHHO 3PdEKTVBHA NPY KOHANLIMOHNPOBAHUY BO3AyXa

B HOYHOE BPEMSA WJIN B MOMELLEHUAX, B KOTOPbIX NpeanonaraeTca
NPOJOMKUTENbHOE OTCYTCTBME NOJb30BaTENEN. B 3TOM cnyyae HaxaTve
KHOMKN © obecneumBaeT NOBbILEHNE TEMMEPATYPbl B PEXMME OXNaxaeHUs
1 MOHWXKEHNE ee B pexunme oborpesa Ha 4 °C.

Mpw 3apencTBOBaHMN 3TON GYHKLMM (BKIOUAETCA CBETOANOA KENTOTO
CBEUEHNs1) OCTasIbHbIE MHAMKATOPbI 6e34eNCTBYIOT.

Ce30HHOE nepeknyYeHne
PyuyHoe ynpasneHune

Bbibop pexuma oborpea 1nn oxnaxaeHNA OCyLLEeCTBAAETCA BPYUHYIO NyTem
HaXaTuA COOTBETCTBYIOLLE/ KHOMKM Ha NyJsibTe yrpaBneHus.

LleHTpanusoBaHHOe ynpaBneHune
(TonbKo ¢ NynbTOM ynpaBneHusa Tuna «A»)

100 | 42N_S42N_E

LleHTpanu3oBaHHOe CE30HHOE NepeKoYeHre MOXET OCYLLECTBAATLCA

ABYyMA cnocobamu:

+ nepeksoYaTesiemM, PacrnoioKeHHbIM Ha LLeHTPalbHOWM NaHenn ynpaseHus,
KOTOPBbI MO3BONIAET NPOU3BOAUTL NEPeKIIIoUeHE MEXAY PeXMamMm
oborpeBa 1 oxnaxaeHuUs (BbIMOHAETCA YCTaHOBLUUKOM);

+ 1O CUTHany faTyrKa TeMrnepaTypbl, KOTOPbIA MMEET KOHTaKT C Tpy6ou
nocTynaioLlen Boabl).

B 3TOM nociegHem pexume nepexsioueHne BEHTUAATOPHOTO OBOAUMKA
MEXAY PeXxurmamn 060rpeBa 1 OXNaXkAeHNA OCYLLECTBIAETCA MYbTOM
YMpaB/ieHNs B 3aBUCUMOCTU OT BEIMUMHbI U3MEPEHHON AaTUNKOM
Temneparypbl.

Ha nepekntovaTtenb 1 Ha AaTumK nogaetca HanpskeHne 230 B, n notomy
OHV BOMKHbI ObITb JOKHBIM 06Pa30M M30NMPOBaHbI. B ciyuae HaxaTus
KHOMKW CE30HHOIO PYyYHOrO NepeKsYeHs BO BpeMs AeCTBUA pexmma
LIEHTPANN30BaHHOIO NEPEKITIOYEHUA NPOUCXOANT KPAaTKOBPEMEHHOE
BKJ/IlOUEHME COOTBETCTBYIOLLEro CBETOANOAA C COXPaHEHVEM
aKTVBM3MPOBaHHOIO pexuma. B niobom cyyae cuctema ynpaeneHus
ob6ecneymnBaeT NPUOPUTET PEXIMMA LLIEHTPANIN30BAHHOIO NEPEKSTIOYEHUS.

ABTOMaTMyecKoe ynpaBJjieHne No TeMmnepaTtype Bo3ayxa

(TonbKo ¢ NynbTOM ynpasneHus Tuna «B»)

DyHKLMA aBTOMATU3MPOBAHHOIO CE30HHOTO NepekKsloyeHna obecneynsaert
aBTOMaTMYeCKoe NepekKsIloUeHre Mexy pexnmamm oborpesa 1 oxnaxaeHus
BEHTUNATOPHOrO OBOAUMKA MO 33[jlaHHOI NoNb30BaTeNeM Temnepartype 1
KOMHaTHOW Temnepatype.

BHewHI ynpaBnsaowmit KOHTaKT

MpepycMoTpeHa BO3MOXHOCTb Nofaun B NysbT ynpasneHna curHana 230 B,
KOTOPbI MOXET ObITb MCMOJIb30BaH B KAUYeCTBe CUrHaia OKOHHOTO KOHTaKTa
1K onpeaeneHna NPUCYTCTBMA Ntofen B nomeleHunn. Mpun noctynneHmn
TaKoro cmrHana (mofgaya HanpAXeHUa Ha KNnemmy KONOAKM) MynbT
ynpasneHua nepesoamnT cuctemy B pexxum OFF (BbikntoueHo). B pesynbrate
npeKpaLLaioT AencTBoBaTh Bce GyHKLMN (BEHTUAATOP, KNanaHbl 1 ap.), 3a
NCKoyeHnem GyHKLMY 3al4UTbl OT 3aMepP3aHus, eC yCTaHOB/EH B
nonoxeHne ON cooTtseTcTBYOWNI Dip-MrKponepeknioyaTtenb.

Mpw BKNlOUEHUN BHELLHErO yNpaBAsAioLero KoHTakta curHan (Ec) noctynaet
HenocpenCcTBEHHO OT NuTatowwen cety 230 B.

[lnAa npepoTBpalLeHNA NopaXeHNA SNeKTPUUECKMM TOKOM BCe NOAK/oYeHnA
DOMKHbI ObITb HAZIEXKHO N30/IMPOBaHDI.

YcTraHOBKa nynbTa ynpaBjieHUs Ha 610K

MoprotoBuTenbHble onepayun:

+ OTKnoUMTE SNeKTponmTaHmne.

+ CHuUMUTE WKad.

+ ObecneybTe JOCTYN K BEPXHEN YacTy LWMTa yNpaBsieHWA, PacrosioKms
nysibT ypaBaeHna cornacHo puc. 32.

BAXHO:
I1pV| HEOGXOAMMOCTM ycTtaHoBUTE Dip-MquonepeKmoqa'renu B HY>XHble
NoNoXeHUA nepen 3aKpbiTEM KPbILWKK NybTa yripaBjieHuA.

(Cm. puc. 32)

+ OTKponTe WWT ynpaBieHna 1 NOAKIIUNTE K KIIEMMHOW KONoAKe NpoBoaa
OT NynbTa ynpasneHua. Ina NCKNoYeHnA onacHOCTU HenpaBUIbHOTO
nofKmoYeHNa B Kabene oT NynbTa ynpaBneHNA UMeeTca OfUH UNK ABa
NMoNAPMN30BaHHbIX KOHTaKTa.

+ [paBuUnbHO pacrnonoxwuTe AaTyumK TemnepaTypbl.

+ BBepuTe NynbT ynpaBieHVA B HyXKHble YLIKM Ha MeTanInyeckon nnactnHe

1 3aKpenuTe ee AByMA BUHTaMMU.

HacTeHHas ycTaHOBKa nynbTa ynpaBneHus

+ Mpoun3BeanTe aneKTPUYECKME MOAKIIIOYEHUA MEXAY KNEMMHOI KONOAKOM
nynbTa ynpasieHus v LYXTOM yrnpaBneHuns 6noka.

CHUMUTE KPbILWKY NynbTa yNpaBieHNaA 1 BbIBEPHUTE BUHT, PACMONOXEHHbIN
B HUP>KHEN YacTu.

YctaHoBwUTe Nepembluky (JP1) B nonoxeHve akTBM3aLum BHYTPEHHEro
naTuvka (cm. naparpad «/icnonb3oBaHune aaTumka TemnepaTypbiy).
MpunoxuTe NynbT ynpaBneHns K CTeHe 1 OTMeTbTe MecTa CBepJieHUn
KpenexHbIX OTBEPCTUN.

BbicBepnnTe OTBEPCTMA MO NPeABaPUTENBHO HAHECEHHBIM METKaM.

He BbinonHaAlTe 3Ty onepauuio Npyn pasmeleHHOM Ha CTeHe nynbTe
ynpasneHus.

3akpenuTe NynbT yNpaBneHna ¢ NOMOLLbIO BUHTOBbIX aHKEpPOB (CM. puc.
33).




MynbTbl ynpaBneHus

« BAXHO:

» Bce nogknioueHns mexay 6710KoMm 1 NynbTOM ynpaB/ieHUA JOMKHbI
NPON3BOANTLCA COMIAaCHO MOHTaXKHOI cxeme.

« OcTopOoXHO o6GpalyaiiTech c NynbTOM ynpasneHus. He npukacaiitecb
K €ro 3/IeKTPOHHbIM KOMIMOHEHTaM BO n36exaHne noBpexaeHnsa nx.

YcTtaHOBUTE Ha MeCcTo KPbIWKY NynbTa ynpaBneHNAa N 3aKpenunTe ee
BbIBEPHYTbIM paHee BUHTOM.

MynbTbl ynpaBneHunsa

Ucnonb3oBaHme cenektopHoro nepekniouatensa BKJ1/BblKJ1 / ckopoctb

BpalleHus BeHTUAATOpa

OFF B 3TOM NOnoXeHnn NynbT ynpaBneHna BbIKIOYEH, 1 BCe
dyHKLMM 3abnokmnpoBaHbl. Ecnn cootBetctBytowmin Dip-
MUKpOMepeKsioUaTesb YCTaHOBJIEH B MOJNIOXKEHMe Bbibopa GpyHKLMM
3aLUMTbl OT 3aMep3aHUA, TO OHa aKTVBU3MPYeTCA, flaxke Npu
YCTaHOBKe CEeNeKTOPHOro NnepeksioyaTens Ha nysbTe yrnpasneHus B
nonoxeHvie OFF.

4 Mpwn ycTaHOBKe CeNeKTOPHOro nepeksyaTens Ha nynste
YrpaBfieHUA B 3TO NOSIOXKEHWE BEHTUATOP paboTaeT Ha HM3KoM
CKOPOCTU BpaLLeHUA.

(1) Mpwu ycTaHOBKe CeneKTOPHOro nepekstoyaTens Ha nynbre

ynpaB/ieHUs B 3TO NONOXeHWe BEHTUIATOP paboTaeT Ha cpefHeit

CKOPOCTU BPaLLeHUA.

«'Jﬂ» MNpu ycTaHOBKe CeneKTOpHOro nepekstoyaTena Ha nynsre

YMpaBfieHUsA B 3TO NOJIOXKEHME BEHTUIIATOP paboTaeT Ha BbICOKOW

CKOPOCTW BpaLLeHUA.

AUTO [lynbT ynpaeneHus obecneumsaeTt nogaepxaHue 3agaHHom

TemnepaTtypbl NyTem aBTOMaTUYECKOrO peryimpoBaHnAa CKOPOCTH

BpaLLeHVA BEHTURATOPA.

CeneKTopHbIl NepeKiniouaTenb Temneparypbl

DTOT CEeNeKTOPHbIV NepeknoyaTent NpefHa3HauyeH ana NogaepKaHmns
3aflaHHON TemnepaTypbl. ONOpPHOE 3HauYeHVe TeMnepaTypbl COOTBETCTBYET
cepefiiHe WKanbl 1 paBHo 20°C.

Mpw BpalyeHnn pyyKkmn B CTOPOHY CMMBOa (-) TemnepaTypa CTaHOBUTCA HUKe
HayanbHOW YCTaHOBKM (MUHMManbHoe 3HayeHne pasHo 10°C).

Mpw BpalLeHnn pyyKkn B CTOPOHY CMMBONaA (+) TemnepaTypa CTaHOBUTCA
BblLLe HaYanbHOWN YCTaHOBKM (MaKcMasnbHoe 3HaueHre paBHo 30°C).

KHonKa ce30HHOro nepeknioyeHns

STa KHOMKa NO3BONAET BbIOpaTh peXxnmM paboTbl (oxnaxaeHune, oborpes

VN1 aBTOMaTUYeCKoe yrnpassieHre, Npuyem NnocsieAHAs GyHKLMA AOCTYMHa
TONBKO MPW UCMONb30BaHMN NY/bTa YNpaBAeHna Tna «B»).

ECnv noaKmoueH AaTumk Ansa LeHTpanm3oBaHHOO NepeKioyeHus, 3Ta
KHOMKa OTK/IoYaeTca (ToNbKO NPV UCMONb30BaHMM MyfbTa yNpaBneHya Tuna
«A»).

KHonka pexuma sHeproc6epexeHus

OTa KHOMKa akTUBM3MpyeT GYHKLMIO SHeprocbepexeHns, KoTopasa N3MeHAeT
KOMHaTHyI0 TemrnepaTypy ciefyowmum ob6pasom: B pexrme oborpesa
BblOpaHHaA TemnepaTypa NoHmKaeTca Ha 4°C, a B pexirme oxnaxaeHus
Bbl6paHHasA TemnepaTtypa nosbiwaetcs Ha 4°C.

CBeToBble NHAN KaTopbl

CuHMI cBeTOAMOA
MocToAAHHOE cBeveHMne
MepuaHue

pexum oxnaxpaenna (£31).
PEeXVM 3aluThbl OT 3amep3anna (L1).

KpacHbiin ceeToamnop
MocToAHHOe cBeueHue
MepuaHue

pexum o6orpesa (-0-).
Hanunune HencnpaBHOCTM (aTumK
HencnpaBeH UK He NOAKIIOYEH).

XKentbin cBeToguop (A)
MocToAHHOEe cBeyeHune

(TonbKo 4-Tpy6Hble cucTembl)
pexum aBTomaTU4eckoro
ynpasnenus (A).

CunHMI cBeTOAMNOA + XKeNnTblll CBeToanoa
MocTosHHOe cBeueHMe 060MX PeXNM aBTOMaTYeCKOro ynpasieHus
(A) - oxnaxpeHue (£r).

KpacHblii1 cBeToAnopA + »KeNnTbiil CBETOANOL
MocToAHHOe cBeueHne 060uX peXxrM aBTOMaTM4ecKoro ynpasnieHus
(A) - o6orpes (-9-).

KenTbiit ceeToanog (€)

MocTosiHHOE cBeveHne pexum sHeproc6epexerus €.

MepuaHue BHelwHWI ynpaBnaoLWmnin KOHTaKT

PasoMKHYT

KpacHbiin cBetoguop / CuHuih ceeToamnop,
MepuaHue PEXVM aBTOMaTNYeCKOro TeCTUpoOBaHuA.

OyHkuymnn Dip-mukponepexkniouyarenen
(cm. puc. 34)

Dip-mukponepekntouatenb N2 1

B nonoxeHnr ON nossonseT 3afecTBOBaTb GYHKLMIO 3alnTbl OT
3amep3anus (&E)

OFF DyHKLMA 3aWMTbl OT 3aMep3aHuA 3abnoknpoBaHa (L)
ON DyYHKLMA 3aWMTbl OT 3aMep3aHNA AOCTYNHa to))
Dip-mukponepekniouarenb N2 2

B nonoxeHun ON obecneumBaeT paboTy BeHTUAATOPaA Ha BbIOpaHHO
CKOPOCTU BpaLLeHUs, Aaxe ecin Temnepatypa COOTBETCTBYET yCTaBKe.

OFF YnpaBneHue pa6oToil BEHTUNATOPa OCyLeCTBAAET
TepmocTar.
ON HenpepbiBHasa pa6oTa BeHTUNATOPA.

Dip-mukponepekniouarenb N2 3

B nonoxeHnn ON B pexurme oxnaxaeHus o)) orpaHuyYMBaeT AnanasoH
BblbOpa TemnepaTyp ceaytowym obpasom:

OxnakpeHue: MUHMManbHas Bblbmpaemasa Temnepatypa: 25°C.
O6orpes: MaKcMMmanbHas Bblbupaemas Temnepatypa: 20°C.
OFF BnoknpoBKa TemnepaTtypbl 3anpeiyeHa.

ON BnoknpoBKa Temnepartypbl pa3pellueHa.

Dip-mukponepekniouartenb N2 4

B nonoxeHun ON obecrneunBaeT neprofMyeckuil 3anyck BeHTUnATopas,
faxe eciv TemnepaTypa COOTBETCTBYET yCTaBke (CTpobuposaHue
TemnepaTtypbl BO3ayxa).

OFF «Bo3gywHoe ynpaBnieHne» 3a6n10KnpoBaHo.

ON «BosaywHoe ynpassieHne» paspelieHo.

Dip-mukponepekniouarenb N2 5

OFF «[lonoNHUTENbHDI 060rpeB» 3a6/10KNPOBaH.
ON «[lononHUTENbHbIN 060rpeB» paspelleH.
NPUMEMYAHUE:

3aBopckan ycTaHOBKa Bcex Dip-mukponepekniouateneii - OFF.

Ncnonb3oBaHune AaTuYlKa TeMmnepartypbl
(cm. puc. 35)

BHyTpeHHMI gaTunk:

DTOT AaTUMK NCMOSb3YeTCA BO BCeX YCTaHOBKaX C HAaCTEHHbIM
pacnonoxeHvem nynbTa ynpasneHuna. Jna akTemsaunm Jatumka Hy>xHO
YCTaHOBUTb NepembluKy JPT cornacHo pucyHky 35.

YpaneHHbI aTumK:

DTOT AaTUMK NCMONb3YeTCA BO BCEX YCTaHOBKaX C PacrofioKeHem nysbTa
yrnpaeneHus Ha 6noke. [laTunk pacrnonaraeTca B NOoToke BO3BPaTHOrO
BO3/yXa, NO6NMN30CTY OT BEHTUNATOPA. [INA aKT1BM3aLMM JaTumnKa HYKHO
yCTaHOBUTb nepembluky JP1 cornacHo pucyHKy 35.

NPUMEYAHUE:
3aBoAcKan yCTaHOBKa: aKTUBU3MPOBaH yAaNeHHbI AaTumnk.
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MynbTbl ynpasneHunna

AmarHocmquKwe npeaynpexapeHna
MpepycMoTpeHa MHAMKaLMA NepevncieHHbIX HUXKe aBapUHbIX CUTYaLNiA:

HeuncnpaBHOCTb AaTUMKOB: MepLaHne cBeToaMnoaa KpacHOro cBe4eHus.

BO3MOXHble MPUYMHbI:

-+ OTKa3 BHYTPEHHEro U yAaNeHHOro JaTuiKa WK KOPOTKOe 3aMblKaHue B
ero uenv;

- OTKa3 JaTyrika TeMMepaTypbl BOAbI UM KOPOTKOE 3aMblKaHVE B €70 Lenm
(ycTaHaBnMBaeTcA no crneyunanbHoMy TpeboBaHMIo MOKyNaTens 1 ToAbKO C
NyN6TOM YNpaBneHys Tuna «A).

Owmn60oyHan KoHPUrypauyua

MepLaHue xenToro ceetogunoaa.

9TO NPOMCXOAUT, KOrAa Npw NCMob30BaHUY MyfbTa ynpaBaeHus Thna «A»
nocTynatot 06a curHana LeHTPaanm30BaHHOMO CE30HHOTO NepeKYeHNA:
OMCTaHUMOHHOe ynpasneHue oxnaxgeHvem (“RC") n gnuctaHumoHHoe
ynpasneHune oborpesom (“RH").

dneKTpoHarpesartenb

ABTOMaTI/I3I/IpOBaHHoe TecTnpoBaHune

OyHKUMA aBTOMATU3MPOBAHHOTO TECTUPOBAHNA aKTUBU3MPYETCA NyTeM
YAEPXKMBAHUA KHOMKM CE30HHOIO NepeKNoYeHNA B HaXXaToOM NOSTOXKEHNN
1 TPEXKPATHOIO HaXKaTyA KHOMKM “€” Npu NPOAOIKNTENBHOCTY KaXaoro
HaxaTtnA oo 1 cekyHfbl.

Takum 06pa3om, MOXXHO MPOBEPUTb 3aNyCK BCEX BEHTUNATOPHbIX
[lOBOAYMNKOB.

HaunHaloT mepuaTtb KpacHbI 1 CUHWUIA CBETOAMOADI.

3anyck 6nokKa ocyllecTBnsieTcs B TedeHve 10 ceKyHA B criepytoLleit
nocnepoBaTesibHOCTY:

%) Hu3kaa ckopocTb BpalleHUsA BEHTUNATOpPa.

(t4) CpepHsas CKOPOCTb BpaLLeHNs BEHTUAATOPA.

(((‘gf”) Bblcokas ckopoCTb BpalleHWs BEHTUAATOPA.

cv KnanaH nepenycka XonofHo BOAbI C 3N1eKTPONPUBOAOM.
HV KnanaH nepenycka ropayei Bofbl C 31€KTPONPUBOLOM

VNN 3NIeKTpOHarpeBatesib (TONbKo ANA BEPCUI C MySbTOM
ynpaBneHua T1na «B»). Pexxum TecTpoBaHua cuctembl
ynpaBneHnA NPOAOHKaEeTCA B TeueHne 1 MHYTbI.

YnpaBneHue paboToii 3feKTpOHarpeBaTesiell OCyLLeCTBAAETCA MybTOM
ynpaneHusa Carrier Tuna «B».

[ina 3awuTbl 610Ka OT Neperpesa, KOTOPbIN MOXET BO3HUKHYTb B pe3yJibTaTte
HeJOoCTaTOYHOM OUNCTKN GUIILTPA UK HaNMYMA NPENATCTBUIA Ha MyTU
BO3/]yLUHOIO MOTOKa, KaX bl 3N1eKTpoHarpesaTesib OCHaLLEeH [1ByMA
npeAoXpaHnTeNIbHbIMM TEPMOCTaTaMu, OAVIH 13 KOTOPbIX aBTOMaTUYeCKM
BO3BPaALLAETCA B ICXOAHOE MOJNOXKEHWE, a BTOPOI MMEET pyyHOii copoc.

NPUMEMAHUA:

« B 6noke Tunopasmepa 15 c HarpeBaTe/ibHbIM 3/IeME@HTOM 60/bLUOI-
Masnoil MOLHOCTN NPOBOAHUNK CBEPXHN3KOI CKOPOCTY BpaLyeHus
ULOW CBEPXHU3KAA N HU3KAA (npoBOAHVK ABMraTensa KpacHOro
U KENTbIW useTa) aomxeH 6bITb OTKNIOUEH 1 3aM30NMPOBaH.

- Mpy 3aMeHe HeNCNPaBHOrO BEHTUNIATOPA HYXXHO 3aMEHATD 1
3N1eKTpOHarpesaresb.

[N CHATVA KPBILWKM WMTa yNpaBieHUs Hy»KHO BbIBEPHYTb BUHT,
PaCroNIOKEHHbIV B HUXHE YaCTU KPbILLKK, I OCTOPOXKHO OTOFHYTb YLLKO
dUKcaLmnm KpbILLKK.

MopkniounTe Kabenb 3NeKTPONUTaHMSA K KONTOAKE dNIeKTpoHarpeBsaTens.
CeueHvie NPOBOAHMKOB 3aBMCUT OT BeNMYMHA NOTpebnaemMoro Toka (cm.
Tabnumuy Il «TexHMYeCKne XapaKTepUCTUKIM SNEKTPOHarpeBaTens»).

He ponyckaeTcs Hanuumne Kakux-nm6o npenATCTBUI Ha NyTH
npoTteKkaHusa Bo3gyxa. Heo6xofaumo neproanyeck KOHTPONMpPoOBaTb
uncroty punbrpa.

NPUMEYAHUE:

OpHoBpeMeHHOe CNonb3oBaHNe ropayer Boabl n
3NeKTpoHarpesBaTensa BO3MOXHO B pexume «TOJIbKO HU3KAA
MOLLHOCTb». He npeaycmoTpeHa BO3MOXHOCTb NCMO/b30BaHNA
3neKTpoHarpeBartesnei 1 ropayeli BOAbl B peXXnMe BbICOKON MOLHOCTH.
[na peannsauun gononHuTenbHoi GyHKUUM o6orpeBa nonb3oBaresnb
AOMKeH npnobpectn Ha6op 42N9084 n NOAKNIOUNTD cneLanbHbIl
AaTunK TeMnepaTypbl N0 MeToAnKe, ONucaHHON B pyKOBOACTBE No
ycTtaHoBKe. [ocrne 3Toro Hy»kHO ycTaHOBUTb B nosnoxeHue ON Dip-
MuKponepekniouartenb N2 5 B nynbTe ynpasneHus Tuna B.

BEHTI/IJ'IHTOp CcIQieKTpoaBUuratTenem

B HaHHbIX KOHAMLMOHEPaX YyCTaHABANBAOTCA NONEPEYHOTOUHbBIE U
LIeHTPOOEXHbIE BEHTUIATOPDI C 3MIEKTPOLBUraTeNem perynmpyemon
CKOPOCTU BpaLLeHusa.

HocTynHo 5 ckopocTen BpaLleHus.

BeHTnnATopbl 6510Kk0B TUNOpa3mepoB S15, S20, S30 1 S45 moryT
paboTaTb Ha 5 Pa3NNUHbIX CKOPOCTAX BPALLEHUA: CBEPXHM3KAA — HU3KasA
- CpefHAA — BblICOKaA — CBEPXBbICOKaA (CM. MOMeELLeHHYIo CrpaBa
Tabnuuy).

Mpown3BoanTens noctaBnAeT 610KM B cnefytoLleil KoHGUrypauuu:
CBEPXHWU3KAA - CPEAIHAA — CBEPXBbICOKAA.

B cnyyae BO3HWKHOBEHMA NOTPEOHOCTMN B APYTrMX CKOPOCTAX BPaLLeHUA
MOXXHO M3MeHUTb KOHPUIYpaLMio C MOMOLLbIO GbICTPOCOUSIEHAEMOTO
HaKOHeYHMKa KomnaHuu Faston cornacHo npunaraemoi Tabnuue n
COOTBETCTBYIOLLEMY PUCYHKY (CM. prc. 29).

BeHTnnATOpbl 6510KOB TUNOPa3mepoB S26, S42 1 S65 MoryT paboTaTb Ha
3 pa3nnyHbIX CKOPOCTAX BPALLEHNA: HU3KasA — CPefHAA — BblCOKas (CM.
MoMeLLEeHHYI0 crpaBa Tabnuuy).

[ns kabenei pa3mepoM 15 ¢ aneKTpoHarpeBaTesieM eANHCTBEHHO

BO3MOXHbI1 MOHTaX MPOBOAKYM YKa3aH B COOTBETCTBYIOLUEN TabnuLe v
Ha puc. 29b.
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5 ckopocTell BpalleHua gBuraTens

CKOPOCTb LIBET 3ABOJICKOE TOJIbKO A4
BPALLIEHMA MPOBOAA  |MOAKMOYEHUE|TUMOPA3MEP 15 C
[BUTATENA u i} SNNEKTPOHAIPEBATEJIEM
CBEPXHWM3KAA |KPACHbIVI  |KPACHbIN -

HW3KAA XKENTbIV -

CPEQIHAA BEJIbIN BEJIbIN KPACHbIV
BbICOKAA OPAH)K?BbIVI “ BE/IbIN ,
CBEPXBbICOKAA|YEPHbIN YEPHbIN YEPHbIV

HEWTPAJTb CNHWN CUHWNA CUHUM
[BUTATENA

3 CKOpPOCTW BpalyeHuna gsuratens

CKOPOCTb BPALLEHMA | LIBET MPOBOAA 3ABOACKOE
OBUTATENIA NOAKITIOYEHNE
BbICOKAA YEPHbIN YEPHbIV
CPEAHAA BEJIbIN BEJIbIN

H3KAA KPACHbIN KPACHbI
HEWTPAb ABUTATENA | CUHUIA CUHWN




BEHTI/IHFITOP COHEProsKOHOMMYHbIM 1eKTpoAaBuUraTenem

Bepcvm C BEHTUNATOPOM C

JHEePro3aKOHOMUWUYHDbIM 1eKTpoaBuUraTenem
Mpw sKkcnnyaTaymm BeHTUIATOPHbIX JOBOAYNKOB CEpUM

42NE... BO3MOXHO NnaBHOE perynupoBaHue pacxopa

BO3Jyxa (a, cnegoBaTenbHO, TENNONPOV3BOANUTENIbHOCTY U
XO0N0J0NPON3BOANTENBHOCTN) B Anana3oHe 0% - 100%. 3T1o
[OCTWraeTca 3a CYET MCMONb30BaHUA TEXHOMNOMY NHBEPTOPHOIO
ynpasneHua paboTol BbICOKOIHEProIKOHOMUYHbIX 6eCLLETOYHbBIX
3M1eKTpoABuraTenel nocsegHero nokoseHus. Mpu stom
OCYLLEeCTBNAECTCA HEMPEPbIBHOE PerynMpoBaHe NoaBoANMON
MOLLHOCTU B MpoLecce KOHANLMOHNPOBaHNA BO3AyXa B KOHKPETHOM
nometleHun. B pesynbrate gocturaetca 50-npoueHTHan SKOHOMMA
3NEKTPO3HEPTM MO CPAaBHEHUIO C TPAZULNOHHBIMUN 3-CKOPOCTHBIMMN
ACVIHXPOHHBIMY BUraTeNIAMY, @ TaKXKe 3HAUNTENbHOE MOHWXEHNe
YPOBHA CO3[JaBaeMoro npu pabote wyma.

Ha BeHTMnATOpPHbIX foBOAUYMKax 42NE HOBOW cepun ycTaHaBNMBalOTCA
4 3HEepPro3KOHOMUYHbIX BEHTUNATOPA C SNEeKTpoABUraTesiem, U3
KOTOPbIX OAVH NPefCcTaBAeT cCo60 NoNepeyHOTOYHbIN BEHTUNATOP, a
OCTasbHble TP — LLeHTPOOEXKHbIE BEHTUNATOPLI. B nomeleHHOM Huxe
Tabnuue npuBeaeHbl dNeKTPUYECKE XapaKTePUCTVKN ABUraTenen
BEHTUIATOPOB YeTbipeX TUMOB.

E19/E.
42NE E19 E29 E39 E49 JJIEKTPOHATPEBATEJIEM
noaBoOAUMASA
MOLWUHOCTbMPU | 45 | 46 | 64 9 74
MUHUMAJIbHOW
CKOPOCTU
BPALLEHMA (Br) | 0057 | 0,061 10,076 | 0,09 0,08
MOTPEBJIAEMbIVA
TOK (A) 14,5 | 14,5 | 30,1 | 60,9 14,5
noaBoOAUMAA
MOLLHOCTb NPU 0,144 10,144 | 0,271 | 0,514 0,144

TexHNYecKoe ob6cnyxnBaHme

NMPUMEYAHMUE:

« B 3Toli Tabnuue npuBeaeHbl BeNNYNHbI NOTPe6sieMOoil TOIbKO
BbICOKO3KOHOMUWYHbIMM ABUraTenamm mowHoctu. K atum
BeJINYMHAM HY)XHO 06aBNATb NOTpe6nsaemMyio CMCTemMoii
ynpasBfiieHnsi MOLHOCTb, KOTOpas COCTaBAAET OKONO 5 BT.

Co3paHHanA KomnaHuen Carrier KOHCTPYKLMA BEHTUNATOPHBIX
nosopaunkos cepun 42NE npegycmaTtpriBaeT UCMONb30BaHMeE NynbTOB
ynpasneHua cepun NTC (HOBbIVi KOHTpONNEp TepMUHana), YTo
obecrneyriBaeT onTMasibHOE perynMpoBaHie KOMHaTHON TeMrnepaTypbl.
Hurkakve pononHuTeNbHbIE SNEKTPUYECKMe NoAKMoUeHA 611oKa

He TPebytoTCA (He CUMTas NOAKIIYEHUA SNEKTPONUTAHNA 1
KOMMYHMKaLMOHHON LUMHbI).

Bce nogknioueHna aBuratenen K sn1eKTprYeckM KOMNOHeHTam
BbINOHATCA NPOV3BOANUTENEM.

B 6nokax ¢ LeHTPO6EXHbIM BEHTUIATOPOM MJlaTa MHBEPTOPHOIO
ynpaBneHnsA yCTaHaBNMBAETCA HEMOCPEACTBEHHO Ha paMe ABuraTens
(cm. puc. 39, 40).

13-3a oTCYTCTBMA CBOGOAHOIO MecTa B 6/10Kax € MONePeYHOTOUHbIM
BEHTUNATOPOM MflaTa ynpaBneHnsa yCTaHaBAMBAETCA Ha NeKTPUYECKoi
naHenu nynbta ynpasneHusa NTC (cm. puc. 38).

BAXHO:

Bce nepeunciieHHble HMKE onepaLuy TEXHNYECKOro 06CyKnBaHNA
AOMKHbBI BbINONIHATLCA KBaNu$pULMpoBaHHbIM U 06yYeHHbIM
nepcoHanom.

MNepep npoBegeHnem no6bix paboT Mo TEXHNYECKOMY 06CyKUBaHWIO
VAN NPUKOCHOBEHMEM K JII06bIM BHYTPEHHMM AeTanam 651oka
Heo6X0AMMO OTKNIOUYaTb NoAauy eKTPONuUTaHuA.

Cnus KOHAeHcaTa

B TeueHue neTHero ce3oHa NpoBepsATe CUCTEMY C/IMBa KOHAEHCaTa Ha
OTCYTCTBUE MbIAY 1 Nyxa. HeBbINONHEHWe 3TOM MHCTPYKLMN MOXET NPUBECTU
K 3aKyMnopKe C/vBa 1 NepenosiHeHNIo noagoHa cbopa KoHAeHcaTa.

TennooO6MeHHUK

PEKOMeH,D,YETCFl B Ha4dasne 3MHEro n NeTHero Ce3oHOB NPOBEPATb
TerlﬂOO6MeHHI/IK Ha OTCyTCTBI/Ie 3acopeHun ero pe6ep nbl1blo, rIyXOM n
ap.

BbinonHATe 0UMCTKY TEMTOOOMEHHMKA MOC/E CHATUA PeLeTKN Ha
BXOA€e BO3AyXa, NpeAnprH/Man Mepbl NPeAoCTOPOXKHOCTM, YTOObI He
nospenuTb pebpa.

dneKTpoaBurartesnb

Mpw paboTe ABUraTENs HEMPEPLIBHO MPOUCXOANT CMa3blBaHMe ero.
Bnarogaps aTomy npoBefeHne NeproanYeCcKoro TEXHNUECKOro
ob6cnyXnBaHusA He TpebyeTca.
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The manufacturer reserves the right to change any product specifications without notice.

La cura costante per il miglioramento del prodotto pudé comportare senza preavviso, cambiamenti o modifiche a quanto descritto.

La recherche permanente de perfectionnement du produit peut nécessiter des modifications ou changements, sans préavis.

Anderungen im Zuge der technischen Weiterentwicklung vorbehalten.

El fabricante se reserva el derecho de cambiar algunas especificaciones de los productos sin previo aviso.

Wijzigingen voorbehouden.

H oTaBepn TTpooTTadEIa yia TNV KAAUTEPEUTT TOU TTPOIOVTOG UTTOPEI VO ETTIPEPEI, XWPIG TTPOEIBOTTOINGN, AAAAYEG } TPOTTOTTOINCEIG O€ OO
TEPIYPAPNKAV.

O fabricante reserva o direito de alterar quaisquer especificacées do produto, sem aviso prévio.

Tillverkaren forbehaller sig ratten till andringar utan féregaende meddelande.

Valmistaja pidattaa kaikki oikeudet mahdollisiin muutoksiin ilman erillistd ilmoitusta.

ECIVINCEIVIVIVIVL

MpousBoauTenb coxpaHAeT NPaBo BHOCUTb M3MeHeHUA B cneyundurkaumio noboro nsgenus 6e3 npesBapuTenbHOro yBefoMaeHus.
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